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(Inicia-se a sessão às 14 horas e 6 minutos e encerra-se às 14 horas e 47 minutos.)

Ata da 106ª Sessão, Não Deliberativa, 
em 21 de julho de 2014

4ª Sessão Legislativa Ordinária da 54ª Legislatura

Presidência dos Srs. Valdir Raupp e Ruben Figueiró

O SR. PRESIDENTE (Valdir Raupp. Bloco Maioria/PMDB – RO) – Declaro aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
A Presidência comunica ao Plenário que há expediente sobre a mesa, que, nos termos do art. 241, do 

Regimento Interno, vai à publicação no Diário do Senado Federal.

É o seguinte o expediente:

PARECERES
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Por outro lado, sempre confonne a justificação~ apesar de a 
Federação ser integrada por vinte e seis Estados mais o Distrito Federal, os 
critérios atuais exigem que o apoia1nento seja coletado em apenas cinco 
unidades da Federação, o que não satisfaria a exigência de que os partidos 
tenham caráter nacional. 

Para corrigir tal distorção, pretende-se que os apoiamentos 
estejam distribuídos em dois terços das unidades federadas, com pelo 
menos um Estado por regjão. 

A justificação registra ainda a necessidade de se aumentar o 
percenrual mínimo do apoiamento de eleitores em cada Estado (que é 
atualmente de um décimo por cento- art. 7°, § 1°, da Lei no 9.096, de 19 de 
setembro de 1995) para meio por cento, embora o texto do novo dispositivo 
proposto peJa PEC estabeleça três décimos por cento. 

Não há emendas à PEC ora relatada. 

11- AN~ÁLISE 

Consoante prevê o art. 356 do Regimento Interno da Cas~ 
cabe a esta Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania emitir parecer 
sobre proposta de emenda à Constituição. 

Preliminarmente, no que diz respeito às cláusulas que 
impedem deliberação sobre proposta de emenda à Constituição inscritas 
nos §§ I 0 , 4° e 5° do art. 60 da Lei Maior, nenhuma delas se aplica ao caso 
sob exame. Assim, não temos unidade da Federação sob intervenção 
federal e não estamos sob estado de defesa ou de sítio ( § l 0

); a proposta não 
fere a forma federativa de Estado, nem o voto direto secreto, universal e 
periódico~ não macula a separação de Poderes~ nem os direitos e garantias 
individuais (§ 4°); poT fim, a matéria que é objeto da proposição não foi 
rejeitada nem prejudicada na presente sessão legislativa(§ 5°). 

Com relação ao mérito, somos favoráveis à aprovação da 
presente iniciativa. 

Deveras, impõe-se que sejam adotadas medidas para dificultar 
a criação de novos partidos políticos, uma vez que a legislação atual é por 
demais permissiva. 
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Por essa razão, temos hoje uma quantidade extremamente 
excessiva de partidos, o que na verdade termina por desvalorizar a atuação 
dos partidos políticos e também por fragilizar a democracia e o próprio 
Estado de Direito, além de levar confusão ao eleitorado, que tem 
dificuldade em distinguir e diferenciar os programas partidários. 

De outra parte, a pennissividade na criação de partidos acaba 
por estil11ular a criação dos partidos 'de aluguel'. 

Por conseguinte, estamos de acordo com a justificação do 
presente projeto de lei, quando pondera que o apoiamento hoje exigido para 
a criação de partidos políticos é muito baixo, de menos de quinhentos mil 
eleitores, enquanto o eleitorado nacional nas eleições de 2010 foi composto 
por mais de cento e trinta e cinco milhões de eleitores e é ainda maior 
agora. 

Desse 1nodo, a exigência de um número m1mmo de 
apoiadores, do quantitativo atual de meio por cento, para um por cento do 
eleitorado nacional que tiver votado na última eleição para a Câmara dos 
Deputados, bem como a elevação de um décimo por cento de eleitores em 
pelo tnenos utn terço dos Estados, para três décimos por cento dos eleitores 
em dezoito Estados, ou mais, farão com que só sejam criados partidos 
políticos que realmente tenham representatividade e presença efetiva no 
eleitorado e no território brasileiros. 

Por fim, cabe recordar que a matéria em tela hoje está 
regulamentada. na Lei dos Partidos Políticos (art. 7° da Lei n° 9.096, de 19 
de setembro de 1995) e que é adequada a sua inserção na Constituição 
Federal, o que dará maior estabilidade e consistência às regras referentes à 
criação dos partidos políticos. 

lli-VOTO 

Sobre essas razões, opmamos pela constitucionalidade, 
regimentalídade e juridicidade da Proposta de Emenda à Constituição n° 
58, de 2013, e, no mérito, pela sua aprovação, na forma da emenda a 
segurr: 
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- - ... -
presentes em menos de J 0% dos municípios brasi leiros e se concentram nas capitais e 
nos grandes centros urbanos - o Ligue 180 chega mesmo às menores local idades, a 
exemplo dos municípios de Borá (SP), com 873 habitantes, e de Sagrada Família (RS), 
com 2.617 residentes. 

Ademais, a Central hoje tamhém atende às brasileiras que ligam de três 
outros países (Itália, Espanha e Ponugal), conforme convênio firmado com o Ministério 
das Relações Exteriores e o Ministério da Justiça, por meio da Secretaria Nacional de 
Justiça e do Departamento de Polícia Federal ~ para receber denúncias de maus tratos c 
de tráfico de mulheres. 

Dadas a complexidade c a amplitude desses atendimentos, que 
extrapolam o âmbito meramente policial e loca[, entendemos ser justa e apropriada a 
alteração do ordenamento jurídjco ora proposta 

III- VOTO 

Diante do exposto, opmamos pela aprovação do Projeto de Lei da 
Câmara n° 59, de 2014. 

Sala da Comissão, 16 de juJho de 2014. 

.-7-;; /,~.(' / . • 
~. r ... . ,.-· ...... 

/• I' 
/. -~ . . , I •p "d 
r~ :' ~· -~~ 0 : ~ - ~ . resJ ente 

") . (" . 
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INCLUSÃO EM ORDEM DO DIA

Foi lido anteriormente o parecer nº 623, de 2014, da CCJ, sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 
58, de 2013 (critérios para criação de partidos políticos).

A matéria será incluída em Ordem do Dia, oportunamente

ABERTURA DE PRAZO

O Projeto de Lei da Câmara nº 59, de 2014, ficará perante a Mesa durante cinco dias úteis a fim de rece-
ber emendas, nos termos do art. 235, II, “d”, do Regimento Interno.

O SR. PRESIDENTE (Valdir Raupp. Bloco Maioria/PMDB – RO) – Há oradores inscritos e concedo, neste 
momento, a palavra ao nobre Senador Ruben Figueiró, do Estado do Mato Grosso do Sul. Tem V. Exª a palavra 
pelo tempo considerar necessário.

Tem V. Exª a palavra pelo tempo que desejar.
O SR. RUBEN FIGUEIRÓ (Bloco Minoria/PSDB – MS. Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do ora-

dor.) – Sr. Presidente, Eminente Senador Valdir Raupp, Srªs e Srs. Senadores, senhores ouvintes da Rádio Sena-
do, senhores telespectadores da TV Senado, senhoras e senhores que nos honram com a sua presença neste 
plenário, ao longo desta minha caminhada pela vida pública, no exercício de diferentes atividades, tenho sido 
testemunha de episódios que confirmam as máximas rotárias – honro-me, Sr. Presidente, de ser rotariano –, 
abro aspas: “Dar de si sem pensar em si.” E abro aspas novamente: “Mais se beneficia quem melhor serve”. Fir-
mo essas expressões quando, como agora, tenho a oportunidade de analisar o plano de ação governamental 
proposto pelo atual Deputado Federal Reinaldo Azambuja, como postulante ao Governo do meu Estado, Mato 
Grosso do Sul, nas eleições de outubro.

As máximas rotárias a que me referi são a tônica desse jovem homem público, que iniciou como Prefeito 
da sua cidade adotiva, Maracaju, e granjeou prestígio para ser o Deputado Estadual mais votado. Daí o eleitor, 
reconhecendo o seu espírito lúcido e propugnador de boas causas, fê-lo Deputado Federal. Reinaldo Azam-
buja, convocado para postular a Prefeitura de sua cidade natal, Campo Grande, capital do meu Estado, teve o 
seu propósito tosquiado por uma bem lubrificada engenharia de pesquisa de opinião à véspera do pleito, hoje 
reconhecida como um grave erro eleitoral, sobretudo pelos seus então adversários.

Reconhecido pelos seus méritos de cidadão, com lídimos propósitos para uma ação propositiva trans-
parente nos atos e ações, capacitou-se Reinaldo Azambuja a apresentar ao povo de Mato Grosso do Sul um 
programa de governo que tem a força de seu idealismo, consistente como o bronze, pois fundamentado na 
opinião colhida diretamente de mais de 200 mil eleitores. Reinaldo apresenta uma proposta denominada 
“Pensando Mato Grosso do Sul”. E, durante 12 meses de oitivas ininterruptas, percorreu o território sul-mato-
-grossense, cidades, vilas, patrimônios: foi aos mais longínquos grotões; percorreu de assentamentos rurais a 
lugares inóspitos, mas de beleza incomparável, como a da planície pantaneira.

Por todas essas regiões, colheu preciso fruto – a opinião do povo, a que realmente deve ser apreendida e 
respeitada. Fundamentalmente nos anseios mais nobres de seus conterrâneos, Reinaldo Azambuja se propõe 
à consulta suprema das urnas de outubro para ser Governador de Mato Grosso do Sul. 

E, aqui, Sr. Presidente, Senador Valdir Raupp, permito-me ressaltar as linhas mestras do pensamento de 
Reinaldo, que tem a minha integral solidariedade, não somente porque o seu nome é aplaudido pelo meu 
Partido, o PSDB, mas, acima de tudo, em razão de ele significar novos rumos para os seus conterrâneos. Sim-
plesmente reconhece o momento de mudanças na maneira de governar, porque é o instante de renovação de 
valores, diante do que aí está, em termos de gestão pública, a que chamaria de falência de boas intenções. Sr. 
Presidente, os que agasalham esse novo modo de fazer política sentem-se na vanguarda com a nítida compre-
ensão dos clamores da população, discutindo propostas avançadas que combinarão desenvolvimento econô-
mico e ascensão social, com equilíbrio, responsabilidade e transparência. 

A proposta é avançar na saúde, revolucionar na educação, adequar substancialmente a segurança no 
combate à criminalidade, buscar soluções definitivas para a questão indígena no Estado. Para isso se realizar, 
teve o estamento da vontade inarredável da opinião para formatar os melhores instrumentos de análise de 
gestão para mudar o quadro atual. São desafios imensos, e Reinaldo tem a competência e a determinação 
para enfrentá-los, também porque tem ao seu lado os melhores quadros para conduzir os destinos do Estado. 

Há um surpreendente movimento espontâneo em torno da candidatura de Reinaldo Azambuja, no sentido 
de um novo rumo que vá ao encontro da democracia das ruas com as aspirações gerais do povo sul-mato-gros-
sense. Mato Grosso do Sul possui 79 Municípios. E quase 70% do seu PIB concentram-se em apenas seis deles. 

Reinaldo Azambuja propõe inverter o processo de crescimento para possibilitar o desenvolvimento re-
gional, não permitindo que ele aconteça, como agora, de maneira desigual. Essa distorção tem gerado pobre-
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za, agonizando problemas que afetam todas as áreas da saúde, da educação, segurança pública e geração de 
renda. Isso está à vista de todos, menos daqueles encastelados do poder atual. 

Mas, Sr. Presidente, Senador Valdir Raupp, Mato Grosso do Sul tem atualmente 36 anos de existência: é, 
na ordem do tempo, um Estado jovem. Nós, sul-mato-grossenses, nascemos com a esperança de que ele se 
tornaria um exemplo para a Federação dos Estados brasileiros. Esse sonho, Sr. Presidente, encontra-se em um 
estágio de frustração, e inúmeras razões tenho, Sr. Presidente, condições, para dizer. 

Desde as raízes de minha mocidade, em todos os patamares, lutei pela criação de Mato Grosso do Sul, 
desmembrado de Mato Grosso, hoje nosso irmão. Meu idealismo de jovem não o perdi nessa senectude de 
meus 83 anos, continua flamante. O que percebo é que nossos rumos estão sendo reabertos pelas gerações 
presentes, preparados para concretizar o lema das suas antecessoras: do dividir, para multiplicar; gerar rique-
zas para todos os que mourejam no Centro-Oeste brasileiro.

Reinaldo Azambuja responde a essa sábia expectativa. Pensando Mato Grosso do Sul, permitiu a concre-
tização de transformar relativamente a estrutura de atendimento da saúde, que atualmente também padece 
do mal da concentração de atendimento na capital do Estado, visto que na maioria dos Municípios a base para 
a saúde é precária, o que fortalece a prática da chamada “ambulançoterapia”.

A qualidade dos gastos públicos é questão de boa gestão, dotando e criando, na administração, uma 
eficiente infraestrutura logística para assento da produção de comodities, já eficiente com a geração de grãos e 
proteínas vermelhas, propiciando um incentivo no próprio Estado para um processo de industrialização eficaz.

Mato Grosso do Sul se ressente, hoje, da perda de milhões de hectares de suas terras, já degradadas em 
decorrência do seu uso intensivo e irregular, em que se nota quão descuidado tem sido o Poder Público federal 
e estadual, com a ausência de programas efetivos de recuperação das terras.

O programa de Reinaldo Azambuja entende como prioritária a implantação de um projeto consisten-
te para tornar novamente produtivas essas terras, antes ferazes e que deram o impulso inicial à economia do 
nosso Estado.

Mato Grosso do Sul, Sr. Presidente, vive momentos de apreensão pela incrível omissão das autoridades 
federais no que diz respeito à posse e ao domínio de grandes áreas ora em disputa entre indígenas e não índios.

Reinaldo Azambuja é um dos vanguardistas do empenho patriótico no sentido de uma imediata solu-
ção para esse impasse, que tende a ser fratricida. Tem ele afirmado, e eu tenho motivos para confiar em sua 
palavra, que, em seu governo, essa questão está entre as prioritárias, já que é função do governo pôr soluções 
justas, que permitam o primado da Justiça e o retorno à confraternização de irmãos, não importa a nação de 
origem, e sim a origem centenária de ser sul-mato-grossense.

O objetivo principal será preservar o direito de propriedade dos agricultores e pecuaristas, como garan-
tir condições dignas de subsistência aos índios, não só com a ampliação de reservas indígenas, mas, princi-
palmente, com a elevação dos níveis de saúde e educação dessas populações, a fim de permitir que as novas 
gerações de indígenas possam ter condições de se inserir com eficiência no mercado de trabalho, atendendo 
aos legítimos níveis de aspiração e vida.

Concluo, Sr. Presidente. Reinaldo Azambuja propõe para o governo uma ação permanentemente trans-
lúcida, sem ressaibos. Aliás, é uma coerência de sua vida. Cidadão correto, administrador público testado, ficha 
limpa, defensor de valores e princípios republicanos.

Estou convicto, Sr. Presidente, Senador Valdir Raupp, e aqui ressalto que, quando ocupei a missão de 
Conselheiro do Tribunal de Contas do meu Estado, e já se vão alguns anos, e ele, como Prefeito do Município 
de Maracaju, fui o relator de suas contas e pude ressaltar a sua honorabilidade como ordenador de despesas, 
gestor de contas exemplares, pela precisão contábil, imprescindível na aplicação dos recursos públicos.

Este, Sr. Presidente, o meu testemunho que me inspira a afirmar a V. Exªs e aos demais ilustres colegas 
desta alta Casa do Congresso Nacional, que  Mato Grosso do Sul, elegendo Reinaldo Azambuja seu governa-
dor, consagrará o sentido de mudanças, a verdadeira inspiração do povo brasileiro nesse instante histórico da 
nacionalidade. 

São as palavras, Sr. Presidente, que nesse instante, nesse início de semana, eu me permito dizer desta 
tribuna à Nação brasileira.

Muito obrigado a V. Exª.
O SR. PRESIDENTE (Valdir Raupp. Bloco Maioria/PMDB – RO)  – Obrigado a V. Exª. 
Parabéns pelo brilhante pronunciamento.
E convido V. Exª a presidir a sessão, para que eu possa fazer o uso da palavra, enquanto chegam os outros 

Senadores que já estão se dirigindo para cá.

O Sr. Valdir Raupp deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Ruben Figueiró.
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O SR. PRESIDENTE (Ruben Figueiró. Bloco Minoria/PSDB – MS) – Concedo a palavra ao eminente Sena-
dor Valdir Raupp, pelo tempo que desejar.

O SR. VALDIR RAUPP (Bloco Maioria/PMDB – RO. Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do ora-
dor.) – Obrigado, Presidente. 

Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, senhoras e senhores ouvintes da Rádio Senado, telespectadores da 
TV Senado, minhas senhoras e meus senhores, na semana passada, o Brasil sediou a VI Cúpula do BRICS, blo-
co composto pelas mais importantes nações emergentes da economia mundial na atualidade – Brasil, Rússia, 
Índia, China e África do Sul.

Nas reuniões, iniciadas em Fortaleza e concluídas em Brasília, foram anunciadas as criações do Banco de 
Desenvolvimento e do fundo Arranjo Contingente de Reservas do bloco, importantes órgãos que vão viabilizar 
o autofinanciamento e aumentar a estabilidade das economias dos países membros.

Chamado de Novo Banco de Desenvolvimento (NBD), esta instituição terá sede em Xangai, na China, e 
a presidência será rotativa entres os membros, sendo que a Índia será o primeiro país a presidi-lo.

Nunca é demais lembrar que estamos falando de cinco países que representam, juntos, aproximadamen-
te 21% do PIB mundial, além de 42% da população, 45% da força de trabalho e o maior poder de consumo do 
mundo, do globo.

Com essas medidas, Sr. Presidente, damos mais um passo na consolidação do grupo que, embora ainda 
não represente um bloco econômico formal, já tem considerável peso econômico e geopolítico.

O Banco de Desenvolvimento será capitalizado, inicialmente, com recursos da ordem de US$10 bilhões, 
somados a mais US$40 bilhões em garantias, totalizando US$50 bilhões que vão ficar disponíveis para inves-
timentos em projetos de infraestrutura e sustentabilidade, a partir de 2016. Para evitar predominância de um 
ou outro sócio, as cotas serão iguais, no valor de US$10 bilhões cada.

Tais recursos, que podem chegar num segundo momento a US$100 bilhões de dólares, estarão dispo-
níveis não apenas aos participantes do bloco, mas aos outros países membros da Organização das Nações 
Unidas, podendo se transformar numa alternativa aos fundos tradicionais, como o próprio Fundo Monetário 
Internacional (FMI) ou o Banco Mundial (Bird), e outros organismos multilaterais, comandados pelas nações 
tidas como mais desenvolvidas. Entretanto, a participação de investimentos nos próprios países fundadores 
não será inferior a 55% de todo o capital do fundo.

O Arranjo Contingente de Reservas, de sua parte, tem o objetivo de proteger nossas economias contra 
flutuações violentas do mercado, sendo composto por recursos que alcançarão US$100 bilhões, com partici-
pação dos países membros, de acordo com sua capacidade econômica atual. Dessa forma, Sr. Presidente, Srªs 
e Srs. Senadores, China entrará com US$41 bilhões; Brasil, Rússia e Índia, com US$18 bilhões; e África do Sul, 
com US$5 bilhões, na composição desse fundo anticrise.

A negociação foi bastante cuidadosa, e os acordos vão passar, no devido momento, pelo crivo dos res-
pectivos Parlamentos, incluindo esta Casa, o Parlamento brasileiro.

Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, o Brasil vem apostando, corretamente, no aumento da diversidade 
de polos na política internacional. Ao mesmo tempo em que buscamos uma presença mais intensa nos orga-
nismos que tradicionalmente lideram a ordem econômica e política mundial, desde meados do século passa-
do, também incentivamos o aumento da variedade, criando oportunidades para que todas as nações amigas, 
especialmente as menores, possam compartilhar da pujança do desenvolvimento econômico desses países.

Ao tempo em que saudamos, aqui, o Brasil e a Presidente Dilma Rousseff por mais essa conquista, rea-
firmo minha certeza de que nosso País já é peça fundamental no cenário internacional, gerador, que nos tor-
namos, de soluções inteligentes e sustentáveis também para os outros países, tendo em vista, Sr. Presidente, 
que o Brasil já figura como sexta economia do mundo. 

Isso não é pouca coisa. Em um planeta de mais de 260 países, o Brasil é a sexta economia do mundo. Isso 
é sinal de que estamos caminhando no rumo certo, de que a nossa economia, mesmo com alguns tropeços, 
logo, logo, se levanta novamente, e o Brasil vai caminhando firme no rumo de uma nação avançada, desenvol-
vida e, quiçá, em breve, de primeiro mundo.

Encerro, desejando sucesso ao mais novo Banco de Desenvolvimento e ao Arranjo Contingente de Reservas.
É mais uma vitória do Governo brasileiro, é mais uma vitória do Brasil, de cuja base temos a honra de re-

presentar: o Governo da Presidente Dilma Rousseff e do Vice-Presidente Michel Temer.
O nosso Partido, tenho sempre falado, além de ter o vice-presidente da República, tem a presidência 

do Senado Federal e a presidência da Câmara dos Deputados. Há muito o PMDB tem sido o fiel guardião da 
democracia, dos direitos individuais e também da governabilidade de todos os últimos governos do regime 
democrático.
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Sr. Presidente, antes de encerrar a minha fala, queria ainda brevemente falar de uma viagem que fiz, neste 
último final de semana, na companhia da Deputada Federal Marinha Raupp, visitando as cidades que, há pou-
co tempo, foram fortemente atingidas pelas enchentes. Estivemos em reuniões em Porto Velho; estivemos em 
Nova Mamoré, cidade também fortemente atingida pelas enchentes; e em Guajará-Mirim, na fronteira com a 
Bolívia, também muito fortemente atingida. 

As coisas já começaram a melhorar, mas temos de cobrar sempre os investimentos do Governo Federal, 
da Defesa Civil Nacional, do Ministério das Cidades, da Integração Nacional, do DNIT, do Ministério dos Trans-
portes, que está, neste momento, restaurando a BR-425. Atravessamos um trecho de 60 quilômetros de Nova 
Mamoré a Guajará-Mirim, numa BR federal, a BR-425, com muitos equipamentos, centenas de equipamentos, 
trabalhando, em três frentes, na restauração dessa rodovia. 

Espero que até o final deste verão, que se encerra em novembro, dezembro, já possamos estar com 80% 
dessa rodovia já recuperada, restaurada, para devolver a trafegabilidade àquela população.

No dia seguinte, seguimos de madrugada, saímos às 5 horas da manhã, de Guajará-Mirim, já em ritmo 
de campanha. Mas nós, que somos Parlamentares, ao mesmo tempo em que estamos fazendo campanha, es-
tamos trabalhando, colhendo as reivindicações. 

Vejo aqui no plenário o Senador Odacir Soares, a quem desejo muito sucesso neste retorno ao Senado 
Federal. Foi Deputado Federal, Senador por dois longos mandatos, durante 16 anos, agora retorna a esta Casa. 
Um Senador experiente, Senador Figueiró, já foi Secretário-Geral do Senado Federal, ocupou diversos cargos 
na Mesa do Senado e nas comissões do Senado Federal. 

É um Senador experiente, que vem substituindo o Senador e ex-governador Ivo Cassol e que ficará aqui 
por um período, pois o Cassol se licenciou para as campanhas eleitorais em Rondônia, e o Senador Odacir So-
ares assumiu na semana passada, quando estávamos aqui na sessão, sua cadeira no Senado Federal. 

Então, eu falava da viagem. Saímos 5 horas da manhã de Guajará-Mirim rumo a Buritis, passando por 
Palmeiras, Nova Dimensão, Jacinópolis.

Em relação à Estrada Parque, que o nosso Governador Confúcio Moura, com muita determinação e ou-
sadia, depois de 19 anos de tentativas de outros governos que não conseguiram abrir aquela estrada, nós ven-
cemos uma batalha jurídica na esfera da Justiça Federal e conseguimos derrubar uma liminar que impedia a 
abertura de 11 quilômetros de travessia, encurtando mais de 200 quilômetros. Para quem vai do sul e do centro 
do Estado para Nova Mamoré, Guajará-Mirim e a Bolívia, essa estrada encurta em torno de 200 quilômetros. 

Nós saímos cedinho de Guajará-Mirim, passamos por todas as comunidades, chegando a Buritis, uma 
cidade importante que criei quando fui governador há 17 ou 18 anos. Foi uma experiência muito interessante, 
porque era virgem a estrada nova aberta nesse parque estadual, autorizada pela Justiça Federal. Hoje, a popu-
lação está muito feliz com aquela obra.

Encontrei carros, ônibus, caminhões de todas as cidades de Rondônia passando por essa estrada, que 
vai levar um desenvolvimento mais acentuado para a região do Vale do Mamoré, que é composto de Guajará-
-Mirim, Nova Mamoré, e todas aquelas comunidades.

É claro que não poderíamos deixar de falar na restauração da BR-364, na restauração da antiga 199, hoje 
BR-435, que vai de Vilhena a Colorado, Cerejeiras, Pimenteiras; da conclusão da BR-429. E daqui a pouco, às 16 
horas, estarei com o Diretor-Geral do DNIT tratando da conclusão da BR-429, Senador Odacir Soares, que a De-
putada Marinha, com muita garra e muita determinação, conseguiu colocar no PAC ainda quando a Dilma era 
Chefe da Casa Civil e o Lula era o Presidente. Uma obra de mais de 400 milhões, atendendo diversas cidades, 
que vai de Presidente Médici até Costa Marques, uma obra digna de merecimento daquele povo tão sofredor, 
já que, no passado, faltava gás de cozinha, combustível, gêneros alimentícios porque não havia como passar, 
devido aos atoleiros. Hoje, a estrada está praticamente toda pavimentada, faltando muito pequenos trechos 
mesmo, menos de 5%, e algumas pontes que ainda estão em fase de construção.

São obras importantes no nosso Estado sobre as quais sempre tenho falado aqui, da tribuna do Senado 
Federal, porque são obras para melhorar a qualidade de vida do povo de Rondônia.

Eram essas as minhas palavras, Sr. Presidente. Até uma próxima oportunidade, se o nosso bom Deus permitir.
Muito obrigado.
O nobre Senador gostaria de um aparte. Ainda está em tempo, Senador Odacir Soares.
O Sr. Odacir Soares (Bloco Maioria/PP – RO) – Só para agradecer a V. Exª o fato de ter se referido a mim. 

Quero dizer que essas obras todas as quais V. Exª acaba de se referir são fundamentais para o desenvolvimen-
to do nosso Estado. Essa região do Vale do Guaporé é uma região riquíssima, que está se transformando num 
dos polos agropecuários mais importantes do Brasil.

De modo que parabéns pelo discurso de V. Exª.
O SR. VALDIR RAUPP (Bloco Maioria/PMDB – RO) – Obrigado a V. Exª. Incorporo o vosso aparte a nosso 

pronunciamento.
Muito obrigado.
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O SR. PRESIDENTE (Ruben Figueiró. Bloco Minoria/PSDB – MS) – Sr. Senador Valdir Raupp, cumprimen-
to V. Exª pela exposição precisa que fez sobre esse Novo Banco de Desenvolvimento, que vai reunir os países 
do BRICS, que, sem dúvida nenhuma, será mais um suporte para alavancar o desenvolvimento, dos países da 
América do Sul. 

Eu me somo também com a manifestação que V. Exª fez com relação ao Senador Odacir Soares. Eu co-
nheci Rondônia em 1979, graças a um gentil convite do Senador Odacir Soares, quando, àquela época, era meu 
colega na Câmara dos Deputados. Tivemos oportunidade de conhecer o eixo no Estado de Rondônia desde 
Pimenta Bueno até Porto Velho, daí prosseguimos a nossa viagem e fomos conhecer a fronteira norte do Brasil. 
Fomos até Cucuí, no Estado do Amazonas. 

A impressão que me deu, àquela época, o Estado de Rondônia é que ele estava num processo eferves-
cente de desenvolvimento, com a presença de vários assentamentos do Incra. Lá, pude entender a visão ex-
traordinária do então Presidente Getúlio Vargas, que permitiu esse avanço para oeste, conquistando aquela 
região que, antigamente, pertencia ao nosso Estado-mãe de Mato Grosso.

Fiquei extremante impressionado.
O SR. VALDIR RAUPP (Bloco Maioria/PMDB – RO) – Posteriormente ao governo Juscelino Kubitscheck, 

que também abriu as estradas, fez muito trabalho naquela região.
O SR. PRESIDENTE (Ruben Figueiró. Bloco Minoria/PSDB – MS) – Sim, vários governos se seguiram ao 

de Getúlio. Eu estou citando o pioneirismo dele. Aliás, eu estou fazendo acima até de convicções político-par-
tidárias, porque eu nunca pertenci ao grupo que sempre exaltou Getúlio Vargas, mas não posso deixar de reco-
nhecer também os grandes méritos dele com relação ao processo de conquista do oeste brasileiro e também 
do processo de industrialização, tão carente à época, para o Brasil.

Mas eu queria ter essa oportunidade para cumprimentá-lo, associar-me às homenagens que presta ao 
Senador Odacir Soares, cujo valor tem sido extremamente significante para carrear recursos e obras para o 
Estado-irmão de Rondônia.

V. Exª também receba os meus cumprimentos pelas outras considerações, principalmente com relação 
à participação do seu Partido na sustentação da democracia em nosso País.

Meus cumprimentos!
Concedo a palavra ao Senador Odacir Soares, com as minhas sinceras homenagens pelo seu retorno a 

esta Casa Alta do povo brasileiro.
Tem V. Exª a palavra, pelo tempo que desejar.
O SR. ODACIR SOARES (Bloco Maioria/PP – RO. Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, telespectadores da TV Senado, ouvintes da Rádio Senado, minhas se-
nhoras e meus senhores, é uma honra muito grande, nesta terceira vez que eu volto ao Senado da República, 
fazer o meu primeiro pronunciamento sob a Presidência de V. Exª, meu companheiro de lides passadas, por 
quem tenho uma fraterna amizade.

Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, ao retornar a esta tribuna, quero abordar um drama atual que asso-
la muitas de nossas cidades em diversos Estados, que são as enchentes e inundações. Causadoras de grandes 
estragos, muitas vezes consideradas fenômenos naturais, têm suas consequências agravadas pela interferên-
cia humana, como a eliminação da vegetação pelo desmatamento, a ocupação do solo sem planejamento, a 
impermeabilização dos espaços urbanos e, ainda, a falta de consciência ambiental das pessoas que descartam 
lixos em lugares inadequados que são levados pelas chuvas.

Todos os anos isso se repete, trazendo consequências gravíssimas à saúde pública com a contaminação 
da água, dos alimentos, a perda de vidas humanas e os prejuízos financeiros com a queda e a interdição de 
moradias.

Todos saímos perdendo, a população e o Poder Público, principalmente a população, que á a parte mais 
fraca dessa relação.

Especialistas afirmam que podemos enfrentar os grandes transtornos por ocasião de uma inundação 
regulamentando o uso do solo, limitando a ocupação de áreas inundáveis a usos que não impeçam o armaze-
namento natural da água; zoneamento urbano de forma que possibilite promover usos produtivos e menos 
sujeitos a danos dos espaços, permitindo a manutenção de áreas de uso social, como áreas livres no centro das 
cidades, reflorestamento, e certos tipos de uso para lazer.

Nos casos de inundações de áreas ribeirinhas, o que ocorre em nosso Estado, os rios geralmente possuem 
dois leitos: o leito menor, onde a água escoa na maioria do tempo, e o leito maior, que é inundado em média a 
cada dois anos. O impacto devido à inundação ocorre quando a população ocupa o leito maior do rio, ficando 
vulnerável ao impacto do aumento do volume de água.
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Não é demais frisar os principais impactos: prejuízos de perdas materiais e humanas, como eu já disse; 
interrupção da atividade econômica das áreas inundadas; contaminação por doenças de veiculação hídrica – 
como malária, leptospirose e cólera, entre outros; e a contaminação da água pela inundação de depósitos de 
material tóxico, estações de tratamentos, além de outros.

No Sul do País, por exemplo, Sr. Presidente, os efeitos têm sido sempre catastróficos sob todos os aspec-
tos. Cerca de 80 Municípios ficaram em situação de emergência, e dois decretaram calamidade pública. Mas 
pelo menos 117 cidades foram afetadas pelas chuvas torrenciais, no Sul do Brasil, sendo literalmente destruí-
das. Muitas famílias foram levadas para ginásios, albergues e abrigos públicos, e outros tantos estão abrigados 
com parentes, amigos e vizinhos.

As chuvas de junho no Paraná, por exemplo, provocaram estragos em várias cidades, com 155 Municí-
pios afetados – dois em estado de calamidade –, e quase 12 mil pessoas estão fora de casa, de acordo com o 
último boletim divulgado naquele Estado pela Defesa Civil.

Das cidades afetadas, 147 foram incluídas em decretos de situação de emergência declarados pelo Go-
verno do Estado e já obtiveram o reconhecimento federal.

Várias cidades do oeste catarinense apresentaram problemas devido às fortes chuvas que atingiram a 
região. Municípios como Joaçaba, Herval do Oeste, Luzerna, Capinzal e Lacerdópolis fazem levantamentos dos 
prejuízos, para avaliar as medidas que serão tomadas para auxiliar as vítimas das enchentes. Como nos demais 
Estados, foram registrados muitas pessoas desalojadas, desabrigadas, vias alagadas e desmoronamentos de 
terra. Os números ainda estão sendo consolidados, segundo a Defesa Civil regional. Levantamentos iniciais 
indicam que foram mais de 120 mil pessoas afetadas em seu patrimônio e muitos perderam entes queridos.

Em Rondônia, tivemos um verdadeiro caos com a enchente histórica do Rio Madeira, que ocasionou 
consequências também nos seus afluentes, como o Rio Mamoré e o Rio Araras. Com os alagamentos, vários 
Municípios ficaram parcial ou totalmente isolados, como Guajará-Mirim e Nova Mamoré e Porto Velho, que é 
a capital do Estado, enfrentando problemas de abastecimento de produtos básicos e de serviços, como tam-
bém sérias dificuldades na área de saúde e na economia. Sem considerar o isolamento do Estado do Acre em 
decorrência desse cheia do Rio Madeira.

Mas, como podemos minimizar as consequências provocadas pelas enchentes? Na verdade, seria a pre-
venção através de sistemas eficientes de drenagem, a desocupação das áreas de risco, a criação e respeito às 
reservas florestais nas margens dos rios, a diminuição dos índices de poluição e geração de lixo, e, fundamen-
talmente, um planejamento urbano mais consistente, sem desconsiderar a desconfiança generalizada de que 
as Hidrelétricas de Jirau e Santo Antônio sejam as responsáveis pela elevação do leito do Rio Madeira, que 
atingiu a cota superior de quase 20 metros de altura.

 O Governo não pode ser apenas um instrumento de socorro nos momentos difíceis, tem que estar pre-
sente e atuante na prevenção e na recuperação das áreas afetadas. Afinal de contas, não estamos tratando 
apenas de questão material e econômica, estamos lidando com saúde pública e vidas humanas. Em Rondônia 
pós-cheia, corremos o risco de haver surtos de cólera, leptospirose e malária, além de outras doenças que atin-
gem as populações ribeirinhas e urbanas, principalmente e notadamente as mais pobres.

A questão é grave e qualquer solução é utópica sem a participação do Poder Público, a liberação de re-
cursos prometidos e não liberados, não viabilizados, do ponto de vista material, e, principalmente, o efetivo 
repasse são fundamentais para que se possa prevenir e até evitar o grave sofrimento do povo.

No nosso Estado, o Governo e a Prefeitura têm se mostrado morosos no processo de recuperação dos 
estragos causados e do atendimento à população afetada. A maioria das famílias desalojadas ainda está viven-
do em barracas de lona, em condições precárias e sub-humanas, devido à negligência desumana e insensível 
ao sofrimento dessa população.

A Presidente Dilma Rousseff, em visita a Porto Velho, viu de perto o sofrimento da população, principal-
mente os pescadores ribeirinhos de São Carlos, Nazaré, Calama e comunidades vizinhas, em número de 7 mil. 
Prometeu a eles, na ocasião, prorrogar o seguro defeso para esses pescadores prejudicados pelas cheias. No 
entanto, ficou só na retórica, pois até o momento, por questões burocráticas entre os Ministérios da Pesca e 
do Trabalho, a Caixa Econômica Federal não liberou os recursos que viriam do FAT (Fundo de Amparo ao Tra-
balhador).

As condições desumanas com que estão vivendo os atingidos pelas cheiras parece não sensibilizar as 
autoridades públicas municipais, estaduais e federais.

O pior é que, com a inoperância do Poder Público, a população está se sentindo desprotegida e ainda 
mais insegura com a manutenção atual dos níveis de elevação do Rio Madeira. A cota do Rio Madeira está vol-
tando a crescer, e o risco é atingir os limites anteriores aos quais eu me referi. A população teme o agravamento 
da situação caótica em que vive.
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Faz-se necessário e urgente o socorro a esta população tão sofrida e abandonada pelo Estado. Não po-
demos compactuar com a inércia e o descaso com que as autoridades públicas vêm tratando essa questão.

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 
Obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Ruben Figueiró. Bloco/PSDB – MS) – Sr. Senador Odacir Soares, V. Exª dá continuida-

de a um trabalho realizado pelos seus companheiros de Bancada, Acir Gurgacz, Ivo Cassol e Valdir Raupp, que 
acabamos de ouvir há instantes. Isso demonstra o seu acendrado espírito de brasilidade, inclusive por abordar 
aqui a questão da enchente no Sul do País, cujos estragos quase que se assemelham ao que aconteceu em 
seu Estado de Rondônia.

Sinceramente, eu me somo a V. Exª quando pede atenção maior das autoridades da República para que 
aquele desastre ecológico que ocorreu em seu Estado tenha uma solução o mais rápido possível, porque a po-
pulação de Rondônia, que é uma população de bandeirantes, pioneira, não pode continuar sofrendo as conse-
quências de um fato que não depende, evidentemente, de governo, pois é um fato climático. Mas o Governo 
tem a obrigação de socorrê-los, de atendê-los.

Permita-me também, Sr. Senador Odacir Soares, cumprimentá-lo pela sua presença nesta Casa. A sua 
tradição de homem público vem de longe. Como eu disse ao me solidarizar com as palavras do Senador Val-
dir Raupp, eu o conheço há muito tempo e sempre tive, tenho e reforço agora os laços de apreço e de amiza-
de com V. Exª. Tenho certeza de que, neste período em que estará conosco nesta Casa, V. Exª vai reeditar sua 
brilhante atuação como Parlamentar, defensor dos interesses do seu Estado e do Brasil. Receba V. Exª meus 
sinceros cumprimentos pela sua presença novamente nesta Casa, com a confiança serena de que poderemos 
juntos trabalhar muito pelas nossas Regiões: o Centro-Oeste e o Norte do País. Meus cumprimentos a V. Exª!

O SR. ODACIR SOARES (Bloco Maioria/PP – RO) – Muito obrigado, Presidente. Eu não tenho dúvida disso. 
Eu queria apenas deixar claro que, aqui, estou substituindo o Senador Ivo Cassol, que é o Presidente do PP em 
Rondônia e que está em campanha em Rondônia para a eleição das nossas candidatas ao cargo de Governadora 
do Estado, que é a Dra Jaqueline Cassol, e ao de Senadora da República, que é a esposa do Senador Ivo Cassol.

Agradeço a V. Exª as palavras que acaba de pronunciar a meu respeito. Quero dizer a V. Exª que é um pra-
zer e um privilégio estar com V. Exª nesta Casa neste período que aqui vou passar. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Ruben Figueiró. Bloco Minoria/PSDB – MS) – Agradeço a manifestação de V. Exª. 
Mais uma vez, meus cumprimentos.

O SR. ODACIR SOARES (Bloco Maioria/PP – RO) – Obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Ruben Figueiró. Bloco Minoria/PSDB – MS) – Não há mais oradores inscritos. Nessas 

circunstâncias, antes de declarar encerrada a sessão, convoco outra para dia e hora regimentais.
O SR. PRESIDENTE (Ruben Figueiró. Bloco Minoria/PSDB – MS) – Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 14 horas e 47 minutos.)

ATAS

ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA DESTINADA A EXAMINAR E EMITIR PARECER SOBRE A 
MEDIDA PROVISÓRIA Nº 648, DE 2014, PUBLICADA EM 04 DE JUNHO DE 2014, QUE “ALTERA A LEI Nº 
4.117, DE 27 DE AGOSTO DE 1962, E DISPÕE SOBRE A FLEXIBILIZAÇÃO DO HORÁRIO DE TRANSMISSÃO 
DO PROGRAMA OFICIAL DE INFORMAÇÕES DOS PODERES DA REPÚBLICA, DURANTE A COPA DO MUN-
DO FIFA 2014”, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 54ª LEGISLATURA, REALIZADA NOS DIAS 10 
E 11 DE JUNHO DE 2014, NO SENADO FEDERAL.

Às dezesseis horas e cinquenta e dois minutos do dia dez de junho de dois mil e quatorze, no Plenário 
número dois da Ala Senador Nilo Coelho, sob a Presidência eventual do Senhor Senador José Pimentel, reúne-se 
a Comissão Mista da Medida Provisória nº 648, de 2014, com a presença dos Senadores João Alberto Souza, Ana 
Amélia, Eduardo Braga, Kátia Abreu, Humberto Costa, José Pimentel, Acir Gurgacz, Inácio Arruda, Gim e Alfredo 
Nascimento; e dos Deputados Amauri Teixeira, José Guimarães, Marcelo Castro, Edinho Araújo, Eduardo Sciar-
ra, Moreira Mendes, Mendonça Filho, Glauber Braga, Jovair Arantes e Antonio Brito. Deixam de comparecer os 
demais membros. A Reunião é suspensa às dezesseis horas e cinquenta e três minutos. A Reunião é reaberta às 
nove horas e quarenta e três minutos do dia onze de junho de dois mil e quatorze, no Plenário número seis da 
Ala Senador Nilo Coelho, sob a Presidência eventual do Deputado Manoel Junior. Havendo número regimen-
tal, a Presidência declara aberta a presente Reunião e comunica a existência de acordo das lideranças das duas 
Casas pelo qual são indicados os nomes do Deputado Eduardo Cunha e Senador José Pimentel para assumir, 
respectivamente, a Presidência e Vice-Presidência da Comissão. Submetidos os nomes indicados ao Plenário, 
são aprovados por aclamação. Assume a direção dos trabalhos o Senador José Pimentel, Vice-Presidente eleito 
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da Comissão, que, ato contínuo, designa o Senador Ricardo Ferraço como Relator e o Deputado Amauri Teixeira 
como Relator Revisor. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a Reunião às nove horas e quarenta e quatro mi-
nutos, lavrando eu, Marcos Machado Melo, Secretário da Comissão, a presente Ata, que, lida e aprovada, será 
assinada pelo Senhor Presidente eventual, Deputado Manoel Junior e publicada no Diário do Senado Federal, 
juntamente com o registro das notas taquigráficas. – Deputado Manoel Junior, Presidente eventual.

(Texto com revisão.)

O SR. PRESIDENTE (José Pimentel. Bloco Apoio Governo/PT - CE) – .Declaro aberta a 1ª Reunião da Co-
missão Mista destinada a examinar e emitir Parecer sobre a Medida Provisória nº 648, de 2014.

Informo que, de acordo com a Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional, que estabelece o rodí-
zio na direção das Comissões destinadas a apreciar medidas provisórias, a Presidência dessa Comissão ficará 
sob a responsabilidade da Câmara dos Deputados, e a Relatoria, sob a responsabilidade do Senado Federal.

Nós não temos número para deliberar. A Câmara dos Deputados tem número para deliberar, mas, no 
Senado Federal, nós não temos número para deliberar. Em face disso, estou suspendendo os trabalhos da Me-
dida Provisória nº 648, de 2014, voltando, amanhã, às 9h40min, nesse mesmo plenário, para darmos continui-
dade aos trabalhos.

Declaro suspensa a presente reunião da Medida Provisória nº 648, de 2014.
Nada mais havendo a tratar, convoco a reunião amanhã, às 9h40min, para dar continuidade aos traba-

lhos desta Medida Provisória.

(Iniciada às 16 horas e 52 minutos e suspensa às 16 horas e 53 minutos do dia 10 de junho de 2014, a 
reunião é reaberta às 9 horas e 43 minutos do dia 11 de junho de 2014.)

O SR. PRESIDENTE (Manoel Junior. PMDB - PB) – Declaro reaberta a 1ª Reunião da Comissão Mista des-
tinada a examinar e emitir parecer sobre a Medida Provisória nº 648, de 2014.

Comunico que há acordo de Lideranças para eleição da Mesa. Informo que foram indicados pelas Lide-
ranças, para Presidente, o Deputado Eduardo Cunha, PMDB do Rio de Janeiro; e, para Vice-Presidente, o Sena-
dor José Pimentel, do Partido dos Trabalhadores do Ceará.

Consulto o Plenário se podemos fazer a eleição da Mesa por aclamação.
O SR. JOSÉ PIMENTEL (Bloco Apoio Governo/PT - CE) – De acordo, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Manoel Junior. PMDB - PB) – Havendo acordo, gostaria de declarar eleitos, por acla-

mação, para Presidente, o Sr. Deputado Eduardo Cunha; e, para Vice-Presidente, o Sr. Senador José Pimentel.
Passo a Presidência dos trabalhos ao Senador Pimentel.
O SR. PRESIDENTE (José Pimentel. Bloco Apoio Governo/PT - CE) – Obrigado, Sr. Presidente.
Designo como Relator o Sr. Senador Ricardo Ferraço e como Relator revisor o Sr. Deputado Amorim Teixeira.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião.

(Iniciada às 16 horas e 52 minutos e suspensa às 16 horas e 53 minutos do dia 10 de junho de 2014; rea-
berta às 9 horas e 43 minutos do dia 11 de junho de 2014, a reunião é encerrada às 9 horas e 44 minutos.)

ATA DA 2ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA DESTINADA A EXAMINAR E EMITIR PARECER SOBRE A 
MEDIDA PROVISÓRIA Nº 648, DE 2014, PUBLICADA EM 04 DE JUNHO DE 2014, QUE “ALTERA A LEI Nº 
4.117, DE 27 DE AGOSTO DE 1962, E DISPÕE SOBRE A FLEXIBILIZAÇÃO DO HORÁRIO DE TRANSMISSÃO 
DO PROGRAMA OFICIAL DE INFORMAÇÕES DOS PODERES DA REPÚBLICA, DURANTE A COPA DO MUN-
DO FIFA 2014”, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 54ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 
DE JULHO DE 2014, ÀS 9H, NO PLENÁRIO Nº 6, DA ALA SENADOR NILO COELHO, DO SENADO FEDERAL.

Às nove horas e quatorze minutos do dia dezesseis de julho de dois mil e quatorze, no Plenário número 
seis da Ala Senador Nilo Coelho, sob a Presidência do Deputado Eduardo Cunha, reúne-se a Comissão Mista 
da Medida Provisória nº 648, de 2014, com a presença dos Senadores Lobão Filho, Ricardo Ferraço, Ana Amélia, 
José Pimentel, Acir Gurgacz, Eduardo Braga, Kátia Abreu, Anibal Diniz, Walter Pinheiro, Paulo Bauer e Lídice da 
Mata; e dos Deputados Amauri Teixeira, Emiliano José, Guilherme Campos, José Rocha, Jovair Arantes, Jandi-
ra Feghali, Vanderlei Macris, Waldir Maranhão, Sandro Alex e Antonio Brito. Deixam de comparecer os demais 
membros. A Presidência passa a palavra ao Relator, Senador Ricardo Ferraço, o qual faz a leitura do Relatório 
e de Errata retificando o voto anteriormente apresentado. É iniciada a discussão da matéria. Fazem uso da 
palavra os seguintes Parlamentares: Senadora Ana Rita, Senador José Pimentel, Deputado Vanderlei Macris e 
Deputado Sandro Alex. Encerrada a discussão, o Relatório é colocado em votação e é aprovado, passando a 
constituir Parecer da Comissão, que conclui pela admissibilidade e pela adequação econômico-financeira da 
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Medida Provisória nº 648, de 2014, e, no mérito, pela sua aprovação, na forma do Projeto de Lei de Conversão 
apresentado, acolhidas as Emendas n.ºs 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 22, 27 e 28, restando rejeitadas as demais. 
São colocadas em votação a Ata da primeira Reunião e da presente Reunião. As Atas são aprovadas. Nada mais 
havendo a tratar, encerra-se a Reunião às nove horas e trinta e três minutos, lavrando eu, Clarissa Kiwa Scarton 
Hayashi, Secretária da Comissão, a presente Ata, que, lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente, 
Deputado Eduardo Cunha, e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com o registro das notas ta-
quigráficas. – Deputado Eduardo Cunha, Presidente.

 (Texto com revisão.)

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Havendo número regimental, declaro aberta a 2ª 
Reunião da Comissão Mista destinada a examinar e emitir parecer sobre a Medida Provisória nº 648, de 2014.

A presente reunião destina-se à apreciação do relatório, que já se encontra disponível para os Srs. Par-
lamentares.

Passo a palavra ao Relator da matéria, Senador Ricardo Ferraço.
O SR. RICARDO FERRAÇO (Bloco Maioria/PMDB - ES) – Sr. Presidente, considerando que o conjunto dos 

Srs. Senadores e dos Srs. Deputados já dispõe de cópia do relatório, consulto V. Exª e os Srs. Parlamentares, em 
função de haver outras agendas, outras Comissões, se há necessidade da leitura do nosso parecer.

Se houver necessidade, faço a leitura; se não, podemos passar imediatamente para a votação.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Consulto o Plenário, em virtude da distribuição das 

cópias, se, após a leitura, persiste dúvida, se é exigido ou não a leitura pelo Relator.
A SRª ANA AMÉLIA (Bloco Maioria/PP - RS) – De minha parte, caro Presidente, caro Relator, eu não te-

nho dúvidas a respeito. Até para a agilização dos trabalhos, dada a urgência de outras responsabilidades que 
temos, considero estar satisfeita. Se S. Exª quiser eventualmente fazer um breve resumo do que foi alterado 
em relação à medida provisória, seria apenas para efeito de informação aos interessados e à comunidade; seria 
interessante. É a minha opinião.

O SR. JOSÉ PIMENTEL (Bloco Apoio Governo/PT - CE) – Sr. Presidente, eu também já tenho cópias.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Senador Pimentel já tem.
Deputado Macris.
O SR. VANDERLEI MACRIS (PSDB - SP) – Sr. Presidente, eu tenho também como clara a necessidade de 

votação imediata até porque já se fez a leitura do relatório e uma questão que me pareceu bastante importante 
é a nota técnica do Ministério das Comunicações, que dá como pertinente, devido a um grande dinamismo, os 
investimentos dos setores de telecomunicações. Eu entendo que isso é, sem dúvida nenhuma, um processo de 
continuidade dos investimentos na área e deve colaborar muito para que se dê essa condição de investimentos 
nessa área, que é tão importante para o nosso País.

De qualquer maneira, eu quero parabenizar o nosso Relator, Senador Ferraço, dizer que o relatório está 
efetivamente dentro das normas, dos entendimentos que fizemos na Comissão e minha posição é favorável, 
no sentido de que seja votado e aprovado o relatório.

O SR. RICARDO FERRAÇO (Bloco Maioria/PMDB - ES) – Muito bem. Mesmo que de forma sumária, Sr. 
Presidente, o que nós estamos incorporando em nosso parecer são algumas mudanças muito tópicas e muito 
pontuais.

A Voz do Brasil está presente no dia a dia dos brasileiros desde 1932. De lá para cá, tudo mudou, o Brasil 
mudou, a configuração da sociedade brasileira também mudou. E nós experimentamos agora, durante a Copa, 
uma iniciativa que me pareceu bastante criativa e bastante adequada às expectativas da população, até porque, 
posteriormente à Copa, o Datafolha fez uma pesquisa que indicou duas coisas muito importantes. Primeiro, 
grande adesão da população brasileira. Segundo, a possibilidade até mesmo de A Voz do Brasil crescer em sua 
audiência, uma vez que, transformando essa proposta em um mecanismo permanente, as pessoas passam a 
ter opção. Se desejarem, poderão ouvir A Voz do Brasil no horário tradicional, das 19 horas, mas, se não dese-
jarem, poderão, naquele momento, fazer opção por outro tipo de informação e entretenimento.

Então, estamos tornando permanente a flexibilidade da utilização ou da retransmissão de A Voz do Bra-
sil nos horários de 19 às 22 horas e mantendo essa obrigatoriedade apenas para as rádios educativas, que têm 
esse escopo e essa finalidade. Dessa forma, nós estamos dando total condição ao brasileiro de fazer a opção, 
sobretudo, nesse tempo em que, nesse horário das 19 horas, as pessoas estão submetidas a muito estresse, a 
muito congestionamento. Então, as pessoas que desejarem ouvir música, vão poder ouvir música; as pessoas 
que desejarem ouvir A Voz do Brasil poderão ouvir A Voz do Brasil; as pessoas que desejarem ter acesso a in-
formações sobre o trânsito poderão ter acesso a essa informação, para buscar a melhor opção para retornar 
para suas casas e assim por diante.
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Então, esta é a primeira grande mudança que estamos incorporando, Sr. Presidente, em nosso parecer: 
tornando permanente a flexibilização da retransmissão de A Voz do Brasil e mantendo as rádios educativas 
com essa obrigatoriedade.

Acolhemos também emenda, Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, prorrogando ainda por mais 12 meses 
o espaço para que o Governo Federal, o Ministério das Comunicações possa continuar conduzindo o Programa 
Nacional de Banda Larga.

Essa é a segunda prorrogação que nós estamos fazendo, e as evidências e os indicativos são de que essa 
prorrogação poderá permitir, inclusive, um melhor e maior nível de competitividade.

Como se trata de uma meta importante para a sociedade brasileira a expansão da banda larga, por tudo 
que ela vai incorporar de velocidade e qualidade na tecnologia da informação, nós estamos prorrogando por 
mais 12 meses, para permitir que as propostas possam ser consolidadas e o Brasil possa viver essa realidade, 
em função dos seus desafios e da sua dimensão continental.

São, basicamente, essas as duas mudanças que nós incorporamos e consideramos que isso tudo que 
foi, inclusive, incorporado é alvo de um debate já feito, tanto aqui no Senado, como na Câmara dos Deputa-
dos, através de uma proposta da iniciativa da Deputada Perpétua. Portanto, se trata de matéria já densamen-
te debatida, para a qual eu peço apoio dos Srs. Senadores e Deputados, para que nós possamos consolidar e 
possamos evoluir, para que essa matéria possa ser apreciada no plenário da Câmara e no plenário do Senado.

É o parecer, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Obrigado, Senador Ricardo Ferraço. Acabou uma ex-

plicação até mais forte do que a própria leitura, o que foi bom.
Consulto os Srs. Parlamentares. Está em discussão a matéria.
Senadora Ana Amélia.
A SRª ANA AMÉLIA (Bloco Maioria/PP - RS) – Eu só queria, Presidente... Nem é para discutir, é apenas 

para cumprimentar pela habilidade o Senador Ricardo Ferraço, acolhendo o que havia acordado. É uma maté-
ria que, como ele disse, vem da Câmara, há muito tempo examinada, e, hoje, com a mobilidade urbana, com 
a situação das metrópoles, na situação em que estão, um acidente, por exemplo, que mobilize... As emissoras 
de rádio são, acima de tudo, prestadoras de serviço informativo de utilidade pública para o cidadão.

Ele lembrou bem a questão da mobilidade: a pessoa está saindo do trabalho para ir para um outro lugar, 
ela está recebendo, instantaneamente, as informações pela emissora de rádio, ou um acidente, ou uma tragé-
dia, ela está acompanhando online.

Hoje, com a internet e com as redes sociais, os veículos tradicionais, inclusive as emissoras de rádio, já es-
tão, digamos, tendo que competir com uma outra forma de comunicação, também instantânea, também on-line.

Então, penso que é um avanço significativo isso que está sendo feito, não só para as empresas, as emis-
soras de radiodifusão, mas para a própria sociedade brasileira.

Então, eu queria cumprimentar V. Exª pelo trabalho, Deputado Eduardo Cunha, o Relator revisor e, espe-
cialmente, o nosso Relator, Senador Ricardo Ferraço.

Como jornalista, eu tenho muita convicção do valor que tem essa matéria para todo o sistema de infor-
mação, para a sociedade democrática que vivemos no Brasil, hoje.

Parabéns a todos.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Senador José Pimentel.
O SR. JOSÉ PIMENTEL (Bloco Apoio Governo/PT - CE) – Sr. Presidente, Sr. Relator, Srª Senadora, Srs. De-

putados, eu quero começar parabenizando o nosso Senador Ricardo Ferraço pelo seu parecer, pelo seu con-
teúdo, e registrar que esse período em que nós tivemos a flexibilização do horário de A Voz do Brasil, durante 
a Copa, foi uma experiência positiva. Ao lado disso, o Congresso Nacional, a Câmara e o Senado, já havia apro-
vado matéria idêntica sobre esse tema, que, agora, o nosso Relator incorpora na sua totalidade.

Portanto, Sr. Presidente, vamos votar favoravelmente, entendendo que essa experiência é fundamental, 
deixando claro, também, que o trabalho das rádios educativas, que têm a necessidade de ter um horário certo, 
porque são, também, fonte de informação e de formação para os nossos estudantes, mantendo esse horário, 
atendem perfeitamente à demanda da Academia e do mundo do ensino.

Portanto, Sr. Presidente, nosso voto é favorável.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Cumprimentando, também, o Senador Ricardo Fer-

raço pelo seu relatório...
O SR. RICARDO FERRAÇO (Bloco Maioria/PMDB - ES) – Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – ... em nome do PMDB...
O SR. RICARDO FERRAÇO (Bloco Maioria/PMDB - ES) – Apenas uma retificação, Srs. Parlamentares.
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Há, e eu acabei de identificar, uma retificação necessária. Na página sete, ao encaminhar o voto, 
nós afirmamos que estamos acolhendo, parcialmente, a Emenda nº 3 e, integralmente, a Emenda nº 11, 
quando, na verdade, o que nós estamos fazendo é acolher as Emendas nºs 2, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 22, 27 
e 28, que são, exatamente, as emendas que contemplam e que dialogam com o debate que foi feito ao 
longo desses anos, visando à compatibilização de A Voz do Brasil, que é um instrumento importante de 
socialização, de informações das atividades do Poder Público brasileiro, mas agora de forma flexível, de 
forma democrática.

A forma como nós assistimos atualmente é uma forma um tanto autoritária, impondo às pessoas esse 
horário, os cidadãos ficando sem opção. Apenas essa retificação, que contempla e dialoga com todo o esforço 
que foi feito, não apenas durante a edição desta medida provisória, mas também todo o debate que anterior-
mente foi feito aqui no Senado, assim como na Câmara Federal. É a retificação que faço, pedindo vênia a V. Exª 
e aos Srs. Parlamentares.

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Nenhum problema, até porque não é retificação do 
conteúdo do PLV, e sim do relatório.

O SR. SANDRO ALEX (PPS - PR. Fora do microfone.) – Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Pois não.
O SR. SANDRO ALEX (PPS - PR) – Muito bom dia, Presidente.
Senador Relator Ricardo, agradeço suas palavras e me sinto contemplado pelo voto, ao acatar, portan-

to, a nossa Emenda nº 2. Sou o autor desta segunda emenda, a primeira que fala sobre o tema para que A Voz 
do Brasil ficasse com a flexibilização definitiva. Então, quero cumprimentar V. Exª e o Presidente, porque hoje 
estamos aqui corrigindo um projeto criado no Estado Novo, com o Congresso fechado, pela criação de A Voz 
do Brasil. Desta forma, vamos dar um direito não às emissoras de rádio, aos ouvintes. Quero destacar porque 
muito se fala que estaríamos acabando com A Voz do Brasil. Não. Todas as emissoras de rádio deste País conti-
nuam transmitindo A Voz do Brasil, com um aumento de audiência comprovado em pesquisas, também pela 
Copa do Mundo, que nos ajudou, inclusive, a mostrar que a população continua acompanhando os fatos desta 
Casa e das demais casas.

Portanto, vamos votar favoravelmente. Essa é uma luta nossa deste mandato. Cumprimento todos que 
colaboraram e participaram em dar aos ouvintes... Estamos aqui aprovando um projeto de interesse de toda a 
Nação, dos milhões de ouvintes do País, não das emissoras. Eu estava ouvindo a senhora, Senadora Ana Amé-
lia, sobre fatos que acontecem neste horário, acidentes. Temos casos graves, como um acidente em São Paulo 
que aconteceu por volta das 19 horas, tivemos um incidente, e as emissoras estavam todas ligadas em A Voz do 
Brasil no momento em que o voo da TAM, no aeroporto em São Paulo vivia uma tragédia. Então, desta forma, 
as emissoras vão continuar informando, oferecendo informação aos ouvintes. O horário flexibilizado aumenta 
a audiência, as pessoas continuam acompanhando, e esta Casa corrige, então, um projeto criado não por ela, 
e, sim, pelo Estado Novo, corrigindo, desta forma, não de forma autoritária, como colocou o Senador, mas de 
forma democrática, já que as concessões são públicas e, portanto, pertencem ao povo brasileiro.

Obrigado.
A SRª ANA AMÉLIA (Bloco Maioria/PP - RS) – Eu, até como Senadora independente nesta Casa, acho que 

vale o registro da sensibilidade que teve a Presidente da República, Dilma Rousseff, porque isso que está acon-
tecendo hoje deveu-se a uma medida provisória. Nós, lamentavelmente, não temos competência para editar 
medida provisória, seria muito bom que pudéssemos fazê-lo, mas ela, ao editar a medida provisória, abriu o 
espaço e o caminho para que o que está acontecendo hoje fosse facilitado, do ponto de vista legislativo. En-
tão, eu queria dizer que ela teve sensibilidade diante do que o Brasil e o mundo estavam atentos, que era a 
Copa do Mundo, que foi, realmente, um grande sucesso. Registro a sensibilidade do Governo em ter tomado 
a iniciativa de editar a medida provisória.

Muito obrigada.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Deputado Macris.
O SR. VANDERLEI MACRIS (PSDB - SP) – Sr. Presidente, esse não é um debate recente, é um debate de 

dezenas de anos. Portanto, essa discussão, que merecia, neste momento, como está merecendo, um aprofun-
damento, vem resgatar um pouco uma discussão que caminhou, ao longo do tempo, para a convergência de 
uma decisão, neste momento, desta Comissão Especial, para que seja votada a flexibilização de A Voz do Brasil.

Quero lembrar só um fato. Tenho uma filha de seis anos de idade que foi capa de uma revista especiali-
zada em determinado momento, cuja manchete era a seguinte: “Avós do Brasil”, não A Voz do Brasil. Eu já sou 
avô, e essa menina de seis anos que foi capa da revista me deu uma neta que hoje tem seis anos também. En-
tão, veja, é um debate muito antigo este.
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E tenho a impressão de que vamos enfrentar, no plenário das duas Casas, uma discussão bastante aca-
lorada, muitas vezes no viés, no interesse político da Casa e muito menos no interesse da sociedade. Essa é 
a questão que vai ser colocada. No interesse político individualizado dos Parlamentares, principalmente do 
Norte e do Nordeste, pode ser que seja um enfrentamento que vamos ter. Mas no interesse político. Agora, no 
interesse da sociedade, acho que é fundamental que aprovemos esse projeto e que possamos dar, do ponto 
de vista da democracia, a possibilidade de o sujeito tomar a decisão do que quer fazer e não ser obrigado. No 
processo democrático, nada que seja imposto é razoável. Eu tenho a impressão de que vamos enfrentar um 
debate nas Casas, mas acho que é um grande avanço a votação desse relatório do Senador Ferraço. Quero 
cumprimentá-lo por isso.

E vamos em frente. Acho que teremos alguns movimentos pela frente a serem superados.
O SR. RICARDO FERRAÇO (Bloco Maioria/PMDB - ES) – Eu penso que esse debate é importante.
O que nos possibilitou a leitura desse relatório foi, inclusive, o acúmulo que temos, ao longo desses anos 

todos, em torno dessa expectativa. O que nós precisamos revisar é a tese de que, ao flexibilizar, nós estamos, 
na prática, fortalecendo o programa A Voz do Brasil. As pesquisas apontam para a possibilidade de ampliarmos 
o nível de aceitação, o nível de acompanhamento das pessoas, uma vez que a elas não estará imposta uma re-
gra autoritária, de cima para baixo. Então, acho que essa questão poderá ajudar no debate, até porque temos 
agora evidências em pesquisas que foram feitas e que apontam e indicam isso. Acho que, com o diálogo e com 
o bom debate, nós podemos afirmar que o ambiente é de otimismo.

O SR. VANDERLEI MACRIS (PSDB - SP) – Sem dúvida.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha. PMDB - RJ) – Continua em discussão. (Pausa.)
Não havendo mais quem queira discutir, está encerrada a discussão.
Passa-se à votação do relatório apresentado pelo Senador Ricardo Ferraço.
Os Srs. Parlamentares que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da Comissão.
Em votação as Atas das 1ª e 2ª Reuniões.
Os Srs. Parlamentares que as aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovadas.
As atas serão encaminhadas à publicação.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião.

(Iniciada às 9 horas e 14 minutos, a reunião é encerrada às 9 horas e 32 minutos.)

ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA DESTINADA A EXAMINAR E EMITIR PARECER SOBRE A ME-
DIDA PROVISÓRIA Nº 649, DE 2014, PUBLICADA EM 6 DE JUNHO DE 2014, QUE “ALTERA A LEI Nº 12.741, 
DE 8 DE DEZEMBRO DE 2012, QUE DISPÕE SOBRE AS MEDIDAS DE ESCLARECIMENTO AO CONSUMIDOR 
QUANTO À CARGA TRIBUTÁRIA INCIDENTE SOBRE MERCADORIAS E SERVIÇOS”, DA 4ª SESSÃO LEGISLA-
TIVA ORDINÁRIA DA 54ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE JULHO DE 2014, ÀS 14H30MIN, NO 
PLENÁRIO Nº 9, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, SENADO FEDERAL.

Às quatorze horas e quarenta e nove minutos do dia dezesseis de julho de dois mil e quatorze, no Ple-
nário número nove da Ala Senador Alexandre Costa, sob a Presidência Eventual do Senhor Senador José Pi-
mentel, reúne-se a Comissão Mista da Medida Provisória nº 649, de 2014, com a presença dos Senadores Ro-
mero Jucá, Ricardo Ferraço, Humberto Costa, Acir Gurgacz, José Pimentel, Eduardo Braga, Lobão Filho, Jayme 
Campos e Lídice da Mata; e dos Deputados Edson Santos, Odair Cunha, Eduardo Cunha, Guilherme Campos, 
Sarney Filho, Darcísio Perondi, Vanderlei Macris, Glauber Braga, Rubens Bueno e Antonio Brito. Registra-se a 
presença de parlamentar não membro da Comissão, o Senador Alfredo Nascimento. Deixam de comparecer 
os demais membros. Havendo número regimental, a Presidência declara aberta a presente Reunião e comu-
nica a existência de acordo das lideranças das duas Casas pelo qual são indicados os nomes do Senador Acir 
Gurgacz e do Deputado Edson Santos para assumir, respectivamente, a Presidência e Vice-Presidência da 
Comissão. Submetidos os nomes indicados ao Plenário, são aprovados por aclamação. Assume a direção dos 
trabalhos o Deputado Edson Santos, Vice-Presidente eleito da Comissão, que, ato contínuo, designa o Dep-
utado Andre Moura como Relator e o Senador Ricardo Ferraço como Relator Revisor. A Presidência submete 
ao Plenário a aprovação da ata da presente reunião, que é aprovada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se 
a Reunião às catorze horas e cinquenta e um minutos, lavrando eu, Rodrigo Ribeiro Bedritichuk, Secretário 
da Comissão, a presente Ata, que será assinada pelo Senhor Presidente Eventual, Senador José Pimentel, e 
publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com o registro das notas taquigráficas. – Senador José 
Pimentel, Presidente Eventual.
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 (Texto com revisão.)

O SR. PRESIDENTE (José Pimentel. Bloco Apoio Governo/PT - CE) – Medida Provisória nº 649, de 2014.
Havendo número regimental, declaro aberta a 1ª Reunião da Comissão Mista destinada a examinar e a 

emitir parecer sobre a Medida Provisória nº 649, de 2014.
Informo que, de acordo com a Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional, que estabelece 

rodízio na direção das Comissões destinadas a apreciar medidas provisórias, a Presidência desta Comis-
são ficará sob a responsabilidade do Senado Federal e a Relatoria, sob a responsabilidade da Câmara 
dos Deputados.

Comunico que há acordo de Lideranças para a eleição da Mesa. Informo que foram indicados pelas Li-
deranças: para Presidente, Senador Acir Gurgacz; para Vice-Presidente, Deputado Edson Santos. 

Consulto o Plenário se podemos fazer a eleição da Mesa por aclamação. (Pausa.)
Os Srs. Parlamentares que concordam como as indicações permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovados.
Declaro eleitos, por aclamação, para Presidente, o Sr. Senador Acir Gurgacz, e, para Vice-Presidente, o Sr. 

Deputado Edson Santos.
Transfiro os trabalhos para o Vice-Presidente, o Deputado Edson Santos, para dar continuidade a esta 

reunião. (Pausa.)
O SR. PRESIDENTE (Edson Santos. PT - RJ) – Designo, como Relator, o Deputado André Moura e, como 

Relator revisor, Senador Ricardo Ferraço.
Antes de encerramos a reunião, proponho a aprovação da ata da presente reunião.
Os Srs. Parlamentares que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovada.
A ata será encaminhada à publicação.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião.

(Iniciada às 14 horas e 49 minutos, a reunião é encerrada às 14 horas e 51 minutos.)

ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA DESTINADA A EXAMINAR E EMITIR PARECER SOBRE A 
MEDIDA PROVISÓRIA Nº 650, DE 2014, PUBLICADA EM 1º DE JULHO DE 2014, QUE “DISPÕE SOBRE A 
REESTRUTURAÇÃO DA CARREIRA POLICIAL FEDERAL DE QUE TRATA A LEI Nº 9.266, DE 15 DE MARÇO 
DE 1996, SOBRE A REMUNERAÇÃO DA CARREIRA DE PERITO FEDERAL AGRÁRIO DE QUE TRATA A LEI Nº 
10.550, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2002, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA OR-
DINÁRIA DA 54ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE JULHO DE 2014, ÀS 14H40MIN, NO PLENÁRIO 
Nº 9, DA ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, DO SENADO FEDERAL.

Às quatorze horas e cinquenta e quatro minutos do dia dezesseis de julho de dois mil e quatorze, no 
Plenário número nove da Ala Senador Alexandre Costa, sob a Presidência Eventual do Senhor Senador José 
Pimentel, reúne-se a Comissão Mista da Medida Provisória nº 650, de 2014, com a presença dos Senadores Ri-
cardo Ferraço, Humberto Costa, José Pimentel, Acir Gurgacz, Alfredo Nascimento, Ana Amélia, Romero Jucá, 
Vital do Rêgo, Jayme Campos e Lídice da Mata; e dos Deputados Ságuas Moraes, Eduardo Cunha, Moreira Men-
des, Sarney Filho, Cleber Verde, Ronaldo Benedet, Policarpo, Darcísio Perondi, Vanderlei Macris, Glauber Braga, 
Rubens Bueno e Antonio Brito. Deixam de comparecer os demais membros. Havendo número regimental, a 
Presidência declara aberta a presente Reunião e comunica a existência de acordo das lideranças das duas Ca-
sas pelo qual são indicados os nomes do Deputado Ronaldo Benedet e do Senador Romero Jucá para assumir, 
respectivamente, a Presidência e Vice-Presidência da Comissão. Submetidos os nomes indicados ao Plenário, 
são aprovados por aclamação. Assume a direção dos trabalhos o Senador Romero Jucá, Vice-Presidente eleito 
da Comissão, que, ato contínuo, designa o Senador José Pimentel como Relator e o Deputado Paulo Pimenta 
como Relator Revisor. A Presidência submete ao Plenário a aprovação da ata da presente reunião, que é apro-
vada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a Reunião às quatorze horas e cinquenta e seis minutos, lavrando 
eu, Rodrigo Ribeiro Bedritichuk, Secretário da Comissão, a presente Ata, que será assinada pelo Senhor Presi-
dente Eventual, Senador José Pimentel, e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com o registro 
das notas taquigráficas. – Senador José Pimentel, Presidente Eventual.
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(Texto com revisão.)

O SR. PRESIDENTE (José Pimentel. Bloco Apoio Governo/PT - CE) – Medida Provisória nº 650.
Havendo número regimental, declaro aberta a 1ª Reunião da Comissão Mista destinada a examinar e a 

emitir parecer sobre a Medida Provisória nº 650, de 2014.
Informo que, de acordo com a Resolução nº 01, de 2002, do Congresso Nacional, que estabelece rodízio 

na direção das comissões destinadas a apreciar medidas provisórias, a Presidência desta Comissão ficará sob a 
responsabilidade da Câmara dos Deputados e a relatoria, sob a responsabilidade do Senado Federal.

Comunico que há acordo de Lideranças para a eleição da Mesa.
Informo que foram indicados pelas Lideranças para a Presidência, o Deputado Ronaldo Benedet, e, para 

Vice-Presidente, o Senador Romero Jucá.
Consulto o Plenário se podemos fazer a eleição da Mesa por aclamação. (Pausa.)
Os Srs. Parlamentares que concordam com as indicações permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovados.
Declaro eleitos, por aclamação, para Presidente, o Sr. Deputado Ronaldo Benedet, e, para Vice-Presidente, 

o Sr. Senador Romero Jucá.
Transfiro a Presidência dos trabalhos para o Vice-Presidente, o Senador Romero Jucá para dar continui-

dade a esta reunião. (Pausa.)
O SR. ROMERO JUCÁ (Bloco Maioria/PMDB - RR) – Dando continuidade à instalação da Comissão que 

apreciará a Medida Provisória nº 650, designo como Relator o Senador José Pimentel e, como Relator revisor 
na Câmara dos Deputados, o Deputado Paulo Pimenta.

Antes de encerrarmos a reunião, proponho a aprovação da ata da presente reunião.
Os Srs. Parlamentares que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovada.
Portanto, instalada a Comissão e designados os Relatores, encerro os trabalhos e registro que o Presi-

dente, em data posterior, fará a convocação para o início dos trabalhos, para audiência pública ou para a oitiva 
de requerimentos.

Está encerrada a reunião.

(Iniciada às 14 horas e 54 minutos, a reunião é encerrada às 14 horas e 56 minutos.)

ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA DESTINADA A EXAMINAR E EMITIR PARECER SOBRE A 
MEDIDA PROVISÓRIA Nº 651, DE 2014, PUBLICADA EM 10 DE JULHO DE 2014, QUE “DISPÕE SOBRE OS 
FUNDOS DE ÍNDICE DE RENDA FIXA, SOB A RESPONSABILIDADE TRIBUTÁRIA NA INTEGRALIZAÇÃO DE 
COTAS DE FUNDOS OU CLUBES DE INVESTIMENTO POR MEIO DA ENTREGA DE ATIVOS FINANCEIROS; SO-
BRE A TRIBUTAÇÃO DAS OPERAÇÕES DE EMPRÉSTIMOS DE ATIVOS FINANCEIROS; SOBRE A ISENÇÃO DE 
IMPOSTO SOBRE A RENDA NA ALIENAÇÃO DE AÇÕES DE EMPRESAS PEQUENAS E MÉDIAS; PRORROGA O 
PRAZO DE QUE TRATA A LEI Nº 12.431, DE 24 DE JUNHO DE 2011; E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DA 4ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 54ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE JULHO DE 2014, ÀS 
14H50MIN, NO PLENÁRIO Nº 9, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, SENADO FEDERAL.

Às quinze horas e quinze minutos do dia dezesseis de julho de dois mil e quatorze, no Plenário número 
nove da Ala Senador Alexandre Costa, sob a Presidência Eventual do Senhor Senador José Pimentel, reúne-
-se a Comissão Mista da Medida Provisória nº 651, de 2014, com a presença dos Senadores Ricardo Ferraço, 
Humberto Costa, José Pimentel, Acir Gurgacz, Alfredo Nascimento, Ana Amélia, Romero Jucá, Vital do Rêgo, 
Ana Rita, Jayme Campos e Lídice da Mata; e dos Deputados Newton Lima, Vanderlei Siraque, Eduardo Cunha, 
Moreira Mendes, Sarney Filho, Alfredo Kaefer, Otávio Leite, Darcísio Perondi, Rubens Bueno e Antonio Brito. 
Registram presença os deputados Vanderlei Macris e Glauber Braga parlamentares não integrantes da Comis-
são. Deixam de comparecer os demais membros. Havendo número regimental, a Presidência declara aberta 
a presente Reunião e comunica a existência de acordo das lideranças das duas Casas pelo qual são indicados 
os nomes do Senador Romero Jucá e Deputado Eduardo Cunha para assumir, respectivamente, a Presidência 
e Vice-Presidência da Comissão. Submetidos os nomes indicados ao Plenário, são aprovados por aclamação. 
Assume a direção dos trabalhos o Senador Romero Jucá, Presidente eleito da Comissão, que, ato contínuo, des-
igna o Deputado Newton Lima como Relator e o Senador Walter Pinheiro como Relator Revisor. A Presidência 
submete ao Plenário a aprovação da ata da presente reunião, que é aprovada. Nada mais havendo a tratar, 
encerra-se a Reunião às quinze horas e dezessete minutos, lavrando eu, Rodrigo Ribeiro Bedritichuk, Secretá-
rio da Comissão, a presente Ata, que será assinada pelo Senhor Presidente Eventual, Senador José Pimentel, 
e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com o registro das notas taquigráficas. – Senador José 
Pimentel, Presidente Eventual.
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 (Texto com revisão.)

O SR. PRESIDENTE (José Pimentel. Bloco Apoio Governo/PT - CE) – Medida Provisória nº 651.
Havendo número regimental, declaro aberta a 1ª Reunião da Comissão Mista destinada a examinar e a 

emitir parecer sobre a Medida Provisória nº 651, de 2014.
Informo que, de acordo com a Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional, que estabelece o rodízio 

na direção das Comissões destinadas a apreciar medidas provisórias, a Presidência desta Comissão ficará sob a 
responsabilidade do Senado Federal e a Relatoria, sob a responsabilidade da Câmara dos Deputados. 

Comunico que há acordo de Lideranças para a eleição da Mesa. Informo que foram indicados pelas Lide-
ranças para Presidente Senador Romero Jucá e, para Vice-Presidente, o Deputado Eduardo Cunha.

Consulto o Plenário se podemos fazer a eleição da Mesa por aclamação. (Pausa.)
Os Srs. Parlamentares que concordam com as indicações permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovado.
Declaro eleitos por aclamação os Srs. Presidente Romero Jucá e Vice-Presidente Deputado Eduardo Cunha.
Passo a Presidência da Comissão ao Senador Romero Jucá para dar continuidade.
O SR. PRESIDENTE (Romero Jucá. Bloco Maioria/PMDB - RR) – Dando continuidade à presente reunião, 

designo como Relator o Deputado Newton Lima e, como Relator revisor do Senado Federal, o Senador Walter 
Pinheiro.

Antes de encerrarmos a reunião, proponho a aprovação da ata da presente reunião.
Os Srs. Parlamentares que concordam permaneçam como estão. (Pausa.)
Já convoco reunião para a audiência pública no dia 5 de agosto, às 14h30, incumbindo o Sr. Relator 

Newton Lima de manter contato com os segmentos interessados e preparar o convite, juntamente com esta 
Presidência, para os convidados que serão ouvidos aqui nesta reunião do dia 5 de agosto.

O SR. NEWTON LIMA (PT - SP. Fora do microfone.) – Do dia 6 de agosto.
O SR. PRESIDENTE (Romero Jucá. Bloco Maioria/PMDB - RR) – Do dia 6 de agosto, terça-feira. Não, 5 de 

agosto.
No dia 5 de agosto, terça-feira, às 14h30.
Nada mais havendo a tratar, encerro a presente reunião.

(Iniciada às 15 horas e 15 minutos, a reunião é encerrada às 15 horas e 17 minutos.)
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 54a LEGISLATURA 
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal) 

Bloco Parlamentar da Maioria - 26 
PMDB-19 f PP-5 f PSD-1 f PV-1 

Ana Arnélia. . . . . . . . . . . . . . . . PP/RS 
Benedito de Lira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP/ AL 
Casildo Maldaner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PMDB/SC 
Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP/PI 
Eduardo Braga ........................ . . PMDB/AM 
Eunício Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PMDB/CE 
Francisco Dornelles. . . . . . . . . . . . . . . . . ... PP/RJ 
Ivonete Dantas. . PMDB/RN 
Jader Barbalho .......................... PMDB/PA 
Jarbas Vasconcelos ... .. . . . . .. ........ . .. . PMDB/PE 
João Alberto Souza. . . . . . . . . . . . . . . . . PMDB/MA 
José Sarney. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PMDB/AP 
Kátia Abreu. . . . . . . . . . . . . . . . ... PMDBffO 
Lobão Filho ..... .. .. . . . . . . . . . . . . ... . ... PMDB/MA 
Luiz Henrique ............... .. .......... PMDB/SC 
Odacir Soares. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP/RO 
Paulo Davim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PV/RN 
Pedro Simon ....... ..... . ... .. ... . . . . .. . PMDB/RS 
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . PMDB/AL 
Ricardo Ferraço ..... . . . . . .. . . . .. .. .. . .. . . PMDB/ES 
Roberto Requião. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PMDB/PR 
Romero Jucá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PMDB/RR 
Sérgio Petecão ...... ... .. .. ........ . . . .... PSD/AC 
Valdir Raupp. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PMDB/RO 
Vital do Rêgo .............. . . . ...... . . .. PMDB/PB 
Waldenúr Moka. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PMDB/MS 

Bloco de Apoio ao Governo - 22 
Pf-13 I PDT-5 I PCdoB-2 I PSOL-1 

PRB-1 
Acir Gurgacz ....... . ............. .. .. .... PDT/RO 
Ana Rita. . . . . . . . . . . . . .. PT/ES 
Angela Portela. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT/RR 
Arribai Diniz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT/AC 
Cristovam Buarque. . . .. PDT/DF 
Delcídio do Amaral. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT/MS 
Eduardo Suplicy. . . . PT/SP 
Gleisi Hoffmann ...... ... . ...... . . .. . ....... PT/PR 
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTIPE 
Inácio Arruda. . . . . . . . . . . . . PCdoB/CE 
João Durval . .. . .... . .. .. .. ... . ... .. . ..... PDT/BA 
Jorge Viana. . . .... .. ... PT/AC 
José Pimentel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT/CE 
Lindbergh Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT/RJ 
Marcelo Crivella. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PRB/RJ 
Paulo Paim. ....... . .................... . .. PT/RS 
Pedro Taques. . . . . . . . . . . . . PDT/MT 
Randolfe Rodrigues ........ . . .. . . ... . . . ... PSOLIAP 
Vanessa Grazziotin ......... .. . ... . .. . . .. PCdoB/AM 
Walter Pinheiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT/BA 
Wellington Dias ... . ...... . .... . ..... . ....... PTIPI 
Zeze Perrella . .. .. . . ... . . .. .... .. ... ..... . PDT/MG 

Bloco Parlamentar da Minoria - 17 
PSDB-12 I DEM-4 f SD-1 

Aécio Neves. . . .. . PSDB/MG 
Aloysio Nunes Ferreira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB/SP 
Alvaro Dias . . .. .. .. ... . . . . . . . . .. .. . . . ... PSDBIPR 
Antonio Aureliano. . . . . . . . . . . PSDB/MG 
Cássio Cunha Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB/PB 
Cícero Lucena. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB/PB 
Cyro Miranda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB/GO 
Flexa Ribeiro. . . . . ... .. ... . . ....... PSDB/P A 
Jayme Campos. . . . . . . . . . ... . .. . DEM/MT 
José Agripino ....... .. . .. ... .. ...... . .... DEM/RN 
Lúcia Vânia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB/GO 
Maria do Carmo Alves ... . . . ....... . ........ DEM/SE 
Mário Couto. . . . . . . . . . . . . . PSDB/P A 
Paulo Bauer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB/SC 
Ruben Figueiró. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB/MS 
Vicentinho Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SDffO 
Wilder Morais. . . DEM/GO 

Bloco Parlamentar União e Força - 11 
PTB-6 f PR-4 I PSC-l 

Alfredo Nascimento .. . ... . .. . ... . .. . .. .. .. . . PRIAM 
Antonio Carlos Rodrigues. . . . . . . . . . PRISP 
Blairo Maggi ... . .. . ... . ..... . . .. . . ...... . . PRIMT 
Douglas Cintm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB/PE 
Eduardo Arnorim. . . . . . . . . . PSC/SE 
Epitácio Cafeteira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB/MA 
Fernando Collor. ..... . .. . . . ........ PTB/AL 
Gim. ................... . . ... .. . .. . .. . .. PTB/DF 
João Vicente Claudino. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB/PI 
Magno Malta. . . . . . . . . . . PRIES 
Mozarildo Cavalcanti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB/RR 

PSB-4 
Antonio Carlos Valadares. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SE 
João Capiberibe . . ............ . . .. . . . .. . .. . .. .. AP 
Lídice da Mata. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BA 
Rodrigo Rollemberg . ........ . .... .. . ...... .. . . . DF 

PROS-1 
Ataídes Oliveira .... . ... TO 

Bloco Parlamentar da Maioria. . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 
Bloco de Apoio ao Governo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 
Bloco Parlamentar da Minoria. . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Bloco Parlamentar União e Força . .. . . . . .. . .. .. . . 11 
PSB.. . .. . ........ 4 
PROS ..... .. . ... . ... .. . .. ... . ... . . .. . .. . 1 
TOTAL ...... . ....... .. . . ..... ...... . . . 81 
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 54a LEGISLATURA 

Acir Gurgacz* (Bloco-PDT·RO) 

Aécio Neves** (Bloco-PSDB-MG) 

Alfredo Nascimento* (Bloco-PR·AM) 

Aloysio Nunes Ferreira** (Bloco-PSDB-SP) 

Alvaro Dias* (Bloco-PSDB-PR) 

Ana Amélia** (Bloco-PP-RS) 

Ana Rita* (Bloco-PT-ES) 

Angela Porte la** (Bloco-PT-RR) 

Anibal Diniz* (Bloco-PT-AC) 

Antonio Aureliano* (Bloco-PSDB·MG) 

Antonio Carlos Rodrigues** (Bloco-PR-SP) 

Antonio Carlos Valadares** (PsB-sE) 

Ataídes Oliveira** (PRos -To) 

Benedito de Lira** (Bloco-PP-AL) 

Blairo Maggi** (Bloco-PR·MT) 

Casildo Maldaner* (Bloco-PMDB-SC) 

Cássio Cunha Lima** (Bloco-PSDB-PB) 

Cícero Lucena* (Bloco-PSDB-PB) 

Ciro Nogueira** (Bloco-PP-PI) 

Cristovam Buarque** (Bloco-PDT-DF) 

Cyro Miranda* (Bloco-PSDB-GO) 

Delcídio do Amaral** (Bloco-PT-MS) 

Douglas Cintra ** (Bloco-PTB-PE) 

Eduardo Amorim ** (Bloco-PSC-SE) 

Eduardo Braga** (Bloco-PMDB·AM) 

Eduardo Suplicy* (Bloco-PT-SP) 

Epitácio Cafeteira* (Bloco-PTB-MA) 

(por ordem alfabética) 
Eunício Oliveira** (Bloco-PMDB-CE) 

Fernando Collor* (Bloco-PTB-AL) 

Flexa Ribeiro** (Bloco-PSDB-PA) 

Francisco Dornelles* (Bloco-PP-RJ) 

Gim* (Bloco-PTB-DF) 

Gleisi Hoffmann** (Bloco-PT-PR) 

Humberto Costa** (Bloco-PT-PE) 

Inácio Arruda* (Bloco-PCdoB-CE) 

Ivonete Dantas* (Bloco-PMDB·RN) 

Jader Barbalho** (Bloco-PMDB·PA) 

Jarbas Vasconcelos* (Bloco-PMDB-PE) 

Jayme Campos* (Bloco-DEM-MT) 

João Alberto Souza** (Bloco-PMDB·MA) 

João Capiberibe** (PSB-AP) 

João Durval* (Bloco-PDT·BA) 

João Vicente Claudino* (Bloco-PTB-PI) 

Jorge Viana** (Bloco-PT-AC) 

José Agripino** (Bloco-DEM·RN) 

José Pimentel** (Bloco-PT-CE) 

José Sarney* (Bloco-PMDB-AP) 

Kátia Abreu* (Bloco-PMDB-TO) 

Lídice da Mata** (PsB-BA) 

Lindbergh Farias** (Bloco-PT-RJ) 

Lobão Filho** (Bloco-PMDB·MA) 

Lúcia Vânia** (Bloco-PSDB-GO) 

Luiz Hemique** (Bloco-PMDB-SC) 

Magno Malta** (Bloco-PR-ES) 

Mandatos 
*:Período 200712015 **: Periodo 2011/2019 

Marcelo Crivella ** (Bloco-PRB-RJ) 

Maria do Carmo Alves* (Bloco-DEM-SE) 

Mário Couto* (Bloco-PSDB-PA) 

Mozarildo Cavalcanti* (Bloco-PTB-RR) 

Odacir Soares** (Bloco-PP-RO) 

Paulo Bauer** (Bloco-PSDB-SC) 

Paulo Davim ** (Bloco-PV-RN) 

Paulo Paim** (Bloco-PT-RS) 

Pedro Simon* (Bloco-PMDB·RS) 

Pedro Taques** (Bloco-PDT·MT) 

Randolfe Rodrigues** (Bloco-PSOL-AP) 

Renan Calheiros** (Bloco-PMDB·AL) 

Ricardo Ferraço** (Bloco-PMDB-ES) 

Roberto Requião** (Bloco-PMDB-PR) 

Rodrigo Rollemberg** (PSB-DF) 

Romero Jucá** (Bloco-PMDB-RR) 

Ruben Figueiró* (Bloco-PSDB-MS) 

Sérgio Petecão** (Bloco-PSD-AC) 

Valdir Raupp** (Bloco-PMDB·RO) 

Vanessa Grazziotin** (Bloco-PCdoB-AM) 

Vicentinho Alves** (Bloco-SD-TO) 

Vital do Rêgo** (Bloco-PMDB·PB) 

Waldemir Moka** (Bloco-PMDB-MS) 

Walter Pinheiro** (Bloco-PT-BA) 

W ellington Dias** (Bloco-PT· PI) 

Wilder Morais** (Bloco-DEM-GO) 

Zeze Perrella** (Bloco-PDT-MG) 
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COMPOSIÇÃO DA MESA DO SENADO FEDERAL 

PRESIDENTE 

Renan Calheiros- (PMDB-AL) 

fO VICE-PRESIDENTE 

Jorge Viana- (PT-AC) 

r VICE-PRESIDENTE 

Romero Jucá- (PMDB-RR) 

1° SECRETÁRIO 

Flexa Ribeiro- (PSDB-PA) 

r SECRETÁRIA 

Angela Porte la - (PT-RR) 

3° SECRETÁRIO 

Ciro Nogueira- (PP-PI) 

4o SECRETÁRIO 

João Vicente Claudino- (PTB-PI) 

SUPLENTES DE SECRETÁRIO 

1 o - Magno Malta - (PR-ES) 

r- Jayme Campos- (DEM-MT) 

3°- João Durval- (PDT-BA) 

4° - Casildo Maldaner- (PMDB-SC) 
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Notas: 

Bloco Parlamentar da Maioria 
(PMDB/PP/PSD/PV) - 26 

Líder 
Eunício Oliveira - Bloco (66,68) 

Líder do PMDB - 19 

Eunício Oliveira (66,68) 

Vice-Líderes do PMDB 
Ricardo Ferraço (104) 

Romero Jucá (40,105) 

Vital do Rêg o (1 07) 

Líder do PP- 5 

Francisco Dornelles (64) 

Vice-Líder do PP 
Ana Amélia (12,88) 

Líder do PSD - 1 

Sérgio Petecão (84,S7) 

Líder do PV - 1 

Paulo Davim (16) 

Bloco Parlamentar União e Força 
(PTB/PR/PSC) -11 

Líder 
Gim - Bloco (56,58,59) 

Vice-Líderes 
Alfredo Nascimento (41,63) 

Eduardo Amorim (17,47,48,80) 

Líder do PTB- 6 

Gim (56,58,59) 

Vice-Líderes do PTB 
João Vicente Claudino (126) 

Mozarildo Cavalcanti (57, 125) 

Líder do PR - 4 

Alfredo Nascimento (41,63) 

Vice-Líder do PR 
Antonio Carlos Rodrigues (92) 

Líder do PSC - 1 

Eduardo Amo rim (17,47,48,80) 

LIDERANÇAS 
Bloco de Apoio ao Governo 

(PT/PDT/PCdoB/PSOUPRB) - 22 

Líder 
Humberto Costa - Bloco (117,121) 

Vice-Líderes 
Acir Gurgacz (49,55,70,99) 

Inácio Arruda (89,94, 115,128) 

Marcelo Crivella (36,120,127) 

Líder do PT -13 

Humberto Costa (117, 121) 

Vice-Líderes do PT 
Walter Pinheiro (22,27,103) 

Aníbal Diniz (25, 1 02) 

Paulo Paim (101) 

Eduardo Suplicy ooo) 

Líder do PDT- 5 

Acir Gurgacz (49,55,70,99) 

Vice-Líder do PDT 
Zez e Perrella (86) 

Líder do PCdoB - 2 

Vanessa Grazziotin (1,91,116) 

Vice-Líder do PCdoB 
Inácio Arruda (89,94,115,128) 

Líder do PSOL - 1 

Randolfe Rodrigues (18,75) 

Líder do PRB - 1 

Marcelo Crivella (36,120,127) 

Governo 

Líder 
Eduardo Braga - Governo (39) 

Vice-Líderes 
Gim (56,58,59) 

Benedito de Lira 
Jorge Viana 

Vital do Rêgo (107) 

Bloco Parlamentar da Minoria 
(PSDB/DEM/SD) - 17 

Líder 
Wilder Morais - Bloco (95,112,119) 

Vice-Líderes 
Mário Couto (34,61,124) 

Jayme Campos (28,106,110,122) 

Alvaro Dias (13, 123) 

Líder do PSDB -12 

Aloysio Nunes Ferreira (7,62,113) 

Vice-Líderes do PSDB 
Cássio Cunha Lima (17) 

Alvaro Dias (13, 123) 

Paulo Bauer (5,35,72,78) 

Líder do DEM - 4 

José Agripino (2,10,14,44,46,74) 

Vice-Líder do DEM 
WilderMorais (95,11 2,119) 

Líder do SD -1 

Vicentinho Alves (42,54,7 1,111) 

PSB-4 

Líder 
Rodrigo Rollemberg - PSB (65,98) 

Vice-Líder 
Lídice da Mata (29,38,83, 129) 

PROS - 1 

Líder 
Ataídes Oliveira - PROS (96,108,1 14) 

I. Senadora Vanessa Grazziotin passou a exercer a Liderança do PCdoB entre os dias 6 e li de fevereiro do corrente, conforme o OF. GSIN AR N° 
28120 !!,lido na sessão do dia 7 de fevereiro de 2011. 
2. Senador José Agripino exercerá a Liderança do Democratas até o dia 15 de março do corrente, conforme o OF. GLDEM N° 5120 li, lido na sessão 
do dia 8 de fevereiro de 20 11. 
3. Senador Demóstenes Torres passou a exercer a Liderança do DEM entre os dias !0 e 3 de março do corrente, conforme o OF. GLDEM N° 
017/2011,lido na sessão do dia !0 de março de 2011. 
4. Senador Demóstenes Torres é designado Líder do Partido, conforme o Oficio da Liderança dos Democratas, lido na sessão do dia 15 de março de 
2011. 
5. Senador Paulo Bauer é designado 2°Vice-Líder do PSDB, conforme OF. GLPSDB N° 69/20 11, lido na sessão do dia 23 de março de 2011. 
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6. Senador F1exa Ribeiro é designado 3° Vice-Líder do PSDB, conforme OF. GLPSDB N° 69/2011, lido na sessão do dia 23 de março de 2011. 
7. Senador Aloysio Nunes Ferreira é designado 1" Vice-Líder do PSDB, conforme OF. GLPSDB N° 69/2011, lido na sessão do dia 23 de março de 
2011. 
8. Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 29.03.11, conforme 
Requerimento n° 291/2011, aprovado na sessão de 29 .03.11. 
9. O Partido da República (PR) desliga-se do Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. W 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 03.08.2011. 
10. Senador José Agripino exercerá a Liderança do Democratas entre os dias 06 e 16 de outubro do corrente, conforme o OF. GLDEM n° 61/2011, lido 
na sessão do dia 05 de outubro de 2011. 
11. Em 19.10.2011, a SenadoraKátia Abreu desfiliou-se do Democratas -DEM, e filiou-se ao Partido Social Democrático- PSD (OF n° 1.128/2011-
GSKAAB). 
12. Senadora Ana Amélia passou a exercer a Liderança do Partido Progressista - PP no período de 25 de outubro a 5 de novembro de 2011, conforme o 
OF. W068/2011-GLDPP. 
13. Em 08.11.2011, foi lido o Of n° 1.327/2011-GSKAAB, que comunica a indicação da Senadora Kátia Abreu, como Líder, e do Senador Sérgio 
Petecão, como Vice-Líder do PSD. 
14. Senador José Agripino exerce a Liderança do Democratas nos dias 23 e 24 de novembro do corrente, conforme o OF. W 073/11-GLDEM, lido na 
sessão do dia 23 de novembro de 2011. 
15. Em 28.11.2011, o Senador Gilvam Borges voltou ao exercício do mandato, tendo em vista o término de sua licença. 
16. Em 29.11.2011, o Senador Gilvam Borges deixou o mandato. 
17. Senador Eduardo Amorim licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e 11, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 06.12.11, conforme os 
Requerimentos n°S 1.458 e 1.45912011, aprovados na sessão de 30.11.11. 
18. Senador Randolfe Rodrigues é designado líder do PSOL, conforme OF. GSMB W 713/2011, lido na sessão do dia 21 de dezembro de 2011. 
19. Senador Blairo Maggi é designado Líder do PR de O 1/0212012 a 31/0112013, conforme OF. S/N- 2012, lido na sessão de 3 de fevereiro de 2012. 
20. Senador Sérgio Souza é designado Vice-Líder do PMDB, conforme OF. GLPMDB W 001/2012, lido na sessão do dia 3 de fevereiro de 2012. 
21. Senador Pedro Taques é designado Vice-Líder do PDT, conforme OF. LPDT W 001/2012, lido na sessão do dia 6 de fevereiro de 2012. 
22. Senador Walter Pinheiro é designado Líder do PT, conforme OF. GLDPT W 00212012, lido na sessão do dia 7 de fevereiro de 2012. 
23. Senadora Ana Rita é designada Vice-Líder do PT, conforme OF. GLDBAG N° 3/2012, lido na sessão de 9 de fevereiro de 2012. 
24. Senador Wellington Dias é designado Vice-Líder do PT, conforme OF. GLDBAG N" 3/2012, lido na sessão de 9 de fevereiro de 2012. 
25. Senador Anibal Diniz é designado Vice-Líder do PT, conforme OF. GLDBAG W 3/2012, lido na sessão de 9 de fevereiro de 2012. 
26. Senador Lindbergh Farias é designado Vice-Líder do PT, conforme OF. GLDBAG W 3/2012, lido na sessão de 9 de fevereiro de 2012. 
27. Senador Walter Pinheiro é designado Líder do Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. GLDBAG N° 005/2012, lido na sessão de 9 de fevereiro 
de 2012. 
28. Senador Jayme Campos é designado Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme OF. S/N, lido na sessão de 9 de fevereiro de 2012. 
29. Senadora Lidice da Mata é designada Li der do PSB, conforme OF. GLPSB N° 8/2012, lido na sessão de 14 de fevereiro de 2012. 
30. Senador Antonio Carlos Valadares é designado Vice-Líder do PSB, conforme OF. GLPSB N° 9/2012, lido na sessão de 14 de fevereiro de 2012. 
31. Senador Cyro Miranda é designado 1°Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme Of GSJAYM W 34/2012, lido na sessão de 15 de 
fevereiro de 2012. 
32. Senador FlexaRibeiro é designado 2° Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme Of GSJAYM N° 34/2012, lido na sessão de 15 de 
fevereiro de 2012. 
33. Senadora Lúcia Vânia é designada 3" Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme Of. GSJ A YM W 34/2012, lido na sessão de 15 de 
fevereiro de 20 12. 
34. Senador Mário Couto é designado 4 o Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme Of. GSJAYM N° 34/2012, lido na sessão de 15 de 
fevereiro de 2012. 
35. Senador Paulo Bauer é designado 5° Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme Of. GSJ A YM N" 34/2012, lido na sessão de 15 de 
fevereiro de 2012. 
36. Senador Marcelo Crivella afastou-se do exercício do mandato, nos termos do inciso 11 do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, para 
assumir o cargo de Ministro de Estado da Pesca e Aquicultura (Of. n° 34/20 12-GSMC). 
37. Senador Eduardo Lopes é designado Líder do PRB, conforme O f GSMC N° 1212012, lido na sessão de 08 de março de 2012. 
38. Senadora Lídice da Mata é designada Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Antonio Carlos Valadares, conforme 
Of. n° 035/2012-GLDBAG, lido na sessão de 13 de março de 2012. 
39. Senador Eduardo Braga é designado Líder do Governo, conforme Mensagem n° 75, lida na sessão de 13 de março de 2012. 
40. SenadorRomero Jucáé designado 2° Vice-Líder do PMDB, confonne OF. GLPMDB n° 038/2012, lido na sessão ordinária de 21 de março de 
2012. 
41. Senador Alfredo Nascimento é designado 1° Vice-Líder do PR, conforme Of.Leg. n° 011/2012 GLPR, lido na sessão de 22 de março de 2012. 
42. Senador Vicentinho Alves é designado 2° Vice-Líder do PR, conforme Of Leg. n° O 11/2012 GLPR, lido na sessão de 22 de março de 2012. 
43. Senador Demóstenes Torres comunicou o seu afastamento da Liderança do DEM, conforme os Oficios lnt. n°S 032 e 033/GSDT, lidos na sessão de 
27 de março de 2012. 
44. Senador Jayme Campos, em pronunciamento na sessão deliberativa ordinária do Senado de 27 de março de 2012, informou ao Plenário a 
designação do Senador José Agripino para Líder do DEM. Presidente do Senado, Senador José Sarney, informou que a comunicação seria considerada 
pela Mesa e aguardaria a sua formalização para leitura em Plenário. 
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45. Senador Eduardo Lopes é designado Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, conforme o Oficio n° 039/2012-GLDBAG, lido na sessão de 27 de 
março de 2012. 
46. Senador José Agripino é indicado Líder do DEM, conforme OF. N° 012112-GLDEM, lido na sessão de 28 de março de 2012. 
47. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; 
foi lido também o OF. W 004/2012-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC 
passou a integrar aquele Bloco. 
48. Senador Eduardo Amorim é indicado Vice-Líder do Bloco Parlamentar União e Força, conforme OF. N° 028/GLBUF/SF, lido na sessão de 3 de 
maio de 2012. 
49. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e li, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 29.06 .12, conforme os 
Requerimentos n°s 609 e 61 O, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
50. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e li, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerimentos n°s 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
51. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e li, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, conforme os 
Requerimentos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 
52. Senadora Kátia Abreu licenciou-se nos termos do art. 43, inciso li, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 02.10.2012, conforme RQS n° 
869/2012, deferido na sessão de 01.10.2012. 
53. Em 10.10.2012, foi lido o Of n° 005312012-GLPSD, que comunica a indicação do Senador Marco Antônio Costa, como Líder, e do Senador Sérgio 
Petecão, como Vice-Líder do PSD. 
54. Em 17.10.2012, o Senador Vicentinho Alves afastou-se do exercício do mandato, nos termos do inciso li do art. 39 do Regimento Interno do 
Senado Federal, para assumir o cargo de Secretário Extraordinário do Estado do Tocantins para Assuntos Legislativos junto ao Congresso Nacional 
(Oficio GSV AL V no 415/20 12). 
55. Senador Acir Gurgacz reassume o cargo de senador, em 30.10.2012, após licença (Of. GSAGUR no 17212012). 
56. Em 6.11.20 12, foi lido o Of. 214/12-GSGA, do Senador Gim, solicitando ao Presidente do Senado a substituição do seu nome parlamentar 
"Senador Gim Argello" pelo nome "Senador Gim". 
57. O Senador Mozarildo Cavalcanti licenciou-se, a partir de 12 de dezembro de 2012, nos termos do art. 43, inciso li, do Regimento Interno, por 121 
dias, conforme o Requerimento n° 1.085/12, aprovado na sessão de 11.12.2012. 
58. Em 19.12.2012, foi lido o Of 083/2012/GLPTB, comunicando a recondução do Senador Gim como Líder do Partido no periodo de fevereiro de 
2013 a janeiro de 2015. 
59. Em 19.12.2012, foi lido o OF. N. 236/2012-BLUFOR, comunicando a recondução do Senador Gim como Líder do Bloco, no periodo de fevereiro 
de 2013 a janeiro de 2015, e o exercício das Vice-Lideranças pelos Senadores Alfredo Nascimento, Eduardo Amo rim, João Costa e Blairo Maggi, 
respectivamente. 
60. Em 01.02.2013, foi lido o Of. n° 212013-GLPSD, que comunica areassunção da liderança do PSD pela SenadoraKátia Abreu. 
61. Em O 1.02.2013, foi lido expediente comunicando a indicação do Senador Mário Couto como Líder do Bloco Parlamentar Minoria até o dia 
31.01.2014. 
62. Em O 1.02.2013, foi lido o Of sln-GLPSDB, que comunica a indicação do Senador Aloysio Nunes Ferreira como Líder do PSDB. 
63. Em 01.02.2013, o Senador Alfredo Nascimento é designado Líder do PR, conforme Of Leg. N. 00112013-GLPR. 
64. Em 01.02.2013, foi lido o Of n° 212013-GLDPP, que comunica a manutenção do Senador Francisco Dornelles como Líder do PP para o biênio 
2013-2014. 
65. Senador Rodrigo Rollemberg é designado Líder do PSB, a partir de 04/0212013, conforme OF. GLPSB N° 0023/2013, lido em reunião preparatória 
do dia 1 o de fevereiro de 2013. 
66. Em O 1.02.2013, o Senador Eunicio Oliveira é designado Líder do Bloco Parlamentar da Maioria, para o biênio 2013-2015, conforme OF. 
GLPMDB no 009/2013. 
67. Em O 1.02.2013, foi lido o Of n° 11/20 13-GSEL, que comunica a manutenção do Senador Eduardo Lopes como Líder do PRB. 
68. Em 01.02.2013, o Senador Eunicio Oliveira é designado Líder do PMDB, para o biênio 2013 - 2015, conforme o OF. GLPMDB n° 010/2013. 
69. Em O 1.02.2013, foi lido o Of n° 112013-GLDPT, que comunica a indicação do Senador Wellington Dias como Líder do PT. 
70. Em 01.02.2013, foi lido o Of. n° 01113-LPDT, que comunica a indicação do Senador Acir Gurgacz como Líder do PDT para o biênio 2013-20 14. 
71. Em 04.02.2013, lido oficio do Senador Vicentinho Alves comunicando, nos termos do inciso 11 do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, 
ter tomado posse no cargo de Secretário do Estado do Tocantins para Assuntos Legislativos junto ao Congresso Nacional (D .0 . n° 3.809, de 04 de 
fevereiro de 20 13). 
72. Em 05.02.2013, lido o Of. no 006113-GLPSDB, que retificao Of. no 005/13-GLPSDB, indicando o Senador Paulo Bauerpara 3°Vice-Líder do 
PSDB. 
73. Em 05.02.2013, lido o Of n° 006113-GLPSDB, que retificao Of n° 005/13-GLPSDB, indicando o Senador Alvaro Dias para '!' Vice-Líder do 
PSDB. 
74. Em 05.02.2013, foi lido expediente comunicando a indicação do Senador José Agripino como Líder do DEM. 
75. Em 05.02.2013, lido o Of GSRR n° 00010/2013, que comunica a manutenção do Senador Randolfe Rodrigues como Líder do PSOL. 
76. Em 05.02.2013, lido o OF. GSPDA V N° 003/13, que comunica continuar Líder do Partido Verde na presente Legislatura o Senador Paulo Davim. 
77. Em 05.02.2013, lido o Of. n° 005113-GLPSDB, que comunica a indicação do Senador Cássio Cunha Lima para 1 o Vice-Líder do PSDB. 
78. Em 05.02.2013, lido o Of. n° 005113-GLPSDB, que comunica a indicação do Senador Paulo Bauer para 2° Vice-Líder do PSDB. 
79. Em 05.02.2013, lido o Of. n° 005113-GLPSDB, que comunica a indicação do Senador Cícero Lucena para 3° Vice-Líder do PSDB. 
80. Em 05.02.2013, lido expediente comunicando continuar Líder do PSC no biênio 2013/2014 o Senador Eduardo Amorim. 
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81. Em 06.02.2013, o Senador João Costa é designado Líder do PPL, conforme Of. N. 01212013-BLUFOR. 
82. Senador João Costa comunica que o PPL passa a integrar o Bloco Parlamentar União e Força, conforme OF. N° 01112013-BLUFOR/SF, lido na 
sessão de 06.02.2013. 
83. Senadora Lídice da Mata é designada Vice-Líder do PSB, conforme OF. GLPSB N° 002412013, lido na sessão de 06.02.2013. 
84. Em 13.02.2013, o Senador Sérgio Petecão é designado Líder do PSD, conforme OFÍCIO N° 0014/2013-GLPSD. 
85. Em 13.02.2013, a SenadoraKátia Abreu é designada Více-Líder do PSD, conforme OFÍCIO N° 00 14/20 13-GLPSD. 
86. Em 18.02.2013, o Senador Zeze Perrella é designado Vice-Líder do PDT, conforme OFÍCIO N° 002/20 13-GLDPDT. 
87. O Partido Social Democrático (PSD) passa a integrar o Bloco Parlamentar da Maioria, conforme OF. GLPMDB n° 032/2013, lido na sessão de 
19.02.2013. 
88. Em 20.02.2013, a Senadora Ana Arnélia é designada Vice-Líder do PP, conforme OFÍCIO N° 08/2013-GLDPP. 
89. Em 26.02.2013, o Senador Inácio Arruda é designado Líder do PCdoB, conforme Oficio GSINAR n° 38/2013, lido na sessão de 26.02.2013. 
90. Senador WellingtonDias é designado Líder do Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. no 20/2013-GLDBAG, lido na sessão de 26.02.2013. 
91. Em 26.02.2013, a Senadora V anessa Grazziotin é designada Vice-Líder do PCdoB, conforme Oficio GSIN AR n° 38/2013, lido na sessão de 
26.02.2013. 
92. Em 28.02.2013, o Senador Antonio Carlos Rodrigues é designado Vice-Líder do PR, conforme Oficio GLPR n° 007/2013, lido na sessão de 
28.02.2013. 
93. Senador Cyro Miranda é designado Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme OF. GLDMIN N° 011/2013, lido na sessão de 5 de março 
de 2013. 
94. Senador Inácio Arruda é designado Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. GLDBAG N° 028/2013, lido na sessão de 5 de março 
de 2013. 
95. Senador Wilder Morais é designado Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme OF. GLDMIN W 01112013, lido na sessão de 5 de março 
de 2013. 
96. Senador Ataídes Oliveira é designado Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme OF. GLDMIN N° 01112013, lido na sessão de 5 de 
março de 2013. 
97. Senador Eduardo Lopes é designado Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. GLDBAG N° 028/2013, lido na sessão de 5 de 
março de 2013. 
98. Senador Rodrigo Rollemberg é designado Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. GLDBAG N° 028/2013, lido na sessão de 5 de 
março de 2013. 
99. Senador Acir Gurgacz é designado Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. GLDBAG N° 028/2013, lido na sessão de 5 de março 
de 2013. 
100. Senador Eduardo Suplicy é designado Vice-Líder do PT, conforme OF. GLDPT N° 00412013, lido na sessão de 5 de março de 2013. 
101. Senador Paulo Paim é designado Vice-Líder do PT, conforme OF. GLDPT N° 004/2013, lido na sessão de 5 de março de 2013. 
102. Senador Anibal Diniz é designado Vice-Líder do PT, conforme OF. GLDPT N° 004/2013, lido na sessão de 5 de março de 2013. 
103. Senador Walter Pinheiro é designado Vice-Líder do PT, conforme OF. GLDPT N° 004/2013, lido na sessão de 5 de março de 20 13. 
104. Senador Ricardo Ferraço é designado 1° Vice-Líder do PMDB, conforme OF. GLPMDB no 105/2013, lido na sessão ordinária de 07 de março de 
2013. 
105. Senador Rornero Jucá é designado ZO Vice-Líder do PMDB, conforme OF. GLPMDB n° 105/2013, lido na sessão ordinária de 07 de março de 
2013. 
106. Senador Jayme Campos é designado Vice-Líder do DEM, conforme OF. 25113-GLDEM. 
107. Senador Vital do Rêgo é designado 3° Vice-Líder do PMDB, conforme OF. n° 180/2013-GLPMDB 
108. Em 05.06.2013, foi aprovado o Requerimento no 580, de 2013, de prorrogação da licença do Senador João Ribeiro, até 07/08/13. Em 
consequência, o Senador Ataídes de Oliveira, to Suplente, continua no exercício do mandato. 
109. Senador Eduardo Lopes é designado Vice-Líder do Bloco Parlamentar União e Força, conforme OF. 14212013-BLUFOR, lido na sessão de 2 de 
julho de 2013. 
110. Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 13 .09.13, conforme o 
Requerirnenton° 1.047/2013, aprovado na sessão de 10.09.13. 
111. Senador Vicentinho Alves é designado Líder do SDD, conforme Oficio/GSV AL V. n° 514/2013, lido na sessão de 2 de outubro de 2013. 
112. Senador Wilder Morais é designado Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme OF. GLDEM N° 03712013, lido na sessão de 23 de 
outubro de 2013. 
113. Em 17.12.2013, foi lido o Oficio s/n do PSDB, comunicando a recondução do Senador Aloysio Nunes Ferreira corno líder do PSDB para o 
exercício de 20 14. 
114. Senador Ataídes Oliveira é designado Líder do Partido Republicano da Ordem Social, conforme MEMO n° 1312014- GSAOLI lido na sessão de 3 
de fevereiro de 20 14. 
115. Senador Inácio Arruda é designado Vice-líder do PCdoB, conforme Merno. 7/20 13-GSINAR, lido na sessão de 4 de fevereiro de 2014. 
116. Senadora Vanessa Grazziotin é designada Líder do PCdoB, conforme Merno. 7/2013-GSINAR, lido na sessão de 4 de fevereiro de 2014. 
117. Senador Humberto Costa é designado Líder do PT, conforme Of. 1120 14-GLDPT, lido na sessão de 4 de fevereiro de 2014. 
118. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°s 184 e 185, de 2014, aprovados na sessão de 11.03.14. 
119. Senador Wilder Morais é designado Líder do Bloco Parlamentar Minoria, conforme expediente lido na sessão de 12 de março de 2014. 
120. Senador Marcelo Crivella é designado Líder do PRB, conforme OF. 004/2014- GSMC, lido na sessão do dia 19 de março de 2014. 
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121. Senador HlUTiberto Costa é designado Líder do Bloco de Apoio ao Governo, confonne Of. 31/2014-GLDBAG, lido na sessão de 26 de março de 
2014. 
122. Senador Jayme Campos é designado 'l' Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, confonne Of. GLDMIN 4/2014, lido na sessão de 3 de abril de 
2014. 
123. Senador Alvaro Dias é designado 3° Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, confonne Of. GLDMIN 4/2014, lido na sessão de 3 de abril de 
2014. 
124. Senador Mário Couto é designado 1° Vice-Líder do Bloco Parlamentar Minoria, confonne Of GLDMIN 4/2014, lido na sessão de 3 de abril de 
2014. 
125. Em 08.04.2014, lido o Of. n° 018/2014-GLPTB, que comunica a indicação do SenadorMozarildo Cavalcanti para a 'l' Vice-Líder do PTB. 
126. Em 08.04.2014, lido o Of. n° 018/2014-GLPTB, que comunica a indicação do Senador João Vicente Claudino para a 1° Vice-Líder do PTB. 
127. Senador Marcelo Crivella é designado Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, confonne OF. GLDBAG W 04 7/2014, lido na sessão de 13 de 
maio de 2014. 
128. Senador Inácio Arruda é designado Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, confonne OF. GLDBAG N° 04 7/2014, lido na sessão de 13 de 
maio de 2014. 
129. Em 22/05/2014, é lido o Of. 2/2014-GLGOV, que comunica o desligamento da SenadomLídice da Mata do cargo de Vice-Líder da Liderança do 
Governo. 
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COMPOSIÇÃO 
COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO 

1) VIOLAÇÃO DO DIREITO HUMANO À SAÚDE 
Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento n° 105, de 2013, do 
Senador Magno Malta e outros Senhores Senadores, composta por onze titulares e seis suplentes, destinada 
a, no prazo de cento e vinte dias, apurar e analisar fatos e gravíssimas violações do direito humano à 
saúde causados por erros dos dirigentes, médicos e demais profissionais de hospitais públicos e privados -
resultando em lesões físicas e causando vítimas fatais. 

Número de membros: 11 titulares e 7 suplentes 

Leitura: 27/02/2013 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 

VAGO (2,7) 1. VAGO (2,7) 

VAGO (2,7) 2. 

VAGO (2,7) 3. 

VAGO (2,7) 

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) 
VAGO (5,8) 1. VAGO (5,8) 

VAGO (5,8) 2. VAGO (5,8) 

VAGO (5,8) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD ) 
Jayme Campos (DEM-MT) (1) 1. Mário Couto (PSDB-PA) (3) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC ) 
Magno Malta (PR-ES) (4) 11. VAGO (4,6) 

Eduardo Amorim (PSC-SE) (4) 

Notas: 
* Número de suplentes alterado para 7 membros, em obediência ao art. 145, parágrafo 4°, do RISF. 
**Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
1. Em 13.03.2013, o Sen. Jayme Campos é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão(Of.17/2013-GLDEM). 
2. Em 13.3.2013, os Senadores Waldemir Moka, Sérgio Souza, Vital do Rêgo e Sérgio Petecão são designados membros titulares; e o Senador Jarbas 
Vasconcelos, membro suplente, do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. n° 80/2013 - GLPMDB ). 
3. Em 13.03.2013, o Sen. Mário Couto é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão(Of.86/20 13-GLPSDB ). 
4. Em 13.03.2013, os Senadores Magno Malta e Eduardo Amorim são designados membros titulares e o Senador João Costa, membro suplente, do Bloco 
Parlamentar União e F orça na Comissão ( Of.41/20 13-BLUFOR ). 
5. Em 15.03.2013, os Senadores Humberto Costa, Paulo Paim e Antonio Carlos Valadares são designados membros titulares e os Senadores Pedro Taques 
e Eduardo Lopes membros suplentes do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of.48/20 13-GLDBAG). 
6. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Vicentinho Alves, em 23.04.2013. 
7. Em 24.04.2013, os Senadores Waldemir Moka, Sérgio Souza, Vital do Rêgo, Sérgio Petecão e Jarbas Vasconcelos deixam de compor a Comissão (Of. 
no 169/2013-GLPMDB). 
8. Em 06.05.2013, os Senadores Humberto Costa, Paulo Paim, Antonio Carlos Valadares, Pedro Taques e Eduardo Lopes deixam de compor a Comissão 
(Of. n° 71/20 13-GLDBAG). 

I 



Julho de 2014  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL  Terça-feira  22  41 

2) CPI DA INVESTIGAÇÃO DO ASSASSINATO DE JOVENS NEGROS NO BRASIL 
Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento n° 1.255, de 2013, da 
Senadora Lídice da Mata e outros Senadores, composta por onze titulares e sete suplentes, destinada a, no 
prazo de cento e oitenta dias, investigar o assassinato de jovens negros no Brasil. 

Número de membros: 11 titulares e 7 suplentes 

Leitura: 25110/2013 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 

Sérgio Souza (PMDB-PR) (2) 1. Sérgio Petecão (PSD-AC) (2) 

Paulo Davim (PV-RN) (2) 2. 
3. 

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) 
Paulo Paim (PT-RS) (1) 1. Eduardo Suplicy (PT -SP) (1) 

Lídice da Mata (PSB-BA) (1) 2. Angela Portela (PT -RR) (1) 

Ana Rita (PT-ES) (1) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD ) 
Cássio Cunha Lima (PSDB-PB) (3) 11. Aloysio Nunes Ferreira (PSDB-SP) (3) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC ) 
1. 

Notas: 
*Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos tennos do Oficio n° 30/2014. 
I. Em 22.11.2013, os Senadores Paulo Paim, Lídice da Mata e Ana Rita são designados membros titulares; e os Senadores Eduardo Suplicy e Ângela 
Portela são designados membros suplentes, do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. n° 137/2013 - GLDBAG) 
2. Em 03.12.20 13, os Senadores Sérgio Souza e Paulo Da vim são designados membros titulares; e o Senador Sérgio Petecão é designado membro 
suplente, do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. n° 318/20 13-GLPMDB). 
3. Em 04.12.20 13, o Senador Cássio Cunha Lima é designado membro titular e o Senador Aloysio Nunes Ferreira membro suplente do Bloco Parlamentar 
Minoria na Comissão (Of 180/20 13-GLPSDB ). 

Secretário(a): Gulhenne Brandão 
Telefone(s): 61 33033508 

Fax: 6133031176 
E-mail: coceti@senado.gov.br 

I 
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3) CPI DOS TRANSPORTES 
Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento n° 1.467, de 2013, 
do Senador Roberto Requião e outros Senadores, composta por treze titulares e sete suplentes, destinada a, 
no prazo de seis meses, investigar (i) as razões das elevadas tarifas e os custos dos transportes rodoviários 
coletivos urbanos; (ii) a legalidade dos processos de licitação das concessões; (iii) a condução dos contratos 
de concessão; e (iv) legalidade e eficácia dos atos de definição tarifária e dos subsídios públicos (tributários 
e tarifários) às empresas detentoras das respectivas concessões. 

Número de membros: 13 titulares e 7 suplentes 

Leitura: 18/03/2014 
Notas: 
*.Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos tennos do Oficio n° 30/2014. 
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4) CPI DA PETROBRAS 
Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento n° 302, de 2014, do 
Senador Alvaro Dias e outros Senadores, composta por treze titulares e oito suplentes, destinada a, no 
prazo de cento e oitenta dias, investigar irregularidades envolvendo a empresa Petróleo Brasileiro S/ A 
(PETROBRAS), ocorridas entre os anos de 2005 e 2014 e relacionadas à compra da Refinaria de Pasadena, 
no Texas (EUA); ao lançamento de plataformas inacabadas; ao pagamento de propina a funcionários da 
estatal; e ao superfaturamento na construção de refinarias. 

Número de membros: 13 titulares e 8 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Vital do Rêgo (PMDB-PB) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Antonio Carlos Rodrigues (PR-SP) 

RELATOR: Senador José Pimentel (PT-CE) 

Leitura: O 1 /04/2014 
Designação: 13/05/2014 
Instalação: 14/05/2014 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 

João Alberto Souza (PMDB-MA) (4) 1. 

Valdir Raupp (PMDB-RO) (4) 2. 
Vital do Rêgo (PMDB-PB) (4) 3. 

CiroNogueira (PP-PI) (4) 

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) 
José Pimentel (PT-CE) (1) 1. Anibal Diniz (PT-AC) (1,2) 

Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (1 ,2) 2. Jorge Viana (PT-AC) (1) 

Humberto Costa (PT -PE) (1) 

AcirGurgacz (PDT-RO) (1) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD ) 
Cyro Miranda (PSDB-GO) 1. Jayme Campos (DEM-MT) 

2. Vicentinho Alves (SD-TO) 
VAGO (5) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
Antonio Carlos Rodrigues (PR-SP) (3) 1. Eduardo Arnorim (PSC-SE) (3) 

Gim (PTB-DF) (3) 

Notas: 
1. Em 14.05.2014,os Senadores José Pimentel, AníbalDiniz, Humberto Costa e AcirGurgacz são designados como membros titulares; e os Senadores 
Jorge Viana e Vanessa Grazziotin são designados como membros suplentes pelo Bloco de Apoio ao Governo, na Comissão (Of. 45/2014-GLDBAG). 
2. Em 14.05.2014, a Senadora Vanessa Grazziotin é designada membro titular, em substituição ao Senador Aníbal Diniz, que passa a ser membro suplente 
pelo Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 46/20 14-GLDBAG). 
5. Em 14.05.2014, o Senador Wilder Morais solicita a sua retirada deste Colegiado (Of.29/2014-GSWMOR) 
4. Em 14.05.2014, os Senadores João Alberto Souza, Valdir Raupp, Vital do Rêgo e Ciro Nogueira são designados membros titulares pelo Bloco 
Parlamentar da Maioria ( Of. 96/20 14-GLPMDB) 
3. Em 14.05.2014, os Senadores Antônio Carlos Rodrigues e Gim são designados membros titulares; e o Senador Eduardo Amorim como membro 
suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força, na Comissão (Of. 510/20 14-BLUFOR). 

I 
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COMPOSIÇÃO 
COMISSÕES TEMPORÁRIAS 

1) CT- REFORMA DO CÓDIGO DE PROCESSO CIVIL 
Finalidade: Estudar o Substitutivo da Câmara ao Projeto de Lei do Senado n° 166, de 2010, que reforma 
do Código de Processo Civil. 

Número de membros: 11 titulares e 11 suplentes 

PRESIDENTE: Senador José Pimentel (PT-CE) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Antonio Carlos Valadares (PSB-SE) 

RELATOR: Senador Vital do Rêgo (PMDB-PB) 
Designação: 30/04/2014 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 

Senador E uni cio Oliveira (P11DB) ~. Senador Ricardo F erraço (P11DB) 

Senador Vital do Rêgo (P11DB) ~· Senador Luiz Henrique (P11DB) 

Senador Romero Jucá (P11DB) ~· Senador Francisco Dornelles (PP) 

Senador Eduardo Braga (P11DB) r. 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) 

Senador José Pimentel (PT) ~. Senador Inácio Arruda (PCdoB) 

Senador Jorge Viana (PT) ~· Senador Pedro Taques (PDT) 

Senador Antonio Carlos Valadares (PSB) ~· Senador Humberto Costa (PT) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD ) 
Senador Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) ~. Senador Alvaro Dias (PSDB) 

Senador Wilder Morais (DE.M) ~· Senadora Maria do Carmo Alves (DEM) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
VAGO (1,2) 

Senador Eduardo Amorim (PSC) ~· 

Notas: 
* Em 28.05.2014, foi criada, nos tennos do Ato do Presidente n° 8, de 2014, Comissão de Juristas para acompanhar os trabalhos da Comissão Temporária 
para estudo do Substitutivo da Câmara ao Projeto de Lei do Senado n° 166, de 20 I O, com os seguintes membros: Ministro Luiz Fux, presidente; Professora 
Tereza Anuda Alvim Wambier, Professor Paulo Cesar Pinheiro Carneiro; Professor José Roberto dos Santos Bedaque; e, Professor Bruno Dantas. 
**. Em 03.06.2014, ocorreu a instalação da Comissão, a eleição dos Senadores José Pimentel e Antônio Carlos Valadares para Presidente e Vice­
Presidente, respectivamente, e a designação, como Relator, do Senador Vital do Rêgo (Mem. O 1/20 14-CTCPC). 
2. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, SenadorBlairo Maggi, em 18.o7.2014. 
I. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retomo do titular do mandato, Senador Blairo Maggi. 
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2) CT- REFORMA DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) 
Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado n° 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 

Número de membros: 11 titulares e 11 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

RELATOR: 
Designação: 04/02/2014 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <7l 

Senador José Pimentel (PT) (4) ~. Senador João Capiberibe (PSB) (5) 

Senador Anibal Diniz (PT) (4) F· Senadora Angela Porte la (PT) (5) 

Senador Antonio Carlos Valadares (PSB) (4) r· 
Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 

Senador El.lllicio Oliveira (P:tvlDB) (1) ~. VAGO (1,8) 

Senador Eduardo Braga (P:tvlDB) (1) F· Senadora Ana Arnélia (PP) (1) 

Senador Jader Barbalho (P:tvlDB) (1) ~· Senador Sérgio Petecão (PSD) (1) 

Senador Francisco Dornelles (PP) (1) f· Senador Benedito de Lira (PP) (1) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <6l 

Senador Paulo Bauer (PSDB) (3) 11 . 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
Senador Gim (PTB) (2) ~ · 

Notas: 
1. Em 04.02.20 14, os Senadores Eunício Oliveira, Eduardo Braga, Jader Barbalho e Francisco Dornelles são designados membros titulares e o Senador 
Clésio Andrade, a Senadora Ana Amélia e os Senadores Sérgio Petecão e Benedito de Lira membros suplentes do Bloco Parlamentar da Maioria na 
Comissão ( Of. 3 22120 13-GLPMD B ). 
2. Em 11.02.2014, o Senador Gim é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. n° 6/20 14-BLUFOR). 
3. Em 14.02.2014, o Senador Paulo Bauer é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (Of. n° 1212014-GLPSDB). 
4. Em 11.03.2014, os Senadores José Pimentel, Aníbal Diniz e Antonio Carlos Valadares são designados membros titulares do Bloco de Apoio ao Governo 
na Comissão (Of. n° 23/2014-GLDBAG). 
5. Em 11.03.2014, o Senador João Capiberibe e a Senadora Angela Portela são designados membros suplentes do Bloco de Apoio ao Governo na 
C01nissão (Of. n° 23/2014-GLDBAG). 
6. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
7. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
8. Em 15.07.2014, vago em virtude de o Senador Clésio Andrade ter deixado o mandato. 
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3) REFORMA DO REGIMENTO INTERNO- 2008 
Finalidade: Apresentar, no prazo de noventa dias, projeto de resolução para reforma do Regimento Interno 
do Senado Federal. 

(Requerimento n° 208, de 2008, da Mesa do Senado Federal, aditado 
pelo Requerimento n° 1.622, de 2008, do Senador Marco Maciel) 

Número de membros: 6 

PRESIDENTE: VAGO 
VICE-PRESIDENTE: VAGO 

RELATOR: VAGO 
Aprovação do Requerimento: 05/03/2008 

Aprovação do Requerimento de Aditamento: 10112/2008 

MEMBROS 

Instalação: 06111/2008 
Prazo prorrogado: 30/06/2009 
Prazo prorrogado: 31/08/2009 
Prazo prorrogado: 22112/2009 
Prazo prorrogado: 17/07/2010 
Prazo prorrogado: 22112/2010 

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (3•6l 

Senador José Pimentel (PT) (1) 

Senador Antonio Carlos Valadares (PSB) (1) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV ) (4) 

Senador Vital do Rêgo (PMDB) (2) 

Senador Ricardo Ferraço (PMDB) (2) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (5) 

Membro da Comissão Diretora 

Notas: 
* Em 11.11.2008 foi aprovada a criação de uma sexta vaga na Comissão (Requerimento n° 1.356/2008). 
**Em 29.04.2009, lido e aprovado o Requerimento n° 496, de 2009, que prorroga os trabalhos da Comissão até 30.06.2009. 
***Em 30.06.2009, lido e aprovado o Requerimento n° 794, de 2009, que prorroga os tmbalhos da Comissão até 31.08.2009. 
****Em 19.08.2009, lido e aprovado o Requerimento n° 1.032, de 2009, que prorroga os trabalhos da Comissão até 22.12.2009. 
*****Em 1.12.2009, lido e aprovado o Requerimento n° 1.584, de 2009, que prorroga os trabalhos da Comissão até 17.07.2010. 
******Em 1°.09.2010, lido e aprovado o Requerimento no 799, de 2010, que prorroga os tmbalhos da Comissão até 22.12.2010. 
1. Em 23.03.2011, os Senadores José Pimentel e Antonio Carlos Valadares fomm designados membros do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. 
no 038/2011 - GLDBAG). 
2. Em 31.03.2011, os Senadores Vital do Rêgo e Ricardo Ferraço foram designados membros do Bloco Parlamentar (PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na 
C01nissão (Of. n°097/2011- GLPMDB). 
3. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
4. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Lidemnça do PSC, comunicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
5. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
6. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 4112014- GLDBAG. 
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4) COMISSÃO EXTERNA PARA ACOMPANHAR OS PROGRAMAS 
DE TRANSPOSIÇÃO E REVITALIZAÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO 

Finalidade: Acompanhar, no prazo de doze meses, todos os atos, fatos relevantes, normas e procedimentos 
referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste 
Setentrional, conhecida como "Transposição do Rio São Francisco", bem como o Programa de Revitalização 
da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco. 

(Requerimento n° 514, de 2011, do Senador Cícero Lucena) 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Vital do Rêgo (PMDB-PB) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Cícero Lucena (PSDB-PB) 

RELATOR: Senador Humbet1o Costa (PT-PE) 

TITULARES 

Aprovação do Requerimento: 21/03/2012 
Designação: 04/04/2012 
Instalação: 13111/2012 

Prazo final prorrogado: 22112/2014 

SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <7l 

Senador Humberto Costa (PT) (3) ~. Senador Irul.cio Arruda (PCdoB) (3) 

Senadora Lídice da Mata (PSB) (3) ~· Senador Antonio Carlos Valadares (PSB) (3) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) <2l 

Senador Vital do Rêgo (PtviDB) (4) ~. Senador Benedito de Lira (PP) (4) 

Senador Paulo Davirn (PV) (4) p. Senador Ciro Nogueira (PP) (4) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <6l 

Senador Cicero Lucena (PSDB) (1) ~. Senador Cássio Cunha Lima (PSDB) (s) 

Notas: 
*. Em 13.11.2012, ocorreu a instalação da Comissão, a eleição dos Senadores Vital do Rêgo e Cícero Lucena para Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, e a designação, como Relator, do Senador Humberto Costa (Of. n° 001/20 12-CEE-São Francisco). 
**. Em 13.11.2012, foi lido o Requerimento no 961, de 2012, que prorroga os trabalhos da Comissão até 22 de dezembro de 2013. 
*** Em 12.12.2013, foi lido o Requerimento no 1.456, de 2013, que prorroga os trabalhos da Comissão até 22 de dezembro de 2014. 
1. Em 4.4.20 12, o Senador Cícero Lucena é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. n° 30/20 12-GLPSDB). 
2. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
3. Em 11.04.2012, o Senador Humberto Costa e a Senadora Lídice da Mata são designados membros titulares e os Senadores Inácio Arruda e Antonio 
Carlos Valadares membros suplentes do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. n° 48/20 12-GLDBAG). 
4. Em 26.04.2012, os Senadores Vital do Rêgo e Paulo Davim são designados membros titulares e os Senadores Benedito de Lira e Ciro Nogueira 
membros suplentes do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB N° 093/2012). 
5. Em 12.11.2012, o Senador Cássio Cunha Lima é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. n° 234/20 12-GLPSDB). 
6. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
7. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
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5) CT- ACOMPANHAMENTO DA SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA 
EM PORTO VELHO, NOVA MAMO RÉ E GUAJARÁ MIRIM 

Finalidade: Acompanhar a situação de emergência nos municípios de Porto Velho, Nova Mamoré e Guarajá 
Mirim, nos Estados de Rondônia e Acre, em decorrência das enchentes causadas pelas fortes chuvas 

(Requerimento n° 141, de 2014, do Senador Valdir Raupp) 

Número de membros: 6 

MEMBROS 
Senador Anibal Diniz (PT) 

Senador Jorge Viana (PT) 

Senador Sérgio Petecão (PSD) 

Senador Acir Gurgacz (PDT) 

Senador Ivo Casso! (PP) (1,2) 

Senador Valdir Raupp (P:MDB) 

Notas: 
*Em 27.02.2014 foi aprovado o Requerimento n° 141, de 2014, que cria a presente Comissão e indica os senadores Arúbal Diniz, Jorge Viana, Sérgio 
Petecão, Acir Gurgacz, Ivo Cassol e Valdir Raupp para compor o colegiado. 
2. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I!, do Regimento Interno, por 120 dias, 
conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
I. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
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6) CT- DESTINADA A DEBATER E PROPOR SOLUÇÕES 
PARA O FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO NO BRASIL 

Finalidade: Debater e propor soluções para o financiamento da educação no Brasil, no prazo de 90 dias. 
(Atos do Presidente n°s 36 e 55, de 2013) 

PRESIDENTE: Senadora Angela Porte la (PT-RR) 
RELATOR: Senador Cristovam Buarque (PDT-DF) 

Senador Cyro Miranda (PSDB) 

Senador Cristovam Buarque (PDT) 

Senadora Angela Portela (PT) 

Senadora Ana Am é lia (PP) 

Senador Ciro Nogueira (PP) 

Senador Vital do Rêgo (PMDB) 

Senador Eduardo Amorim (PSC) 

Senador Paulo Paim (PT) 

Senador Acir Gurgacz (PDT) 

Senador Paulo Bauer (PSDB) (1) 

Notas: 

MEMBROS 

Instalação: 01110/2013 
Prazo final prorrogado: 09/09/2014 

*.Em 23.04.2014, foi publicado o Ato do Presidente n° 3, de 2014, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 28 de maio de 2014. 
**Em 28.05.2014, foi publicado o Ato do Presidente no 7, de 2014, que prorroga os tmbalhos da Comissão até o dia 27 de junho de 2014. 
***Em 02.07.2014, foi publicado o Ato do Presidente n° 10, de 2014, que prorroga os tmbalhos da Comissão até o dia 9 de setembro de 2014. 
l. Em 30.9.2013, o Senador Paulo Bauer é indicado para compor a Comissão (Ato do Presidente n° 40, de 20 13). 

Secretário( a): GUILHERME BRANDÃO 
Telefone(s): 61 33033508 

Fax: 61 33031176 
E-mail: coceti@senado.gov.br 
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7) CT- DESTINADA A DEBATER E PROPOR SOLUÇÕES PARA 
O FINANCIAMENTO DA SEGURANÇA PÚBLICA NO BRASIL 

Finalidade: Analisar os projetos em tramitação no Senado Federal que tratam de Segurança Pública no 
Brasil, bem como debater e propor soluções para o seu financiamento, no prazo de 90 (noventa) dias. 

(Atos do Presidente n°s 37 e 39, de 2013) 

PRESIDENTE: Senador Vital do Rêgo (PMDB-PB) 
RELATOR: Senador Pedro Taques (PDT-MT) 

Senador Vital do Rêgo (PtviDB) 

Senador Pedro Taques (PDT) 

Senador Lindbergh Farias (PT) 

Senador Eduardo Braga (P:tviDB) 

Senador Lobão Filho (P:tviDB) (1) 

Senador Annando Monteiro (PTB) (3) 

Senador Eunicio Oliveira (P:tviDB) 

Senador Randolfe Rodrigues (PSOL) 

Senador Humberto Costa (PT) 

VAGO (2) 

Senador Flexa Ribeiro (PSDB) 

Senador João Capiberibe (PSB) 

Senador Delcidio do Amaral (PT) 

Notas: 

MEMBROS 

Instalação: 02110/2013 
Prazo final prorrogado: 21/09/2014 

*.Em 26.9.2013, foi publicado o Ato do Presidente n° 39, de 2013, em aditamento ao Ato do Presidente n° 37, de 2013. 
**Em 10.10.2013, foi publicado o Ato do Presidente n° 46, de 2013, em aditamento ao Ato do Presidente n° 37, de 2013, designando os Senadores 
Humberto Costa, Sérgio Souza e Flexa Ribeiro para integrarem a Comissão. 
*** Em 23.1 O .20 13, foi publicado o Ato do Presidente n° 4 7, de 2013, em aditamento aos Atos do Presidente n°s 37 e 39, de 2013, designando os 
Senadores Lobão Filho e João Capiberibe para integrarem a Comissão. 
**** Em 28.11.2013, foi publicado o Ato do Presidente n° 51, de 2013, em aditamento aos Atos do Presidente n°S 3 7 e 39, de 2013, designando o 
Senador Delcídio do Amaral para integrar a Comissão. 
*****Em 18.12.2013, foi publicado o Ato do Presidente n° 53, de 2013, prorrogando o prazo final de funcionamento da Comissão até o dia 9.2.20 14. 
******.Em 10.2.2014, foi publicado o Ato do Presidente n° 2, de 2014, prorrogando o prazo final de funcionamento da Comissão até o dia 10.5.20 14. 
*******.Em 8.5.2014, foi publicado o Ato do Presidente n° 4, de 2014, prorrogando o prazo final de funcionamento da Comissão até o dia 9.7.2014. 
********Em 2.7.2014, foi publicado o Ato do Presidente n° 11, de 2014, prorrogando o prazo final de funcionamento da Comissão até o dia 21.9.20 14. 
1. Em 21.10.2013, o Senador Aloysio Nunes Ferreira deixa de integrar a Comissão, nos termos do Of 174/20 13-GLPSDB. 
2. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadom Gleisi Hoffmann (Of 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
3. Em 15.07.2014, o Senador Armando Monteiro licencia-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por I dia, a partir de 17.07.2014, 
conforme RQS n° 685/2014, deferido na sessão de 15.07.2014. 
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8) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL PELA 
ELABORAÇÃO DE ANTEPROJETO DE CÓDIGO ELEITORAL 

Finalidade: Estudar a legislação eleitoral brasileira e proceder a um exame crítico dos aspectos jurídicos do 
sistema eleitoral e do procedimento eleitoral adotado pelo Brasil e a elaborar, no prazo de cento e oitenta dias 
contados da data de sua instalação, anteprojeto de Código Eleitoral, que contemple, inclusive, a legislação 
correlata passível de codificação. 

Admar Gonzaga Neto 

Arnaldo Versiani Leite Soares 

Carlos Caputo Bastos 

Carlos Mario da Silva Velloso 

Edson de Resende Castro 

Fernando Neves da Silva 

Hamilton Carvalhido 

Joelson Costa Dias 

Jose Antonio Dias Toffoli 

Jose Eliton de Figuerêdo Júnior 

Luciana Müller Chaves 

(Ato do Presidente n° 192, de 2010) 

Número de membros: 23 

PRESIDENTE: José Antonio Dias Toffoli 

MEMBROS 

Luiz Fernando Bandeira de Mello Filho 

Mareio Silva 

Marcus Vinicius Furtado Coelho 

Roberto Monteiro Gurgel Santos 

Raimundo Cezar Britto 

Torquato Lorena Jardim 

Geraldo Agosti Filho 

Jose Rollemberg Leite Neto 

Walter de Almeida Guilherme 

Roberto Carvalho Velloso 

Hemique Neves da Silva 

Ezikelly Silva Barros 

Notas: 

Instalação: 07/07/2010 
Prazo final prorrogado: 20/06/2014 

*Em 22.6.20 I O, foi publicado o Ato do Presidente n° 200, de 20 I O, que amplia para 20 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica os senhores Geraldo 
Agosti Filho, José Rollemberg Leite Neto e Walter de Almeida Guilherme para comporem o colegiado. 
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**.Em 19.8.20 10, foi publicado o Ato do Presiderúe n° 278, de 2010, que amplia para 21 o quarúitativo de vagas da Comissão, e indica o senhor Roberto 
Carvalho Velloso para compor o colegiado. 
***. Em 16.12.201 O, foi publicado o Ato do Preside me no 329, de 2010, que prorroga os trabalhos da Comissão por mais 120 dias. 
****. Em 18.04.2011, foi publicado o Ato do Presiderúe n° 88, de 2011, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 15 de setembro de 2011. 
*****.Em 17.6.20 11, foi publicado o Ato do Presiderúe n° 136, de 2011, que amplia para 22 o quarrtitativo de vagas da Comissão, e indica o senhor 
Henrique Neves da Silva para compor o colegiado. 
****** Em 15.09.2011, foi publicado o Ato do Presiderúe n° 182, de 2011, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 15 de dezembro de 2011. 
*******Em 15.12.2011, foi publicado o Ato do Presidente n° 202, de 2011, que prorroga os tmbalhos da Comissão até o dia 31 de março de 2012. 
********Em 30.03.2012, foi publicado o Ato do Presiderúe n° 12, de 2012, que prorroga os tmbalhos da Comissão até o dia 30 de junho de 2012. 
********* Em 20.06.2012, foi publicado o Ato do Presiderúe no 19, de 2012, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 31 de outubro de 2012. 
**********. Em O 1.11.20 12, foi publicado o Ato do Presidente n° 31, de 2012, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 28 de fevereiro de 2013. 
***********Em 19.11.2012, foi publicado o Ato do Presiderúe n° 34, de 2012, que amplia para 23 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica a 
senhom Ezikelly Silva Barros para compor o colegiado. 
************Em 21.02.2013, foi publicado o Ato do Presiderúe no 5, de 2013, que prorroga os tmbalhos da Comissão até o dia 30 de junho de 2013. 
*************Em 28.06.2013, foi publicado o Ato do Presidente n° 26, de 2013, que prorroga os tmbalhos da Comissão até o dia 20 de dezembro de 
2013. 
**************Em 19.12.2013, foi publicado o Ato do Presiderúe n° 54, de 2013, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 20 de junho de 2014. 

9) COMISSÃO DE JURISTAS PARA ACOMPANHAR 
A COMISSÃO TEMPORÁRIA DE REFORMA AO CPC 

Finalidade: Acompanhar os trabalhos da Comissão Temporária para estudo do Substitutivo da Câmara ao 
Projeto de Lei do Senado n° 166, de 2010, que reforma o Código de Processo Civil. 

(Ato do Presidente n° 8, de 2014) 

PRESIDENTE: Ministro Luiz Fux 

MEMBROS 
Ministro Luiz Fux 

Professora Tereza Arruda Alvim Wambier 

Professor Paulo Cesar Pinheiro Carneiro 

Professor José Roberto dos Santos Bedaque 

Professor Bruno Dantas Nascimento 
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COMPOSIÇÃO 
COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES 

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS - CAE 
Número de membros: 27 titulares e 27 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) <58l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Luiz Henrique (PMDB-SC) (s9,58,86J 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (68,94,13) 

Delcídio do Amaral (PT) 11. Pedro Taques (PDT) (61,10,14) 

Eduardo Suplicy (PT) 12. Walter Pinheiro (PT) (33) 

José Pimentel (PT) (9,10) 13. Anibal Diniz (PT) (41,42) 

Gleisi Hoffmarm (PT) (90) 14. Humberto Costa (PT) (57 ,90) 

Lindbergh Farias (PT) 15. Jorge Viana (PT) 

Cristovam Buarque (PDT) (70,34,35,46,47) 16. Acir Gurgacz (PDT) (70,8) 

Rodrigo Rollemberg (PSB) (62,65) 17. Antonio Carlos Valadares (PSB) (62,66) 

Var1essa Grazziotin (PCdoB) 18. Inácio Arruda (PCdoB) 

9. Rar1dolfe Rodrigues (PSOL) (69) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) <29l 

Eduardo Braga (PMDB) (60) 11. Casildo Maldaner (PMDB) (60) 

VAGO (60,87) 12. Ricardo Ferraço (PMDB) (60,17 ,22) 

Valdir Raupp (PMDB) (50,60,73,36,37,49) 13. Lobão Filho (PMDB) (60,83) 

Roberto Requião (PMDB) (60,64) 14. Emúcio Oliveira (PMDB) (60,63) 

Vital do Rêgo (PMDB) (60) 15. Waldemir Moka (PMDB) (60) 

Romero Jucá (PMDB) (60,63) 16. VAGO (60,99,3,7,16,26,27) 

Luiz Henrique (PMDB) (60) 17. Ana Amélia (PP) (60) 

Ivo Casso! (PP) (60,97,98) 18. Ciro Nogueira (PP) (60) 

Frar1cisco Dornelles (PP) (60,11,12,18,20) 19. Benedito de Lira (PP) (60,5) 

Kátia Abreu (PMDB) (55,59,60,82,23,25,43,44) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <93) 

Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) (56,1) 11. Flexa Ribeiro (PSDB) (56) 

Cyro Miranda (PSDB) (56) 12. Vicentinho Alves (SD) (56,95,96,2) 

Alvaro Dias (PSDB) (56) 13. Paulo Bauer (PSDB) (56) 

José Agripino (DEM) 14. Lúcia Vânia (PSDB) (30,31 ,32) 

Jayme Campos (DEM) (79,81,85 ,88,30) 15. Wilder Morais (DEM) (4,15,40) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) <94
•
29

•
45J 

Armando Monteiro (PTB) (67,100) 11. Gim (PTB) (67,74) 

João Vicente Claudino (PTB) (67,74,78) 12. Alfredo Nascimento (PR) (67,75,78,48) 

VAGO (53,67,91,92,101 ,102,26,27,28) 3. Eduardo Amorim (PSC) (51,52,67,71,72,76,38,39) 
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Antonio Carlos Rodrigues (PR) (54,67,6) 14. VAGO (67,77,80,84,21) 

Notas: 
* Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° 1, de 2011, da Liderança do PSOL, designando a Senadora Marinor Brito como membro titular; e o Senador 
Randolfe Rodrigues como membro suplente, para comporem a CAE. 
**.Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
***.Em 17.02.2011, foilido o Oficio n° 22, de 2011, da Liderança do PSDB , designando os Senadores Aécio Neves, Cyro Miranda e FlexaRibeiro como 
membros titulares; e os Senadores Alvaro Dias, Aloysio Nunes e Paulo Bauer como membros suplentes, para comporem a CAE. 
****Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 15, de 2011, da Liderança do PTB, designando os Senadores Armando Monteiro e João Vicente Claudino como 
membros titulares; e os Senadores Fernando Collor e Gim Argello como membros suplentes, para comporem a CAE. 
*****Em 22.02.2011, foi lido o Oficio no 51, de 2011, da Liderança do PMDB, designando os Senadores Casildo Maldaner, Eduardo Braga, Valdir 
Raupp, Roberto Requião, Eunício Oliveira, Luiz Henrique, Lobão Filho, Francisco Dornelles e Ivo Casso! como membros titulares; e os Senadores Vital 
do Rêgo, Wilson Santiago, Romero Jucá, Ana Amélia, Waldemir Moka, Gilvam Borges, Benedito de Lira e Ciro Nogueira como membros suplentes, para 
comporem a CAE. 
******Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 2011, da Liderança do DEM, designando os Senadores José Agripino e Demóstenes Torres como 
membros titulares; e o Senador Jayme Campos e a Senadora Kátia Abreu como membros suplentes, para comporem a CAE. 
*******Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 16, de 20 11, da Liderança do PT e do Bloco de Apoio ao Governo, designando os Senadores Delcidio 
Amaral, Eduardo Suplicy, Gleisi Hoffinarm, Humberto Costa, Lindbergh Farias, Clésio Andrade, João Ribeiro, Acir Gurgacz, Lídice da Mata e Vanessa 
Grazziotin como membros titulares; e os Senadores José Pimentel, Ângela Portela, Marta Suplicy, Wellington Dias, Jorge Viana, Blairo Maggi, 
Vicentinho Alves, Pedro Taques, Antonio Carlos Valadares e Inácio Anuda como membros suplentes, para comporem a CAE. 
********Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. W 064/GLPTB/SF, 
lido na sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
••• •• ••••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12/03/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que - tendo em vista 
o Ofício n' 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Liderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotalização de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
••• •• •••••. Bloco Parlamentar da Maioria: 9 titulares e 9 suplentes. Bloco de Apoio ao Governo: 9 titulares e 9 suplentes. Bloco Parlamentar 
Minoria: 5 titulares e 5 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 4 titulares e 4 suplentes. 
l. Em 23.03.2011, o Senador Aloysio Nunes Ferreira é designado membro titular do Bloco Parlamentar PSDB/DEM na Comissão (Of. n° 059/11-
GLPSDB), em substituição ao Senador Aécio Neves. 
2. Em 23.03.2011, o Senador Aécio Neves é designado membro sumplente do Bloco Parlamentar PSDB/DEM na Comissão (Of. n° 059/11-GLPSDB), em 
substituição ao Senador Aloysio Nunes Ferreira. 
3. Em 29.03.2011, o Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 29.03. 11, 
conforme RQS n° 291/2011, deferido na sessão de 29.03.11. 
4. Em 05.04.2011, a Senadora Maria do Carmo Alves é designada membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria (PSDB/DEM) na Cmnissão (Of. n° 
033/11-GLDEM), em substituição à Senadora Kátia Abreu. 
5. Em 06.04.2011, o Senador Ricardo Ferraço é designado membro suplente do Bloco Parlamentar (PMDB/PP/PMN/PSC/PV) na Comissão (o f. n° 
103/2011- GLPMDB). 
6. O Senador João Ribeiro licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, pelo periodo de 3 de maio a 31 de agosto de 2011, conforme 
Requerimento n° 472/2011, aprovado na sessão de 03.05.11. 
7. Em 10.05.2011, o Senador Geovani Borges é designado suplente do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN/PV na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam 
Borges (Of. n° 14112011-GLPMDB). 
8. Em 26.05.2011, o Senador Cristovam Buarque é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Pedro Taques (Ofn° 66/2011-GLDBAG). 
9. Em 08.06.2011, lido oficio da Senadora Gleisi Hoffinann commricando, nos termos do inciso II do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, ter 
tomado posse no cargo de Ministra de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (D .O.U. n° 109, Seção 2, de 8 de junho de 2011 ). 
10. Em 28.06.2011, em substituição à Senadora Gleisi Hoffinarm, o Senador José Pimentel é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na 
Comissão, deixando de ocupar a suplência (Ofn° 079/2011-GLDBAG). 
11. Em 12.07.2011, o Senador Ivo Cassollicenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 126 dias, a partir de 13.07.11, 
conforme RQS n°s 848 e 849 de 2011, aprovado na sessão de 12.07.1 L 
12. Em 14.07.2011, o Senador Reditario Casso! é designado titular do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na Cornissão, em 
substituição ao Senador Ivo Casso! (Of. n° 223/20 11-GLPMDB). 
13. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. W 056120 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
14. Em 18.08.2011, o Senador Zeze Perrella é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Cornissão (Of. n° 104/2011 - GLDBAG). 
15. Em 05.10.2011, em substituição à Senadora Maria do Carmo Alves, o Senador Clovis Fecury é designado membro suplente do Bloco Parlamentar 
Minoria na Comissão.(Of n° 060/2011-GLDEM). 



Julho de 2014  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL  Terça-feira  22  55 

16. Em 06.10.2011, o Senador Sérgio Souza é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Geovani Borges (OF. no 271/2011- GLPMDB). 
17. Em 08.11.2011, vago em virtude de o Senador Wilson Santiago ter deixado o mandato. 
18. Em 14.11.2011, vago em razão do término do mandato do Senador Reditario Casso!, em face da reassunção do membro titular, Senador Ivo Casso! 
(Of n° 656/2011-GSICAS). 
19. Nos termos da decisão do Presidente do Senado publicada no D SF de 17.11.2011. 
20. Em 16.11.2011, o Senador Ivo Casso! é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 294/2011). 
21. Em 23.11.2011, o Senador Alfredo Nascimento é designado membro suplente do PR na Comissão, em decorrência de novas indicações do Partido 
(Of Leg. 017/2011 GLPR). 
22. Em 28.11.2011, foi lido o Oficio n° 298-2011-GLPMDB, comunicando o remanejamento do Senador Sérgio Souza, da 6' para a 2' suplência do Bloco 
Parlamentar da Maioria na Comissão. 
23. Em 28.12.2011, vago em virtude de a SenadoraMarinor Brito ter deixado o mandato. 
24. Em 16.02.2012, foi lido o Of n° 6/2012-GLPSD, comunicando o compartilhamento de vagas entre o PSD e o PSOL na Comissão. 
25. Em 16.02.2012, a SenadoraKátiaAbreu é designada membro titular do PSD/PSOL na Comissão (Of. n° 6/2012- GLPSD). 
26. Em 20.03.2012, o Senador Clésio Andrade commticou ao Senado sua filiação partidária ao PMDB (Of.GSCAND n° 91/2012, lido na sessão desta 
data). 
27. Em 20.03.2012, o Senador Clésio Andrade é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of.GLPMDB n° 32/2012). 
28. Em 21.03.2012, o Senador Antônio Russo é designado membro titular do PR na Comissão (Of. n° 004/2012-GLPR). 
29. Em 1 O. 04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Arnorirn comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. W 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar aquele Bloco. 
30. Em 17.4.20 12, em substituição ao Senador Demóstenes Torres, o Senador Jayme Campos é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria 
na Comissão, ficando a vaga de suplente a ser indicada posteriormente (Of n° 20/2012-GLDEM). 
31. Em 25.04.2012, a Liderança do DEM cede mna vaga de suplente na Comissão ao PSDB (OF. W 027/12-GLDEM). 
32. Em 25.04.2012, a Senadora Lúcia Vânia é designada membro suplente na Comissão em vaga cedida pelo DEM (Of. n° 48/12-GLPSDB). 
33. Em 22.05.2012, o Senador Walter Pinheiro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora 
Ângela Portela (Of. n° 073120 12-GLDBAG). 
34. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 29.06.12, conforme os 
Requerimentos n°s 609 e 610, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
35. Em 04.07.2012, o Senador Assis Gurgacz é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Acir 
Gurgacz (Ofn° 089/2012-GLDBAG). 
36. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerimentos n°s 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
37. Em 1°.08.2012, o Senador Tomás Correia é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF. GLPMDB no 181/2012). 
38. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, conforme os 
Requerimentos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 
39. Em 09.08.2012, o Senador Cidinho Santos é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Blairo Maggi (OF. N° 075/2012/BLUFOR/SF). 
40. Em 29.08.2012, é lido o Of n° 046/12-GLDEM, designando o Senador Wilder Morais corno membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na 
Comissão, a partir de 1 O .09.20 12, em substituição ao Senador Clovis Fecury. 
41. Em 13.09.2012, lido o Oficio n° 198/2012, da Senadora Marta Suplicy, comunicando, nos termos do inciso II do art. 39 do Regimento Interno do 
Senado Federal, ter tornado posse no cargo de Ministra de Estado da Cultura (D.O.U. n° 178, Seção 2, de 13 de setembro de 20 12). 
42. Em 14.09.2012, o Senador Anibal Diniz é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora 
Marta Suplicy (Ofn° 109/2012-GLDBAG). 
43. Em 02.10.2012, a SenadoraKátia Abreu licenciou-se nos terrnos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 02.10.2012, 
conforme RQS n° 869/2012, deferido na sessão de O 1.10.2012. 
44. Em 16.10.2012, o Senador Marco Antônio Costa é designado membro titular do PSD/PSOL na Comissão, em substituição à Senadora Kátia Abreu 
(Of no 55/2012- GLPSD). 
45. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFOR/SF, dos Senadores Gim Argello, Vicentinho Alves e João Costa, comunicando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Parlamentar União e Força. 
46. Vago em virtude de o Senador Assis Gurgacz não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Acir Gurgacz, em 30.10.2012 (Of. 
GSAGUR-17212012). 
47. Em 30.10.2012, o Senador Acir Gurgacz é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Assis 
Gurgacz (Of no 13912012- GLDBAG). 
48. Em 6.11.20 11, foi lido o Of. 214/12-GSG A, do Senador Gim, solicitando ao Presidente do Senado a substituição do seu nome parlamentar "Senador 
Gim Argello" pelo nome "Senador Gim". 
49. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
50. Em 23.11.2012, o Senador Valdir Raupp é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 361/20 12). 
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52. Em 17.12.2012, o Senador B1airo Maggi é designado membro suplerúe do Bloco Parlamerúar União e Força na Comissão (OF. N° 213/2012-
BLUFOR). 
51. Em 17.12.2012, vago em razão do ténnino do mandato do Senador Cidinho Sarúos, em face da reassunção do membro titular, Senador Blairo Maggi. 
53. Senador Antonio Russo licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Irrterno, por 180 dias, a partir de 22.01.2013, conforme 
Requerirnerúo n° 112013, aprovado no dia 30 .O 1.2013. 
54. Em 08.02.2013, o Senador João Ribeiro licenciar-se-ános termos do art. 43, inciso I, do Regirnerrto Interno, no periodo do dia 08 de fevereiro a 08 de 
junho de 2013, conforme RQS n° 44/2013, deferido na sessão de 06.02.13. 
55. Em 07.02.2013, a Senadora Káti.a Abreu é designada membro titular do PSD/PSOL na Comissão, em substituição ao Senador Marco Antônio Costa 
(OFÍCIOS n°s 012 e 013/2013-GLPSD). 
56. Em 07.02.2013, são designados para integrarem a Comissão, nas vagas destinadas ao PSDB: Senadores Aloysio Nunes Ferreira, Alvaro Dias e Cyro 
Miranda, corno membros titulares; e Senadores Aécio Neves, FlexaRibeiro e Paulo Bauer, como membros suplerúes (Oficio n° 007/13-GLPSDB). 
57. Em 07.02.2013, o Senador Eduardo Lopes é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
WellingtonDias (Of. n°012/2013 - GLDBAG). 
58. Em 26.02.2013, a Comissão reunida elegeu os Senadores Lindbergh Farias e Sérgio Souza Presidente e Vice-Presidente, respectivamerúe, deste 
colegiado (OF. n° 007/2013- CAE). 
59. O Partido Social Democrático (PSD) passa a integrar o Bloco Parlamentar da Maioria, conforme OF. GLPMDB n° 032/2013, lido na sessão de 
19.02.2013. 
60. Em 26.02.2013, foram lidos os Oficios GLPMDB no 36 e 64/2013, designando os Senadores Eduardo Braga, Sérgio Souza, Jader Barbalho, Lobão 
Filho, Vital do Rêgo, Eurúcio Oliveira, Luiz Henrique, Ivo Cassol, Francisco Dornelles e a Senadora Káti.a Abreu corno membros titulares e os Senadores 
Casildo Maldaner, Ricardo Ferraço, Roberto Requião, Romero Jucá, Waldernir Moka, Clésio Andrade, a Senadora Ana Arnélia, os Senadores Ciro 
Nogueira e Benedito de Lira corno membros suplerúes para comporem o Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão. 
61. Em 26.02.2013, o Senador Pedro Taques é designado suplerúe do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Zeze Perrella 
(Of n° 17/2013-GLDBAG). 
62. Em 27.02.2013, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à 
Senadora Lídice da Mata, que passa a ocupar sua suplência (Of. GLDBAG n° 023/20 13). 
63. Em 27.02.2013, o Senador Rornero Jucá é designado membro titular do Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eurúcio Oliveira, que passa a ocupar a suplência (Of GLPMDB n° 074/2013). 
64. Em 12.03.2013, o Senador Roberto Requião é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Lobão Filho (Of. GLPMDB no 113/2013). 
65. Em 14.03.2013, o Senador Rodrigo Rollemberg é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Antonio Carlos Valadares (Of. GLDBAG n° 46/20 13). 
66. Em 14.03.2013, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro suplerrte do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à 
Senadora Lídice da Mata (Of GLDBAG n° 46/20 13). 
67. Em 19.03.2013, são designados membros titulares os Senadores Armando Monteiro, Gim, Blairo Maggi e Antonio Carlos Rodrigues, e membros 
suplerúes os Senadores João Vicerúe Claudino, Eduardo Amorim, João Costa e Alfredo N ascirnerrto para integrarem o Bloco Parlamerúar União e F orça 
na Comissão (Of. BLUFOR 42/2013). 
68. Em 20.03.2013, o PSOL passa airrtegrar o Bloco de Apoio ao Governo, nos termos do Oficio GSRR n° 43/2013). 
69. Em 07.02.2013, o Senador Randolfe Rodrigues é confirmado membro suplente do PSD/PSOL na Comissão (Of 00 12/2013-GLPDSB). 
70. Em 27.03.2013, o Senador Cristovam Buarque é designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo em substituição ao Senador Acir 
Gurgacz, que passa a ocupar a suplência na Comissão (Of n° 57/20 13-GLDBAG). 
71. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Vicerúinho Alves, em 23.04.2013. 
72. Em 23.04.2013, o Senador Vicerúinho Alves é designado membro suplente do Bloco Parlamerúar União e F orça na Comissão ( OF. n° 88/20 13-
BLUFOR) 
73. Em 24.04.2013, o Senador Valdir Raupp é designado membro titular do Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador J ader 
Barbalho (Of 165/2013-GLPMDB). 
75. Em 7.5.2013, o Senador João Vicente Claudino passa a ocupar a segunda suplência na Comissão (Of. 102/20 13-BLUFOR) 
74. Em 7.5.2013, o Senador Alfredo Nascirnerrto é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador Gim, que 
passa a ocupar a primeira suplência na Comissão (Of. 102/20 13-BLUFOR). 
76. Em 7.5.2013, o Senador Eduardo Arnorim passa a ocupar a terceira suplência na Comissão (Of. 102/2013-BLUFOR) 
77. Em 7.5.2013, o Senador Vicerúinho Alves passa a ocupar a quarta suplência na Comissão (Of. 102/2013-BLUFOR) 
78. Em 08.05.2013, o Senador João Vicente Claudino é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Alfredo Nascimento, que passa a ocupar a vaga de membro suplente ( Of. 104/20 13BL UFOR). 
79. 3. Em 13.09.2013, o Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme o 
Requerimento n° 1.047, de 2013, aprovado na sessão de 10.09.2013. 
80. Em 18.09.2013, O Senador João Ribeiro é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Vicerúinho Alves (Of. 172/20 13-BL UFOR). 
81. Em 19.09.2013, o Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Jayme Campos (Of s/n das Lideranças do Bloco Parlamentar União e Força e dos Democratas). 
82. Em 08.10.2013, a SenadoraKáti.aAbreu filiou-se ao PMDB, nos termos do Oficio n° 800/2013-GSKAAB. 
83. Em 10.10.2013, o Senador Lobão Filho é designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. 286/20 13-GLPMDB). 
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84. Vago em virtude do falecimento do Senador João Ribeiro, ocorrido em 18.12.2013. 
85. Em 12.01.2014, vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Jayme Campos. 
86. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi. Hoffmann 
(D.O.U.n°23, Seção2, de 3 de fevereiro de 2014). 
87. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi. Hoffmann (Of. 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
88. Em 04.02.2014, O Senador Jayme Campos é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (Of. 1/20 14-GLDEM). 
89. Em 11.02.2014, a Comissão reunida elegeu o Senador Luiz Henrique Vice-Presidente deste colegiado (OF. n° O 17/20 14 - CAE). 
90. Em 11.2.20 14, a Senadora Gleisi Hoffmann é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Humberto Costa, que passa a integrar a Comissão como membro suplente, no lugar do Senador Eduardo Lopes (O f n° 13/2014 - GLDB AG). 
91. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°s 184 e 185, de 2014, aprovados na sessão de 11.03.14. 
92. Em 13.03.2014, o Senador Cidinho Santos é designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Blairo Maggi (Of 16/20 14-BLUFOR). 
93. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
94. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41/2014 - GLDBAG. 
95. Vaga cedida temporariamente ao SD (Of n° 34/2014-GLPSDB ). 
96. Em 29.04.2014, o Senador Vicentinho Alves é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria, em substituição ao Senador Aécio Neves 
(Oficio nOZ4112014-GSV AL V). 
97. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento no 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
98. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 120 
dias, conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
99. Em 15.07.2014, vago em virtude de o Senador Clésio Andrade ter deixado o mandato. 
100. Em 15.07.2014, o Senador Armando Monteiro licencia-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 1 dia, a partir de 17.07.2014, 
conforme RQS n° 685/2014, deferido na sessão de 15.07.2014. 
1 O 1. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retomo do titular do mandato, Senador Blairo Maggi. 
102. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Blairo Maggi, em 18.07.2014. 

Secretário( a): Adriana Tavares Sobral de Vito 
Telefone(s): 3303-4605 /3303-3516 

Fax: 3303-4344 
E-m ail: scom cae@senado. gov. br 
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE- ASSUNTOS MUNICIPAIS 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE n° 7/2005, do Senador Luiz Otávio, com o objetivo de opinar 
sobre matérias de interesse do poder municipal local. 

(Requerimento Da Comissão De Assuntos Econômicos 7, de 2005) 

Número de membros: 9 titulares e 9 suplentes 

PRESIDENTE: Senadora Ana Amélia (PP-RS) (2l 
VICE-PRESIDENTE: Senador Waldemir Moka (PMDB-MS) (2l 

Instalação: 09/07/2013 

TITULARES SUPLENTES 

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (6l 
Walter Pinheiro (PT) 11. Delcídio do Amaral (PT) 

Inácio Arruda (PCdoB) 12. Acir Gurgacz (PDT) 

Randolfe Rodrigues (PSOL) 13. VAGO (3) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
Ana Amélia (PP) 11. Benedito de Lira (PP) 

Casildo Maldaner (PMDB) 12. Kátia Abreu (PMDB) 

Waldemir Moka (PMDB) 13. VAGO (4) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (5) 

Alvaro Dias (PSDB) 11. Lúcia Vânia (PSDB) 

Wilder Morais (DEM) (1) 12. Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
João Vicente Claudino (PTB) 11. Eduardo Amorim (PSC) 

Notas: 
1. Em 30.4.20 13, o Senador Wilder Morais é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Subcomissão, em substituição ao Senador José 
Agripino (OF. 90/2013-CAE) 
2. Em 09.07.2013, a Senadora Ana Arnélia e o Senador Waldemir Moka foram eleitos presidente e vice-presidente, respectivamente, na Subcomissão (Of. 
n° 183/2013-CAE). 
3. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
4. Em 25.03.2014, vago em virtude de o Senador Jader Barbalho não pertencer mais à Comissão de Assuntos Econômicos (Of. n° 3212014 - CAE). 
5. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
6. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 41/2014 - GLDBAG. 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.20l l,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
** Em 16.4.20 13, foi lido o Oficio 85/20 13-CAE, que comunica a designação dos Senadores Walter Pinheiro, Inácio Arruda e Randolfe Rodrigues, 
corno titulares, e dos Senadores Delddio do Amaral, Acir Gurgacz e Eduardo Lopes, corno suplentes, do Bloco de Apoio ao Governo; da Senadora 
Ana Arnélia e dos Senadores Casildo Mal dane r e Waldemir Moka, corno titulares, e da Senadora Kátia Abreu e dos Senadores Benedito de Lira e J ader 
Barbalho, corno suplentes, do Bloco Parlamentar da Maioria; dos Senadores Alvaro Dias e José Agripino, corno titulares, e da Senadora Lúcia Vânia e 
do Senador Aloysio Nunes Ferreira, corno suplentes, do Bloco Parlamentar Minoria; e do Senador João Vicente Claudino, corno membro titular, e do 
Senador Eduardo Arnorirn, corno suplente, do Bloco Parlamentar União e Força na Subcomissão. 
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1.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DO SISTEMA TRIBUTÁRIO 
NACIONAL 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE n° 112011, com o objetivo de avaliar a funcionalidade do 
Sistema Tributário Nacional. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

Instalação: 26/04/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB ) (t,u) 

Delcídio do Amaral (PT) (5,6) 11. Antonio Carlos Valadares (PSB) (3,4) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (2) 

Benedito de Lira (PP) (8) 11. VAGO (9) 

Luiz Henrique (PMDB) 12. Roberto Requião (PMDB) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (to) 

Cyro Miranda (PSDB) (7) 11. Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
Armando Monteiro (PTB) (12) 11. Antonio Carlos Rodrigues (PR) 

Notas: 
1. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, confonne OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
2. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
3. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos tennos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 29 .06.12, confonne os 
Requerimentos n°s 609 e 610, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
4. Em 04.07.2012, vago em virtude de o Senador Acir Gurgacz não pertencer mais à CAE (Of. n° 089/2012- GLDBAG). 
5. Em 13.09.2012, lido o Oficio n° 198/2012, da Senadora Marta Suplicy, comunicando, nos tennos do inciso II do art. 39 do Regimento Interno do 
Senado Federal, ter tomado posse no cargo de Ministra de Estado da Cultura (D.O.U. n° 178, Seção 2, de 13 de setembro de 20 12). 
6. Em 12.03.2013, vago em virtude da solicitação contida no OF. n° 014/2013 -CAE. 
7. Em 23.04.2013, o Senador Cyro Miranda é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador F1exa 
Ribeiro (Of. 87/2013-CAE). 
8. Em 25.06.2013, o Senador Benedito de Lira é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Francisco Dornelles (OF. n° 165/20 13-PRESIDÊNCIAICAE). 
9. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi Hoffmann (Of. 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
10. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos tennos do Oficio n° 3012014. 
11. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos tennos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
12. Em 15.07.2014, o Senador Annando Monteiro licencia-se nos tennos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 1 dia, a partir de 17.07.2014, 
confonne RQS n° 68512014, deferido na sessão de 15.07.2014. 
*Em 3.6.20 11, foi lido o Oficio 173/2011-CAE, que comunica a instalação da Subcomissão em 26.4.2011, bem como a eleição dos Senadores Aloysio 
Nunes Ferreira e José Pimenta! para Presidente e Vice-Presidente, respectivamente. 
** Em 16.4.20 13, foi lido o Oficio 82/20 13-CAE, que comunica a designação do Senador Delcidio do Amaral como membro titular e do Senador 
Antonio Carlos V alares como membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo, dos Senadores Francisco Dornelles e Luiz Henrique como membros 
titulares e dos Senadores Sérgio Souza e Roberto Requião como membros suplentes do Bloco Parlamentar da Maioria, do Senador F1exa Ribeiro como 
mebro titular e do Senador Aloysio Nunes Ferreira como membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria, e do Senador Annando Monteiro como 
membro titular e do Senador Antonio Carlos Rodrigues como membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Subcomissão. 
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1.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DAS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS E DO 
EMPREENDEDOR INDIVIDUAL 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE n° 7/2011, com a finalidade de examinar e debater os temas 
relacionados às micro e pequenas empresas e ao empreendedorismo individual. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <5l 

José Pimentel (PT) 11. Rodrigo Rollemberg (PSB) 

Vanessa Grazziotin (PCdoB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
VAGO (t) 11. Ciro Nogueira (PP) 

2. EUIÚcio Oliveira (PMDB) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <
4l 

Paulo Bauer (PSDB) 11. Wilder Morais (DEM) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
Armando Monteiro (PTB) (6) 11. VAGO (2,3,7,8) 

Notas: 
1. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi Hoffmann (Of. 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
2. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°s 184 e 185, de 20 14, aprovados na sessão de 11.03.14. 
3. Em 25.03.2014, o Senador Cidinho Santos é designado membro suplente na Subcomissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Blairo Maggi 
(Of. no 35/2014- CAE). 
4. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
5. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
6. Em 15.07.2014, o Senador Armando Monteiro licencia-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por I dia, a partir de 17.07.2014, 
conforme RQS n° 685/2014, deferido na sessão de 15.07.2014. 
7. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retomo do titular do mandato, Senador Blairo Maggi. 
8. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Blairo Maggi, em 18.07.2014. 
*. Em 16.4 .2013, foi lido o Oficio 83/20 13-CAE, que comunica a designação do Senador José Pimentel e da Senadora V anessa Grazziotin como membros 
titulares e do Senador Rodrigo Rollemberg como membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo, do Senador Sérgio Souza como membro titular e dos 
Senadores Ciro Nogueira e Emúcio Oliveira como membros suplentes do Bloco Parlamentar da Maioria, do Senador Paulo Bauer como me bro titular e 
do Senador Wilder Morais como membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria, e do Senador Armando Monteiro como membro titular e do Senador 
Blairo Maggi como membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Subcomissão. 

Secretário( a): Adriana Tavares Sobral de Vito 
Telefone(s): 3303-4605 /3303-3516 

Fax: 3303-4344 
E-m ail: scorn cae@senado. gov. br 
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1.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA TRATAR DOS TEMAS ESTRUTURAIS E DE 
LONGO PRAZO DA ECONOMIA BRASILEIRA 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE n° 12/2013, com o objetivo de tratar dos temas estruturais e de 
longo prazo da Economia Brasileira. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Cristovam Buarque (PDT-DF) <
2l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Suplicy (PT-SP) <
2l 

Instalação: 25/06/2013 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <5l 

Eduardo Suplicy (PT) 11. Pedro Taques (PDT) 

Cristovam Buarque (PDT) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
Vital do Rêgo (PMDB) 11. Ricardo Ferraço (PMDB) 

2. Ivo Cassol (PP) (6,7) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <
4l 

Flexa Ribeiro (PSDB) (I) 11. Osvaldo Sobrinho (PTB) (3) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
Alfredo Nascimento (PR) 11. João Costa (PPL) 

Notas: 
1. Em 23.04.2013, o Senador FlexaRibeiro é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador Cyro 
Miranda (O f. 88/20 13/CAE). 
2. Em 25.6.2013, a Subcomissão reunida elegeu os Senadores Cristovam Buarque e Eduardo Suplicy, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste 
colegiado (Of. n° 167/2013- Presidência/CAE). 
3. Em 24.09.2013, o Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Jayme Campos(Of. n° 254/20 13/CAE). 
4. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
5. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 4112014- GLDBAG. 
6. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso! licenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
7. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso! licenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno, por 120 dias, 
conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
*Em 16.4.2013, foi lido o Oficio 84/2013-CAE, que comunica a designação dos Senadores Eduardo Suplicy e Cristovam Buarque, como titulares, e 
do Senador Pedro Taques, como suplente, do Bloco de Apoio ao Governo; do Senador Vital do Rêgo, como titular, e dos Senadores Ricardo Ferraço e 
Ivo Casso!, como suplentes, do Bloco Parlamentar da Maioria; do Senador Cyro Miranda, como titular, e do Senador Jayme Campos, como suplente, 
do Bloco Parlamentar Minoria; e do Senador Alfredo Nascimento, como titular, e do Senador João Costa, como suplente, do Bloco Parlamentar União e 
Força na Subcomissão. 

Secretário( a): Adriana Tavares Sobral de Vito 
Telefone(s): 3303-4605 /3303-3516 

Fax: 3303-4344 
E-m ail: scorn cae@senado. gov. br 
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS - CAS 
Número de membros: 21 titulares e 21 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Waldemir Moka (PMDB-MS) <36l 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) <
36l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <8•42•60) 

Paulo Paim (PT) 11. Eduardo Suplicy (PT) 

Angela Portela (PT) 12. Marta Suplicy (PT) (26) 

Humberto Costa (PT) 13. José Pimentel (PT) (18) 

Ana Rita (PT) (57) 14. Wellington Dias (PT) (57) 

João Durval (PDT) 15. Lindbergh Farias (PT) 

Rodrigo Rollemberg (PSB) 16. Cristovam Buarque (PDT) 

Vanessa Grazziotin (PCdoB) 17. Lídice da Mata (PSB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) <22l 

Waldemir Moka (PMDB) (23,35) 11. VAGO (6,17,23,30,35,55) 

Roberto Requião (PMDB) (2,23,35,37) 12. VAGO (23,30,35,49) 

Casildo Maldaner (PMDB) (3,4,23,35) 13. Eduardo Braga (PMDB) (23,30,35) 

Vital do Rêgo (PMDB) (23,35) 14. Eunício Oliveira (PMDB) (23,30,35,37) 

João Alberto Souza (PMDB) (23,35) 15. Romero Jucá (PMDB) (23,30,35) 

Ana Amélia (PP) (14,15,16,21,23,35) 16. Benedito de Lira (PP) (10,23,30,35) 

Paulo Davim (PV) (23,25,30,35) 17. Sérgio Petecão (PSD) (23,30,35) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <
59l 

Cícero Lucena (PSDB) (34) 11. Aécio Neves (PSDB) (34) 

Lúcia Vânia (PSDB) (34) 12. Cyro Miranda (PSDB) (9,11 ,13,34) 

José Agripino (DEM) (7,9,34,40,43,44) 13. Paulo Bauer (PSDB) (34) 

Jayme Campos (DEM) (50,52,54,56) j4. Maria do Carmo Alves (DEM) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) <22•27•60) 

Mozarildo Cavalcanti (PTB) (31 ,38,41,45,46) 11. Armando Monteiro (PTB) (41,61) 

Eduardo Amorim (PSC) (1,5,41) 12. João Vicente Claudino (PTB) (24,41) 

Gim (PTB) (28,29,32,39,41,47,48,51,53,58) 3. VAGO (19,20,33,41) 

Notas: 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
**Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 16, de 2011, da Liderança do PTB, designando o Senador Mozarildo Cavalcanti como membro titular, e os 
Senadores Armando Monteiro e Gim Argello como membros suplentes, para comporem a C AS. 
*** Em 17.02.2011 foi lido o Oficio no 21, de 2011, da Liderança do PSDB, designando os Senadores Cícero Lucena, Lúcia Vânia e Marisa Serrano 
como membros titulares; e os Senadores Aécio Neves, Cyro Miranda e Paulo Bauer como membros suplentes, para comporem a CAS 
****Em 22.02.2011, foi lido o Oficio no 19, de 2011, do Líder do Bloco de Apoio ao Governo, designando os Senadores Paulo Paim, ÂngelaPortela, 
Humberto Costa, Wellington Dias, Vicentinho Alves, João Durval, Rodrigo Rollemberg, V anessa Grazziotin como membros titulares; e os Senadores 
Eduardo Suplicy, Marta Suplicy, João Pedro, Ana Rita Esgário, Lindbergh Farias, Clésio Andrade, Cristovam Buarque e Lídice da Mata como membros 
suplentes, para comporem a CAS. 
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*****.Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 52, de 2011, da Liderança do PMDB, designando os Senadores Waldemir Moka, Gilvarn Borges, Jarbas 
Vasconcelos, Casildo Maldaner, Ricardo Ferraço, Eudardo Arnorim e Ana Amélia corno membros titulares; e os Senadores Vital do Rêgo, Pedro Simon, 
Lobão Filho, Eduardo Braga, Roberto Requião, Sergio Petecão e Benedito de Lira corno membros suplentes, para comporem a CAS. 
******.Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 2011, da Liderança do DEM, designando o Senador Jayme Campos como membro titular, e a 
Senadora Maria do Carmo Alves como membro suplente, para comporem a CAS. 
******* Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. W 064/GLPTB/SF, 
lido na sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
••• •• •••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12/03/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que- tendo em vista 
o Ofício n" 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Uderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotalização de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
••• •• ••••. Bloco Parlamentar da Maioria: 7 titulares e 7 suplentes. Bloco de Apoio ao Governo: 7 titulares e 7 suplentes. Bloco Parlamentar 
l\lllnoria: 4 titulares e 4 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 3 titulares e 3 suplentes. 
1. Vaga cedida temporariamente ao Partido Verde -PV (OF. n° 044/2011-GLPTB ). 
2. Em 23.02.2011, o Senador Paulo Davim é designado membro titular na Comissão, em vaga antes ocupada pelo Senador Gilvam Borges(OF. n° 
062/2011- GLPMDB). 
3. Em O 1.03.20 11, vago em virtude de o Senador Jarbas Vasconcelos declinar da indicação da Liderança do PMDB para compor a Comissão. 
4. Em 16.03.2011, o Senador Rornero Jucá é designado membro titular do Bloco Parlamentar PMDB/PP/PSC/PMN/PV na comissão. (OF. n° 81/2011 -
GLPMDB) 
5. Em 18.05.2011, o Senador João Vicente Claudino é designado membro titular do PTB na comissão. (OF. n° 87120 11 -GLPTB) 
6. Em 15.06.2011, o Senador EUIÚcio Oliveira é designado membro suplente na Comissão, em vaga antes ocupada pelo Senador Vital do Rêgo (OF. n° 
194/2011- GLPMDB). 
7. Vago, em virtude de a Senadora Marisa Serrano ter sido nomeada para o cargo de Conselheira do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul. 
8. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 201 1. 
9. Em 26.10.2011, o Senador Cyro Miranda é designado membro titular do PSDB na Comissão, deixando de ocupar a suplência (Of. 184/11 -GLPSDB). 
10. Em 1°.11.2011, foi lido o Of. 0450-2011, do Senador Sérgio Petecão, de 04.10.2011, comunicando passar a ter a sua filiação partidária no Senado 
vinculada ao Partido Social Democrático -PSD. 
11. Em 14.11.2011, o Senador Alvaro Dias é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. n° 190/11 -GLPSDB). 
12. Nos termos da decisão do Presidente do Senado publicada no D SF de 17.11.2011. 
13. Em 17.11.2011, o Senador Cássio Cunha Lima é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Alvaro Dias. (Of. no 191/2011- GLPSDB) 
14. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Arnorim licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 121 dias, conforme os 
Requerimentos n°s 1.458 e 1.45912011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
15. Vaga cedida temporariamente ao PR (OF. W 308/2011-GLPMDB). 
16. Em 07.12.2011, o Senador Lauro Antonio é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Arnorim, em virtude de vaga cedida temporariamente ao PR. (Of. 2012011-GLPR) 
17. Em 16.02.2012, o Senador Vital do Rêgo é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maimia na Comissão, em substituição ao Senador 
Eruúcio Oliveira (OF. GLPMDB no 14/20 12). 
18. Em 06.03.2012, o Senador José Pimentel é designado membro suplente na Comissão, em vaga destinada ao Bloco de Apoio ao Governo (Of. 33/2012-
GLDBAG). 
19. Em 20.03.2012, o Senador Clésio Andrade comunicou ao Senado sua filiação partidária ao PMDB (Of.GSCAND n° 91/2012, lido na sessão desta 
data). 
20. Em 21.03.2012, o Senador Antônio Russo é designado membro suplente do PR na Comissão, em substituição ao Senador Clésio Andrade (Of. n° 
004/2012-GLPR). 
21. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Antonio não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Eduardo Arnorirn. 
22. Em 1 O. 04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar aquele Bloco. 
23. Em 13.4.20 12, foi lido o Of. 64/2012, da Liderança do Bloco Parlamentar da Maioria, designando os Senadores Waldernir Moka, Paulo Davirn, 
Romero Jucá, Casildo Maldaner, Ricardo Ferraço e Ana Arnélia como membros titulares e os Senadores Vital do Rêgo, Pedro Simon, Lobão Filho, 
Eduardo Braga, Roberto Requião e Benedito de Lira como membros suplentes, para compor a CAS. 
24. Em 26.04.2012, o Senador Eduardo Amorim é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e F orça na Comissão, em substituição ao 
Senador Gim Argello (OF. N° 024/2012/GLBUF/SF). 
25. Em 3.07.20 12, o Senador Renan Calheiros é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 166/2012). 
26. Em 13.09.2012, lido o Oficio n° 198/2012, da Senadora Marta Suplicy, comunicando, nos termos do inciso 11 do art. 39 do Regimento Interno do 
Senado Federal, ter tomado posse no cargo de Ministra de Estado da Cultura (D.O.U. n° 178, Seção 2, de 13 de setembro de 20 12). 
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, lliSTIÇA E CIDADANIA - CCJ 
Número de membros: 27 titulares e 27 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Vital do Rêgo (PMDB-PB) C77l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Anibal Diniz (PT-AC) C77l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (23•82•118l 

José Pimentel (PT) 11. Angela Portela (PT) (9 ,87 ,89) 

Gleisi Hoffmann (PT) (54,55,110) 12. Lídice da Mata (PSB) (9,55,56) 

Pedro Taques (PDT) 13. Jorge Viana (PT) (7,9,75) 

Anibal Diniz (PT) (6,74) 14. Acir Gurgacz (PDT) (24,25 ,49,51 ,60,61) 

Antonio Carlos Valadares (PSB) 15. Walter Pinheiro (PT) (8,78) 

Vanessa Grazziotin (PCdoB) (124) 16. Rodrigo Rollemberg (PSB) 

Marcelo Crivella (PRB) (32,33,114,115) 17. Humberto Costa (PT) (12) 

Randolfe Rodrigues (PSOL) (86) 18. Paulo Paim (PT) (91 ,93,108) 

Eduardo Suplicy (PT) (87) 19. Ana Rita (PT) (92,116) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (38'J 

Eduardo Braga (PMDB) (39,50,76) 11. Ciro Nogueira (PP) (2,4,16,20,27,39,50,76,94,98) 

Vital do Rêgo (PMDB) (1,15,39,50,76) 12. Roberto Requião (PMDB) (3,16,36,39,46,50,76) 

Pedro Simon (PMDB) (39,50,76) 13. VAGO (13,16,39,50,52,53,63,64,76,119,121) 

Ricardo Ferraço (PMDB) (39,50,76,109,111) 14. VAGO (14,16,39,50,76,122) 

Luiz Hemique (PMDB) (20,39,50,76) 15. Valdir Raupp (PMDB) (39,76) 

Eurúcio Oliveira (PMDB) (26,39,76,103,105) 16. Benedito de Lira (PP) (39,76) 

Francisco Dornelles (PP) (39,76) 17. Waldemir Moka (PMDB) (39,76,106,107) 

Sérgio Petecão (PSD) (40,41,43,70,73,76,120,121) 18. Kátia Abreu (PMDB) (29,30,31,37,40,41,43,57 ,58,68,69,73,76,104) 

Romero Jucá (PMDB) (94) 19. Lobão Filho (PMDB) (88,95,96,97,102) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (ll7) 

Aécio Neves (PSDB) (11) 11. Lúcia Vânia (PSDB) (22,11) 

Cássio Cunha Lima (PSDB) (71) 12. Flexa Ribeiro (PSDB) (11,72,99,100) 

Alvaro Dias (PSDB) (71) 13. Cícero Lucena (PSDB) (11,71,85) 

José Agripino (DEM) (17,42) 14. Paulo Bauer (PSDB) (18,42,44) 

Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) (85) 15. Cyro Miranda (PSDB) (85 ,100) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) C
38•59•118

l 

Armando Monteiro (PTB) (81,123) 11. Gim (PTB) (5,45,65,80,81) 

Mozarildo Cavalcanti (PTB) (62,81,83,84) 12. Eduardo Amorim (PSC) (10,45,79,81) 

Magno Malta (PR) (81) 13. VAGO (19,21,34,35,66,67,81,112,113,125,126) 

Antonio Carlos Rodrigues (PR) (81) 14. Alfredo Nascimento (PR) (47,48,81,90,101) 

Notas: 
*.Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° 5, de 2011, da Liderança do Bloco de Apoio ao Governo, designando os Senadores Lindberg Farias, José Pimentel, 
Marta Suplicy, Pedro Taques, Vicente Alves, Magno malta, Antonio Carlos Valadares, Inácio Arruda e Marcelo Crivella como membros titulares; e 



66  Terça-Feira  22  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL  Julho de 2014

os Senadores João Pedro, Ana Rita Esgário, Aníbal Diniz, Jorge Viana, Acir Gurgacz, João Ribeiro, Clésio Andrade, Rodrigo Rollemberg e Vanessa 
Grazziotin corno membros suplentes, para comporem a CCJ. 
**Em 08.02.2011, foilido o Oficio n°4, de 2011, da Liderança do DEM, designando a SenadoraKátia Abreu como membro titular, para compor a CCJ 
(Em 22.02.2011, foi lido o Of. n° 12/2011, daLiderançado DEM, mtificando a informação). 
***Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° 6, de 2011, da Liderança do DEM, designando o Senador Demóstenes Torres corno membro suplente, para 
compor a CCJ (Em 22.02.2011, foi lido o Of. n° 12/2011, da Liderança do DEM, ratificando a informação). 
****Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° 20, de 2011, da Liderança do PSDB, designando os Senadores Aécio Neves, Aloysio Nunes e Álvaro Dias 
como membros titulares; e os Senadores Mário Couto, Flexa Ribeiro e Paulo Bauer corno membros suplentes, para comporem a CCJ. 
*****Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° 17, de 2011, da Liderança do PTB, designando os Senadores Armando Monteiro e Gim Argello corno 
membros titulares, para comporem a CCJ. 
******Em 08.02.2011, foi lido o Oficio no 25, de 2011, da Liderança do Bloco PMDB-PP-PSC-PMN-PV, designando os Senadores Eunicio Oliveira, 
Eduardo Braga, Rornero Jucá, Vital do Rego, Luiz Henrique, Roberto Requião, Francisco Domelles e Sérgio Petecão corno membros titulares; e os 
Senadores Renan Calheiros, Valdir Raupp, Wilson Santiago, Gilvam Borges, Lobão Filho, Waldernir Moka, Benedito de Lira e Eduardo Arnorim corno 
membros suplentes, para comporem a CCJ. 
*******Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° 1, de 2011, da Liderança do PSOL, designando o Senador Randolfe Rodrigues como membro titular; e a 
Senadom Marinor Brito corno membro suplente, para comporem a CCJ. 
******** Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 
10.02.2011, lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011. 
*********. Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco Urúão e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. N° 064/GLPTB/SF, 
lido na sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
**********Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Fedem! de 12/03/20 13) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que- tendo em vista o Oficio 
n° 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Liderança do Bloco Urúão e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões Permanentes desta 
Casa, tendo em vista a Nota Técrúca da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD 
e PPL, determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do Senado Federal, ajustado ao resultado 
definitivo das eleições de 201 O, em virtude da retotalização de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, 
dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que procedam aos ajustes necessários na composição dos 
colegiados técrúcos da Casa." 
***********Bloco Parlamentar da Maioria: 7 titulares e 7 suplentes (1 vaga compartilhada). Bloco de Apoio ao Governo: 7 titulares e 7 suplentes (1 
vaga compartilhada). Bloco Parlamentar Minoria: 4 titulares e 4 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 4 titulares e 4 suplentes. 
************Em 17.04.2013, publicada no D.O.U. a Resolução n° 11, de 2013, que amplia para 27 o quantitativo de vagas da Comissão, distribuídas 
em obediência à propocionalidade partidária. 
2. Vago em virtude de o Senador Renan Calheiros ter sido designado membro titular do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN na Comissão, em substituição ao 
Senador Eduardo Braga. (OF N° 29/20 11-GLPMDB) 
1. Em 10.02.2011, o Senador Renan Calheiros é designado membro titular do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Braga. (OF. W 29/2011-GLPMDB) 
3. Em 16.02.2011, o Senador Eduardo Braga é designado como 2° suplente do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN/PV na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp. (OF.N° 4112011-GLPMDB) 
4. Em 16.02.2011, o Senador Valdir Raupp é designado corno 1° suplente do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN/PV na Comissão. (OF.N° 42/20 11-GLPMDB) 
6. Em 17.02.2011, o Senador Jorge Viana é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na C01nissão, em substituição ao Senador 
Vicentinho Alves (Oficio n° 01112011-GLDBAG). 
5. Em 17.02.2011, o Senador Ciro Nogueira é designado suplente na Comissão, em decorrência de vaga cedida pelo PTB ao PP (Oficios n° 005/2011-
GLDPP e 031/2011-GLPTB). 
7. Em 17.02.2011, o Senador Eduardo Suplicy é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Jorge Viana 
(Oficio n° 011120 11-GLDBAG). 
11. O Senador Cícero Lucena é designado membro suplente do PSDB na Comissão, em 17.02.2011, em substituição ao Senador Paulo Bauer (Of. n° 
034/20 11-GLPSDB ). 
10. Em 17.02.2011, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado suplente do PTB na Comissão (Oficio n° 041/20 11-GLPTB). 
8. Em 17.02.2011, o Senador Lindbergh Farias é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Clésio 
Andmde (Oficio n° 01112011-GLDBAG). 
9. Em 17.02.2011, a Liderança do Bloco de Apoio ao Governo solicitou alteração na ordem de seus membros na suplência da Comissão (Oficio n° 
012/20 11-GLDBAG). 
12. Em 22.02.2011, o Senador Humberto Costa é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora Vanessa 
Grazziotin (OF. no 014/20 11-GLDBAG). 
13. Em 23.02.2011, o Senador Ricardo Ferraço é designado suplente do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN/PV na Comissão, em substituição ao Senador 
Wilson Santiago (OF. no 063/2011-GLPMDB). 
14. Em 29.03.2011, o Senador Gilvarn Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 29.03.11, 
conforme RQS n° 29112011, deferido na sessão de 29.03.11. 
15. Em 31.03.2011, o Senador Pedro Simon é designado membro titular do Bloco Parlamentar(PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na Comissão, em substituição 
ao Senador Renan Calheiros. (Of. n° 088/2011-GLPMDB) 
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16. Em 31.03.2011, foi encaminhado um novo ordenamento na composição do Bloco Parlamerúar (PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na Comissão (Of. n° 
089/2011- GLPMDB). 
17. Em 05.04.2011, o Senador Demóstenes Torres é designado membro titular do Bloco Parlamerúar Minoria (PSDB/DEM) na Cornissão (O f. n° 033/11-
GLDEM), em substituição à Senadora Kátia Abreu. 
18. Em 05.04.2011, o Senador José Agripino é designado membro suplerúe do Bloco Parlamerúar Minoria (PSDB/DEM) na Cornissão (Of. n° 033/11-
GLDEM), em substituição ao Senador Demóstenes Torres. 
19. O Senador João Ribeiro licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Irrterno, pelo periodo de 3 de maio a 31 de agosto de 2011, 
conforme Requerirnerúo n° 472/2011, aprovado na sessão de 03.05.11. 
20. Em 05.05.2011, o Senador Renan Calheiros é designado membro titular do PMDB na Cornissão, em substituição ao Senador Luiz Henrique, que passa 
àsuplência(OF. GLPMDB no 136/2011). 
21. Em 24.05.2011, o Senador Clésio Andrade é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Cornissão, em substituição ao Senador 
João Ribeiro (Oficio no 64/20 11-GLDBAG). 
22. Em 27.05.2011, a Senadora Lúcia Vânia é designada suplerúe do Bloco Parlamerúar Minoria na Cornissão, em substituição ao Senador Mário Couto 
(Of. no 125/2011-GLPSDB. 
23. O PR deixou de irrtegrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. W 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 20 11. 
24. Em 29.08.2011, o Senador Cristovam Buarque é designado membro suplerúe do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao 
Senador Acir Gurgacz (Of. no 107/2011-GLDBAG). 
25. Em 31.08.2011, o Senador Acir Gurgacz é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Cornissão, em substituição ao Senador 
CristovamBuarque (Of. n° 112120 11-GLDBAG). 
26. Em 29.09.2011, o Senador Luiz Henrique é designado titular do Bloco Parlamerúar da Maioria na Cornissão, em substituição ao Senador Roberto 
Requião (OF. no 261/2011-GLPMDB). 
27. Em 29.09.2011, o Senador Roberto Requião é designado suplente do Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador Luiz 
Henrique (OF. n° 261/2011-GLPMDB). 
28. Nos termos da decisão do Presiderúe do Senado publicada no D SF de 17.1 1.2011. 
29. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Amorirn licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Irrterno, por 121 dias, conforme os 
Requerirnerúos n°s 1.458 e 1.45912011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
30. Vaga cedida temporariamente ao PR (OF. N° 308/2011-GLPMDB). 
31. Em 07.12.2011, o Senador Lauro Arúonio é designado membro suplerúe do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Arnorirn, em virtude de vaga cedida temporariamerúe ao PR. (Of. 20/2011-GLPR) 
32. Em 02.03.2012, lido oficio do Senador Marcelo Crivella comunicando, nos termos do inciso II do art. 39 do Regimerrto Interno do Senado Federal, o 
afastamerúo do exercício do mandato de Senador para assumir o cargo de Ministro de Estado da Pesca e Aquicultura (Of. n° 34/20 12-GSMC). 
33. Em 06.03.2012, o Senador Eduardo Lopes é designado membro titular do Bloco Parlamerúar de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador 
Marcelo Crivella(Of. n° 3212012- GLDBAG). 
34. Em 20.03.2012, o Senador Clésio Andrade comunicou ao Senado sua filiação partidária ao PMDB (Of.GSCAND n° 91/2012, lido na sessão desta 
data). 
35. Em 21.03.2012, o Senador João Ribeiro é designado membro suplerúe do PR na Comissão, em substituição ao Senador Clésio Andrade (Of. n° 
004/2012-GLPR). 
36. Em 27.03.2012, o Senador Clésio Andrade é designado membro suplente do Bloco Parlamerrtar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF.GLPMDB no 45/20 12). 
37. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Arúonio não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Amorim. 
38. Em 10.04.2012, foi lido expedierúe do Senador Eduardo Amorirn comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a irrtegrar aquele Bloco. 
39. Em 13.4.20 12, foi lido o Of. 63/2012, da Liderança do Bloco Parlamerúar da Maioria, designando os Senadores Eurúcio Oliveira, Pedro Sirnon, 
Romero Jucá, Vital do Rêgo, Renan Calheiros, Luiz Henrique e Francisco Dornelles como membros titulares e os Senadores Roberto Requião, Clésio 
Andrade, Eduardo Braga, Ricardo Ferraço, Lobão Filho, Waldernir Moka e Benedito de Lira como membros suplerúes, para compor a CCJ. 
40. Em virtude do parágrafo único do art. 78 do RISF, foi feito novo cálculo de proporcionalidade partidária, tendo em vista a c1iação do Partido Social 
Democrático, cálculo esse aprovado na reunião de Líderes de 14.02.2012. 
41. As notas que se referiam à vaga do Bloco Parlamerúar da Maioria deixam de ali ser alocadas em razão do mencionado na nota arrterior. 
42. Em 17.4.20 12, em substituição ao Senador Demóstenes Torres, o Senador José Agripino é designado membro titular do Bloco Parlamerúar Minoria na 
Comissão, ficando a vaga de suplerúe a ser indicada posteriormerúe (O f. n° 18/20 12-GLDEM). 
43. Em 17.04.2012, foi lido o Oficio n° 0005/2012, da Liderança do Partido Social Democrático- PSD, designando o Senador Sérgio Petecão corno 
membro titular e a Senadora Kátia Abreu como membro suplente, para compor a Comissão. 
44. Em 18.04.2012, o Senador Paulo Bauer é designado membro suplerúe na Comissão, em vaga cedida pelo DEM (Ofs. n°s 21112-GLDEM e 42112-
GLPSDB). 
45. Em 19.04.2012, os Senadores Mozarildo Cavalcanti e Ciro Nogueira são designados, respectivamerúe, primeiro e segundo suplentes do Bloco 
Parlamentar União e Força na Comissão (Of. n° 61/2012/GLPTB). 
46. Em 7.05.20 12, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplerrte do Bloco Parlarnerrtar da Maioria (PMDB) na Comissão, em substituição ao 
Senador Clésio Andrade (OF. GLPMDB no 106/2012). 
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47. Em 9.05.20 12, o PSOL cede, em caráter provisório, mna vaga de suplerúe na Comissão ao Bloco Parlarnerúar União e Força (Oficio GSRR n° 
00114/2012). 
48. Em 10.05.2012, o Senador Eduardo Amorim é designado membro suplerúe do Bloco Parlarnerúar União e Força (PSC) na Comissão, em vaga cedida 
provisoriarnerúe pelo PSOL (OF. N° 009/20121GLBUF/SF). 
49. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Irúemo, por 123 dias, a partir de 29.06.12, conforme os 
Requerirnerúos n°s 609 e 610, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
50. Em 04.07.2011, indicados os Senadores Ricardo Ferraço, Eunício Oliveira, Pedro Sirnon, Rornero Jucá e Vital do Rêgo para primeiro, segundo, 
terceiro, quarto e quinto titulares, respectivamente, do Bloco Parlarnerúar da Maioria na Comissão; e os Senadores Renan Calheiros, Roberto Requião, 
Valdir Raupp e Eduardo Braga para primeiro, segundo, terceiro e quarto suplerúes, respectivarnerúe (OF. GLPMDB n° 168/20 12). 
51. Em 04.07.2012, o Senador Assis Gurgacz é designado membro suplerúe do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Acir Gurgacz (Ofn° 09212012-GLDBAG). 
52. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Irúemo, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerirnerúos n°s 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de li. 07 .12. 
53. Em I 0 .08.20 12, o Senador Tomás Correia é designado membro suplerúe do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF. GLPMDB n° 18112012). 
54. Em 13.09.2012, lido o Oficio n° 198/2012, da Senadora Marta Suplicy, comunicando, nos termos do inciso 11 do art. 39 do Regimerúo Interno do 
Senado Federal, ter tornado posse no cargo de Ministra de Estado da Cultura (D.O.U. n° 178, Seção 2, de 13 de setembro de 20 12). 
55. Em 14.09.2012, a Senadora Ana Rita é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora Marta 
Suplicy (Ofn° 110/2012-GLDBAG), e deixa de ocupar a suplência. 
56. Em 14.09.2012, a Senadora Lídice da Mata é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em decorrência da designação 
da Senadora Ana Rita corno titular ( Of. n° li 0/20 12-GLD BAG ). 
57. Em 02.10.2012, a SenadoraKátia Abreu licenciou-se nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimerúo Interno, por 121 dias, a partir de 02.10.2012, 
conforme RQS n° 869/2012, deferido na sessão de O 1.10.2012. 
58. Em 16.10.2012, o Senador Marco Antônio Costa é designado membro suplente do PSD na Comissão, em substituição à Senadora Kátia Abreu (Of. n° 
55/2012 -GLPSD). 
59. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFOR/SF, dos Senadores Gim Argello, Vicerúinho Alves e João Costa, comunicando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Parlarnerúar União e Força. 
60. Vago em virtude de o Senador Assis Gurgacz não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Acir Gurgacz, em 30.10.2012 (Of. 
GSAGUR-17212012). 
61. Em 30.10.2012, o Senador Acir Gurgacz é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Assis Gurgacz (Of no 14212012- GLDBAG). 
62. Em 6.11.20 li, foi lido o Of. 214/12-GSGA, do Senador Gim, solicitando ao Presidente do Senado a substituição do seu nome parlarnerúar "Senador 
Gim Argello" pelo nome "Senador Gim". 
63. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
64. Em 23.11.2012, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do Bloco Parlarnerúar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 362120 12). 
65. O Senador Mozarildo Cavalcanti licenciou-se, a partir de 12 de dezembro de 2012, nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Irúemo, por 121 
dias, conforme o Requerimerúo n° 1.085/12, aprovado na sessão de 11.12.2012. 
66. Em 20.12.2012, o Senador João Costa é designado membro suplente do Bloco Parlarnerúar União e F orça na Comissão, em substituição ao Senador 
João Ribeiro (OF. W 237/20 12-BLUFOR). 
67. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Vicerúinho Alves, em 30.01.2013. 
68. Vago em virtude de o Senador Marco Arúônio Costa não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Kátia Abreu, em 31.01.2013. 
70. Em 07.02.2013, o Senador Sérgio Petecão é confirmado membro titular do PSD na Comissão (OF. W 0013/2013-GLPSD). 
69. Em 07.02.2013, a Senadora Kátia Abreu é designada membro suplente do PSD na Comissão( OFÍCIO n° O 13/20 13-GLPSD). 
71. Em 07.02.2013, são designados para integrarem a Comissão, nas vagas destinadas ao PSDB: Senadores Aécio Neves, Alvaro Dias e Cássio Cunha 
Lima, corno membros titulares; e Senadores Aloysio Nunes Ferreira, F1exa Ribeiro e Lúcia Vânia, corno membros suplentes (Oficio n° 009113-GLPSDB ). 
72. Em 19.02.2013, o Senador Ataídes Oliveira é designado membro suplerúe do Bloco Parlarnerúar Minoria na C01nissão, em substituição ao Senador 
F1exaRibeiro (Oficio no 32113-GLPSDB). 
73. O Partido Social Democrático (PSD) passa a integrar o Bloco Pru.iamentar da Maioria, conforme OF. GLPMDB n° 032/2013, lido na sessão de 
19.02.2013. 
74. Em 26.02.2013, o Senador Aníbal Diniz é designado titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Jorge Viana 
(Oficio no 018/20 13-GLDBAG). 
75. Em 26.02.2013, o Senador Jorge Viana é designado suplerúe do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Aníbal Diniz 
(Oficio no 018/20 13-GLDBAG). 
76. Em 26.02.2013, foi lido o Oficio GLPMDB n° 39/2013, designando os Senadores Eduardo Braga,, Vital do Rêgo, Pedro Simon, Sérgio Souza, Luiz 
Henrique, Eunício Oliveira, Francisco Dornelles e Sérgio Petecão corno membros titulares e os Senadores Rornero Jucá, Roberto Requião, Ricardo 
Ferraço, Clésio Andrade, Valdir Raupp, Benedito de Lira, Waldernir Moka e a SenadoraKátia Abreu corno membros suplerúes para comporem o Bloco 
Parlamentar da Maioria na Comissão. 
77. Em 27.02.2013, a Comissão reunida elegeu os Senadores Vital do Rêgo e Aníbal Diniz Presidente e Vice-Presidente, respectivarnerrte, deste colegiado 
(OF. n° O 1/2013 - CCJ). 
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78. Em 05.03.2013, o Senador Walter Pinheiro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Lindbergh Farias (Of no 35/2013 - GLDBAG). 
79. Em 12.03.2013, volta a pertencer ao Bloco Parlamentar União e Força a vaga anteriormente cedida ao PP (Of n° 55/2013 -BLUFOR). 
80. Em 12.03.2013, o Senador Sodré Santoro é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Morazildo Cavalcanti (OF. BLUFOR n° 029/2013 ). 
81. Em 19.03.2013, são designados membros titulares os Senadores ATinando Monteiro, Sodré Santoro, Magno Malta e Antonio Carlos Rodrigues, e 
membros suplentes os Senadores Gim, Eduardo Arnorirn, Blairo Maggi. e Alfredo Nascimento para integrarem o Bloco Parlamentar União e Força na 
Comissão (Of BLUFOR 44/20 13). 
82. Em 20.03.2013, o PSOL passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, nos termos do Oficio GSRR n° 43/2013). 
83. Em 11.04.2013, vago em virtude de o Senador Sodré Santoro não exercer mais o mandato, devido ao retorno do titular Senador Mozarildo Cavalcanti. 
84. Em 15.04.2013, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (OF. n° 81/2013-
BLUFOR). 
85. Em 18.04.2013. o Senador Aloysio Nunes Ferreira deixa a suplência e passa a ser membro titular; os Senadores Cícero Lucena e FlexaRibeiro são 
designados membros suplentes pelo Bloco Parlamentar da Minoria, na Comissão (Of. 122120 13-GLPSDB). 
86. Em 23.04.2013, o Senador Randolfe Rodrigues é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 72120 13-GLDBAG). 
87. Em 23.04.2013, o Senador Eduardo Suplicy deixa a suplência e passa a ser membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 73/2013-
GLDBAG). 
88. Em 24.04.2013, o Senador Lobão Filho é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. 166/2013-GLPMDB). 
89. Em 07.05.2013, a Senadora Angela Portela é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of 078/2013-GLDBAG). 
90. Em 14.05.2013, o Senador Vicentinho Alves é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Alfredo Nascimento (Of. no 112113- BLUFOR). 
91. Em 23.05.2013, o Senador Paulo Paim é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of 086/2013-GLDBAG). 
92. Em 04.06.2013, o Senador Wellington Dias é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 088/20 13-GLDBAG). 
93. Em O 1.07.2013, o Senador Lindbergh Farias é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Paulo Paim (O f. 096/20 13-GLDBAG). 
94. Em 09.07.2013, o Senador Rornero Jucá deixa a suplência e passa a ser titular do Bloco Parlamentar da Maioria, na Comissão (Of. 217/2013-
GLPMDB). 
95. Em 10.07.2013, o Senador Paulo Davirn é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Lobão Filho (Of. 225/2013-GLPMDB). 
96. Em 11.07.2013, o Senador Lobão Filho é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Paulo Davim (Of. 243/2013-GLPMDB). 
97. Em 06.08.2013, o Senador Paulo Davirn é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Lobão Filho (Of. 243/2013-GLPMDB). 
98. Em 06.08.2013, o Senador Ciro Nogueira é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão( Oficio n° 236/2013-
GLPMDB). 
99. Em 07.08.2013, vago em virtude de o Senador Ataídes Oliveira não exercer mais o mandato devido ao retomo do tiular, Senador João Ribeiro. 
100. Em 15.08.2013, os Senadores Flexa Ribeiro e Cyro Miranda são designados como suplentes na Comissão( Oficio n° 158/2013-GLPSDB ). 
101. Em 17.09.2013, o Senador Alfredo Nascimento é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador 
Vicentinho Alves (Oficio n° 17112013 -BLUFOR). 
102. Em 24.09.2013, o Senador Lobão Filho é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria, em substituição ao Senador Paulo 
Davirn(Oficio no 274/2013 -GLPMDB). 
103. Em 02.1 O .20 13, o Senador Paulo Davim é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eunício Oliveira (Oficio no 278/20 13-GLPMDB). 
104. Em 08.10.2013, a SenadoraKátia Abreu filiou-se ao PMDB, nos termos do Oficio n° 800/2013-GSKAAB. 
105. Em 09.10.2013, o Senador Eunício Oliveira é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Paulo Davirn (Oficio n° 284/20 13-GLPMDB). 
106. Em 30.10.2013, o Senador Paulo Davim é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Waldernir Moka (Oficio n° 298/2013-GLPMDB ). 
107. Em 14.11.2013, o Senador Waldernir Moka é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao 
Senador Paulo Davirn(OF. GLPMDB no 308/2013 ). 
I 08. Em 11.12.2013, o Senador Paulo Paim é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
LindberghFarias(OF. GLDBAG n° 14112013). 
109. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Gleisi Hoffinann (Of. 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
110. Em 11.2.2014, a Senadora Gleisi Hoffmann é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora 
Ana Rita(Of. n° 1112014 - GLDBAG). 
111. Em 12.2.2014, o Senador Ricardo Ferraço é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. GLPMDB n° 29/2014). 
112. Senador Blairo Maggi.licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°s 184 e 185, de 2014, aprovados na sessão de 11.03.14. 
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3.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA PÚBLICA 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQJ n° 4/2003, dos Senadores Ney Suassuna e Tasso Jereissati, com 
o objetivo de acompanhar sistematicamente a questão da segurança pública em nosso País. 

(Requerimento Da Comissão De Constituição, Justiça E Cidadania 4, de 2003) 

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

RELATOR: 

Designação: 19110/2011 

Instalação: 19110/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <5) 

Pedro Taques (PDT) 11. 
Lindbergh Farias (PT) 12. 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) <
1) 

Eduardo Braga (PMDB) 11. Ricardo Ferraço (PMDB) (3) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <
4
) 

Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) 11. 
VAGO (2) 2. 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) <1l 

Annando Monteiro (PTB) (6) 11 . 

PSOL 
Randolfe Rodrigues 11. 
Notas: 
1. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
2. Vago, em 17.04.12, em virtude de o Senador Demóstenes Torres não pertencer mais à Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania (Of. n° 18/2012-
GLDEM). 
3. Em 10.5.2012, o Senador Ricardo Ferraço é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na subcomissão (OF. n° 56/2012-CCJ). 
4. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
5. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
6. Em 15.07.2014, o Senador Armando Monteiro licencia-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 1 dia, a partir de 17.07.2014, 
conforme RQS n° 68512014, deferido na sessão de 15.07.2014. 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
**Em 26.10.2011, foi lido o Of 188/2011-CCJ, que fixa a composição, designa os membros e comunica a instalação da Subcomissão em 19.10.20 11; 
a fixação de sete membros titulares; a designação dos Senadores Pedro Taques e Lindbergh Farias como membros titulares do Bloco de Apoio ao 
Governo; a designação do Senador Eduardo Braga como membro titular do Bloco Parlamentar PMDB/PP/PSC/PMN/PV; a designação dos Senadores 
Aloysio Nunes Ferreira e Demóstenes Torres como membros titulares do Bloco Parlamentar da Minoria PSDB/DEM; a designação do Senador Armando 
Monteiro como membro titular do PTB; a designação do Senador Randolfe Rodrigues como membro titular do PSOL; e a eleição dos Senadores Pedro 
Taques e Aloysio Nunes Ferreira para Presidente e Vice-Presidente da Subcomissão, respectivamente, e a designação do Senador Eduardo Braga para 
Relator. 
***Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. W 064/GLPTB/SF, lido na 
sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE - CE 
Número de membros: 27 titulares e 27 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Cyro Miranda (PSDB-GO) (63l 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Ana Amélia (PP-RS) (63l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (15•68•90l 

Angela Portela (PT) 11. Lindbergh Farias (PT) (36) 

Wellington Dias (PT) 12. Anibal Diniz (PT) 

Ana Rita (PT) 13. Marta Suplicy (PT) (47) 

Paulo Paim (PT) 14. Vanessa Grazziotin (PCdoB) (13,23) 

Randolfe Rodrigues (PSOL) (69) 15. Pedro Taques (PDT) 

Cristovarn Buarque (PDT) 16. Antonio Carlos Valadares (PSB) (9) 

Lídice da Mata (PSB) 17. Zeze Perrella (PDT) (16) 

Inácio Arruda (PCdoB) 18. Rodrigo Rollemberg (PSB) (30,82) 

João Capiberibe (PSB) (80,82) 19. 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (39) 

José Sarney (PMDB) (41,60,88) 11. Eduardo Braga (PMDB) (2,19,41,44,60) 

Roberto Requião (PMDB) (26,27,28,38,41,60) 12. Vital do Rêgo (PMDB) (41,44,54,60) 

Romero Jucá (PMDB) (6,12,25 ,41 ,60) 13. Valdir Raupp (PMDB) (41,60) 

João Alberto Souza (PMDB) (29,31,37,41,60) 14. Ricardo Ferraço (PMDB) (41,44,60,87 ,88) 

EU!Úcio Oliveira (PMDB) (17,41,60,74,84) 15. Pedro Sirnon (PMDB) (41 ,44,75) 

Ana Arnélia (PP) (41,44,60) 16. VAGO (20,41,44) 

Benedito de Lira (PP) (41,44,45,46,52,53,60) 17. VAGO (10,41) 

Ciro Nogueira (PP) (41,44,60) 18. (41) 

Kátia Abreu (PMDB) (41,44,60,81) 19. (41) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (89) 

Cyro Miranda (PSDB) (3,59) 11. Cícero Lucena (PSDB) (32,59) 

Alvaro Dias (PSDB) (14,22,59) 12. Flexa Ribeiro (PSDB) (5 ,59,70) 

Paulo Bauer (PSDB) (59) 13. Cássio Cunha Lima (PSDB) (4,59) 

Maria do Carmo Alves (DEM) 14. Lúcia Vânia (PSDB) (18,51 ,59) 

José Agripino (DEM) (7) 15. Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) (8,42,43,59,61,62,76,78) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) (39•48•90) 

Armando Monteiro (PTB) (66,91) 11. Eduardo Arnorim (PSC) (55,64,66) 

Gim (PTB) (66,71,72,73,77) 12. João Vicente Claudino (PTB) (1,40,66,67) 

VAGO (11,24,66,79,86) 13. Mozarildo Cavalcanti (PTB) (34,35,57,66,73) 

VAGO (24,58,66,83,85) 14. Antonio Carlos Rodrigues (PR) (49,50,56,65 ,66,83) 

Notas: 
*. Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° I, de 20 li, da Liderança do PSOL, designando a Senadora Marinor Brito como membro titular; e o Senador 
Randolfe Rodrigues como membro suplente, para comporem a CE. 
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**.Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31111-GLPSDB, de 10.02.2011, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011. 
***.Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 18, de 2011, da Liderança do PTB, designando os Senadores Armando Monteiro e João Vicente Claudino como 
membros titulares; e o Senador Mozarildo Cavalcanti como membro suplente, para comporem a CE. 
****. Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 23, de 2011, da Liderança do PSDB, designando as Senadoras Lúcia Vânia, Marisa Serrano e o Senador Paulo 
Bauer como membros titulares; e os Senadores Alvaro Dias, Cyro Miranda e Cícero Lucena como membros suplentes, para comporem a CE. 
*****Em 2202.2011, foi lido o Oficio n° 17, de 2011, da Liderança do PT e do Bloco de Apoio ao Governo, designando a Senadora ÂngelaPortela e 
os Senadores Wellington Dias, Ana Rita, Paulo Paim, Walter Pinheiro, João Ribeiro, Magno Malta, Cristovam Buarque, Lídice da Mata e Inácio Arruda 
como membros titulares; e os Senadores Delcídio Amaral, Aníbal Diniz, Marta Suplicy, Gleisi Hoffinann, Clésio Andrade, Vicentinho Alves e Pedro 
Taques como membros suplentes, para comporem a CE. 
****** Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 2011, da Liderança do DEM, designando as Senadoras Maria do Carmo Alves e Kátia Abreu como 
membros titulares; e os Senadores Jayme Campos e José Agripino como membros suplentes, para comporem a CE. 
*******.Em 2202.2011, foi lido o Oficio n° 50, de 2011, da Liderança do PMDB, designando os Senadores Roberto Requião, Eduardo Amorirn, Gilvam 
Borges, Garibaldi Alves, João Alberto Souza, Pedro Simon, Ricardo Ferraço, Benedito de Lira e a Senadora Ana Amélia corno membros titulares; e os 
Senadores Jarbas Vasconcelos, Valdir Raupp, Luiz Henrique, Waldemir M oka, Vital do Rêgo, Sérgio Petecão e Francisco Dornelles como membros 
suplentes, para comporem a CE. 
********Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. W 064/GLPTB/SF, 
lido na sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
••• •• ••••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12103/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que - tendo em vista 
o Ofício n' 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Uderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotallzação de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solldta aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
••• •• •••••. Bloco Parlamentar da Maioria: 9 titulares e 9 suplentes. Bloco de Apoio ao Governo: 9 titulares e 9 suplentes. Bloco Parlamentar 
Minoria: 5 titulares e 5 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 4 titulares e 4 suplentes. 
1. Vaga cedida temporariamente ao Partido Verde- PV (OF. n° 043/2011-GLPTB ). 
2. Em O 1.03.20 11, vago em virtude de o Senador Jarbas Vasconcelos declinar da indicação da Liderança do PMDB para compor a Comissão. 
4. Em 23.03.2011, o Senador FlexaRibeiro é designado membro suplente do Bloco Parlamentar PSDB/DEM na Comissão, em substituição ao Senador 
Cícero Lucena (O f n° 061/11-GLPSDB ). 
3. Em 23.03.2011, o Senador Cyro Miranda é designado membro titular do Bloco Parlamentar PSDB/DEM na Comissão, em substituição à Senadora 
Lúcia Vânia (Of. n° 060/11-GLPSDB). 
5. Em 23.03.2011, o Senador Aloysio Nunes Ferreira é designado membro suplente do Bloco Parlamentar PSDB/DEM na Comissão (Of n° 062/11-
GLPSDB). 
6. Em 29.03.2011, o Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 29.03.11, 
conforme RQS n° 29112011, deferido na sessão de 29.03.11. 
7. Em 05.04.2011, o Senador José Agripino é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria (PSDB/DEM) na Comissão (Of n° 33/11 -
GLDEM), em substituição à Senadora Kátia Abreu. 
8. Em 05.04.2011, o Senador Demóstenes Torres é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria (PSDB/DEM) na Comissão (Of no 33/11 -
GLDEM), em substituição ao Senador José Agripino. 
9. Em 13.04.2011, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro suplente na Comissão. (Of. n° 048/2011 - GLDBAG) 
10. Em 02.05.2011, o Senador Ciro Nogueira é designado membro suplente do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN/PV na Comissão, em substituição ao Senador 
Francisco Dornelles (Oficio n° 123/2011-GLPMDB) 
11. O Senador João Ribeiro licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, pelo periodo de 3 de maio a 31 de agosto de 2011, 
conforme Requerimento n° 472/2011, aprovado na sessão de 03.05.11. 
12. Em 10.05.2011, o Senador Geovani Borges é designado titular do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN/PV na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam 
Borges (Of. n° 14112011-GLPMDB). 
13. Em 08.06.2011, lido oficio da Senadora Gleisi Hoffinann comunicando, nos termos do inciso II do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, 
ter tomado posse no cargo de Ministra de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República(D.O.U. n° 109, Seção 2, de 8 de junho de 2011 ). 
14. Vago, em virtude de a Senadora Marisa Serrano ter sido nomeada para o cargo de Conselheira do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do 
Sul. 
15. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
16. Em 31.08.2011, o Senador Zezé Perrella foi designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. n° 114/2011-GLDBAG). 
17. Em 29.09.2011, o Senador João Alberto Souza afastou-se nos termos do art. 56, inciso I, da Constituição Federal, para assumir o cargo de Secretário­
Chefe da Assessoria de Programas Especiais, da Casa Civil do Estado do Maranhão, conforme OF. N° 208/2011-GSJALB. 
18. Em O 5.1 O .2011, em substituição ao Senador Jayme Campos, o Senador Clovis F ecury é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na 
Comissão.(Ofn° 060/2011-GLDEM). 
19. Em 18.10.2011, o Senador Romero Jucá é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. n° 274/11-GLPMDB). 
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20. Em 1°.11.2011, foi lido o Of. 0450-2011, do Senador Sérgio Petecão, de 04.10.2011, comunicando passar a ter a sua filiação partidária no Senado 
vinculada ao Partido Social Democrático -PSD. 
21. Nos termos da decisão do Presidente do Senado publicada no DSF de 17.11.2011. 
22. Em 17.11.2011, o Senador Cássio Cunha Lima é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria. (Of 19212011 - GLPSDB) 
23. Em 23.11.2011, a Senadora Vanessa Grazziotin é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Corrússão, em substituição à 
Senadom Gleisi Hoffmann (Of n° 139/2011-GLDBAG). 
24. Em 23.11.2011, os Senadores Magno Malta e João Ribeiro são confirmados membros titulares do PR na Corrússão, em decorrência das novas 
indicações do Partido (Of Leg. O 17/2011 GLPR). 
25. Em 28.11.2011, vago em razão do térrrúno do mandato do Senador Geovani Borges, em fuce da reassunção do membro titular, Senador Gilvam 
Borges. 
26. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Arnorirn licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 121 dias, conforme os 
Requerimentos n°s 1.458 e 1.45912011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
27. Vaga cedida ternpomriamente ao PR (OF. N° 308/201 1-GLPMDB). 
28. Em 07.12.2011, o Senador Lauro Antonio é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Corrússão, em substituição ao Senador 
Eduardo Arnorirn, em virtude de vaga cedida temporariamente ao PR. (Of 2012011-GLPR) 
29. Senador Garibaldi Alves licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 07.12.201 1, conforme Oficio n° 
130120 11, aprovado na sessão de 07 .12. 20 11. 
30. Em 08.12.2011, O Senador João Capiberibe é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Corrússão. (Of. n° 146/201 1-GLDBAG). 
31. Em 13.12.2011, a Senadora Ivonete Dantas é designada membro titular do Bloco da Maioria (PMDB/PP/PV /PSC) na Corrússão, em substituição ao 
Senador Garibaldi Alves (OF. GLPMDB no 33012011 ). 
32. Em 13.02.2012, o Senador Cícero Lucena é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Alvaro Dias (Of. no 1312012- GLPSDB). 
33. Em 16.02.2012, foi lido o Of n° 612012-GLPSD, comunicando o compartilhamento de vagas entre o PSD e o PSOL na Comissão. 
34. Em 20.03.2012, o Senador Clésio Andmde comunicou ao Senado sua filiação partidária ao PMDB (Of.GSCAND n° 91/2012, lido na sessão desta 
data). 
35. Em 21.03.2012, o Senador Antônio Russo é designado membro suplente do PR na Comissão, em substituição ao Senador Clésio Andmde (Of n° 
004/20 12-GLPR ). 
36. Em 27.03.2012, o Senador Lindbergh Farias é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Corrússão, em substituição ao Senador 
Delddio do Amaral (Oficio no 041/2012-GLDBAG). 
37. Em 06.04.2012, vago em virtude de a Senadora Ivonete Dantas não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Garibaldi Alves. 
38. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Antonio não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Eduardo Arnorirn. 
39. Em 1 O. 04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Arnorirn comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar aquele Bloco. 
40. Em 11.04.2012, o Senador Eduardo Arnorirn é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (OF. n° 008/2012-
GLBUF). 
41. Em 13.4.20 12, foi lido o Of. 65/2012, da Liderança do Bloco Parlamentar da Maioria, designando os Senadores Roberto Requião, Pedro Simon, 
Ricardo Fermço, Benedito de Lira e Ana Arnélia corno membros titulares e os Senadores Romero Jucá, Valdir Raupp, Luiz Henrique, Waldernir Moka, 
Vital do Rêgo e Ciro Nogueira corno membros suplentes, para compor a CE. 
42. Em 17.4.20 12, vago em virtude da retirada do nome do Senador Demóstenes Torres (Of no 17/20 12-GLDEM). 
43. Em 19.04.2012, o Senador Alvaro Dias é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Corrússão, em vaga cedida pelo DEM 
(Ofs. n°s 22112-GLDEM e 44/12-GLPSDB). 
44. Em 22.05.2012, foi lido o OF. no 134/2012, da Liderança do PMDB e da Maioria, indicando os Senadores Rornero Jucá, Valdir Raupp, Waldernir 
Moka e Ciro N ogueim para comporem a Comissão corno titulares e o Senador Vital do Rêgo corno 1° suplente. 
45. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerimentos n°s 677 e 678, de 2012, aprovados na sessão de 11.07.12. 
46. Em 1°.08.2012, o Senador Tomás Correia é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF. GLPMDB n° 18112012). 
47. Em 13.09.2012, lido o Oficio n° 198/2012, da Senadora Marta Suplicy, comunicando, nos termos do inciso 11 do art. 39 do Regimento Interno do 
Senado Federal, ter tornado posse no cargo de Ministm de Estado da Cultum (D.O.U. n° 178, Seção 2, de 13 de setembro de 2012). 
48. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFOR/SF, dos Senadores Gim Argello, Vicentinho Alves e João Costa, comunicando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Parlamentar União e Força. 
49. Em 17.10.2012, foi lido na Sessão DelibemtivaOrdináriado Senado Federal o Oficio GSV AL V n° 41512012, do SenadorVicentinho Alves, 
comunicando, nos termos do inciso 11 do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o seu afastamento do exercício do mandato para assurrúr 
o cargo de Secretário Extraordinário do Estado do Tocantins para Assuntos Legislativos junto ao Congresso Nacional (Diário Oficial do Estado do 
Tocantinsn°3.735, de 17.10.2012). 
50. Em 17.10.2012, o Senador João Costa é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e F orça na Corrússão, em substituição ao Senador 
Vicentinho Alves (Of. n° 102120 12/BLUFOR/SF). 
51. Vago em virtude de o Senador Clovis Fecury não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador João Alberto Souza, em 5.11.2012 
(Of GSJALB no 000112012). 
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52. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
53. Em 23.11.2012, o Senador João Alberto Souza é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 
356/2012). 
54. Em 23.11.2012, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 355/2012). 
55. O Senador Mozarildo Cavalcanti licenciou-se, a partir de 12 de dezembro de 2012, nos termos do art. 43, inciso I!, do Regimento Interno, por 121 
dias, conforme o Requerimento n° 1.085/12, aprovado na sessão de 11.12.2012. 
56. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Vicentinho Alves, em 30 .O 1.2013. 
57. Senador Antonio Russo licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 180 dias, a partir de 22.01.2013, conforme 
Requerimento n° 112013, aprovado no dia 30 .O 1.2013. 
58. Em 08.02.2013, o Senador João Ribeiro licenciar-se-ános termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, no período do dia 08 de fevereiro a 08 de 
junho de 2013, conforme RQS n° 44/2013, deferido na sessão de 06.02.13. 
59. Em 07.02.2013, são designados para integrarem a Comissão, nas vagas destinadas ao PSDB: Senadores Alvaro Dias, Cyro Miranda e Paulo Bauer, 
corno membros titulares; e Senadores Aloysio Nunes Ferreira, Cássio Cunha Lima, Cícero Lucena e Lúcia Vânia, corno membros suplentes (Oficio n° 
010/13-GLPSDB). 
60. Em 26.02.2013, foi lido o Oficio GLPMDB n° 38/2013, designando os Senadores Ricardo Ferraço, Roberto Requião, Rornero Jucá, João Alberto 
Souza, Pedro Simon, a Senadora Ana Arnélia, os Senadores Benedito de Lira e Ciro Nogueira e a Senadora Kátia Abreu, corno membros titulares, e os 
Senadores Eduardo Braga, Vital do Rêgo, Valdir Raupp e Luiz Henrique, corno membros suplentes, para comporem o Bloco Parlamentar da Maioria na 
Comissão. 
61. Em 27.02.2013, o Senador Ataides Oliveira é designado membro suplente na Comissão (Oficio n° 58/20 13-GLPSDB). 
62. Em 27.02.2013, foi lido o Of n° 10/20 13-GLDEM, comunicando a cessão da vaga de suplente na Comissão ao PSDB (OF. n° 10/20 13-GLDEM). 
63. Em 27.02.2013, a Comissão reunida elegeu os Senadores Cyro Miranda e Ana Arnélia, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado 
(OF. n° 05/2013- S.CE). 
64. Em 12.03.2013, o Senador Sodré Santoro é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e F orça na Comissão, em substituição ao 
SenadorMorazildo Cavalcanti (OF. BLUFORn° 030/2013). 
65. Em 13.03.2013, o Senador João Costa é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of BLUFOR n° 60/2013). 
66. Em 19.03.2013, são designados membros titulares os Senadores Armando Monteiro e Sodré Santoro, e membro suplente o Senador Eduardo para 
integrarem o Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of BLUFOR 45/2013). 
67. Em 19.03.2013, o Senador Jão Vicente Claudinho é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (O f. BL UFOR n° 
67/20 13). 
68. Em 20.03.2013, o PSOL passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, nos termos do Oficio GSRR n° 43/2013). 
69. Em 21.03.2013, o Senador Randolfe Rodrigues é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Walter Pinheiro Of no 53/20 13-GLDBAG). 
70. Em 11.04.2013, o Senador Flexa Ribeiro é designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Aloysio Nunes Ferreira (Of. 118/20 13-GLPSDB) 
71. Em 11.04.2013, vago em virtude de o Senador Sodré Santoro não exercer mais o mandato, devido ao retorno do titular Senador Mozarildo Cavalcanti 
72. Em 15.04.2013, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (OF. n° 82/2013-
BLUFOR). 
73. Em 14.05.2013, o Senador Mozarido Cavalcanti é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of n° 111/13-
BLUFOR). 
74. Vago em razão de o Senador Pedro Simonnão pertencer mais à Comissão (OF. n° 190/2013-GLPMDB). 
75. Em 11.06.2013, o Senador Pedro Simon é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. n° 197113 - GLPMDB). 
76. Em 07.08.2013, vago em virtude de o Senador Ataídes Oliveira não exercer mais o mandato devido ao retorno do tiular, Senador João Ribeiro. 
77. Em 26.8.20 13, o Senador Gim é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. 163/2013-BLUFOR). 
78. Em 23.9.20 13, o Senador Aloysio Nunes Ferreira é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão ( Of. 169/2013-
GLPSDB). 
79. Em 24.09.2013, o Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. 178/2013-
BLUFOR). 
80. Em 26.9.20 13, o Senador Rodrigo Rollemberg é designado membro titular do Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 121/2013-
GLDBAG). 
81. Em 08.10.2013, a SenadoraKátiaAbreu filiou-se ao PMDB, nos termos do Oficio n° 800/2013-GSKAAB. 
82. Em 6.11.20 13, o Senador Rodrigo Rollemberg é designado membro suplente do Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo na Comissão, em 
substituição ao Senador João Capiberibe, que passa a compor a Comissão como membro titular (Of n° 133/2013-GLDBAG). 
83. Em 25.11.2013, o Senador Alfredo Nascimento é designado membro titular e o Senador Antonio Carlos Rodrigues membro suplente do Bloco 
Parlamentar União e F orça na Comissão ( Of. n° 203/20 13-BLUFOR ). 
84. Em 26.11.2013, o Senador Eunicio Oliveira é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. n° 314/20 13-GLPMDB). 
85. Em 28.11.2013, vago em virtude de o Senador Alfredo Nascimento deixar de integrar a Comissão (OF. 204/2013- BLUFOR). 
86. Em 12.01.2014, vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos. 
87. Em 19.02.2014, vago em virtude de o Senador Luiz Henrique declinar da indicação da Liderança do PMDB para compor a Comissão (Of. GLPMDB 
n°40/2014) 





Julho de 2014  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL  Terça-feira  22  77 

Notas: 

4.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO ESPORTE 
Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

*.Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 

Secretário( a): Julio Ricardo Borges Linhares 
Telefone(s): 3303-4604 

Fax: 3303-3121 
E-mail: julioric@senado.gov.br 

4.4) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DE ENFRENTAMENTO À VIOLÊNCIA NO 
AMBIENTE ESCOLAR 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RCE n° 19/2011, da Senadora Gleisi Hoffmatm e outras, com a 
finalidade de, no prazo de seis meses, realizar um ciclo de diálogos com o objetivo de analisar e debater as 
relações no ambiente escolar, e apresentar propostas ao Poder Público, em todos os níveis, para enfrentar 
esse problema em busca de uma sociedade educadora. 

Número de membros: 3 titulares e 3 suplentes 

Notas: 
*Em 17.05.2011, foi lido o Oficio n° 036/2011/CE informando que o Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esporte decidiu, e o Plenário 
referendou, a redução do número de cinco membros titulares e cinco suplentes para três membros titulares e três suplentes para a Subcomissão. 

Secretário( a): Julio Ricardo Borges Linhares 
Telefone(s): 3303-4604 

Fax: 3303-3121 
E-mail: julioric@senado.gov.br 
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, DEFESA DO 
CONSUMIDOR E FISCALIZAÇÃO E CONTROLE - CMA 

Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Blairo Maggi (PR-MT) <58•81l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Amorim (PSC-SE) <58l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <64•87•11l 

Anibal Diniz (PT) 11. Randolfe Rodrigues (PSOL) (63,67) 

Acir Gurgacz (PDT) (8,12,35,36,43,44) 12. Rodrigo Rollemberg (PSB) (76,77,3) 

Jorge Viana (PT) 13. Vanessa Grazziotin (PCdoB) 

Ana Rita (PT) (62) 14. Cristovam Buarque (PDT) 

Humberto Costa (PT) (77,80) 15. Delcídio do Amaral (PT) (60,76,78) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) <33l 

Romero Jucá (PMDB) (55 ,13) 11. VAGO (47,48,55 ,79,37,38) 

Luiz Hemique (PMDB) (55,16,17,34) 12. Eduardo Braga (PMDB) (55) 

Garibaldi Alves (PMDB) (55,57,85) 13. João Alberto Souza (PMDB) (55,17,18) 

Valdir Raupp (PMDB) (55,4) 14. Vital do Rêgo (PMDB) (55,61,68,14) 

Ivo Cassol (PP) (55,88,89) 15. Eunicio Oliveira (PMDB) (57,28,29,31) 

Kátia Abreu (PMDB) (55,75,9,10,19,21) 16. VAGO (6,25,26,27,32) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <86l 

Alvaro Dias (PSDB) (50,52,72,73) 11. Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) (50) 

Cícero Lucena (PSDB) (50,53,5 ,7) 12. Flexa Ribeiro (PSDB) (50,54) 

José Agripino (DEM) (15,23,24) 13. Mário Couto (PSDB) (45,74,84,23) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) <87•33•40l 

Blairo Maggi (PR) (46,59,65,82,1,22) 11. Gim (PTB) (56,59,65 ,2) 

Eduardo Amorim (PSC) (49,51,59,65,41,42) 12. VAGO (59,65,69,70,71,83,91,92,39) 

Fernando Collor (PTB) (65) 13. Armando Monteiro (PTB) (65,66,90) 

Notas: 
*.Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° I, de 2011, da Liderança do PSOL, designando a SenadoraMarinor Brito como membro suplente, para compor a 
CMA. 
**. Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31111-GLPSDB, de 10.02.2011, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011. 
***Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 25, de 2011, da Liderança do PSDB , designando os Senadores Aloysio Nunes e Marisa Serrano como membros 
titulares; e os Senadores Cícero Lucena e FlexaRibeiro como membros suplentes, para comporem a CMA. 
****Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 22, de 2011, do Líder do Bloco de Apoio ao Governo, designando os Senadores Arúbal Diniz, João Pedro, 
Jorge Viana, Vicentinho Alves, Pedro Taques, Rodrigo Rollemberg como membros titulares; a Senadora Ana Rita Esgário e os Senadores Walter 
Pinheiro, Vanessa Grazziotin, Blairo Maggi, Cristovam Buarque e Antonio Carlos Valadares como membros suplentes, para comporem a CMA. 
*****.Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 57, de 2011, da Liderança do PMDB, designando os Senadores Vital do Rêgo, Wilson Santiago, Eunicio 
Oliveira, Romero Jucá, Eduardo Braga, Ivo Casso! e Paulo Davim como membros titulares; e os Senadores Valdir Raupp, Lobão Filho, Waldemir Moka, 
João Alberto Souza e Garibaldi Alves como membros suplentes, para comporem a CMA. 
****** Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 2011, da Liderança do DEM, designando a Senadora Kátia Abreu como membro titular; e o Senador 
Jayme Campos como membro suplente, para comporem a CMA. 
******* Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. N° 064/GLPTB/SF, 
lido na sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
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••• •• •••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12/03/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que- tendo em vista 
o Ofício n" 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Liderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotalização de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
••• •• ••••. Bloco Parlamentar da Maioria: 5 titulares e 5 suplentes (1 vaga compartilhada). Bloco de Apoio ao Governo: 5 titulares e 5 suplentes 
(1 vaga compartilhada). Bloco Parlamentar Minoria: 3 titulares e 3 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 3 titulares e 3 suplentes. 
I. Em 22.02.2011, o Senador Paulo Davim é designado membro titular em vaga cedida, provisoriamente, pelo Partido Trabalhista Brasileiro- PTB na 
Comissão (OF. n° 046/2011 - GLPTB IOF. no 057/2011-GLPMDB). 
2. Em 23.02.2011, o Senador João Vicente Claudino é designado membro suplente na Comissão (OF. n° 052/2011 - GLPTB ). 
3. Em 18.03.2011, o Senador Delcídio do Amaral é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Walter Pinheiro (OF. no 36/2011 - GLDBAG). 
4. Em 16.06.2011, o Senador Sérgio Souza é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na Comissão, em 
substituição ao Senador Romero Jucá (OF. n° 196/2011 - GLPMDB). 
5. Vago, em virtude de a Senadora Marisa Serrano ter sido nomeada para o cargo de Conselheira do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul. 
6. Em 30.6.2011, o Senador Eduardo Amorim é designado membro suplente na Comissão (OF. n° 210/2011 - GLPMDB). 
7. Em 06.07.2011, o senador Alvaro Dias é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (OF n° 143/11-GLPSDB). 
8. Vago em razão do término do mandato do Senador João Pedro, face à r e assunção do membro titular, Senador Alfredo Nascimento. 
9. Em 12.07.2011, o Senador Ivo Casso! licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 126 dias, a partir de 13.07.11, 
conforme RQS n°s 848 e 849 de 2011, aprovado na sessão de 12.07. 11. 
1 O. Em 14.07.2011, o Senador Reditario Casso! é designado titular do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na Comissão, em 
substituição ao Senador Ivo Casso! (Of. n° 223/20 11-GLPMDB). 
11. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 20 11. 
12. Em 10.08.2011, o Senador Acir Gurgacz é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. n° 100/2011- GLDBAG). 
13. Em 20.09.2011, o Senador Luiz Henrique é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na Comissão, em 
substituição ao Senador Vital do Rêgo (OF. n° 255/2011 - GLPMDB). 
14. Em 29.09.2011, o Senador João Alberto Souza afastou-se nos termos do art. 56, inciso I, da Constituição Federal, para assunrir o cargo de Secretário­
Chefe da Assessoria de Programas Especiais, da Casa Civil do Estado do Maranhão, conforme OF. W 208/2011-GSJALB. 
15. Em 05.10.2011, em substituição à SenadoraKátia Abreu, o Senador Clovis Fecruy é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na 
Comissão(Of no 059/20 11-GLDEM). 
16. Em 08.11.2011, vago em virtude de o Senador Wilson Santiago ter deixado o mandato. 
17. Em 9/1112011, o Senador Waldemir Moka é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, deixando de ocupar a suplência 
(OF. 289/1 1-GLPMDB) 
18. Em 10.11.2011, o Senador Romero Jucá é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. 292/2011 - GLPMDB). 
19. Em 14.11.2011, vago em razão do término do mandato do SenadorReditario Casso!, em face dareassunção do membro titular, Senador Ivo Casso! 
(Of n° 656/2011-GSICAS). 
21. Em 16.11.2011, o Senador Ivo Casso! é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 294/2011). 
20. Nos termos da decisão do Presidente do Senado publicada no DSF de 17.11.20 11. 
22. Em 16.11.2011, o Senador Gim Argello é designado membro titular da Comissão, em substituição ao Senador Paulo Davim (Of. n° 125/2011 -
GLPTB). 
23. Em 17.11.2011, o Senador Jayme Campos é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Clóvis F ecruy, que assume a suplência ( Of. 072/20 11 -GLD EM). 
24. Em 23.11.2011, em substituição ao Senador Jayme Campos, o Senador José Agripino Maia é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria 
na Comissão (Ofn° 074/2011-GLDEM). 
25. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Amorim licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 121 dias, conforme os 
Requerimentos n°s 1.458 e 1.459/2011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
26. Vaga cedida temporariamente ao PR (OF. ND 308/201 1-GLPMDB). 
27. Em 07.12.2011, o Senador Lauro Antonio é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Amorim, em virtude de vaga cedida temporariamente ao PR. (Of 20/201 1-GLPR) 
28. Senador Garibaldi Alves licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 07.12.2011, conforme Oficio n° 
130/20 11, aprovado na sessão de 07 .12. 20 11. 
29. Em 13.12.2011, a Senadora Ivonete Dantas é designada membro suplente do Bloco da Maioria (PMDB/PP/PV/PSC) na Comissão, em substituição ao 
Senador Garibaldi Alves (OF. GLPMDB no 331/2011 ). 
30. Em 16.02.2012, foi lido o Of n° 6/2012-GLPSD, comunicando o compartilhamento de vagas entre o PSD e o PSOL na Comissão. 
31. Em 06.04.2012, vago em virtude de a Senadora Ivonete Dantas não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Garibaldi Alves. 
32. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Antonio não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Eduardo Amorim. 
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33. Em 10.04.2012, foi lido expedierúe do Senador Eduardo Arnorirn cornurúcando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. W 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, cornurúcando que o PSC passou 
a irúegrar aquele Bloco. 
34. Vago, em 13.06.2012, em virtude de o Senador Waldernir Moka ter se desligado da Comissão (OF n° 154/2012-GLPMDB). 
35. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Irúemo, por 123 dias, a partir de 29.06.12, conforme os 
Requerirnerúos n°s 609 e 610, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
36. Em 04.07.2012, o Senador Assis Gurgacz é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Acir 
Gurgacz (Ofn° 087/2012-GLDBAG). 
37. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Irúemo, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerirnerúos n°s 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
38. Em 1°.08.2012, o Senador Tomás Correia é designado membro suplerúe do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF. GLPMDB no 181/2012). 
39. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e 11, do Regimerúo Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, conforme os 
Requerirnerúos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 
40. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFOR/SF, dos Senadores Gim Argello, Vicentinho Alves e João Costa, cornurúcando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Parlamerúar União e Força. 
41. Em 17.10.2012, foi lido na Sessão Deliberativa Ordinária do Senado Federal o Oficio GSV AL V n° 41512012, do Senador Vicentinho Alves, 
cornurúcando, nos termos do inciso 11 do art. 39 do Regimerúo Interno do Senado Federal, o seu afastamento do exercício do mandato para assumir 
o cargo de Secretário Extraordinário do Estado do Tocarúins para Assuntos Legislativos junto ao Congresso Nacional (Diário Oficial do Estado do 
Tocantins n° 3.735, de 17.10.2012). 
42. Em 17.10.2012, o Senador João Costa é designado membro titular do Bloco Parlamerúar União e Força na Comissão, em substituição ao Senador 
Vicerúinho Alves (Of. n° 105120 12/BLUFOR/SF). 
43. Vago em virtude de o Senador Assis Gurgacz não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Acir Gurgacz, em 30.10.2012 (Of. 
GSAGUR-17212012). 
44. Em 30.10.2012, o Senador Acir Gurgacz é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Assis 
Gurgacz (Of. no 13812012- GLDBAG). 
45. Vago em virtude de o Senador Clovis Fecury não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador João Alberto Souza, em 5.11.2012 
(Of. GSJALB no 0001/20 12). 
46. Em 6.11.20 11, foi lido o Of. 214/12-GSGA, do Senador Gim, solicitando ao Presidente do Senado a substituição do seu nome parlamerúar "Senador 
Gim Argello" pelo nome "Senador Gim". 
47. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
48. Em 23.11.2012, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 35712012). 
49. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Vicerúinho Alves, em 30.01.20 13. 
50. Em 07.02.2013, são designados para integrarem a Comissão, nas vagas destinadas ao PSDB: Senadores Alvaro Dias e Flexa Ribeiro, corno membros 
titulares; e Senadores Aloysio Nunes Ferreira e Cícero Lucena, corno membros suplentes (Oficio n° 16113-GLPSDB). 
51. Em 07.02.2013, o Senador Fernando Collor é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. n°. 1312013-
BLUFOR). 
52. Em 19.02.2013, o Senador Ataídes Oliveira é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na COJnissão, em substituição ao Senador 
Alvaro Dias (Oficio no 31113-GLPSDB ). 
53. Em 21.02.2013, o Senador Cícero Lucena é designado membro titular do Bloco Parlamerúar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador Flexa 
Ribeiro( Oficio no 34/13-GLPSDB). 
54. Em 21.02.2013, o Senador Flexa Ribeiro é designado membro suplerúe do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Cícero Lucena (Oficio no 34113-GLPSDB). 
56. Em 26.02.2013, o Senador Eduardo Arnorirn é designado suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao Senador João 
Vicerúe Claudino (Of. no 27/2013-BLUFOR). 
55. Em 26.02.2013, foi lido o Oficio GLPMDB n° 40/2013, designando os Senadores Rornero Jucá, Luiz Henrique, Eunício Oliveira, Valdir Raupp, Ivo 
Casso! e a Senadora Kátia Abreu, corno membros titulares, e os Senadores Sérgio Souza, Eduardo Braga, João Alberto Souza e a Senadora Ana Arnélia, 
corno membros suplerúes, para comporem o Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão. 
57. Em 26.02.2013, o Senador Garibaldi Alves é designado membro titular do Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eunício Oliveira, que assume a suplência (Of. 069/2013 -GLPMDB ). 
58. Em 27.02.2013, a Comissão reunida elegeu os Senadores Blairo Maggi e Eduardo Arnorirn Presidente e Vice-Presiderúe, respectivarnerúe, deste 
colegiado (OF. n° 3312013 - CMA). 
59. Em 27.02.2013, os Senadores Eduardo Arnorirn e Blairo Maggi são designados membros titulares do Bloco Parlamerúar União e Força na Comissão, 
em substituição aos Senadores Gim e Fernando Collor, que passam a ocupar a suplência na Comissão (OF. BL UFOR n° 37/20 13). 
60. Em 04.03.2013, o Senador João Capiberibe é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Arúonio Carlos 
Valadares(Of. 040/2013 -GLDBAG). 
61. Vago em virtude do desligamerúo da Senadora Ana Arnélia da Comissão (OF n° 87/2013 - GLPMDB). 
62. Em 07.03.2013, a Senadora Ana Rita é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Pedro Taques (Of. 
041/2013 -GLDBAG). 
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63. Vago, em virtude de a Senadora Ana Rita ter sido designada membro titular do Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo (Of. n° 41/20113-
GLDBAG). 
64. Em 20.03.2013, o PSOL passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, nos termos do Oficio GSRR n° 43/2013). 
65. Em 20.03.2013, os Senadores Blairo Maggi, Eduardo Arnorim e Fernando Collor são designados corno membros titulares, e os Senadores Gim e João 
Costa membros suplentes pelo Bloco Parlamentar União e F orça na Comissão (O f 46120 13-BL UFOR). 
66. Em 08.04.2013, o Senador Armando Monteiro é designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. 78/2013-
BLUFOR). 
67. Em 11.04.2013, o Senador Randolfe Rodrigues é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (O f n° 64/2013 -
GLDBAG). 
68. Em 18.04.2013, o Senador Vital do Rego é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão ( Of. n° 154120 13-GLPMDB ). 
69. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Vicentinho Alves, em 23.04.2013. 
70. Em 23.04.2013, o Senador Vicentinho Alves é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (OF. n° 89/2013-
BLUFOR) 
71. Vago em virtude do desligamento do Senador Vicentinho Alves da Comissão (OF n° I 0312013 -BLUFOR). 
72. Em 07.08.2013, vago em virtude de o Senador Ataídes Oliveira não exercer mais o mandato devido ao retomo do tiular, Senador João Ribeiro. 
73. Em 12.08.2013, o Senador Alvaro Dias é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. 155/2013-GLPSDB). 
74. Em 27.08.2013, o Senador Cyro Miranda é designado membro suplente na Comissão (OF. n° 161/2013 - GLPSDB). 
75. Em 08.10.2013, a SenadoraKátia Abreu filiou-se ao PMDB, nos termos do Oficio n° 800/20 13-GSKAAB. 
76. Em 31.10.2013, os Senadores Wellington Dias e José Pimentel são designados corno membros suplentes, em substituição aos Senadores Delcídio do 
Amaral e João Capiberibe, pelo Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 129/20 13-GLDBAG). 
77. Em 06.11.2013, o Senador Wellington Dias é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Rodrigo Rollemberg, que passa a ocupar a vaga de suplente (O f. n° 13212013 - GLDBAG). 
78. Em 06.11.2013, o Senador Delcídio do Amaral é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao 
Senador José Pirnentel(Of. no 13212013- GLDBAG). 
79. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi Hoffinann (Of 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
80. Em 11.2.20 14, o Senador Humberto Costa é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
WellingtonDias (Of. n° 1512014- GLDBAG). 
81. O Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°S 184 e 185, de 2014, aprovados na sessão de 11.03.14. 
82. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°s 184 e 185, de 20 14, aprovados na sessão de 11.03.14. 
83. Em 19.03.2014, o Senador Cidinho Santos é designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. I9/2014-BLUFOR) 
84. Em 25.3.20 14, o Senador Mário Couto é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Cyro Miranda (Of no 2112014 - GLPSDB). 
85. Senador Garibaldi Alves licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 26.03.2014, conforme 
Requerimento n° 267, de 2014, aprovado no dia 26.03.2014. 
86. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 3012014. 
87. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 4112014 - GLDBAG. 
88. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
89. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Intemo, por 120 
dias, conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
90. Em 15.07.2014, o Senador Armando Monteiro licencia-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por I dia, a partir de 17.07.2014, 
conforme RQS n° 68512014, deferido na sessão de 15.07.2014. 
91. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retomo do titular do mandato, Senador Blairo Maggi. 
92. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Blairo Maggi, em 18.07.2014. 

Secretário( a): Rayrnundo Franco Diniz 
Reuniões: terças-feiras, às llh30- Plenario no 6 - N..,A NILO COELHO 

Telefone(s): 3303-3519 
Fax: 3303-1060 

E-mail: scomcma@senado.gov.br 
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5.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ÁGUA 
Finalidade: Encaminhamento de soluções legislativas sobre os problemas ainda existentes da gestão e 
distribuição dos recursos hídricos no Brasil. 

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

RELATOR: 

Instalação: 15/03/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB ) (3•17) 

Jorge Viana (PT) 11. VAGO (13) 

Vanessa Grazziotin (PCdoB) 12. Cristovam Buarque (PDT) 

Anibal Diniz (PT) (2,6) j3. Rodrigo Rollemberg (PSB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (10) 

VAGO (9) 11. Eduardo Braga (PMDB) 

VAGO (7,15) 12. VAGO (4,9,11) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (16) 

Aloysio NW1es Ferreira (PSDB) (1,8) jl. VAGO (12) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) (10
) 

Eduardo Amorim (PSC) (5,14) 11. VAGO (13) 

Notas: 
1. Vago, em virtude de a Senadora Marisa Serrano ter sido nomeada para o cargo de Conselheira do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul. 
2. Vago em razão do témrino do mandato do Senador João Pedro, face à r e assunção do membro titular, Senador Alfredo Nascimento. 
3. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
4. Em 08.11.2011, vago em virtude de o Senador Wilson Santiago ter deixado o mandato. 
5. Vago, em 16.11.201 1, em virtude do OF. n° 125/2011-GLPTB. 
8. Em 27.2.2012, o Senador Aloysio Nunes Ferreira é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Subcomissão (Of n° 34/20 12/CMA). 
7. Em 27.2.2012, o Senador Sérgio Souza é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão, em substituição ao Senador 
Vital do Rêgo (Of. n°34/2012/CMA). 
6. Em 27.2.2012, o Senador Anibal Diniz é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (Of n° 34/20 12/CMA). 
9. Em 27.2.20 12, o Senador Waldemir Moka é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão (Of. n° 34/20 12/CMA). 
10. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar aquele Bloco. 
11. Vago, em 13.06.2012, em razão de o Senador WaldemirMokanão pertencer mais à Comissão (OF. n° 154/2012-GLPMDB). 
12. Em 02.10.2012, a SenadoraKátia Abreu licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I!, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 02.10.2012, 
conforme RQS n° 869/2012, deferido na sessão de O 1.10.2012. 
13. Em 19.03.2013, os Senadores Antonio Carlos Valadares e João Vicente Claudino deixam de compor a Subcomissão (Of. n° 52/2013-CMA). 
14. Em 19.3.20 13, o Senador Eduardo Amorim é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Subcomissão (Of. n° 52/2013/CMA). 
15. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi Hoffinann (Of. 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
16. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
17. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41/2014 - GLDBAG. 
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*.Os Líderes do PSDB e do DEM comurúcam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11 . 
**.Em 16.3.20 11, foi lido o Oficio n° 2, de 15.03.2011, da Comissão de Meio Ambiente, Defesa do Conswnidor e Fiscalização e Controle, designando 
os Senadores Jorge Viana, Vanessa Grazziotin, João Pedro, Waldemir Moka, Vital do Rêgo, Marisa Serrano e Paulo Davim como membros titulares; e os 
Senadores Antonio Carlos Valadares, Cristovam Buarque, Rodrigo Rollemberg, Eduardo Braga, Wilson Santiago, Kátia Abreu e João Vicente Claudino 
como membros suplentes, para comporem a Subcomissão Permanente da Água. 
*** Os Líderes do PTB e do PR comurúcam a formação do Bloco União e F orça, composto por seus partidos, mediante o OF. N° 064/GLPTB/SF, lido na 
sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 

Secretário( a): Raymundo Franco Diniz 
Telefone(s): 3303-3519 

Fax: 3303-1060 
E-mail: scomcma@senado.gov.br 
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5.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DA COPA DO MUNDO DE 
2014 E DAS OLIMPÍADAS DE 2016 

Finalidade: Acompanhamento, fiscalização e controle das obras financiadas com dinheiro público para a 
Copa de 2014 e as Olimpíadas de 2016. 

Número de membros: 9 titulares e 9 suplentes 

PRESIDENTE: VAGO (18•22.21l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Anibal Diniz (PT-AC) (18l 

RELATOR: Senador Cícero Lucena (PSDB-PB) (18l 

Instalação: 15/03/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (2,24) 

Rodrigo Rollemberg (PSB) (7) 11. VAGO (7,16) 

VAGO (16) 12. Vanessa Grazziotin (PCdoB) (1,5) 

Anibal Diniz (PT) 13. VAGO (7,9,10) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (6) 

VAGO (7,21,22) 11. Valdir Raupp (PMDB) (11) 

Ivo Cassol (PP) (20,25,26) 12. Vital do Rêgo (PMDB) (8,19) 

Eduardo Braga (PMDB) 13. Eurúcio Oliveira (PMDB) (16,20) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (23) 

Cícero Lucena (PSDB) 11. Flexa Ribeiro (PSDB) 

Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) 12. VAGO (4) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) (6) 

Blairo Maggi (PR) (3,7,12) 11. Eduardo Amorim (PSC) (7,13,14,15,17) 

Notas: 
1. Vago em virtude de o Senador Walter Pinheiro não pertencer mais à Comissão. (Of. n° 36/2011- GLDBAG) 
2. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/2011-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
3. Em 16.11.2011, vago em virtude do OF. n° 12512011-GLPTB. 
4. Vago em razão de o Senador Jayme Campos não pertencer mais à Comissão (OF. GLDEM 74/2011). 
5. Em 27.2.2012, a Senadora Vanessa Grazziotin é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (Of. n° 34/2012/CMA). 
6. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. W 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
7. Em 26.04.2011, foi lido o Oficio n° 116/2012/CMA comunicando a composição atualizada da Subcomissão com as seguintes alterações de Senadores: 
Bloco de Apoio ao Governo - Rodrigo Rollemberg como primeiro titular, Antonio Carlos Valadares e Acir Gurgacz, primeiro e terceiro suplentes, 
respectivamente; Bloco Parlamentar da Maioria- Sérgio Sousa, primeiro titular; Bloco Parlamentar União e Força- Blairo Maggi, titular, e Vicentinho 
Alves, suplente. 
8. Vago em razão de o Senador WaldemirMokanão pertencer mais à Comissão (OF. GLPMDB n° 154/2012). 
9. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos tennos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 29 .06.12, conforme os 
Requerimentos n°s 609 e 61 O, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
10. Em 04.07.2012, vago em virtude de o Senador Acir Gurgacz não pertencer mais à CMA (Of n° 087/2012- GLDBAG). 
11. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e !I, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, confonne os 
Requerimentos n°S 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
12. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e !I, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, confonne os 
Requerimentos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 
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13. Em 17.10.2012, foi lido na Sessão Deliberativa Ordinária do Senado Federal o Oficio GSV AL V n° 41512012, do Senador Vicentinho Alves, 
comunicando, nos termos do inciso !I do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o seu afastamento do exercício do mandato para assumir 
o cargo de Secretário Extraordinário do Estado do Tocantins para Assuntos Legislativos junto ao Congresso Nacional (Diário Oficial do Estado do 
Tocantinsn°3.735, de 17.10.2012). 
14. Em 19.10.2012, o Senador João Costa é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao Senador 
Vicentinho Alves (Of. n° 279/20 12/CMA). 
15. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Vicentinho Alves, em 30 .O 1.2013. 
16. Em 19.03.2013, os Senadores Antonio Carlos Valadares, Lobão Filho e Pedro Taques deixam de compor a Subcomissão (Of. n° 5212013-CMA). 
17. Em 19.3.20 13, o Senador Eduardo Arnorirn é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Subcomissão (Of. n° 5212013-
CMA). 
18. Em 16.04.2013, os Senadores Sérgio Souza e Anibal Diniz foram eleitos presidente e vice-presidente, respectivamente, e designado relator o Senador 
Cícero Lucena, na Subcomissão (Of n° 86/20 13-CMA). 
19. Em 08.05.2013, o Senador Vital do Rêgo é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão ( Of. n° 155/2013-
GLPOMDB). 
20. Em 08.05.2013, o Senador Ivo Casso! é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão, em substituição ao Senador 
Emúcio Oliveira, que passará a exercer a suplência (O f n° 153/20 13-GLPMDB ). 
21. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi Hoffmann (Of 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
22. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi Hoffrnann (Of 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
23. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
24. Em 23.04.2014, o Pmtido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
25. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso! licenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
26. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso! licenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso !I, do Regimento Interno, por 120 
dias, conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
*.Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
** Em 16.3.20 11, foi lido o Oficio n° 4, de 2011, da Comissão de Meio Ambiente, Defesa do Consumidor e Fiscalização e Controle, designando em 
15.03.2011 os Senadores Blairo Maggi, Pedro Taques, Anibal Diniz, Vital do Rêgo, Emúcio Oliveira, Eduardo Braga, Cícero Lucena, Aloysio Nunes 
Ferreira e Paulo Davim corno membros titulares; e os Senadores Rodrigo Rollemberg, Walter Pinheiro, Vicentino Alves, Valdir Raupp, Waldernir 
Moka, Lobão Filho, Flexa Ribeiro, Jayme Campos e João Vicente Claudino corno membros suplentes, para comporem a Subcomissão Permanente de 
Acompanhamento da Copa do Mundo de 2014 e das Olimpíadas de 2016. 
***. Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e F orça, composto por seus partidos, mediante o OF. N° 064/GLPTB/SF, lido na 
sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 

Secretário( a): RaymW1do Franco Diniz 
Telefone(s): 3303-3519 

Fax: 3303-1060 
E-mail: scomcma@senado.gov.br 
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5.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAR A EXECUÇÃO DAS OBRAS 
DA USINA DE BELO MONTE 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RMA n° 20, de 201 O, com o obejtivo de acompanhar a execução das 
obras da Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Delcídio do Amaral (PT-MS) <
13l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) <13l 

RELATOR: Senador Ivo Cassol <
13l 

Instalação: 12/04/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <2l 

Jorge Viana (PT) (6) 11. Anibal Diniz (PT) (6,9) 

Rodrigo Rollemberg (PSB) 12. VAGO (14) 

Delcídio do Amaral (PT) 13. Vanessa Grazziotin (PCdoB) (9) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) <8l 

VAGO (1,3,4,7,15) 11. Ivo Casso! (PP) (10,17,18) 

Valdir Raupp (PMDB) (11) 12. Eduardo Braga (PMDB) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <16l 

Flexa Ribeiro (PSDB) 11. Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) <8l 

Blairo Maggi (PR) (5 ,9,12) 11. VAGO (14) 

Notas: 
I. Em 12.07.2011, o Senador Ivo Casso! licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e li, do Regimento Interno, por 126 dias, a partir de 13.07.11, 
conforme RQS n°s 848 e 849 de 2011, aprovado na sessão de 12.07.11. 
2. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/2011-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
3. Em 11.08.2011, o Senador Reditario Casso! é designado membro titular do Bloco Parlamentar Maioria na Subcomissão, em substituição ao Senador 
Ivo Casso! (Of. n° 91/2011-CMA). 
4. Em 14.11.2011, vago em razão do término do mandato do Senador Reditario Casso!, em face dare assunção do membro titular, Senador Ivo Casso! (Of. 
n° 656/2011-GSICAS). 
5. Em 16.11.2011, vago em virtude do OF. n° 125/201 1-GLPTB. 
6. Em 27.2.2012, o Senador Jorge Viana é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (Of n° 34/20 12/CMA). 
7. Em 27.2.20 12, o Senador Sérgio Souza é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão (O f n° 34/20 12/CMA). 
8. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
9. Em 16.04.2012, os Senadores Anibal Diniz, Vanessa Grazziotin e Blairo Maggi são designados para as vagas em aberto na Subcomissão (Of. n° 
99120 12/CMA). 
1 O. Em 16.04.2012, o Senador Ivo Casso! é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão, em substituição ao Senador 
Lobão Filho (Of no 99/2012/CMA). 
11. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e li, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerimentos n°s 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
12. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e li, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 09.08.12, conforme os 
Requerimentos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 



Julho de 2014  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL  Terça-feira  22  87 

13. Em 14.3.20 13, foi lido o Oficio 00 1/2013-CMABMONTE, que comunica a eleição dos Senadores Delcídio do A.rnanll, Flexa Ribeiro e Ivo Cassol, 
para Presidente, Vice-Presidente e Relator, respectivamente. 
14. Em 19.03.2013, os Senadores João Vicente Claudino e Pedro Taques deixam de compor a Subcomissão (Of. n° 52/2013-CMA). 
15. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi Hoffinann (Of. 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
16. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
17. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 15 de julho de 20 14, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
18. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I!, do Regimento Interno, por 120 
dias, conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.20l l,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
**.Em 12.4.20 11, foi lido o Oficio n° 26, de 2011, da Comissão de Meio Ambiente, Defesa do Consumidor e Fiscalização e Controle, designando os 
Senadores João Pedro, Rodrigo Rollemberg, Delcídio do Amaral, Ivo Cassol, Valdir Raupp, FlexaRibeiro e Paulo Davirn corno membros titulares; e 
os Senadores Jorge Viana, Pedro Taques, Lobão Filho, Eduardo Braga, Aloysio Nunes Ferreira e João Vicente Claudino como membros suplentes, para 
comporem a Subcomissão Temporária de Acompanhamento das Obras da Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 
*** Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e F orça, composto por seus partidos, mediante o OF. N° 064/GLPTB/SF, lido na 
sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 

Secretário( a): Raymundo Franco Diniz 
Telefone(s): 3303-3519 

Fax: 33 03-1060 
E-mail: scomcma@senado.gov.br 
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5.4) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DE RESÍDUOS SÓLIDOS 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RMA n° 33, de 2013, com o objetivo de acompanhar e fiscalizar a 
implantação do Plano Nacional de Resíduos Sólidos. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Cícero Lucena (PSDB-PB) (1l 
VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Amorim (PSC-SE) (t ) 

RELATOR: Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (1•
3
) 

Instalação: O 1110/2013 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) 

Anibal Diniz (PT) (2) 11. Jorge Viana (PT) (2) 

VAGO (2,4) 12. Vanessa Grazziotin (PCdoB) (2) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
Valdir Raupp (PMDB) (2) 11. Vital do Rêgo (PMDB) (2) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (óJ 

Cícero Lucena (PSDB) (2) 11. Flexa Ribeiro (PSDB) (2) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
Eduardo Amorim (PSC) (2) 11. Blairo Maggi (PR) (2,5) 

Notas: 
1. Em O 1.10.20 13, foi instalada a Subcomissão; foram eleitos os Senadores Cícero Lucena e Eduardo Amo rim, como Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente; e designado o Senador Rodrigo Rollemberg, como Relator (Of 179/20 13-CMA). 
2. Em O 1.1 O .20 13, os Senadores Anibal Diniz, Rodrigo Rollemberg, Valdir Raupp, Cícero Lucena e Eduardo Amorim, foram designados membros 
titulares; a Senadora Vanessa Grazziotin e os Senadores Jorge Viana, Vital do Rêgo, FlexaRibeiro e Blairo Maggi, foram designados membros suplentes 
na Subcomissão (Of 179/2013-CMA). 
3. Em 19.02.2014, a Senadora Vanessa Grazziotin é designada Relatora da Subcomissão, em virtude do desligamento do Senador Rodrigo Rollemberg 
(Memo. n° 2/20 14/CMARS). 
4. Em 19.02.2014, o Senador Rodrigo Rollemberg deixa de compor a Subcomissão (Of. n°4/20 14-GLPSB). 
5. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°s 184 e 185, de 2014, aprovados na sessão de 11.03.14. 
6. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 

Secretário( a): Raymundo Franco Diniz 
Telefone(s): 3303-3519 

Fax: 3303-1060 
E-mail: scomcma@senado.gov.br 
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA- CDH 
Número de membros: 19 titulares e 19 suplentes 

PRESIDENTE: Senadora Ana Rita (PT-ES) (60l 

VICE-PRESIDENTE: Senador João Capiberibe (PSB-AP) (60l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (14•66•85l 

Ana Rita (PT) 11. Angela Portela (PT) 

João Capiberibe (PSB) (47,50,59) 12. Eduardo Suplicy (PT) (12,23) 

Paulo Paim (PT) 13. Humberto Costa (PT) 

Randolfe Rodrigues (PSOL) (68) 14. Anibal Diniz (PT) (13,24,26) 

Cristovam Buarque (PDT) 15. João Durval (PDT) 

Wellington Dias (PT) (10,37,38,72) 16. Antonio Carlos Valadares (PSB) (21,59,77) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (41l 

Roberto Requião (PMDB) (58,67,75) 11. VAGO (6,8,25,32,58,75,81) 

VAGO (2,11,27,28,29,40,58,70) 12. Ricardo Ferraço (PMDB) (36,58) 

Paulo Davim (PV) (31,33,39,58) 13. VAGO 
Var~essa Grazziotin (PCdoB) (16,30,58,62,74,76) 14. VAGO (19) 

Sérgio Petecão (PSD) (18,58) 15. VAGO (11) 

Lídice da Mata (PSB) (74,76,78) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (84l 

Jayme Campos (DEM) (3,7,15,34,44,61,7!,86) 11. Cyro Mirar~da (PSDB) (5 ,22,57,88) 

Lúcia Vânia (PSDB) (4,87) 12. Alvaro Dias (PSDB) (56,88) 

Cícero Lucena (PSDB) (17,35,43,52,88) 13. Wilder Morais (DEM) (46) 

Flexa Ribeiro (PSDB) (88) 14. Mário Couto (PSDB) (88) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) (41•49•85) 

Magno Malta (PR) (1,54,65) 11. João Vicente Claudino (PTB) (45 ,53,65,79) 

Gim (PTB) (9,42,64,65,69) 12. VAGO (63,65,79,80) 

Marcelo Crivella (PRB) (65,73,82,83) 13. VAGO (48,51,55 ,65) 

Notas: 
*Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° I, de 2011, da Liderança do PSOL, designando a Senadora Marinor Brito corno membro titular para compor a 
CDH. 
** Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31111-GLPSDB, de 10.02.20 11, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011. 
***Em 17.02.2011, foi lido o Oficio no 24, de 2011, da Liderança do PSDB, designando as Senadoras Marisa Serrano e Lúcia Vânia corno membros 
titulares; e os Senadores Cícero Lucena e Cyro Miranda corno membros suplentes, para comporem a CD H. 
****. Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 54, de 2011, da Liderança do PMDB, designando os Senadores Pedro Sirnon, Jarbas Vasconcellos, Garibaldi 
Alves, João Alberto Souza, Sérgio Petecão e Paulo Davirn corno membros titulares; e os Senadores Gilvarn Borges, Eunicio Oliveira, Ricardo Ferraço, 
Wilson Santiago e Eduardo Amorirn corno membros suplentes, para comporem a CDH. 
*****Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 20, de 2011, da Liderança do PT e do Bloco de Apoio ao Governo, designando as Senadoras Ana Rita e 
Marta Suplicy, e os Senadores Paulo Paim, Wellington Dias, Magno Malta e Cristovarn Buarque, corno membros titulares; e as Senadoras Ângela 
Portela e Gleisi Hoffinann, e os Senadores Humberto Costa, João Pedro, Vicentinho Alves, João Durval e Lídice da Mata corno membros suplentes, para 
comporem a CDH. 
******Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 201 1, da Liderança do DEM, designando o Senador Demóstenes Torres corno membro titular, e o 
Senador José Agripino corno membro suplente, para comporem a CDH. 
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*******.Em O 1.03.20 11, foi lido o Oficio n° 58, de 20 11, da Liderança do PTB, designando o Senador Mozarildo Cavalcanti corno membro titular, para 
compor a CDH. 
********.Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. N° 064/GLPTB/SF, 
lido na sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
••• •• ••••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12/0J/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que - tendo em vista 
o Ofício n' 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Liderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotalização de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
••• •• •••••. Bloco Parlamentar da Maioria: 6 titulares e 6 suplentes. Bloco de Apoio ao Governo: 6 titulares e 6 suplentes. Bloco Parlamentar 
Minoria: 4 titulares e 4 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 3 titulares e 3 suplentes. 
2. Em O 1.03.20 11, vago em virtude de o Senador Jarbas Vasconcelos declinar da indicação da Liderança do PMDB para compor a Comissão. 
I. Em 01.03.2011, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado membro titular do PTB na Comissão (Of.n° 058/2011- GLPTB). 
4. Em 23.03.2011, a Senadora Lúcia Vânia deixa de integrara Comissão (OF. n° 65/2011- GLPSDB). 
3. Em 23.03.2011, a Senadora Marisa Serrano deixa de integrar a Comissão (OF. n° 64/20 li - GLPSDB). 
5. Em 23.03.2011, o Senador Cícero Lucena deixa de integrar a Comissão (OF. no 66/2011 - GLPSDB). 
6. Em 29.03.2011, o Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimerúo Interno, por 121 dias, a partir de 29 .03.11, 
conforme RQS n° 291/20 li, deferido na sessão de 29. 03.11. 
7. Em 09.05.2011, o Senador Ataídes Oliveira é designado membro titular do PSDB na Comissão (OF. n° 110/2011-GLPSDB). 
8. Em 10.05.2011, o Senador Geovani Borges é designado suplente do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN/PV na Comissão, em substituição ao Senador Gilvarn 
Borges (Of. n° 141/2011-GLPMDB). 
9. Em 11.05.2011, o Senador Gim Argello é designado membro titular do PTB na Comissão (Of. n° 84/2011- GLPTB). 
10. Em 11.05.2011, o Senador Marcelo Crivella é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. n° 63/2011-GLBAG). 
11. Em 12.05.2011, o Senador Eduardo Amorim deixa de ser suplerúe do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN/PV na Comissão e é designado como membro 
titular (Of. n° 156/2011- GLPMDB) 
12. Em 08.06.2011, lido oficio da Senadora Gleisi Hofftnann comunicando, nos termos do inciso 11 do art. 39 do Regimerúo Irúemo do Senado Federal, 
ter tomado posse no cargo de Ministra de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência daRepública(D.O.U. n° 109, Seção 2, de 8 de junho de 2011). 
13. Vago em razão do término do mandato do Senador João Pedro, face àreassunção do membro titular, Senador Alfredo Nascimerúo. 
14. O PR deixou de irrtegrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. W 056120 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
15. Vago em virtude de o Senador Ataídes Oliveira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador João Ribeiro, em 1°.09.2011. 
16. Em 29.09.2011, o Senador João Alberto Souza afastou-se nos termos do art. 56, inciso I, da Constituição Federal, para assumir o cargo de Secretário­
Chefe da Assessoria de Programas Especiais, da Casa Civil do Estado do Maranhão, conforme OF. N° 208/20 11-GSJALB. 
17. Em 05.10.2011, em substituição ao Senador Demóstenes Torres, o Senador Clovis Fecmy é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria 
na Cornissão.(Ofn° 060/2011-GLDEM). 
18. Em 1°.11.2011, foi lido o Of. 0450-2011, do Senador Sérgio Petecão, de 04.10.2011, comunicando passar a ter a sua filiação partidária no Senado 
vinculada ao Partido Social Democrático -PSD. 
19. Em 08.11.2011, vago em virtude de o Senador Wilson Sarrtiago ter deixado o mandato. 
20. Nos termos da decisão do Presiderúe do Senado publicada no DSF de 17.11.20 11. 
21. Em 17.10.2012, vago em razão da designação da Senadora Lídice da Mata como membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. n° 
133/20 12-GLDBAG). 
22. Em 17.11.2011, o Senador Cássio Cunha Lima é designado membro suplerúe do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão. (Of. n° 194/2011 -
GLPSDB) 
23. Em 22.11.2011, o Senador Eduardo Suplicy é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora 
Gleisi Hofftnann (Of. n° 138/2011-GLDBAG). 
24. Em 23.11.2011, a Senadora Vanessa Grazziotin é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. n° 140/2011-
GLDBAG). 
25. Em 28.11.2011, vago em razão do término do mandato do Senador Geovani Borges, em fuce da reassunção do membro titular, Senador Gilvam 
Borges. 
26. Em 29.11.2011, o Senador Aníbal Diniz é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora 
Vanessa Grazziotin (Of. n° 142/2011-GLDBAG). 
27. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Amorim licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Irúemo, por 121 dias, conforme os 
Requerimerúos n°s 1.458 e 1.459/2011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
28. Vaga cedida temporariamente ao PR (OF. N° 308/2011-GLPMDB). 
29. Em 07.12.2011, o Senador Lauro Arúonio é designado membro titular do Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Amorim, em virtude de vaga cedida temporariamerúe ao PR. (Of. 20/2011-GLPR) 
30. Em 07.12.2011, o Senador Casildo Mal dane r é designado membro titular do Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
João Alberto Souza. (Of. s/n-GLPMDB) 
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31. Senador Garibaldi Alves licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 07.12.2011, conforme Oficio n° 
130/20 li , aprovado na sessão de 07 .12. 20 11. 
32. Em 08.12.2011, o Senador Roberto Requião é designado membro suplente do Bloco Parlamentar daMaioriana Comissão. (Of. n° 320/20 11-
GLPMDB) 
33. Em 13.12.2011, a Senadora Ivonete Dantas é designada membro titular do Bloco da Maioria (PMDBIPP/PV IPSC) na Comissão, em substituição ao 
Senador Garibaldi Alves (OF. GLPMDB no 324/2011 ). 
34. Em 08.02.2012, o Senador Aloysio Nunes Ferreira é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. 10/12- GLPSDB). 
35. Em 14.02.2012, o Senador Demóstenes Torres é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Clóvis Fecury (Of. n° 1/2012- GLDEM). 
36. Em 02.03.2012, vago em virtude de o Senador Emúcio Oliveira deixar, a pedido, de integrar como suplente a Comissão (Of. n° 22/2012- GLPMDB). 
37. Em 02.03.2012, lido oficio do Senador Marcelo Crivella comunicando, nos termos do inciso II do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o 
afastamento do exercício do mandato de Senador para assumir o cargo de Ministro de Estado da Pesca e Aquicultura (Of. no 34/20 12-GSMC). 
38. Em 06.03.2012, o Senador Eduardo Lopes é designado membro titular do Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador 
Marcelo Crivella(Of. no 28/2012- GLDBAG). 
39. Em 06.04.2012, vago em virtude de a Senadora Ivonete Dantas não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Garibaldi Alves. 
40. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Antonio não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Eduardo Amorim. 
41. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar aquele Bloco. 
42. Em 11.04.2012, o Senador Eduardo Amorim é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Gim Argello (OF. no 10/20 12-GLBUF). 
43. Em 17.4.20 12, em substituição ao Senador Demóstenes Torres, o Senador Clovis Fecury é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na 
Comissão(Of. n° 16/20 12-GLDEM). 
44. Em 07.05.2012, lido o Oficio n° 55/12-GLPSDB, comunicando que o Senador Aloysio Nunes Ferreira deixou de integrar a Comissão. 
45. Em 26.06.2012, o Senador Gim Argetlo é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. n° 65/2012/BLUFOR). 
46. Em 05.09.2012, o Senador Wilder Morais é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador José 
Agripino (Of. GLDEM n°48/2012). 
47. Em 13.09.2012, lido o Oficio n° 198/2012, da Senadora Marta Suplicy, comunicando, nos termos do inciso II do art. 39 do Regimento Interno do 
Senado Federal, ter tomado posse no cargo de Ministra de Estado da Cultura (D.O.U. n° 178, Seção 2, de 13 de setembro de 20 12). 
48. Em 17.10.2012, foi lido na Sessão Deliberativa Ordinária do Senado Federal o Oficio GSV AL V no 415/2012, do Senador Vicentinho Alves, 
comunicando, nos termos do inciso II do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o seu afastamento do exercício do mandato para assumir 
o cargo de Secretário Extraordinário do Estado do Tocantins para Assuntos Legislativos junto ao Congresso Nacional (Diário Oficial do Estado do 
Tocantinsn°3.735, de 17.10.2012). 
49. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFOR/SF, dos Senadores Gim Argello, Vicentinho Alves e João Costa, comunicando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Parlamentar União e Força. 
50. Em 17.10.2012, a Senadora Lídice da Mata é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora 
Marta Suplicy (OF. no 133/20 12-GLDBAG). 
51. Em 17.10.2012, o Senador João Costa é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao Senador 
Vicentinho Alves (Of. no 100/20 12/BLUFOR/SF). 
52. Vago em virtude de o Senador Clovis Fecury não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador João Alberto Souza, em 5.11.2012 
(Of. GSJALB no 0001/2012). 
53. Em 6.11.20 11, foi lido o Of. 214/12-GSGA, do Senador Gim, solicitando ao Presidente do Senado a substituição do seu nome parlamentar "Senador 
Gim Argetlo" pelo nome "Senador Gim". 
54. O Senador Mozarildo Cavalcanti licenciou-se, a partir de 12 de dezembro de 2012, nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 121 
dias, conforme o Requerimento n° 1.085/12, aprovado na sessão de 11.12.2012. 
55. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Vicentinho Alves, em 30.01.2013. 
56. Em 07.02.2013, o Senador Cyro Miranda deixa de compor a Comissão (Of. n° 17/2013-GLPSDB). 
57. Em 07.02.2013, o Senador Cássio Cunha Lima deixa de compor a Comissão (Of. n° 17/2013-GLPSDB). 
58. Em 26.02.2013, foi lido o Oficio GLPMDB n° 41/2013, designando os Senadores Casildo Maldaner, Pedro Simon, Paulo Davirn, a Senadora Ana 
Amélia e o Senador Sérgio Petecão como membros titulares e os Senadores Roberto Requião e Ricardo Ferraço como membros suplentes para comporem 
o Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão. 
59. Em 27.02.2013, o Senador João Cabiperibe é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora 
Lídice da Mata, que passa a ocupar a suplência em vaga destinada ao Bloco ( Of. n° 30/20 13 - GLD B AG ). 
60. Em 28.02.2013, a Comissão reunida elegeu a Senadora Ana Rita e o Senador João Capiberibe para ocuparem os cargos de Presidente e Vice­
Presidente, respectivamente, deste colegiado (OF. n° 04/2013- CDH). 
61. Em 1°03.2013, o Senador Ataides Oliveira é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. n° 59/2013- GLPSDB). 
62. Vago em virtude do desligamento da Senadora Ana Amélia da Comissão (OF n° 88/2013 - GLPMDB). 
63. Em 13.03.2013, o Senador João Costa é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. BLUFOR n° 6112013). 
64. Em 19.03.2013, o Senador Eduardo Amorim deixa de compor a Comissão ( Of. n° 66/20 13-BLUFOR ). 
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65. Em 19.03.2013, é designado membro titular o Senador Magno Malta para integrar o Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. BLUFOR 
47120 13). 
66. Em 20.03.2013, o PSOL passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, nos termos do Oficio GSRR n° 43/2013). 
67. Vago em razão de o Senador Casildo Maldaner não compor mais a Comissão (Of. GLPMDB n° 115120 13). 
68. Em 21.03.2013, o Senador Randolfe Rodrigues é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
WellingtonDias (Of. no 5212013-GLDBAG). 
69. Em 26.03.2013, o Senador Gim é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. BLUFOR n° 7112013). 
70. Vago em razão de o Senador Pedro Simon não pertencer mais à Comissão (OF. n° 191120 13-GLPMDB). 
71. Em 07.08.2013, vago em virtude de o Senador Ataídes Oliveira não exercer mais o mandato devido ao retomo do tiular, Senador João Ribeiro. 
72. Em 12.09.2013, o Senador Wellington Dias é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Lopes (Of. n° 120/2013-GLDBAG). 
73. Em 17.09.2013, o Senador Eduardo Lopes é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. n° 139/2013-BLUFOR). 
74. Vaga cedida temporariamente ao Bloco de Apoio ao Governo (Of. 289/2013-GLPMDB) 
75. Em 17.10.2013, o Senador Roberto Requião deixa a suplência e passa a ser titular e o Senador Sérgio Souza é designado membro suplente pelo Bloco 
Parlamentar da Maioria na Comissão (Ofs. 287 e 288/2013-GLPMDB). 
76. Em 18.10.2013, a Senadora Vanessa Grazziotin e o Senador Antonio Carlos Valadares são designados membros titulares pelo Bloco de Apoio ao 
Governo em vagas cedidas pelo Bloco Parlamentar da Maioria ( Of. 125120 13-GLD BAG ). 
77. Em 25.10.2013, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à 
Senadora Lídice daMata(Of. n° 12712013-GLDBAG). 
78. Em 25.10.2013, a Senadora Lídice da Mata é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Antonio Carlos Valadares, em vaga cedida ( Of. n° 126120 13-GLDB AG ). 
79. Em 5.11.20 13, os Senadores João Vicente Claudino e Osvaldo Sobrinho são designados membros suplentes do Bloco Parlamentar União e Força na 
Comissão (Of. n° 194/20 13-BLUFOR). 
80. Em 12.01.2014, vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Jayme Campos. 
81. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi Hoffinann (Of. 
1/2014 - GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
82. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
83. Em 17.03.2014, o Senador Marcelo Crivela é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Eduardo Lopes ( Of. no 29/20 14-BL UFOR ). 
84. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
85. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 4112014 - GLDBAG. 
86. Em 28.05.2014, o Senador Jayme Campos é designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. 1312014-GLDEM) 
87. Em 29.05.2014, a Senadora Lúcia Vânia é designada membro titular pelo Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. 50/2014-GLPSDB) 
88. Em 10.06.2014, foi lido o Oficio GLPSDB n° 51/2014, designando os Senadores Cícero Lucena e Flexa Ribeiro, corno membros titulares, e os 
Senadores Cyro Miranda, Alvaro Dias e Mário Couto, corno membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Minoria na Comissão. 

Secretário( a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 
Telefone(s): 3303-4251/3303-2005 

Fax: 3303-4646 
E-mail: scomcdh@senado.gov.br 
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6.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE EM DEFESA DA MULHER 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RCH n° 76/2007, da Comissão de Direitos Humanos e Legislação 
Participativa, com o objetivo de acompanhar as ações em Defesa da Mulher. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) 
VICE-PRESIDENTE: Senadora Angela Portela (PT-RR) 

Instalação: 12/04/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) C2•9) 

Angela Portela (PT) 11. Paulo Paim (PT) (7) 

Lídice da Mata (PSB) 12. João Capiberibe (PSB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (S) 

Sérgio Petecão (PSD) (3) 11. VAGO (4) 

Paulo Davim (PV) (1) 12. 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (8) 

VAGO (1,6) 1. 

Notas: 
1. Em 04.05.2011, foi lido o OF. N° 172/11-CDH, que comruúca a nova composição da Subcomissão, com o não preenchimemo da segunda vaga de 
titular do Bloco Parlamemar pelo Senador João Alberto Souza (PMDB) e a ocupação da vaga de titular do Bloco da Minoria pelo Senador Demóstenes 
Torres (DEM). 
2. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
3. Em 1°.11.2011, foi lido o Of. 0450-2011, do Senador Sérgio Petecão, de 04.10.201 1, comruúcando passar a ter a sua filiação partidária no Senado 
vinculada ao Partido Social Democrático- PSD. 
4. Em 02.03.2012, vago em virtude de o Senador EUlÚcio Oliveira deixar, a pedido, de integrar como supleme a Comissão (Of n° 2212012- GLPMDB). 
5. Em 10.04.2012, foi lido expedieme do Senador Eduardo Amorinl comruúcando ter o PSC deixado de imegrar o Bloco Parlamemar da Maioria; foi lido 
também o OF. W 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comruúcando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
6. Vago, em 17.04.12, em virtude de o Senador Demóstenes Torres não pertencer mais à Comissão de Direitos Htunanos e Legislação Participativa (Of. n° 
16120 12-GLDEM). 
7. Em 13.09.2012, lido o Oficio n° 198/2012, da Senadora Marta Suplicy, comruúcando, nos termos do inciso I! do art. 39 do Reginlemo Interno do 
Senado Federal, ter tornado posse no cargo de Ministra de Estado da Cultura (D.O.U. n° 178, Seção 2, de 13 de setembro de 20 12). 
8. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamemar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
9. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
*Os Lideres do PSDB e do DEM comruúcam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
**Em 10.04.2013, foi lido o Of 52/20 13-CDH, que comruúca a designação das Senadoras Ângela Portela e Lídice da Mata como membros titulares 
e dos Senadores Paulo Paim e João Capiberibe como membros suplentes do Bloco de Apoio ao Governo; a designação dos Senadores Sérgio Petecão e 
Paulo Davim como membros titulares do Bloco Parlamentar da Maioria; e a eleição das Senadoras Lídice da Mata e Ângela Portela, Presidem e e Vice­
Presideme, respectivamente, da Subcomissão. 

Secretário( a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 
Telefone(s): 3303-4251/3303-2005 

Fax: 3303-4646 
E-mail: scomcdh@senado.gov.br 
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6.2) SUBC. TEMP. DE COMB. À PEDOFILIA, PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA CRIANÇA, 
ADOLESCENTE, JUVENTUDE E IDOSO 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RDH n° 40/2012, do Senador Magno Malta, com o a incumbência 
de, até ao final da presente legislatura, dentre outros assuntos, investigar e combater todas as ações de maus 
tratos em todos os níveis, contra crianças e adolescentes, incluindo investigação de denúncias de toda ação 
delituosa contra esse segmento. 

Paulo Paim (PT) 

Eduardo Suplicy (PT) 

Paulo Davim (PV) 

VAGO (1) 

Notas: 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Suplicy (PT-SP) 

TITULARES 

Aprovação do Requerimento: 29/03/2012 

Instalação: 05/04/2013 

SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) 

11. Randolfe Rodrigues (PSOL) 

12. João Capiberibe (PSB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 

2. 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (2) 

1. 

1. Em 07.08.2013, vago em virtude de o Senador Ataídes Oliveira não exercer mais o mandato devido ao retomo do tiular, Senador João Ribeiro. 
2. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
*.Em 05.04.2013, foi lido o Of.48120 13-CDH, que comunica a designação dos Senadores Paulo Paim e João Capiberibe como membros titulares e dos 
Senadores Randolfe Rodrigues e Aníbal Diniz como membros suplentes do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão; a designação do Senador Paulo 
Davim como membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão; e a designação do Senador Ataídes Oliveira como membro titular do 
Bloco Parlamentar da Minoria na Subcomissão. 
**Em 10.04.2013, foi lido o Of 62/20 13-CDH, que comunica a instalação da Subcomissão em 09.04.2013; a designação dos Senadores Paulo Paim 
e Eduardo Suplicy como membros titulares e dos Senadores Randolfe Rodrigues e João Capiberibe como membros suplentes do Bloco de Apoio ao 
Governo; a designação do Senador Paulo Davim como membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria; a designação do Senador Ataídes Oliveira como 
membro titular no Bloco Parlamentar Minoria; e a eleição dos Senadores Paulo Paim e Eduardo Suplicy, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
da Subcomissão. 

Secretário( a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 
Telefone(s): 3303-4251/3303-2005 

Fax: 3303-4646 
E-mail: scomcdh@senado.gov.br 
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6.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA MEMÓRIA, VERDADE E JUSTIÇA 
Finalidade: Examinar e esclarecer as violações de direitos humanos ocorridas entre 1946 e 1988 no Brasil. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: Senador João Capiberibe (PSB-AP) (Il 

VICE-PRESIDENTE: Senador Randolfe Rodrigues (PSOL-AP) <Il 

Instalação: 03/04/2013 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <3) 

Randolfe Rodrigues (PSOL) 11. Paulo Paim (PT) 

João Capiberibe (PSB) 12. Eduardo Suplicy (PT) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
Paulo Davim (PV) 11. 

2. 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <2) 

1. 

Notas: 
1. Em 09.04.2013, a Subcomissão reunida elegeu o Senadores João Capiberibe e Randolfe Rodrigues como Presidente e Vice-Presidente da Subcomissão 
(Of n° 64/20 13-CDH). 
2. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
3. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 4112014- GLDBAG. 
*.Em 05.04.2013, foi lido o Of.46/20 13-CDH, que comunica a instalação da Subcomissão em 03.04.20 13; a designação dos Senadores Randolfe 
Rodrigues e João Capiberibe como membros titulares e dos Senadores Paulo Paim e Eduardo Suplicy como membros suplentes do Bloco de Apoio ao 
Governo na Subcomissão; e a designação do Senador Paulo Davim como membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão. 

Secretário( a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 
Telefone(s): 3303-4251/3303-2005 

Fax: 3303-4646 
E-mail: scomcdh@senado.gov.br 
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6.4) SUBC. PERM. PARA ENFRENTAMENTO DO TRÁFICO NAC. E INTERNACIONAL DE 
PESSOAS E COMBATE AO TRAB. ESCRAVO 

Finalidade: Elaborar e aprovar proposições legislativas, bem como analisar políticas públicas já existentes 
acerca do Tráfico de Pessoas e Combate ao Trabalho Escravo. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Paulo Davim (PV-RN) (!J 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) (!J 

Instalação: 09/04/2013 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (5l 

Paulo Paim (PT) 11. Randolfe Rodrigues (PSOL) 

Lídice da Mata (PSB) 12. Anibal Diniz (PT) (2) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
Paulo Davirn (PV) 11. 

2. 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (4) 

VAGO (3) 1. 

Notas: 
1. Em 09.04.2013, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Paulo Davirn e a Senadora Lídice da Mata corno Presidente e Vice-Presidente da 
Subcomissão (Of. no 64/20 13-CDH). 
2. Em 10.04.2013, o Senador Arúbal Diniz é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (OF. 64/20 13-CDH). 
3. Em 07.08.2013, vago em virtude de o Senador Ataídes Oliveira não exercer rnaís o mandato devido ao retomo do tiular, Senador João Ribeiro. 
4. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
5. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 4112014- GLDBAG. 
*.Em 05.04.2013, foi lido o Of.45/20 13-CDH, que comunica a instalação da Subcomissão em 03.04.2013; a designação do Senador Paulo Paim e 
da Senadora Lídice da Mata corno membros titulares e do Senador Randolfe Rodrigues corno membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na 
Subcomissão; a designação do Senador Paulo Davirn corno membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão; e a designação do Senador 
Ataídes Oliveira corno membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Subcomissão. 

Secretário( a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 
Telefone(s): 3303-4251/3303-2005 

Fax: 3303-4646 
E-mail: scorncdh@senado.gov. br 
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 
Número de membros: 19 titulares e 19 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Ricardo Ferraço (PMDB-ES) (41l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Jarbas Vasconcelos (PMDB-PE) (41l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (64•7•48) 

Jorge Viana (PT) (43) 11. Delcíd.io do Amaral (PT) 

Eduardo Suplicy (PT) 12. Randolfe Rodrigues (PSOL) (43,44,49) 

Vanessa Grazziotin (PCdoB) (4,6) 13. Gleisi Hoffmarm (PT) (60,3) 

Anibal Diniz (PT) (5,8,9,44) 14. Marcelo Crivella (PRB) (61,62,17,18) 

Cristovam Buarque (PDT) 15. Pedro Taques (PDT) (16) 

Lídice da Mata (PSB) (42) 16. João Capiberibe (PSB) (15) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (22l 

Ricardo Ferraço (PMDB) (40) 11. Vital do Rêgo (PMDB) (40,57) 

Jarbas Vasconcelos (PMDB) (40) 12. João Alberto Souza (PMDB) (40) 

Pedro Simon (PMDB) (23,24,27 ,40) 13. Roberto Requião (PMDB) (40) 

EU!Úcio Oliveira (PMDB) (40) 14. Romero Jucá (PMDB) (40) 

Luiz Henrique (PMDB) (40) 15. Ana Amélia (PP) (40) 

Francisco Dornelles (PP) (40) 16. Sérgio Petecão (PSD) (12,13,14,21,28,32,33,40) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (63l 

Alvaro Dias (PSDB) (38,39) 11. Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) (38) 

Paulo Bauer (PSDB) (2,38) 12. Flexa Ribeiro (PSDB) (38) 

José Agripino (DEM) 13. Jayme Campos (DEM) (10,30,45,55 ,56,58,59) 

Cyro Miranda (PSDB) (50) 14. Cícero Lucena (PSDB) (53) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) (64•22•29) 

Mozarildo Cavalcanti (PTB) (47,51,52) 11. Gim (PTB) (34,46,47) 

Fernando Collor (PTB) (31,47) 12. Eduardo Amorim (PSC) (1 ,47) 

Magno Malta (PR) (25 ,26,35,36,47) 13. Armando Monteiro (PTB) (65,19,20,37,47,54) 

Notas: 
* Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° 1, de 2011, da Liderança do PSOL, designando o Senador Randolfe Rodrigues corno membro titular para compor a 
CRE. 
** Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31111-GLPSDB, de 10.02.20 11, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011. 
***Em 17.02.2011, foi lido o Oficio no 20, de 2011, da Liderança do PTB, designando o Senador Fernando Collor corno membro titular; e o Senador 
Mozarildo Cavalcanti corno membro suplente, para comporem aCRE. 
****.Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 26, de 2011, da Liderança do PSDB, designando os Senadores Aloysio Nunes e Lúcia Vânia corno membros 
titulares; e os Senadores Aécio Neves e Cyro Miranda corno membros suplentes, para comporem aCRE. 
*****Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 32, de 2011, da Liderança do PTB, designando o Senador Gim Argello corno membro titular, para compor a 
CRE. 
******Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 2011, da Liderança do DEM, designando o Senador José Agripino corno membro titular; e o Senador 
Demóstenes Torres corno membro suplente, para comporem aCRE. 
*******Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 59, de 20 11, da Liderança do Bloco PMDB-PP-PSC-PMN-PV, designando os Senadores Jarbas 
Vasconcelos, Luiz Henrique, Valdir Raupp, Vital do Rego, Pedro Sirnon e Francisco Dornelles corno membros titulares; e os Senadores Lobão Filho, 
Rornero Jucá, Ana Arnélia, Roberto Requião, Ricardo Ferraço e Eduardo Arnorirn corno membros suplentes, para comporem aCRE. 
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********.Em 22.02.2011, foilido o Oficio n° 15, de 2011, da Liderança do Bloco de Apoio ao Governo, designando os Senadores Arúbal Diniz, 
Eduardo Suplicy, Gleisi Hoffmann, João Pedro, Blairo Maggi, Cristovam Buarque e Antonio Carlos Valadares como membros titulares; e os Senadores 
Delcídio Amaral, Jorge Viana, Walter Pinheiro, Marcelo Crivella, Clésio Andrade, Acir Gurgacz e Rodrigo Rollemberg como membros suplentes, para 
comporem aCRE. 
••• •• ••••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12/0J/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que - tendo em vista 
o Ofício n' 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Liderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotalização de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
••• •• •••••. Bloco Parlamentar da Maioria: 6 titulares e 6 suplentes. Bloco de Apoio ao Governo: 6 titulares e 6 suplentes. Bloco Parlamentar 
Minoria: 4 titulares e 4 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 3 titulares e 3 suplentes. 
1. Em 22.02.2011, o Senador Inácio Anuda é designado membro suplente em vaga cedida, provisoriamente, pelo Partido Trabalhista Brasileiro -PTB ao 
Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. n° 034/2011- GLPTB I OF. n° 02112011 - GLBAG). 
2. Em 23.03.2011, o Senador Paulo Bauer é designado membro titular do Bloco ParlamentarPSDB/DEM na Comissão (Of. n°057/11-GLPSDB), em 
substituição à Senadora Lúcia Vânia. 
3. Em 13.04.2011, o Senador Lindbergh Farias é designado membro suplente na Comissão, em substituição ao Senador Walter Pinheiro. (O f. n° 051/2011 
- GLDBAG) 
4. Em 08.06.2011, lido oficio da Senadora Gleisi Hoffmann comunicando, nos termos do inciso li do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, ter 
tomado posse no cargo de Ministra de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (D .O.U. n° I 09, Seção 2, de 8 de junho de 2011 ). 
5. Vago em razão do término do mandato do Senador João Pedro, face à reassunção do membro titular, Senador Alfredo Nascimento. 
6. Em 03.08.2011, a Senadora Vanessa Grazziotin é designada membro titular na Comissão, em substituição à Senadora Gleisi Hoffmann. (Of. n° 
098/2011 - GLDBAG) 
7. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 201 1. 
8. Em 25.08.2011, o Bloco de Apoio ao Governo cede uma vaga de titular na Comissão ao Bloco Parlamentar da Maioria (Of. n° 106/201 1-GLDBAG). 
9. Em 29.08.2011, o Senador Sérgio Souza é designado membro titular na Comissão em vaga cedida pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. n° 237/2011 -
GLPMDB). 
10. Em 05.10.2011, em substituição ao Senador Demóstenes Torres, o Senador Clovis Fecury é designado membro suplente do Bloco Parlamentar 
Minoria na Comissão.(Of n° 060/2011-GLDEM). 
11. Nos termos da decisão do Presidente do Senado publicada no D SF de 17.11.2011 e do O f. n° 17/20 11-GLPR. 
12. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Amorim licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e !I, do Regimento Interno, por 121 dias, conforme os 
Requerimentos n°s 1.458 e 1.459/2011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
13. Vaga cedida temporariamente ao PR (OF. N° 308/201 1-GLPMDB). 
14. Em 07.12.2011, o Senador Lauro Antonio é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Amorim, em virtude de vaga cedida temporariamente ao PR. (Of. 20/2011-GLPR) 
15. Em 08.12.2011, o Senador João Capiberibe é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Rodrigo Rollemberg. (Of. n° 147/2011-GLDBAG) 
16. Em 09.02.2012, o Senador Pedro Taques é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Acir 
Gurgacz. (Of. 022/2012- GLDBAG) 
17. Em 02.03.2012, lido oficio do Senador Marcelo Crivella comunicando, nos termos do inciso !I do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o 
afastamento do exercício do mandato de Senador para assumir o cargo de Ministro de Estado da Pesca e Aquicultura (Of. n° 34/20 12-GSMC). 
18. Em 06.03.2012, o Senador Eduardo Lopes é designado membro suplente do Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador 
Marcelo Crivella(Of. n° 29/2012 - GLDBAG). 
19. Em 20.03.2012, o Senador Clésio Andrade comunicou ao Senado sua filiação partidária ao PMDB (Of.GSCAND n° 91/2012, lido na sessão desta 
data). 
20. Em 21.03.2012, o Senador João Ribeiro é designado membro suplente do PR na Comissão, em substituição ao Senador Clésio Andrade (Of. n° 
004/2012-GLPR). 
21. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Antonio não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Eduardo Amorim. 
22. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. W 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar aquele Bloco. 
23. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e !I, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerimentos n°s 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
24. Em 1°.08.2012, o Senador Tomás Correia é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF. GLPMDB n° 181/2012). 
25. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e !I, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, conforme os 
Requerimentos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 
26. Em 09.08.2012, o Senador Cidinho Santos é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e F orça na Comissão, em substituição ao Senador 
Blairo Maggi (OF. W 081/20 12/BLUFOR/SF). 
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27. Em 09.08.2012, o Senador Jacer Barbalho é designado membro titular do Bloco Parlamentar daMaioriana Corrússão, em substituição ao Senador 
Tomás Correia(OF. GLPMDB no 192/2012). 
28. Em 09.08.2012, o Senador Tomás Correia é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 191120 12). 
29. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFORISF, dos Senadores Gim Argello, Vicentinho Alves e João Costa, comunicando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Parlamentar União e F orça. 
30. Vago em virtude de o Senador Clovis Fecmy não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador João Alberto Souza, em 5.11.2012 
(Of GSJALB n° 0001/20 12). 
31. Em 6.11.20 11, foi lido o Of. 214/12-GSGA, do Senador Gim, solicitando ao Presidente do Senado a substituição do seu nome parlamentar "Senador 
Gim Argello" pelo nome "Senador Gim". 
32. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
33. Em 23.11.2012, o Senador João Alberto Souza é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Corrússão (OF. GLPMDB n° 
354/2012). 
34. O Senador Mozarildo Cavalcanti licenciou-se, a partir de 12 de dezembro de 2012, nos termos do art. 43, inciso I!, do Regimento Interno, por 121 
dias, conforme o Requerimento no 1.085/12, aprovado na sessão de 11.12.2012. 
35. Em 17.12.2012, vago em razão do término do mandato do Senador Cidinho Santos, em face da reassunção do membro titular, Senador Blairo Maggi. 
36. Em 17.12.2012, o Senador Blairo Maggi é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e ForçanaCorrússão (OF. N° 21712012-BLUFOR). 
37. Em 08.02.2013, o Senador João Ribeiro licenciar-se-ános termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, no periodo do dia 08 de fevereiro a 08 de 
junho de 2013, conforme RQS n° 44/2013, deferido na sessão de 06.02.13. 
38. Em 07.2.20 13, foi lido o Of. N° O 13113, da Liderança do PSDB, designando os Senadores Lúcia Vânia e Paulo Bauer, como membros titulares, e os 
Senadores Aloysio Nunes Ferreira e Flexa Ribeiro, como membros suplentes, para compor a Corrússão. 
39. Em 26.02.2013, o Senador Alvaro Dias é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Corrússão, em substituição à Senadora Lúcia 
Vânia(Of. 55/2013-GLPSDB). 
40. Em 26.02.2013, foi lido o Oficio GLPMDB n° 42/2013, designando os Senadores Ricardo Ferraço, Jarbas Vasconcelos, Pedro Simon, Eunicio 
Oliveira, Luiz Henrique e Francisco Dornelles como membros titulares e os Senadores Sérgio Souza, João Alberto Souza, Roberto Requião, Romero Jucá, 
a Senadora Ana Arnélia e o Senador Sérgio Petecão como membros suplentes para comporem o Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão. 
41. Em 27.02.2013, a Corrússão reunida elegeu os Senadores Ricardo Ferraço e Jarbas Vasconcelos Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (OF. n° 00112013 - CRE). 
42. Em 27.02.2013, a Senadora Lídice da Mata é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Corrússão, em substituição ao Senador 
Antonio Carlos Valadares (Of. GLDBAG no 024/2013). 
43. Em 05.03.2013, o Senador Jorge Viana é designado membro titular do Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo na Corrússão, em substituição ao 
Senador Anibal Diniz, que passa a ocupar a suplência na Corrússão (OF. GLDBAG n° 29/2013). 
44. Em 07.03.2013, o Senador Anibal Diniz é designado membro titular do Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo na Corrússão, deixando de ocupar a 
suplência(Of 42/2013-GLDBAG). 
45. Em 07.03.2013, o Senador Jayme Campos é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Corrússão(Of 14/2013-GLDEM). 
46. Em 12.03.2013, o Senador Sodré Santoro é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Corrússão, em substituição ao 
Senador Morazildo Cavalcanti (OF. BLUFOR no 033/2013 ). 
47. Em 19.03.2013, são designados membros titulares os Senadores Sodré Santoro, Fernando Collor e Magno Malta, e membros suplentes os Senadores 
Gim e Eduardo Arnorim para integrarem o Bloco Parlamentar União e Força na Corrússão (Of BLUFOR 48/20 13). 
48. Em 20.03.2013, o PSOL passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, nos termos do Oficio GSRR n° 43/2013). 
49. Em 21.03.2013, o Senador Randolfe Rodrigues é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Corrússão (Of. n° 5412013-
GLDBAG). 
50. Em 04.04.2013, o Senador Cyro Miranda é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (O f n° 110/20 13-GLPSDB ). 
51. Em 11.04.2013, vago em virtude de o Senador Sodré Santoro não exercer mais o mandato, devido ao retomo do titular Senador Mozarildo Cavalcanti. 
52. Em 15.04.2013, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Corrússão (OF. n° 83/2013-
BLUFOR). 
53. Em 23.04.2013, o Senador Cícero Lucena é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na COJnissão (Of. 127/2013-GLPDSB). 
54. Em 06.08.2013, o Senador Armando Monteiro é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Corrússão (Of 155/2013-
BLUFOR). 
55. 3. Em 13.09.2013, o Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme o 
Requerimento n° 1.047, de 2013, aprovado na sessão de 10.09.2013. 
56. Em 19.09.2013, o Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro suplente do Bloco da Minoria na Corrússão, em substituição ao Senador Jayme 
Campos (Of. s/n das Lideranças do Bloco Parlamentar União e Força e dos Democratas). 
57. Em 14.11.2013, o Senador Vital do Rêgo é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Corrússão, em substituição ao Senador 
Sérgio Souza (OF. GLPMDB n° 30912013). 
58. Em 12.01.2014, vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Jayme Campos. 
59. Em 04.02.2014, O Senador Jayme Campos é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (Of. 1/2014-GLDEM). 
60. Em 12.2.20 14, a Senadora Gleisi Hoffinann é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Corrússão, em substituição ao Senador 
LindberghFarias (OF. GLDBAG n° 16/2014). 
61. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
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62. Em 18.03.2014, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força, em vaga anterionnente ocupada pelo 
Senador Eduardo Lopes e cedida pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of n° 26/2014- GLDBAG e Of. n° 46/2014- BLUFOR). 
63. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos tennos do Oficio n° 30/2014. 
64. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos tennos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
65. Em 15.07.2014, o Senador Annando Monteiro licencia-se nos tennos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 1 dia, a partir de 17.07.2014, 
confonne RQS n° 685/2014, deferido na sessão de 15.07.2014. 

Secretário( a): Jose Alexandre Girão Mota da Silva 
Telefone(s): 3303-3496 

Fax: 3303-3546 
E-mail: scomcre@senado.gov.br 

7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO DOS CIDADÃOS BRASILEIROS NO 
EXTERIOR 

Finalidade: Subcomissão criada pelos RRE' s n° 4 e 1112003, do Senador Marcelo Crivella e do Senador 
Tião Viana, respectivamente, com o objetivo de estudar, propor e adotar as medidas necessárias à 
implementação das propostas aprovadas no" I Encontro Ibérico da Comunidade de Brasileiros no Exterior", 
dentro do "Projeto Brasileiros no Exterior". 

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

Notas: 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 

Secretário( a): Jose Alexandre Girão Mota da Silva 
Telefone(s): 3303-3496 

Fax: 3303-3546 
E-mail: scomcre@senado.gov.br 



Julho de 2014  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL  Terça-feira  22  101 

7.2) SUBC. PERM. DE MONIT. DA IMPL. DAS MEDIDAS ADOT. NA RI0+20 E REGIME 
INTERNA C. S/ MUDANÇAS CLIMÁTICAS 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RRE n° 3/2007**, do Senador Heráclito Fortes, com o objetivo de 
acompanhar, estudar e monitorar a implementação das políticas públicas nacionais decorrentes dos esforços 
mundiais para o combate ao aquecimento global, que se iniciaram com a Conferência-Quadro sobre 
Mudança Climática, assinado no Rio de Janeiro, em 1992, assim como contribuir para o aperfeiçoamento 
dessa implementação, sob a perspectiva da política externa brasileira, por meio da formulação de 
proposições de normas e quaisquer outros atos que forem da competência do Poder Legislativo. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

Instalação: 19/04/201 1 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB ) (3•17l 

Cristovam Buarque (PDT) 11. Blairo Maggi (PR) (8,9,10,11,12) 

Lindbergh Farias (PT) 12. Marcelo Crivella (PRB) (2,4,13,15) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (7) 

Luiz Henrique (PMDB) 11. VAGO (5,6,14) 

Francisco Dornelles (PP) 12. Inácio Amlda (PCdoB) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (16) 

Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) 11. Randolfe Rodrigues (PSOL) (1) 

Notas: 
I. Vaga cedida ao PSOL (Of. no 27/20110-CRE/PRES) 
2. Em 08.06.2011, lido oficio da Senadora Gleisi Hoffinann comturicando, nos termos do inciso li do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, ter 
tomado posse no cargo de Mirristra de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (D .O.U. n° 109, Seção 2, de 8 de junho de 2011 ). 
3. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
4. Em 16.11.2011, o Senador Sérgio Souza é designado como membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão, em substituição à 
Senadora Gleisi Hoffinann. (Of. n° 134/2011- GLDBAG) 
5. Em 02.03.2012, lido oficio do Senador Marcelo Crivella comurricando, nos termos do inciso I! do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o 
afastamento do exercício do mandato de Senador para assumir o cargo de Mirristro de Estado da Pesca e Aqui cultura (Of. n° 34/20 12-GSMC). 
6. Em 09.03.2012, o Senador Eduardo Lopes é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão, em substituição ao 
Senador Marcelo Crivella (OF. N° 167/2012-CRE/PRES, lido na sessão de 13.03.2012). 
7. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comurricando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comturicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
8. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, conforme os 
Requerimentos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 
9. Em 09.08.20 12, vago em virtude de o Senador Blairo Maggi não pertencer mais à Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional (OF. N° 
081/20 12/BLUFOR/SF). 
10. Em 14.09.2012, lido oficio do Presidente daCRE designando o Senador Cidinho Santos, do PR, como membro suplente da Subcomissão, em vaga do 
Bloco de Apoio ao Governo anteriormente ocupada pelo Senador Blairo Maggi (OF. W 260/20 12-CREIPRES). 
11. Em 17.12.2012, vago em razão do término do mandato do Senador Cidinho Santos, em face da reassunção do membro titular, Senador Blairo Maggi. 
12. Em 18.12.2012, o Senador Blairo Maggi é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. N° 265/2012-CREIPRES). 
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13. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Gleisi Hoffinarm (Of. 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
14. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
15. Em 20.03.2014, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (Of. 51120 14-CRE). 
16. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
17. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41/2014 - GLD B AG. 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.20ll,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
**.Em 14.4.20 11, foi lido o Oficio no 27, de 2011, da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional, designando os Senadores Cristovam Buarque, 
Lindbergh Farias, Luiz Henrique, Francisco Dornelles e Aloysio Nunes Ferreira corno membros titulares; e os Senadores Blairo Maggi, Gleisi Hoffrnarm, 
Marcelo Crivella, Inácio Arruda e Randolfe Rodrigues corno membros suplentes, para comporem a Subcomissão Permanente de Acompanhamento da Rio 
+20 e do Regime Internacional sobre Mudanças Climáticas. 
***Em 14.4.2011, foi lido o Oficio n° 27, de 2011, da CRE, infonnando o aditamento do RRE n° 3/2007 pelo RRE n° 1012011-CRE, que alterou o 
nome deste colegiado e ampliou sua competência para também acompanhar o planejamento e as atividades da Conferência das Nações Unidas sobre 
Desenvolvimento Sustentável- Rio +20. 
****.Em 8.08.2012, foi lido o Oficio n° 256, de 2011, da CRE, informando que aquela Comissão aprovou, em 5.07.20 12, o Requerimento n° 28, de 
20 12-CRE, que aditao RRE n° 10/20 11-CRE e altera o nome da Subcomissão Permanente de Acornpanharnnto da Rio +20 e do Regime Internacional 
sobre Mudanças Climáticas para Subcomissão Permanente de Monitoramento da Implantação das Medidas Adotadas na Rio+20 e do Regime 
Internacional sobre Mudanças Climáticas. 

Secretário( a): Jose Alexandre Girão Mota da Silva 
Telefone(s): 3303-3496 

Fax: 3303-3546 
E-mail: scorncre@senado.gov.br 
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7.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA MODERNIZAÇÃO E REAPARELHAMENTO 
DAS FORÇAS ARMADAS 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RRE n° 5/2006, da Comissão de Relações Exteriores e Defesa 
Nacional, com o objetivo de tratar de assuntos de seu interesse. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

Instalação: 11/08/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB ) (2•14) 

Blairo Maggi (PR) (6,7,8,9,10) 11. Jorge Viana (PT) 

Delcídio do Amaral (PT) 12. Marcelo Crivella (PRB) (3,4,11,12) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (S) 

Luiz Henrique (PMDB) 11. Ana Amélia (PP) 

Francisco Dornelles (PP) 12. VAGO 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (l3) 

VAGO 11. José Agripino (DEM) (1) 

Notas: 
1. Em 03.08.2011, o Senador José Agripino é designado corno membro suplente do Bloco Parlamentar PSDBIDEM na Subcomissão, em substituição ao 
Senador Aloysio Nunes Ferreira.(Oficio no 157/20 11-CRE/PRES) 
2. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/2011-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
3. Em 02.03.2012, lido oficio do Senador Marcelo Crivella comunicando, nos termos do inciso I! do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o 
afastamento do exercício do mandato de Senador para assumir o cargo de Ministro de Estado da Pesca e Aquicultura (Of n° 34/20 12-GSMC). 
4. Em 09.03.2012, o Senador Eduardo Lopes é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão, em substituição ao Senador 
Marcelo Crivella (OF. W 167/2012-CRE/PRES, lido na sessão de 13.03.2012). 
5. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Arnorirn comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
6. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, conforme os 
Requerimentos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 
7. Em 09.08.2012, vago em virtude de o Senador Blairo Maggi não pertencer mais à Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional (OF. N° 
081/20 12/BL UFOR/SF). 
8. Em 14.09.2012, lido oficio do Presidente da CRE designando o Senador Cidinho Santos, do PR, corno membro titular da Subcomissão, em vaga do 
Bloco de Apoio ao Governo anteriormente ocupada pelo Senador Blairo Maggi (OF. N° 260/20 12-CRE/PRES). 
9. Em 17.12.2012, vago em razão do término do mandato do Senador Cidinho Santos, em fuce dareassunção do membro titular, Senador Blairo Maggi. 
10. Em 18.12.2012, o Senador Blairo Maggi é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. N° 265/20 12-CRE/PRES). 
11. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
12. Em 20.03.2014, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (Of 51120 14-CRE). 
13. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 3012014. 
14. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 4112014- GLDBAG. 
*.Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.201l,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
**Em 14.07.2011, foi lido o Oficio n° 155/20 11-CRE designando os Senadores Blairo Maggi e Delcídio do Amaral corno titulares e os Senadores 
Jorge Viana e Marcelo Crivella corno suplentes do Bloco de Apoio ao Governo; os Senadores Luiz Henrique e Francisco Dornelles corno titulares e 
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a Senadora Ana Amélia e o Senador Pedro Simon corno suplerúes do Bloco Parlarnerúar da Maioria; e o Senador Demóstenes Torres corno titular e o 
Senador Aloysio Nunes Ferreira corno suplerúe do Bloco Parlarnerúar da Minoria. 
***. Em 08.12.2011, foilido o Of. 219/20 11-CRE/PRES, que comunica nova composição da Subcomissão, designando os Senadores Blairo Maggi e 
Delcídio do Amam! corno membros titulares e dos Senadores Jorge Viana e Marcelo Crivella corno membros suplentes do Bloco de Apoio ao Governo, 
os Senadores Luiz Henrique e Francisco Dornelles corno membros titulares e a Senadora Ana Amélia corno membro suplerúe do Bloco Parlarnerúar da 
Maioria, e o Senador José Agripino corno membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Subcomissão. 

Secretário( a): Jose Alexandre Girão Mota da Silva 
Telefone(s): 3303-3496 

Fax: 3303-3546 
E-mail: scomcre@senado.gov.br 
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7.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA AMAZÔNIA E DA FAIXA DE FRONTEIRA 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RRE n° 2/2009, da Comissão de Relações Exteriores e Defesa 
Nacional, com o objetivo de acompanhar as ações na Faixa de Fronteira. 

Número de membros: 8 titulares e 8 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

Instalação: 01/03/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (6,27) 

Blairo Maggi (PR) (15,16,18,21,22) 11. Marcelo Crivella (PRB) (11,12,24,25) 

Jorge Viana (PT) 12. VAGO (10) 

Delcídio do Amaral (PT) 13. Cristovam Buarque (PDT) 

Vanessa Grazziotin (PCdoB) (4,7) 14. VAGO (1,5,9,23) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (13) 

VAGO (14,17,19) 11. Lobão Filho (PMDB) 

Ana Amélia (PP) 12. Jarbas Vasconcelos (PMDB) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (26) 

Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) (2) 11. VAGO (3,8) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) (13
) 

Mozarildo Cavalcanti (PTB) (20) 11. Randolfe Rodrigues (PSOL) 

Notas: 
1. Em 13.04.2011, o Senador João Pedro é designado membro suplente da Subcomissão. (Of. 026/20 11 - CRE/PRES) 
2. Em 13.04.2011, o Senador Aloysio Nunes Ferreira é designado membro titular da Subcomissão, em substituição à Senadora Lúcia Vânia. (Of. n° 
026/2011 - CRE/PRES) 
3. Em 13.04.2011, o Senador Cyro Miranda é designado membro suplente da Subcomissão, em substituição ao Senador Aloysio Nunes Ferreira. (Of. 
026/2011- CRE/PRES) 
4. Em 08.06.2011, lido oficio da Senadora Gleisi Hoffrnann comunicando, nos termos do inciso li do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, ter 
tornado posse no cargo de Ministra de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (D .O.U. n° 109, Seção 2, de 8 de junho de 2011 ). 
5. Vago em razão do término do mandato do Senador João Pedro, fuce à r e assunção do membro titular, Senador Alfredo Nascimento. 
6. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/2011-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
7. Em 28.09.2011, a Senadora Vanessa Grazziotin é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão, em substituição à 
Senadora Gleisi Hoffrnann (OF. no 194/2011 - CRE/PRES). 
8. Vago em virtude do desligamento do Senador Cyro Miranda da Subcomissão (OF n° 194/2011- CRE/PRES). 
9. Em 16.11.2011, o Senador Sérgio Souza é designado membro suplente da Subcomissão. (Of n° 135/2011 - GLDBAG) 
10. Vago em 09.02.12 em virtude de o Senador Acir Gurgacz não pertencer mais à CRE (Of n° 02212012-GLDBAG e OF. N° 167/2012-CRE/PRES). 
11. Em 02.03.2012, lido oficio do Senador Marcelo Crivella comunicando, nos termos do inciso II do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o 
afastamento do exercício do mandato de Senador para assumir o cargo de Ministro de Estado da Pesca e Aquicultura (Of. n° 34/20 12-GSMC). 
12. Em 09.03.2012, o Senador Eduardo Lopes é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão, em substituição ao Senador 
Marcelo Crivella (OF. W 167/2012-CRE/PRES, lido na sessão de 13.03.2012). 
13. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Arnorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. N° 004/2012-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar aquele Bloco. 
14. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerimentos n°s 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
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15. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e 11, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, conforme os 
Requerimentos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08. 12. 
16. Em 09.08.2012, vago em virtude de o Senador Blairo Maggi não pertencer mais à Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional (OF. N° 
081/20 12/BLUFOR/SF). 
17. Em 09.03.2012, o Senador Tomás Correia é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF. N° 257120 12-CRE/PRES). 
18. Em 14.09.2012, lido oficio do Presidente da CRE designando o Senador Cidinho Santos, do PR, como membro titular da Subcomissão, em vaga do 
Bloco de Apoio ao Governo anteriormente ocupada pelo Senador Blairo Maggi (OF. W 260/20 12-CRE/PRES). 
19. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
20. O Senador Mozarildo Cavalcanti licenciou-se, a partir de 12 de dezembro de 2012, nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno, por 121 
dias, conforme o Requerimento n° 1.085/12, aprovado na sessão de 11.12.2012. 
21. Em 17.12.2012, vago em razão do término do mandato do Senador Cidinho Santos, em face da reassunção do membro titular, Senador Blairo Maggi. 
22. Em 18.12.2012, o Senador Blairo Maggi é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. N° 265/20 12-CRE/PRES). 
23. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadom Gleisi Hoffmann (Of. 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
24. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
25. Em 20.03.2014, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (Of. 51120 14-CRE). 
26. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos terrnos do Oficio n° 30/2014. 
27. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.20ll,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
** Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. W 064/GLPTB/SF, lido na 
sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 

Secretário( a): José Alexandre Girão Mota da Silva 
Telefone(s): 3303-3496 

Fax: 3303-3546 
E-mail: scomcre@senado.gov.br 
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - CI 
Número de membros: 23 titulares e 23 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Fernando Collor (PTB-AL) <52l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) <
52l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <8•59•

84
) 

Lindbergh Farias (PT) 11. Humberto Costa (PT) 

Delcídio do Amaral (PT) 12. José Pimentel (PT) 

Jorge Viana (PT) 13. W ellington Dias (PT) 

Walter Pinheiro (PT) 14. Marcelo Crivella (PRB) (19,20,80,82) 

Acir Gurgacz (PDT) (30,31,43,44) 15. Pedro Taques (PDT) 

VAGO (18,77) 16. Lídice da Mata (PSB) (67) 

Inácio Arruda (PCdoB) 17. Vanessa Grazziotin (PCdoB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) <24l 

VAGO (25,32,33,46,47,54,88) 11. Romero Jucá (PMDB) (25,54) 

Lobão Filho (PMDB) (25,54) 12. VAGO (2,3,10,25,54,75) 

Eduardo Braga (PMDB) (25,54) 13. Ricardo Ferraço (PMDB) (25,54) 

Valdir Raupp (PMDB) (25,54) 14. Roberto Requião (PMDB) (9,25,54) 

Vital do Rêgo (PMDB) (25,54,58) 15. Waldemir Moka (PMDB) (11,21,22,25,54) 

Jader Barbalho (PMDB) (25,54,64) 16. Ivo Casso! (PP) (25 ,54,86,87) 

Ciro Nogueira (PP) (25,54) 17. Francisco Dornelles (PP) (15,16,17,23,25,54) 

Sérgio Petecão (PSD) (26,29,38,39,49,50,53,54) 18. Kátia Abreu (PMDB) (5,6,12,14,26,27 ,29,50,53,54,71) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <83l 

Cícero Lucena (PSDB) (51,55,65) 11. Vicentinho Alves (SD) (51 ,85) 

Flexa Ribeiro (PSDB) (51) 12. Alvaro Dias (PSDB) (51) 

Lúcia Vânia (PSDB) (1,4,51) 13. Ruben Figueiró (PSDB) (4,7,51,61,72) 

Wilder Morais (DEM) (28,36) 14. Jayme Campos (DEM) (28,37,68,70,74,76) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) <24
•
40

•
84

) 

Fernando Collor (PTB) (60) 11. Gim (ITB) (60) 

VAGO (35,45,57,60,78,79,89,90) 12. João Vicente Claudino (PTB) (60,66,81) 

VAGO (34,60,62,63,69,73) 13. Eduardo Amorim (PSC) (41,42,48,56,60) 

Alfredo Nascimento (PR) (60) 14. Antonio Carlos Rodrigues (PR) (60) 

Notas: 
*Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° 21, de 2011, da Liderança do PTB, designando o SenadorFemando Collor como membro titular; e os Senadores 
Armando Monteiro e João Vicente Claudino como membros suplentes, para comporem a CI. 
**. Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31111-GLPSDB, de 10.02.2011, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011. 
***Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 27, de 2011, da Liderança do PSDB, designando os Senadores FlexaRibeiro, Lúcia Vânia e Paulo Bauer como 
membros titulares; e os Senadores Aécio Neves, Aloysio Nunes e Cyro Miranda como membros suplentes, para comporem a CI. 
****Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 40, de 2011, da Liderança do PTB, designando o Senador Mozarildo Cavalcanti como membro titular, para 
compor a C!. 
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*****.Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 18, de 2011, da Liderança do PT e do Bloco de Apoio ao Governo, designando os Senadores Lindbergh Farias, 
Delddio Amaral, Jorge Viana, Walter Pinheiro, Blairo Maggi, Acir Gurgacz, Antonio Carlos Valadares e Inácio Arruda como membros titulares; e os 
Senadores Humberto Costa, José Pimentel, Wellington Dias, Marcelo Crivella, Vicentinho Alves, Pedro Taques, Rodrigo Rollemberg e a Senadora 
V anessa Grazziotin corno membros suplentes, para comporem a CI. 
******Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 56, de 201 1, da Liderança do PMDB, designando os Senadores ValdirRaupp, WaldemirMoka, Lobão 
Filho, Vital do Rêgo, Ricardo Ferraço, Eduardo Braga, Ciro Nogueira e Francisco Dornelles corno membros titulares; e os Senadores Rornero Jucá, 
Gilvarn Borges, Roberto Requião, João Albetto Souza, Wilson Santiago, Casildo Maldaner, Eduardo Arnorint e Ivo Casso! corno membros suplentes, para 
comporem a C!. 
*******.Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 2011, da Liderança do DEM, designando o Senador Demóstenes Torres corno membro titular; e o 
Senador Jayme Campos corno membro suplente, para comporem a C!. 
••• •• •••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12/03/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que - tendo em vista 
o Ofício n" 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Liderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotalização de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
••• •• ••••. Bloco Parlamentar da Maioria: 7 titulares e 7 suplentes (1 vaga compartilhada). Bloco de Apoio ao Governo: 7 titnlares e 7 suplentes 
(1 vaga compartilhada). Bloco Parlamentar Minoria: 4 titulares e 4 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 4 titulares e 4 suplentes. 
1. Em 23.03.2011, o Senador Mário Couto é designado membro titular do Bloco Parlamentar PSDBIDEM na Comissão (Of. n° 058/11-GLPSDB), em 
substituição ao Senador Paulo B auer. 
2. Em 29.03.2011, o Senador Gilvam Borges licenciou-se nos terrnos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 29 .03.11, 
conforme RQS n° 291/2011, deferido na sessão de 29.03. 11. 
3. Em 10.05.2011, o Senador Geovani Borges é designado suplente do Bloco PMDBIPPIPSCIPMNIPV na Comissão, em substituição ao Senador Gilvarn 
Borges (Of n° 14112011-GLPMDB). 
4. Em O 1.06.20 11, o Senador Cyro Miranda é designado membro titnlar do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. n° 124/11-GLPSDB ), em 
substituição ao Senador Mário Couto, que passa a integrar a Comissão corno membro suplente. 
5. Em 12.07.2011, o Senador Ivo Casso! licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e li, do Regimento Interno, por 126 dias, a partir de 13.07.11, 
conforme RQS n°s 848 e 849 de 2011, aprovado na sessão de 12.07.11. 
6. Em 14.07.2011, o Senador Reditario Casso! é designado suplente do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PPIPSCIPMN/PV) na Comissão, em 
substituição ao Senador Ivo Casso! (Of. n° 223/20 11-GLPMDB). 
7. Em 1°.08.2011, o Senador Alvaro Dias é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria (PSDB) na Comissão, em substituição ao Senador 
Mário Couto (Of. n° 151111-GLPSDB). 
8. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
9. Em 29.09.2011, o Senador João Alberto Souza afastou-se nos termos do art. 56, inciso I, da Constituição Federal, para assumir o cargo de Secretário­
Chefe da Assessoria de Programas Especiais, da Casa Civil do Estado do Maranhão, conforme OF. N° 208/20 11-GSJALB. 
10. Em 06.10.2011, o Senador Sérgio Souza é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Geovani Borges (OF. n° 27212011 - GLPMDB). 
11. Em 08.11.2011, vago em virtude de o Senador Wilson Santiago ter deixado o mandato. 
12. Em 14.11.2011, vago em razão do témtino do mandato do Senador Reditario Casso!, em face dareassunção do membro titular, Senador Ivo Casso! 
(Of n° 656/2011-GSICAS). 
13. Nos termos da decisão do Presidente do Senado publicada no D SF de 17.11.20 11. 
14. Em 16.11.2011, o Senador Ivo Casso! é designado membro suplente do Bloco Padamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 294/20 11). 
15. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Arnorint licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e li, do Regimento Interno, por 121 dias, conforme os 
Requerimentos n°s 1.458 e 1.45912011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
16. Vaga cedida temporariamente ao PR (OF. N° 308/2011-GLPMDB). 
17. Em 07.12.2011, o Senador Lauro Antonio é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Arnorint, em virtude de vaga cedida temporariamente ao PR. (Of 2012011-GLPR) 
18. Em 08.12.2011, o Senador João Capiberibe é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Antonio Carlos Valadares. (Of no 148/2011-GLDBAG) 
19. Em 02.03.2012, lido oficio do Senador Marcelo Crivella comunicando, nos termos do inciso li do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o 
afastamento do exercício do mandato de Senador para assumir o cargo de Ministro de Estado da Pesca e Aquicultura (Of n° 34/20 12-GSMC). 
20. Em 06.03.2012, o Senador Eduardo Lopes é designado membro suplente do Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador 
Marcelo Crivella (Of. n° 3012012 - GLDBAG). 
21. Em 20.03.2012, o Senador Clésio Andrade comunicou ao Senado sua filiação partidária ao PMDB (Of.GSCAND n° 91/2012, lido na sessão desta 
data). 
22. Em 20.03.2012, o Senador Clésio Andrade é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of.GLPMDB n° 36/2012). 
23. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Antonio não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Eduardo Arnorim. 
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24. Em 10.04.2012, foi lido expedierúe do Senador Eduardo Arnorirn cornurúcando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. W 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, cornurúcando que o PSC passou 
a irúegrar aquele Bloco. 
25. Em 13.4.20 12, foi lido o Of. 67/2012, da Liderança do Bloco Parlamerúar da Maioria, designando os Senadores Valdir Raupp, Waldemir Moka, 
Lobão Filho, Vital do Rêgo, Ricardo Ferraço, Eduardo Braga e Ciro Nogueira corno membros titulares e os Senadores Rornero Jucá, Sérgio Souza, 
Roberto Requião, Francisco Dornelles, Clésio Andrade, Casildo Maldaner e Ivo Casso! corno membros suplerúes, para compor a C!. 
26. Em virtude do parágrafo único do art. 78 do RISF, foi feito novo cálculo de proporcionalidade partidária, tendo em vista a criação do Partido Social 
Democrático, cálculo esse aprovado na reunião de Líderes de 14.02.2012. 
27. All notas que se referiam à vaga do Bloco Parlamerúar da Maioria deixam de ali ser alocadas em razão do mencionado na nota arúerior. 
28. Em 17.4.20 12, em substituição ao Senador Demóstenes Torres, o Senador Jayme Campos é designado membro titular do Bloco Parlamerúar Minoria 
na Comissão, ficando a vaga de suplerúe a ser indicada posteriormente (Of n° 19/2012-GLDEM). 
29. Em 17.04.2012, foi lido o Oficio n° 0005/2012, da Liderança do Partido Social Democrático- PSD, designando a SenadoraKátia Abreu corno 
membro titular e o Senador Sérgio Petecão corno membro suplente, para compor a Comissão. 
30. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e li, do Regimento Irúemo, por 123 dias, a partir de 29.06.12, conforme os 
Requerirnerúos n°s 609 e 61 O, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
31. Em 04.07.2012, o Senador Allsis Gurgacz é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Acir 
Gurgacz (Ofn° 088/2012-GLDBAG). 
32. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e li, do Regimento Irúemo, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerirnerúos n°s 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
33. Em 1°.08.2012, o Senador Tomás Correia é designado membro titular do Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF. GLPMDB no 18112012). 
34. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e li, do Regimerúo Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, conforme os 
Requerirnerúos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 
35. Em 09.08.2012, o Senador Gim Argello é designado membro titular do Bloco Parlamerúar União e F orça na Comissão, em substituição ao Senador 
Mozarildo Cavalcarúi (OF. N° 093/2012/BLUFOR/SF). 
36. Em 03.09.2012, o Senador Wilder Morais é designado membro titular do Bloco Parlamerúar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador J ayrne 
Campos (OF. N° 045/12-GLDEM). 
37. Em 03.09.2012, o Senador Jayme Campos é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em decorrência da designação 
do Senador Wilder Morais como titular (OF. W 045/12-GLDEM). 
38. Em 02.10.2012, a SenadoraKátia Abreu licenciou-se nos termos do art. 43, inciso li, do Regimerúo Interno, por 121 dias, a partir de 02.10.2012, 
conforme RQS n° 869/2012, deferido na sessão de O 1.10.2012. 
39. Em 16.10.2012, o Senador Marco Antônio Costa é designado membro titular do PSD/PSOL na Comissão, em substituição à Senadora Kátia Abreu 
(Of n° 55/2012- GLPSD). 
40. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFOR/SF, dos Senadores Gim Argello, Vicentinho Alves e João Costa, comunicando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Pariamerúar União e Força. 
41. Em 17.10.2012, foi lido na Sessão Deliberativa Ordinária do Senado Federal o Oficio GSV AL V n° 415/2012, do Senador Vicentinho Alves, 
cornurúcando, nos termos do inciso li do art. 39 do Regimerúo Interno do Senado Federal, o seu afastamento do exercício do mandato para assumir 
o cargo de Secretário Extraordinário do Estado do Tocarúins para Allsurúos Legislativos jurúo ao Congresso Nacional (Diário Oficial do Estado do 
Tocantinsn°3.735, de 17.10.2012). 
42. Em 17.10.2012, o Senador João Costa é designado membro suplente do Bloco Parlamerúar União e F orça na Comissão, em substituição ao Senador 
Vicentinho Alves (Of. no 104120 12/BLUFOR/SF). 
43. Vago em virtude de o Senador Assis Gurgacz não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Acir Gurgacz, em 30.10.2012 (Of. 
GSAGUR-17212012). 
44. Em 30.10.2012, o Senador Acir Gurgacz é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Assis 
Gurgacz (Of no 14012012 -GLDBAG). 
45. Em 6.11.20 11, foi lido o Of. 214/12-GSGA, do Senador Gim, solicitando ao Presidente do Senado a substituição do seu nome parlamerúar "Senador 
Gim Argello" pelo nome "Senador Gim". 
46. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
47. Em 23.11.2012, o Senador Valdir Raupp é designado membro titular do Bloco Parlamerúar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 359/20 12). 
48. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Vicentinho Alves, em 30.01.2013. 
49. Vago em virtude de o Senador Marco Arúônio Costa não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Kátia Abreu, em 31.01.2013. 
50. Em 07.02.2013, a Senadora Kátia Abreu é designada membro suplente do PSD na Comissão, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, que assume 
a vaga de titular (OFÍCIO no 013/2013-GLPSD). 
51. Em 07.2.20 13, foi lido o Of. N° 014113, da Liderança do PSDB, designando os Senadores Aloysio Nunes Ferreira, FlexaRibeiro e Lúcia Vânia, corno 
membros titulares, e os Senadores Aécio Neves, Alvaro Dias e Cyro Miranda, corno membros suplentes, para compor a Comissão. 
52. Em 26.02.2013, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fernando Collor e Sérgio Petecão Presidente e Vice-Presidente, respectivamerúe, deste 
colegiado (OF. n° 001/2013- CI). 
53. O Partido Social Democrático (PSD) passa a integrar o Bloco Parlamentar da Maioria, conforme OF. GLPMDB n° 032/2013, lido na sessão de 
19.02.2013. 
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54. Em 26.02.2013, foi lido o Oficio GLPMDB n° 63/2013, designando os Senadores Clésio Andrade, Lobão Filho, Eduardo Braga, Valdir Raupp, 
Casildo Maldaner, Eruúcio Oliveira, Ciro Nogueira e Sérgio Petecão, corno membros titulares, e os Senadores Rornero Jucá, Sérgio Souza, Ricardo 
Ferraço, Roberto Requião, W aldemir Moka, Ivo C as sol, Francisco Dornelles e a Senadora Kátia Abreu, corno membros suplentes, para comporem o 
Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão. 
55. Vago em razão de o Senador Aloysio Nunes Ferreira não pertencer mais à Comissão (Of. 90/20 13-GLPSDB). 
56. Em 13.03.2013, o Senador João Costa é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. BLUFOR n° 62/2013). 
57. Em 13.03.2013, o Senador Alfredo Nascimento é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Gim (Of. BLUFOR no 63/2013). 
58. Em 13.03.2013, o Senador Vital do Rêgo é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Casildo Maldaner (OF. GLPMDB no 114/2013). 
59. Em 20.03.2013, o PSOL passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, nos termos do Oficio GSRR n° 43/2013). 
60. Em 20.03.2013, são designados membros titulares os Senadores Fernando Collor, Blairo Maggi, João Costa e Alfredo Nascimento, e corno membros 
suplentes os Senadores Gim, Armando Monteiro, Eduardo Arnorirn e Antonio Carlos Rodrigues para comporem o Bloco Parlamentar União e Força na 
Comissão (Of. BLUFOR no 49/20 13). 
61. Vago em 09.04.2013, em razão de o Senador Cyro Miranda não pertencer mais à Comissão (Of. n° 115/2013-GLPSDB). 
62. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Vicentinho Alves, em 23.04.2013. 
63. Em 23.04.2013, o Senador Vicentinho Alves é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (OF. n° 86/2013-
BLUFOR) 
64. Em 24.04.2013, o Senador Jader Barbalho é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eruúcio Oliveira (O f 164/20 13-GLPMDB ). 
65. Em 20.05.2013, o Senador Cícero Lucena é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (OF. n° 134/20 13-GLPSDB) 
66. Vago, em 6.8.2013, em virtude de o Senador Armando Monteiro não pertencer mais à Comissão (Of. 154/2013-BLUFOR). 
67. Em 13.08.2013, a Senadora Lídice da Mata é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Rodrigo Rollernberg(Of. no 112/20 13-GLDBAG). 
68. 3. Em 13.09.2013, o Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso li, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme o 
Requerimento n° 1.047, de 2013, aprovado na sessão de 10.09.2013. 
69. Em 18.09.2013, O Senador João Ribeiro é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Vicentinho Alves (Of. 174/20 13-BLUFOR). 
70. Em 19.09.2013, o Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro suplente do Bloco da Minoria na Comissão, em substituição ao Senador Jayme 
Campos (Of. s/n das Lideranças do Bloco Parlamentar União e Força e dos Democratas). 
71. Em 08.10.2013, a SenadoraKátia Abreu filiou-se ao PMDB, nos tetmos do Oficio n° 800/20 13-GSKAAB. 
72. Em 24.1 O .20 13, o Senador Rubem Figueiró é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (O f. n° 17 5113-GLPSDB ). 
73. Vago em virtude do falecimento do Senador João Ribeiro, ocorrido em 18.12.2013. 
74. Em 12.01.2014, vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos. 
75. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Gleisi Hoffrnann (Of. 
1/2014. GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
76. Em 04.02.2014, O Senador Jayme Campos é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (Of. 1/2014-GLDEM). 
77. Em 19.02.2014, vago em virtude de o Senador João Capiberibe deixar de integrar a Comissão (OF. n° 18/2014 · GLDBAG) 
78. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°s 184 e 185, de 2014, aprovados na sessão de 11.03.14. 
79. Em 13.03.2014, o Senador Cidinho Santos é designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força na Cotnissão, em substituição ao 
Senador Blairo Maggi (Of. 18/20 14-BLUFOR). 
80. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
81. Em 18.03.2014, o Senador João Vicente Claudino é designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força na Cotnissão (Of. 40/2014-
BLUFOR). 
82. Em 18.03.2014, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e F orça, em vaga anteriormente ocupada pelo 
Senador Eduardo Lopes e cedida pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. n° 25/2014 · GLDBAG e Of. n° 45/2014 · BLUFOR). 
83. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
84. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41/2014 · GLDBAG. 
85. Em 23.04.2014, o Senador Vicentinho Alves é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria, na Cotnissão, em vaga anteriormente 
ocupada pelo Senador Aécio Neves e cedida pela Liderança do PSDB (Ofs. 31/20 14-GLPSDB e 235/20 14-GSV AL V). 
86. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso! licenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
87. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso! licenciou-se, a partir de 22 de julho de 20 14, nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno, por 120 
dias, conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
88. Em 15.07.2014, vago em virtude de o Senador Clésio Andrade ter deixado o mandato. 
89. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retorno do titular do mandato, Senador Blairo Maggi. 
90. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Blairo Maggi, em 18.07.2014. 
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8.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE -PLANO DE ACELERAÇÃO DO CRESCIMENTO 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI n° 6/2007, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o 
objetivo de acompanhar a implementação do Plano de Aceleração do Crescimento - P AC. 

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

Notas: 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 

Secretário(a): Alvaro Araujo Souza 
Telefone(s): 3303-4607 

Fax: 3303-3286 
E-mail: scomci@senado.gov.br 
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8.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE INFRAESTRUTURA E DESENVOLVIMENTO 
URBANO 

Finalidade: Debater temas relacionados à infraestrutura e desenvolvimento urbano. 

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Inácio Arruda (PCdoB-CE) <1l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Clésio Andrade <1l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <4l 

Inácio Arruda (PCdoB) 11. Lindbergh Farias (PT) 

Walter Pinheiro (PT) 12. Lídice da Mata (PSB) 

VAGO (2) 13. Vai1essa Grazziotin (PCdoB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
VAGO (5) 1. 
Valdir Raupp (PMDB) 12. 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <3l 

Cícero Lucena (PSDB) 11. Flexa Ribeiro (PSDB) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
Antonio Carlos Rodrigues (PR) 11. Alfredo Nascimento (PR) 

Notas: 
1. Em 5.11.20 13, a Subconússão reunida elegeu os Senadores Inácio Arruda e Clésio Andrade, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste 
colegiado (Of. n° 171/2013-CI). 
2. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
3. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
4. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
5. Em 15.07.2014, vago em virtude de o Senador Clésio Andrade ter deixado o mandato. 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 
**Em 29.10.2013, foi lido o Oficio n° 160/20 13-CIIPRES, designando os Senadores Inácio Arruda, Walter Pinheiro e Eduardo Lopes como titulares e 
os Senadores Lindbergh Farias, Lídice da Mata e V anessa Grazziotin como suplentes (pelo Bloco de Apoio ao Governo); os Senadores Clésio Andrade 
e Valdir Raupp como titulares (pelo Bloco Parlamentar da Maioria); o Senador Cícero Lucena como titular e o Senador Flexa Ribeiro como suplente 
(pelo Bloco Parlamentar da Minoria); e os Senadores Antonio Carlos Rodrigues como titular e o Senador Altredo Nascimento como suplente (pleo Bloco 
Parlamentar União e Força) para comporem a Subconússão. 

Secretário(a): Alvaro Araujo Souza 
Telefone(s): 3303-4607 

Fax: 3303-3286 
E-mail: scornci@senado.gov.br 
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8.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O ACOMPANHAMENTO DAS ATIVIDADES 
DA ELETROBRÁS DISTRIBUIÇÃO 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI n° 8/2012, do Senador Ivo Cassol, para o acompanhamento das 
atividades da Eletrobrás Distribuição Acre, Eletrobrás Distribuição Alagoas, Eletrobrás Distribuição Piauí, 
Eletrobrás Distribuição Rondônia, Eletrobrás Distribuição Roraima e Eletrobrás Amazonas Energia, com a 
finalidade de discutir a qualidade de energia produzida e oferecida aos consumidores, os problemas, causas, 
efeitos e soluções técnico-operacionais e de gestão administrativa. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

RELATOR: 

Aprovação do Requerimento: 08/03/2012 

Instalação: 16/05/2012 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (15l 

Jorge Viana (PT) 11. W ellington Dias (PT) 

Vanessa Grazziotin (PCdoB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
Ivo Casso! (PP) (16,17) 11. Ciro Nogueira (PP) 

Sérgio Petecão (PSD) (1 ,2) 12. VAGO (5,6,10) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (14) 

Osvaldo Sobrinho (PTB) (12,13) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
1. VAGO (3,4,7,8,9,11) 

Notas: 
1. Em 14.05.2012, o Bloco Parlamerúar da Maioria cede, em caráter provisório, uma vaga de titular m Comissão ao Semdor Sérgio Petecão (Oficio 
GLPMDB no 0011612012). 
2. Em 14.05.2012, o Semdor Sérgio Petecão é desigmdo membro titular m Comissão, em vaga cedida provisoriamerúe pelo Bloco Parlamerúar da 
Maioria (OF. N0058/2012- CI). 
3. Em 16.05.2012, o Bloco de Apoio ao Governo cede vaga de suplerúe ao Bloco Parlamentar União e Força na Subcomissão (Of. n° 068/2012-
GLDBAG, lido m sessão de 17.05.2012). 
4. Em 16.05.2012, o Semdor Vicentinho Alves é desigmdo membro suplerúe m Subcomissão em vaga cedida pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. n° 
060/20 12-PRES-CI, lido m sessão de 17.05.20 12). 
5. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimerúo Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerimerúos n°S 6 77 e 678, de 20 12, aprovados m sessão de 11.07 .12. 
6. Em 08.08.2012, foi lido o Of. n° 185/20 12-GLPMDB, designando o Semdor Tomás Correia como membro suplente do Bloco Parlamerúar da Maioria 
m Subcomissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp. 
7. Em 17.10.2012, foi lido m Sessão Deliberativa Ordinária do Senado Federal o Oficio GSV AL V n° 415/2012, do Senador Vicerúinho Alves, 
comunicando, nos termos do inciso II do art. 39 do Regimerúo Interno do Semdo Federal, o seu afastamento do exercício do mandato para assumir 
o cargo de Secretário Extraordinário do Estado do Tocarúins para Assurúos Legislativos jurúo ao Congresso Nacional (Diário Oficial do Estado do 
Tocantinsn°3.735, de 17.10.2012). 
8. Vago em virtude de o Senador Vicerúinho Alves não pertencer mais à Comissão de Serviços de Infraestrutura. 
9. Em 29.10.2012, o Semdor João Costa é desigmdo membro suplerúe do Bloco Parlamerúar União e Forçam Subcomissão (Of. n° 067/2012-PRES/CI). 
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10. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
11. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Vicentinho Alves, em 30.01.2013. 
12. Em 13.09.2013, o Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso 1!, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme o Requerimento 
n° 1.047, de 2013, aprovado na sessão de 10.09.2013. 
13. Em 25.09.2013, o Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Subcomissão, em substituição ao 
Senador Jayme Campos ( Of. 146/20 13-CI). 
14. Em 09.04.2014, o Partido Solidatiedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 3012014. 
15. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
16. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
17. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno, por 120 
dias, conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
*.Em 22.03.2012, foi lido o Of. n° 30/2011-CI, comunicando a ctiação da Subcomissão Permanente, de acordo com a aprovação, em 08.03.2012, do 
Requetimento n° 08120 12-CI. 
**Em 10.05.2012, foi lido o OF. n° 54/2012- PRES/CI, designando o Senador Jorge Viana e a Senadora Vanessa Grazziotin como membros titulares, e 
o Senador Wellington Dias como suplente (pelo Bloco de Apoio ao Governo); o Senador Ivo Cassol como titular, e os Senadores Ciro Nogueira e Valdir 
Raupp como suplentes (pelo Bloco Parlamentar da Maioria); e o Senador Jayme Campos como titular (pelo Bloco Parlamentar Minoria), para comporem 
a Subcomissão. 

Secretário(a): Alvaro Araujo Souza 
Telefone(s): 3303-4607 

Fax: 3303-3286 
E-mail: scomci@senado.gov.br 
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8.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE OBRAS DE PREPARAÇÃO PARA A SECA 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI n° 20/2013, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o 
objetivo de propor políticas e propiciar as condições necessárias para a execução de obras que permitam o 
desenvolvimento econômico do Nordeste e o bem estar de sua população. 

(Requerimento Da Comissão De Serviços De Infra-Estrutura 20, de 2013) 

José Pimentel (PT) 

Wellington Dias (PT) 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: Senador José Pimentel (PT-CE) <
1l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Amorim (PSC-SE) <1l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <5l 

11. Inácio Arruda (PCdoB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
VAGO (6) 11. Ciro Nogueira (PP) 

2. Vital do Rêgo (PMDB) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <4l 

Cícero Lucena (PSDB) (3) 11. Osvaldo Sobrinho (PTB) (2) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
Eduardo Amorim (PSC) 11. Fernando Collor (PTB) 

Notas: 
1. Em 02.10.2013, os Senadores José Pimentel e Eduardo Amo rim foram eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-presidente da Subcomissão (Oficio 
154/2013-CI). 
2. Em 02.1 O .20 13, o Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro suplente na Subcomissão, em substituição ao Senador Jayme Campos ( Of. 
155/20 13-CI). 
3. Em 09.1 O .20 13, o Senador Cícero Lucena é designado membro titular na Subcomissão, em substituição ao Senador Flexa Ribeiro( Of. 157/20 13-CI). 
4. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
5. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
6. Em 15.07.2014, vago em virtude de o Senador Clésio Andrade ter deixado o mandato. 
*Em 15.05.2013, foi lido o Oficio n° 56/20 13-CI, designando os Senadores José Pimentel e Wellington Dias como titulares e o Senador Inácio Anuda 
como mebro suplente do Bloco de Apoio ao Governo; o Senador Clésio Andrade como titular e os Senadores Ciro Nogueira e Vital do Rêgo como 
suplentes do Bloco Parlamentar da Maioria; o Senador Flexa Ribeiro como titular e o Senador Jayme Campos como suplente do Bloco Parlamentar 
Minoria; o Senador Eduardo Amorim como titular e o Senador Fernando Collor como suplente na Comissão. 

Secretário(a): Alvaro Araujo Souza 
Telefone(s): 3303-4607 

Fax: 3303-3286 
E-mail: scomci@senado.gov.br 
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO - CDR 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Antonio Carlos Valadares (PSB-SE) (46l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Inácio Arruda (PCdoB-CE) (46l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (10•49•64l 

Wellington Dias (PT) (1) 11. João Capiberibe (PSB) (44) 

Antonio Carlos Valadares (PSB) (43) 12. Zeze Perrella (PDT) (7,11) 

Inácio Arruda (PCdoB) (45) 13. Walter Pinheiro (PT) (2,47) 

João Durval (PDT) 14. Acir Gurgacz (PDT) (32,33,38,39) 

Lídice da Mata (PSB) 15. Rodrigo Rollemberg (PSB) (13) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (29l 

Romero Jucá (PMDB) (42) 11. Eduardo Braga (PMDB) (14,42) 

Ricardo Ferraço (PMDB) (20,21,22,28,31,42) 12. Vital do Rêgo (PMDB) (42) 

Ana Amélia (PP) (42) 13. João Alberto Souza (PMDB) (3,37,42) 

Ciro Nogueira (PP) (15,34,42) 14. Ivo Cassol (PP) (26,42,65,66) 

Benedito de Lira (PP) (42) 15. VAGO (8,9,16,18) 

Kátia Abreu (PMDB) (42,57) 16. VAGO (23,24,27) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (63l 

Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) (5,12,19,41) 11. Cícero Lucena (PSDB) (41) 

Ruben Figueiró (PSDB) (41) 12. Lúcia Vânia (PSDB) (6,41) 

Maria do Carmo Alves (DEM) 13. Wilder Morais (DEM) (4,35) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) (29•36•64) 

Armando Monteiro (PTB) (40,48,50,67) 11 . Mozarildo CavalcaJlti (PTB) (50,59) 

Eduardo Amorim (PSC) (30,50,51,52,55,58,61,62) 12. VAGO (5o) 

VAGO (50,53,54,56,60) 13. (50) 

Notas: 
*.Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a fonnação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011. 
** Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 22, de 2011, da Liderança do PTB, designando o Senador Mozarildo Cavalcanti como membro titular, e o Senador 
Annando Monteiro como membro suplente, para comporem a COR. 
***Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 28, de 2011, da Liderança do PSDB, designando os Senadores Aécio Neves e Cícero Lucena como membros 
titulares; e as Senadoras Lúcia Vânia e Marisa Serrano como membros suplentes, para comporem a COR. 
**** Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 2011, da Liderança do DEM, designando a Senadora Maria do Carmo Alves como membro titular, e a 
Senadom Kátia Abreu como membro suplente, para comporem a COR. 
*****Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 55, de 2011, da LidefaJlça do Bloco PMDB-PP-PSC-PMN-PV, designando a Senadom Ana Amélia e os 
Senadores Eduardo Amorim, Vital do Rego, Wilson Santiago, Ciro Nogueim e Benedito de Lira como membros titulares; e os Senadores João Alberto 
Souza, Lobão Filho, Jarbas Vasconcelos, Eunicio Oliveira, Ivo Casso! e Garibaldi Alves como membros suplentes, para comporem a COR. 
******Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 23, de 2011, da Liderança do Bloco de Apoio ao Governo, designando os Senadores José Pimentel, Ana 
Rita Esgário, V anessa Grazziotin, Vicentinho Alves, João Durval e Lídice da Mata como membros titulares; e os Senadores Paulo Paim, João Pedro, 
Wellington Dias, Magno Malta e Acir Gurgacz como membros suplentes, para comporem a COR. 
******* Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. W 064/GLPTB/SF, 
lido na sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
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••• •• •••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12/03/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que- tendo em vista 
o Ofício n" 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Liderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotalização de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
••• •• ••••. Bloco Parlamentar da Maioria: 5 titulares e 5 suplentes (1 vaga compartilhada). Bloco de Apoio ao Governo: 5 titulares e 5 suplentes 
(1 vaga compartilhada). Bloco Parlamentar Minoria: 3 titulares e 3 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 3 titulares e 3 suplentes. 
I. Em 24.02.2011, o Senador WellingtonDias é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador José 
Pimentel, que passa a ocupar a vaga de suplente destinada ao Bloco (Oficio n° 027/20 11-GLDBAG). 
2. Em 24.02.2011, o Senador José Pimentel foi substituído pelo Senador Weltington Dias como membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na 
Comissão, passando a compô-la como suplente em vaga destinada ao Bloco (Oficio n° 027/20 11-GLDBAG). 
3. Em O 1.03.20 11, vago em virtude de o Senador Jarbas Vasconcelos declinar da indicação da Liderança do PMDB para compor a Comissão. 
4. Em 05.04.2011, o Senador José Agripino é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria (PSDB/DEM) na Comissão (Of. 033/11 -
GLDEM), em substituição à Senadora Kátia Abreu. 
5. Em 10.05.2011, o Senador Ataídes Oliveira é designado titular do Bloco Parlamentar da Minoria (PSDB/DEM) na Comissão, em substituição ao 
Senador Aécio Neves (Of. n° 113/2011-GLPSDB). 
6. Vago, em virtude de a Senadora Marisa Serrano ter sido nomeada para o cargo de Conselheira do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul. 
7. Vago em razão do término do mandato do Senador João Pedro, face à r e assunção do membro titular, Senador Alfredo Nascimento. 
8. Em 12.07.2011, o Senador Ivo Casso! licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 126 dias, a partir de 13.07.11, 
conforme RQS n°s 848 e 849 de 2011, aprovado na sessão de 12.07. 11. 
9. Em 14.07.20 11, o Senador Reditario Casso! é designado suplente do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na Comissão, em 
substituição ao Senador Ivo Casso! (Of. n° 223/20 11-GLPMDB). 
1 O. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 20 11. 
11. Em 18.08.2011, o Senador Zeze Perrella é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. n° 102/2011 -GLDBAG). 
12. Vago em virtude de o Senador Ataídes Oliveira não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador João Ribeiro, em 1°.09.201 1. 
13. Em 29.09.2011, o Senador Rodrigo Rollemberg é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF n° 120/201 1- GLDBAG). 
14. Em 29.09.2011, o Senador João Alberto Souza afastou-se nos termos do art. 56, inciso I, da Constituição Federal, para assrunir o cargo de Secretário­
Chefe da Assessoria de Programas Especiais, da Casa Civil do Estado do Maranhão, conforme OF. W 208/2011-GSJALB. 
15. Em 08.11.2011, vago em virtude de o Senador Wilson Santiago ter deixado o mandato. 
16. Em 14.11.2011, vago em razão do término do mandato do Senador Reditario Casso!, em face dareassunção do membro titular, Senador Ivo Casso! 
(O f. n° 656/20 11-GSICAS). 
17. Nos termos da decisão do Presidente do Senado publicada no D SF de 17. 11.20 11. 
18. Em 16.11.2011, o Senador Ivo Casso! é designado membro suplente do Bloco Parlamentar daMaioriana Comissão (OF. GLPMDB n° 294/20 11). 
19. Em 17.1 1.2011, o Senador Cássio Cunha Lima é designado membro titular do Bloco ParlamentarMinorianaComissão. (Of. n° 193/2011 - GLPSDB) 
20. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Amorim licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 121 dias, conforme os 
Requerimentos n°s 1.458 e 1.459/2011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
21. Vaga cedida temporariamente ao PR (OF. W 308/2011-GLPMDB). 
22. Em 07.12.2011, o Senador Lauro Antonio é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Amorim, em virtude de vaga cedida temporariamente ao PR. (Of. 20/2011-GLPR) 
23. Senador Garibaldi Alves licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 07.12.2011, conforme Oficio n° 
130/2011, aprovado na sessão de 07 .12. 20 11. 
24. Em 13.12.2011, a Senadora Ivonete Dantas é designada membro suplente do Bloco da Maioria (PMDB/PP/PV/PSC) na Comissão, em substituição ao 
Senador Garibaldi Alves (OF. GLPMDB no 326/2011 ). 
25. Em 16.02.2012, foi lido o Of. n° 6/2012-GLPSD, comunicando o compartilhamento de vagas entre o PSD e o PSOL na Comissão. 
26. Em 02.03.2012, vago em virtude de o Senador Eunicio Oliveira deixar, a pedido, de integrar como suplente a Comissão (Of. n° 22/2012- GLPMDB). 
27. Em 06.04.2012, vago em virtude de a Senadora Ivonete Dantas não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Garibaldi Alves. 
28. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Antonio não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Eduardo Amorim. 
29. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. W 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar esse Bloco. 
30. Em 17.04.2012, o Senador Eduardo Amorim é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador Vicentinho 
Alves (OF. N° 018/2012/GLBUF/SF). 
31. Em 13.06.2012, o Senador Ricardo Ferraço é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB) na Comissão (OF. GLPMDB n° 
151/2012). 
32. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 29.06.12, conforme os 
Requerimentos n°s 609 e 61 O, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
33. Em 04.07.2012, o Senador Assis Gurgacz é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Acir Gurgacz (Ofn° 09112012-GLDBAG). 
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34. Em 16.08.2012, o Senador Eduardo Braga é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. n° 277/20 12-GLPMDB ). 
35. Em 05.09.2012, o Senador Wilder Morais é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador José 
Agripino (Ofn° 049/12-GLDEM). 
36. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFORISF, dos Senadores Gim Argello, Vicentinho Alves e João Costa, comunicando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Parlamentar União e F orça. 
37. Em 19.10.2012 o Senador Rornero Jucá é designado corno membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (Of. GLPMDB n° 
329/2012). 
38. Vago em virtude de o Senador Assis Gurgacz não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Acir Gurgacz, em 30.10.2012 (Of. 
GSAGUR-17212012). 
39. Em 30.10.2012, o Senador Acir Gurgacz é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Assis Gurgacz (Of. n° 141/2012 -GLDBAG). 
40. O Senador Mozarildo Cavalcanti licenciou-se, a partir de 12 de dezembro de 2012, nos termos do art. 43, inciso I!, do Regimento Interno, por 121 
dias, conforme o Requerimento n° 1.085/12, aprovado na sessão de 11.12.2012. 
41. Em 07.02.2013, são designados para integrarem a Comissão, nas vagas destinadas ao PSDB: Senadores Aloysio Nunes Ferreira e Ruben Figueiró, 
corno membros titulares; e Senador Cícero Lucena e Senadora Lúcia Vânia, corno membros suplentes (Oficio n° 15/13-GLPSDB). 
42. Em 26.02.2013, foi lido o Oficio GLPMDB no 44/2013, designando os Senadores Rornero Jucá, Ricardo Ferraço, a Senadom Ana Arnélia, os 
Senadores Ciro Nogueira e Benedito de Lira e a Senadora Kátia Abreu, corno membros titulares, e os Senadores Eduardo Braga, Vital do Rêgo, João 
Alberto Souza e Ivo Cassol, corno membros suplentes, para comporem o Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão. 
43. Em 27.02.2013, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à 
Senadom Ana Rita (Of. no 2712013- GLDBAG). 
44. Em 27.02.2013, o Senador João Capiberibe é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Paulo Paim (Of. GLDBAG n° 03112013). 
45. Em 04.03.2013, o Senador Inácio Arruda é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadom 
Vanessa Grazziotin (Of. no 34/2013 - GLDBAG). 
46. Em 05.03.2013, a Comissão reunida elegeu os Senadores Antonio Carlos Valadares e Inácio Arruda, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente 
deste colegiado (Oficio n° 00312013- PRES/CDR). 
47. Em 05.03.2013, o Senador Walter Pinheiro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
José Pirnentel(Of. n° 36/2013 - GLDBAG). 
48. Em 12.03.2013, o Senador Sodré Santoro é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao Senador 
Morazildo Cavalcanti (OF. BLUFOR no 034120 13). 
49. Em 20.03.2013, o PSOL passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, nos termos do Oficio GSRR n° 43/2013). 
50. Em 20.03.2013, os Senadores Armando Monteiro, Sodré Santoro e João Costa são designados como membros titulares do Bloco Parlamentar União e 
Força na Comissão (Of. 50/2013-BLUFOR). 
51. Em 11.04.2013, vago em virtude de o Senador Sodré Santoro não exercer mais o mandato, devido ao retorno do titular Senador Mozarildo Cavalcanti. 
52. Em 15.04.2013, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (OF. n° 84/2013-
BLUFOR). 
53. Vago em virtude de o Senador João Costa não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Vicentinho Alves, em 23.04.2013. 
54. Em 23.04.2013, o Senador Vicentinho Alves é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (OF. n° 87/2013-
BLUFOR) 
55. Em 14.05.2013, o Senador Mozarildo Cavalcanti deixa de integrar a Comissão (Of. 108/20 13-BLUFOR). 
56. Em 18.09.2013, O Senador João Ribeiro é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Vicentinho Alves (Of. 175120 13-BL UFOR). 
57. Em 08.10.2013, a SenadoraKátia Abreu filiou-se ao PMDB, nos termos do Oficio n° 800/20 13-GSKAAB. 
58. Em 06.11.2013, o Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. n° 197/2013-
BLUFOR) 
59. Em 06.11.2013, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. n° 197/2013-
BLUFOR) 
60. Vago em virtude do falecimento do Senador João Ribeiro, ocorrido em 18.12.2013. 
61. Em 12.01.2014, vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Jayme Campos. 
62. Em 17.02.2014, o Senador Eduardo Arnorim é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (Of. 009/2014-BLUFOR). 
63. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
64. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 4112014 - GLDBAG. 
65. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
66. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I!, do Regimento Interno, por 120 
dias, conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
67. Em 15.07.2014, o Senador Armando Monteiro licencia-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 1 dia, a partir de 17.07.2014, 
conforme RQS n° 685/2014, deferido na sessão de 15.07.2014. 
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9.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO DESENVOLVIMENTO DO NORDESTE 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR n° 2/2011, do Senador Wellington Dias, com o objetivo de 
acompanhar o Desenvolvimento do Nordeste. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

Instalação: 29/03/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (1•10) 

Wellington Dias (PT) 11. VAGO (8) 

Lídice da Mata (PSB) 12. VAGO (8) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (S) 

Vital do Rêgo (PMDB) 11. Ciro Nogueira (PP) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (9) 

Maria do Carmo Alves (DEM) 11. Cícero Lucena (PSDB) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
Eduardo Amorim (PSC) (2,3,4,6,7) 11. 

Notas: 
1. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/2011-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
2. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Arnorirn licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e I!, do Regimento Interno, por 121 dias, conforme os 
Requerimentos n°s 1.458 e 1.459/2011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
3. Em 21.12.2011, o Senador Lauro Antonio é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Subcomissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Arnorirn, licenciado ( OF. N° 377/20 11-PRES/CD R). 
4. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Antonio não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Arnorirn. 
5. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Arnorirn comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
6. Em 28.05.2012, o Bloco Parlamentar da Maioria cede urna vaga de titular na Subcomissão ao Partido Social Cristão -PSC (OF. GLPMDB n° 
140/2012). 
7. O Presidente da CDR comunica a designação do Senador Eduardo Arnorirn corno membro titular da Subcomissão (OF. W 119/20 12-PRES/CDR). 
8. Em 2.4.20 14, o Presidente da CDR comunica que os Senadores José Pimentel e Magno Malta não integram mais a Subcomissão (Of. n° 18/20 14-PRES/ 
CDR). 
9. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
10. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41120 14 - GLD B AG. 

Secretário( a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 
Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627 
E-mail: scomcdr@senado.gov.br 
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9.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA AMAZÔNIA 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR n° 112011, da Senadora Vanessa Grazziotin, com o objetivo de 
acompanhar as políticas referentes à Amazônia. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

Instalação: 12/04/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (3•13) 

VAGO (9) 11. VAGO (6,7) 

VAGO (5) 12. VAGO (2) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (4) 

Ana Amélia (PP) 11. Ivo Cassol (PP) (8,11,14,15) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (12) 

VAGO (1) 11. Lúcia Vânia (PSDB) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
11. Mozarildo Cavalcanti (PTB) (10) 

Notas: 
1. Vago em 10.05.2011 em virtude de o Senador Aécio Neves não pertencer mais à Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo(Of. n° 113/20 11-
GLPSDB). 
2. Vago em razão do término do mandato do Senador João Pedro, face à reassunção do membro titular, Senador Alfredo Nascimento. 
3. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/2011-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
4. Em 10.04.20 12, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
5. Em 17.04.20 12, vago em virtude de o Senador Vicentinho Alves não pertencer mais à CDR (OF. N° O 18/20 12/GLBUF/SF). 
6. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 29 .06.12, conforme os 
Requerimentos n°S 609 e 610, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
7. Em 04.07.2012, vago em virtude de o Senador Acir Gurgacz não pertencer mais à CDR (Of. n°091/2012- GLDBAG). 
8. O SenadorMozarildo Cavalcanti licenciou-se, a partir de 12 de dezembro de 2012, nos termos do art. 43, inciso li, do Regimento Interno, por 121 dias, 
conforme o Requerimento n° 1.085/12, aprovado na sessão de 11.12.2012. 
9. Em 2.4.20 14, o Presidente da CDR comunica que a Senadora Vanessa Grazziotin e o Senador Lobão Filho não integram mais a Subcomissão (Of n° 
18/20 14-PRES/CDR) 
10. Em 2.4 .20 14, o Presidente da CDR comunica que o Senador Mozarildo Cavalcanti foi designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e 
Força na Subcomissão (OF. N° 18/20 14-PRES/CDR) 
11. Em 2.4 .20 14, o Presidente da CDR comunica que o Senador Ivo Casso! foi designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na 
Subcomissão, em substituição ao Senador Mozarildo Cavalcante (OF. N° 18/20 14-PRES/CDR). 
12. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
13. Em 23.04.2014, o Pa1tido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
14. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso! licenciou-se, a partir de 15 de julho de 20 14, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
15. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso! licenciou-se, a partir de 22 de julho de 20 14, nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 120 
dias, conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
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9.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESENVOLVIMENTO DO CODESUL 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR n° 5/2011, da Senadora Ana Ame lia, com o objetivo de debater 
as propostas de integração regional e desenvolvimento dos Estados da região Sul. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <2l 

1. 

2. 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) 
1. 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <1l 

1. 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
1. 

Notas: 
1. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos tennos do Oficio n° 30/2014. 
2. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, 
nos tennos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 

Secretário( a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 
Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627 
E-mail: scomcdr@senado.gov.br 
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9.4) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA COPA 2014, OLIMPÍADA E PARAOLIMPÍADA 2016. 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR n° 8/2011, da Senadora Lídice da Mata, com o objetivo de 
acompanhar, avaliar e fiscalizar todas as ações empreendidas para a realização da Copa do Mundo de 
Futebol em 2014 no Brasil, bem como para os Jogos Olímpicos e Paraolímpicos em 2016, na cidade do 
Rio de Janeiro. 

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

Designação: 14/06/2011 

Instalação: 05/07/2011 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <2l 

Zeze Perrella (PDT) (I ,4) 11. VAGO (8) 

Lídice da Mata (PSB) 12. 
Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) <7l 

Vital do Rêgo (PMDB) 11. VAGO (5) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <
9l 

VAGO (3,6,8) 11. Cícero Lucena (PSDB) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) 
1. 

Notas: 
1. Vago em razão do témrino do mandato do Senador João Pedro, fuce à reassllllção do membro titular, Senador Alfredo Nascimento. 
2. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/20 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
3. Vago em virtude de o Senador Ataídes Oliveira não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador João Ribeiro, em 1°.09.2011. 
4. Em 20.09.2011, o Senador Zeze Perrella é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão(Of n° 220/2011-PRES/CDR). 
5. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Amorim licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 121 dias, conforme os 
Requerimentos n°s 1.458 e 1.459/2011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
6. Em 06.03.2012, o Senador Cássio Cunha Lima é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Subcomissão(Of. n° 049/20 12-PRES/ 
CDR). 
7. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comllllicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi lido 
também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comllllicando que o PSC passou a 
integrar aquele Bloco. 
8. Em 2.4.2014, o Presidente da CDR comllllica que os Senadores José Pimentel e Cássio Cunha Lima não integram mais a Subcomissão (Of. n° 1812014-
PRES/CDR). 
9. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
*.Em 14.6.2011, foi lido o Oficio no 85, de 2011, da Cmnissão de Desenvolvimento Regional e Turismo, designando os Senadores João Pedro, Lídice da 
Mata, Vital do Rêgo, Wilson Santiago e Ataídes Oliveira como membros titulares; e os Senadores José Pimentel, Eduardo Amorim, Eruúcio Oliveira e 
Cícero Lucena como membros suplentes, para comporem a Subcomissão Temporária Copa 2014, Olimpíada e Paraolimpíada 2016. 

Secretário( a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 
Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627 
E-mail: scomcdr@senado.gov.br 
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA - CRA 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Benedito de Lira (PP-AL) (64l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (64l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (15•65•85l 

Delcídio do Amaral (PT) 11. Angela Portela (PT) 

Gleisi Hoffmann (PT) (7,10,22,23,57,80) 12. Rodrigo Rollemberg (PSB) (67) 

Zeze Perrella (PDT) (11,16) 13. Walter Pinheiro (PT) 

Acir Gurgacz (PDT) (38,47) 14. João Durval (PDT) 

Eduardo Suplicy (PT) (4,67) 15. Antonio Carlos Valadares (PSB) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (37J 

VAGO (62,88) 11. Romero Jucá (PMDB) (28,29,35,52,62) 

VAGO (62,78) 12. Luiz Heruique (PMDB) (62) 

Casildo Maldaner (PMDB) (25 ,26,27,36,49,62) 13. João Alberto Souza (PMDB) (39,40,51,53,62) 

Ana Amélia (PP) (62) 14. Valdir Raupp (PMDB) (62) 

Sérgio Petecão (PSD) (12,13,19,21,62,76) 15. Ciro Nogueira (PP) (62) 

Benedito de Lira (PP) (62) 16. Ivo Cassol (PP) (17,62,76,86,87) 

Kátia Abreu (PMDB) (31,59,61,62,75) 17. Garibaldi Alves (PMDB) (32,43,44,58,59,61,63,83) 

Waldemir Moka (PMDB) (24,33,34,46,66,68,69) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (84l 

Cyro Miranda (PSDB) (2,60,71,73) 11. Aloysio Nllles Ferreira (PSDB) (60) 

Ruben Figueiró (PSDB) (60) 12. Flexa Ribeiro (PSDB) (3,9,14,60) 

Jayme Campos (DEM) (72,74,77,79) 13. Cícero Lucena (PSDB) (5,18,48,70) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) (37•45•85) 

Gim (PTB) (1,8,49,50) 11. Mozarildo Cavalcanti (PTB) (6,54) 

2. VAGO (24,41,42,55,56,81,82,89,90) 

Notas: 
*Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011. 
**Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 29, de 2011, da Liderança do PSDB, designando a SenadoraMarisa Serrano e o Senador Cyro Miranda como 
membros titulares; e os Senadores Aloysio Nlllles e Flexa Ribeiro como membros suplentes, para comporem a CRA. 
***Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 58, de 2011, da Liderança do PMDB, designando os Senadores Waldemir Moka, Casildo Maldaner, Eduardo 
Amorim, Ana Amélia, Ivo Casso! e Benedito de Lira como membros titulares; e os Senadores Garibardi Alves, Roberto Requião, Valdir Raupp, Luiz 
Henrique, Ciro Nogueira e João Alberto Souza como membros suplentes, para comporem a CRA. 
****. Em 22.02.2011, foi lido o Oficio no 24, de 2011, do Líder do Bloco de Apoio ao Governo, designando os Senadores Delcídio Amaral, Gleisi 
Hoffmann, João Pedro, Clésio Andrade e Acir Gurgacz como membros titulares; a Senadora Ângela Portela e os Senadores Eduardo Suplicy, Walter 
Pinheiro, Blairo Maggi, João Durval e Antonio Carlos Valadares como membros suplentes, para comporem a CRA. 
*****.Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 2011, da Liderança do DEM, designando o Senador Jayme Campos como membro titular; e a Senadora 
Kátia Abreu como membro suplente, para comporem a CRA. 
******.Os Líderes do P1B e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. N° 064/GLP1B/SF, 
lido na sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
•••••••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12/03/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que - tendo em vista o 
Ofício n• 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Uderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
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Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Lideres do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotalização de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
••• •• •••. Bloco Parlamentar da Maioria: 5 titulares e 5 suplentes (1 vaga compartilhada). Bloco de Apoio ao Governo: 5 titulares e 5 suplentes 
(1 vaga compartilhada). Bloco Parlamentar Minoria: 3 titulares e 3 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 3 titulares e 3 suplentes. 
1. Vaga cedida temporariamente ao Partido do Movimento Democrático Brasileiro -PMDB (OF. n° 047/20 11-GLPTB ). 
2. Em 23.03.2011, o Senador FlexaRibeiro é designado membro titular do Bloco Parlamentar PSDB/DEM na Comissão (Of. n° 063/11-GLPSDB), em 
substituição à SenadoraMarisa Serrano. 
3. Em 23.03.2011, a Senadora Marisa Serrano é designada membro suplente do Bloco Parlamentar PSDB/DEM na Comissão (Of. n° 063/11-GLPSDB ), 
em substituição ao Senador Flexa Ribeiro. 
4. Em 29.03.2011, o Senador Rodrigo Rollemberg é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. n° 040/11-GLBAG). 
5. Em 05.04.2011, o Senador Demóstenes Torres é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria (PSDB/DEM) na Comissão (Of 033/11 -
GLDEM), em substituição à Senadora Kátia Abreu. 
6. Em 05.04.2011, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado membro suplente do PTB na Comissão (Of 76/2011 - GLPTB). 
7. Em 08.06.2011, lido oficio da Senadora Gleisi Hoffinann comunicando, nos termos do inciso li do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, ter 
tomado posse no cargo de Ministra de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (D .O.U. n° 109, Seção 2, de 8 de junho de 2011 ). 
8. Em 16.06.2011, o Senador Sérgio Souza é designado membro titular na Comissão, em vaga cedida pelo Partido Trabalhista Brasileiro- PTB (Of n° 
197/2011- GLPMDB). 
9. Vago, em virtude de a Senadora Marisa Serrano ter sido nomeada para o cargo de Conselheira do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul. 
10. Em 29.06.2011, o Senador Antonio Russo é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora Gleisi 
Hoffinann (Of. n° 083/2011-GLBAG). 
11. Vago em razão do término do mandato do Senador João Pedro, face àreassunção do membro titular, Senador Alfredo Nascimento. 
12. Em 12.07.2011, o Senador Ivo Casso! licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e li, do Regimento Interno, por 126 dias, a partir de 13.07.11, 
conforme RQS n°s 848 e 849 de 2011, aprovado na sessão de 12.07.11. 
13. Em 14.07.2011, o Senador Reditario Casso! é designado titular do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na Comissão, em 
substituição ao Senador Ivo Casso! (Of. n° 223/20 11-GLPMDB). 
14. Em 1°.08.2011, o Senador Alvaro Dias é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria (PSDB) na Comissão (Of. n° 152111-GLPSDB). 
15. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. W 056120 11-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
16. Em 18.08.2011, o Senador Zeze Perrella é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of n° 103/2011 - GLDBAG). 
17. Em 29.09.2011, o Senador João Alberto Souza afastou-se nos termos do art. 56, inciso I, da Constituição Federal, para assumir o cargo de Secretário­
Chefe da Assessoria de Programas Especiais, da Casa Civil do Estado do Maranhão, conforme OF. N° 208/2011-GSJALB. 
18. Em 05.10.2011, em substituição ao Senador Demóstenes Torres, o Senador Clovis Fecury é designado membro suplente do Bloco Parlamentar 
Minoria na Comissão.(Of n° 060/2011-GLDEM). 
19. Em 14.11.2011, vago em razão do término do mandato do Senador Reditario Casso!, em face da reassunção do membro titular, Senador Ivo Casso! 
(Of. no 656/2011-GSICAS). 
20. Nos termos da decisão do Presidente do Senado publicada no D SF de 17.11.2011. 
21. Em 16.11.2011, o Senador Ivo Casso! é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 294/2011 ). 
22. Em 22.11.2011, vaga cedida ao PR pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. n° 137/20 11-GLDBAG). 
23. Em 23.11.2011, o Senador Antonio Russo é designado membro titular em vaga cedida pelo Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of Leg. n° 
18/2011-GLPR). 
24. Em 23.11.2011, os Senadores Clésio Andrade e Blairo Maggi são designados membros titular e suplente, respectivamente, do PR na Comissão, em 
decorrência da revisão da cálculo da proporcionalidade da participação do Partido (Of. Leg. 017/2011 GLPR). 
25. Em 06.12.2011, o Senador Eduardo Arnorirn licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 121 dias, conforme os 
Requerimentos n°s 1.458 e 1.459/2011, aprovados na sessão de 30.11.2011. 
26. Vaga cedida temporariamente ao PR (OF. N° 308/2011-GLPMDB). 
27. Em 07.12.2011, o Senador Lauro Antonio é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Eduardo Amorirn, em virtude de vaga cedida temporariamente ao PR. (Of. 20/2011-GLPR) 
28. Senador Garibaldi Alves licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 07.12.2011, conforme Oficio n° 
130/20 11, aprovado na sessão de 07 .12. 20 11. 
29. Em 13.12.2011, a Senadora Ivonete Dantas é designada membro suplente do Bloco da Maioria (PMDB/PP/PV/PSC) na Comissão, em substituição ao 
Senador Garibaldi Alves (OF. GLPMDB no 329/2011 ). 
30. Em 16.02.2012, foi lido o Of. n° 6/2012-GLPSD, comunicando o compartilhamento de vagas entre o PSD e o PSOL na Comissão. 
31. Em 16.02.2012, o Senador Sérgio Petecão é designado membro titular do PSD/PSOL na Comissão (Of. n° 612012-GLPSD). 
32. Em 16.02.2012, a Senadora Kátia Abreu é designada membro suplente do PSD/PSOL na Comissão (O f n° 612012-GLPSD ). 
33. Em 20.03.2012, o Senador Clésio Andrade comunicou ao Senado sua filiação partidária ao PMDB (Of.GSCAND n° 91/2012, lido na sessão desta 
data). 
34. Em 21.03.2012, o Senador Alfredo Nascimento é designado membro titular do PR na Comissão, em substituição ao Senador Clésio Andrade (Of n° 
004/20 12-GLPR ). 
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35. Em 06.04.2012, vago em virtude de a Senadora Ivonete Dantas não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Garibaldi Alves. 
36. Em 05.04.2012, vago em virtude de o Senador Lauro Antonio não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Amorirn. 
37. Em 10.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Amorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. W 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar aquele Bloco. 
38. Senador Acir Gurgacz licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 29.06 .12, conforme os 
Requerimentos n°s 609 e 610, de 2012, aprovados na sessão de 28.06.12. 
39. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerimentos n°s 6 77 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
40. Em 1°.08.2012, o Senador Tomás Correia é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF. GLPMDB n° 18112012). 
41. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I e 11, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 09 .08.12, conforme os 
Requerimentos n°s 724 e 725/2012, aprovados na sessão de 07.08.12. 
42. Em 09.08.2012, o Senador Cidinho Santos é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Blairo Maggi (OF. N° 082120121BLUFOR/SF). 
43. Em 02.10.2012, a SenadoraKátia Abreu licenciou-se nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 02.10.2012, 
conforme RQS n° 869/2012, deferido na sessão de O 110.2012. 
44. Em 16.10.2012, o Senador Marco Antônio Costa é designado membro suplente do PSD/PSOL na Comissão, em substituição à Senadora Kátia Abreu 
(Of n° 55/2012- GLPSD). 
45. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFOR/SF, dos Senadores Gim Argello, Vicentinho Alves e João Costa, comunicando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Parlamentar União e F orça. 
46. Em 30.10.2012, o Senador Antonio Carlos Rodrigues é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição 
ao Senador Alfredo Nascimento (OF. N° 163/2012-BLUFOR). 
47. Em 30.10.2012, o Senador Acir Gurgacz reassume o cargo de senador, após licença (Of GSAGUR n° 17212012). 
48. Vago em virtude de o Senador Clovis Fecmy não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador João Alberto Souza, em 5.11.2012 
(Of GSJALB no 000112012). 
49. Em 06.11.2012, retoma ao Bloco Parlamentar União e Força a vaga anteriormente cedida ao Bloco Parlamentar da Maioria, e seu ocupante, o Senador 
Sérgio Souza, fica designado corno membro titular deste Bloco na Comissão (Of. GLPMDB n° 338/2012). 
50. Em 06.11.2012, o Senador Gim é designado membro titular do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao Senador Sérgio 
Souza (OF. W 167120 121BLUFOR). 
51. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
52. Em 23.11.2012, o Senador Rornero Jucá é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 363/2012). 
53. Em 23.11.2012, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 358/2012). 
54. O Senador Mozarildo Cavalcanti licenciou-se, a partir de 12 de dezembro de 2012, nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Intemo, por 121 
dias, conforme o Requerimento n° 1.085/12, aprovado na sessão de 11.12.2012. 
55. Em 17.12.2012, vago em razão do término do mandato do Senador Cidinho Santos, em face da reassunção do membro titular, Senador Blairo Maggi. 
56. Em 17.12.2012, o Senador Blairo Maggi é designado membro suplente do Bloco Parlamentar União e Força na Comissão (OF. N° 216/2012-
BLUFOR). 
57. Senador Antonio Russo licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 180 dias, a partir de 22.01.2013, conforme 
Requerimento n° 1/2013, aprovado no dia 30 .O 1.2013. 
58. Vago em virtude de o Senador Marco Antônio Costa não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Kátia Abreu, em 31.01.2013. 
60. Em 07.2.20 13, foi lido o Of. W O 11113, da Liderança do PSDB, designando os Senadores Cyro Miranda e Ruben Figueiró, corno membros titulares, e 
os Senadores Aloysio Nunes Ferreira e Flexa Ribeiro, como membros suplentes, para compor a Comissão. 
59. Em 07.02.2013, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do PSD/PSOL na Comissão, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, que 
assume a vaga de suplente (OFÍCIO n° 013/2013-GLPSD). 
62. Em 26.02.2013, foi lido o Oficio GLPMDB n° 45/2013, designando os Senadores Clésio Andrade, Sérgio Souza, Casildo Maldaner, a Senadora Ana 
Arnélia, os Senadores Ivo Casso! e Benedito de Lira e a Senadora Kátia Abreu, corno membros titulares, e os Senadores Rornero Jucá, Luiz Henrique, 
João Alberto Souza, Valdir Raupp, Ciro Nogueira e Sérgio Petecão, corno membros suplentes, para comporem o Bloco Parlamentar da Maioria na 
Comissão. 
61. O Partido Social Democrático (PSD) passa a integrar o Bloco Parlamentar da Maioria, conforme O F. GLPMDB n° 032/2013, lido na sessão de 
19.02.2013. 
63. Em 26.02.2013, o Senador Garibaldi Alves é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 
070/2013). 
64. Em 27.02.2013, a Comissão reunida elegeu os Senadores Benedito de Lira e Acir Gurgacz, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste 
colegiado (O f. n° 19120 13-CRA). 
65. Em 20.03.2013, o PSOL passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo, nos termos do Oficio GSRR n° 43/2013). 
66. Em 20.03.2013, o Senador Antonio Carlos Rodrigues deixa de compor a Comissão (Of. n° 68/2013-BLUFOR). 
67. Em 26.03.2013, o Senador Eduardo Suplicy é designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo em substituição ao Senador Rodrigo 
Rollemberg, que passa a ocupar a suplência na Comissão (Of. n° 56/2013-GLDBAG). 
68. Vaga cedida provisoriamente ao Bloco Parlamentar da Maioria (O f 75120 13-BL UFOR). 



126  Terça-Feira  22  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL  Julho de 2014

69. Em 04.04.2013, o Senador Waldernir M oka é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em vaga cedida 
provisoriamente pelo Bloco União e Força (Oficio no 138/2013-GLPMDB). 
70. Em 23.04.2013, o Senador Cícero Lucena é designado membro suplente do Bloco Parlamentar Minoria na Cmnissão (Of. 128/2013-GLPDSB). 
71. Vago, em 11.9.20 13, em razão de o Senador Cyro Miranda não pertencer mais à Comissão (Of. 163/20 13-GLPSDB ). 
72. 3. Em 13.09.2013, o Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme o 
Requerimento n° 1.047, de 2013, aprovado na sessão de 10.09.2013. 
73. Em 16.09.2013, o Senador Cyro Miranda é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of n° 166/2013-GLPSDB). 
74. Em 19.09.2013, o Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro titular do Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, em substituição ao Senador 
Jayme Campos (Of. s/n das Lideranças do Bloco Parlamentar União e Força e dos Democratas). 
75. Em 08.10.2013, a SenadoraKátia Abreu filiou-se ao PMDB, nos termos do Oficio n° 800/20 13-GSKAAB. 
76. Em 23.10.2013, o Senador Sérgio Petecão é designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Maioria em substituição ao Senador Ivo Casso!, que 
passa a ocupar a suplência na Comissão (Of 290/20 13-GLPMDB). 
77. Em 12.01.2014, vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos. 
78. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadom Gleisi Hoffrnann (Of 
1/2014- GSGH e D.O.U. n° 23, Seção 2, de 3 de fevereiro de 2014). 
79. Em 04.02.2014, O Senador Jayme Campos é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão ( Of. 1120 14-GLD EM). 
80. Em 11.2.20 14, a Senadora Gleisi Hoffrnann é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Antônio Russo(Of. n° 12/2014- GLDBAG). 
81. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°S 184 e 185, de 2014, aprovados na sessão de 11.03.14. 
82. Em 13.03.2014, o Senador Cidinho Santos é designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e F orça na Comissão, em substituição ao 
Senador Blairo Maggi (Of 20/20 14-BLUFOR). 
83. Senador Garibaldi Alves licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 26.03.2014, conforme 
Requerimento n° 267, de 2014, aprovado no dia 26.03.2014. 
84. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
85. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 41/2014- GLDBAG. 
86. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso! licenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
87. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Casso1licenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 120 
dias, conf01me o Requerirnemo n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
88. Em 15.07.2014, vago em virtude de o Senador C1ésio Andmde ter deixado o mandato. 
89. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retomo do titular do mandato, Senador B1airo Maggi. 
90. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador B1airo Maggi, em 18.07.2014. 

Secretário(a): Marcello Varella 
Telefone(s): 3303 3506 

Fax: 3303 1017 
E-mail: marcello@senado.gov.br 
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Notas: 

10.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DOS BIOCOMBUSTÍVEIS 
Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

*.Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31/11-GLPSDB, de 10.02.2011,lido 
na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 20 11. 

Secretário(a): Marcello Varella 
Telefone(s): 3303 3506 

Fax: 3303 1017 
E-mail: marcello@senado.gov.br 

10.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAR A POLÍTICA AGRÍCOLA 
BRASILEIRA 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RRA n° 8/2011, da Comissão de Agricultura e Reforma Agrária, 
destinada a acompanhar a execução da política agrícola brasileira. 

Secretário(a): Marcello Varella 
Telefone(s): 3303 3506 

Fax: 33031017 
E-mail: marcello@senado.gov.br 
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA - CCT 

Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Zeze Perrella (PDT-MG) <34l 

VICE-PRESIDENTE: Senador Alfredo Nascimento (PR-AM) <34l 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) <7•38•48l 

Angela Portela (PT) 11. Delcidio do Amaral (PT) 

Zeze Perrella (PDT) (32) 12. Rodrigo Rollemberg (PSB) (33,40) 

Walter Pinheiro (PT) 13. Cristovam Buarque (PDT) (10,12) 

João Capiberibe (PSB) (8,9,17) 14. Lídice da Mata (PSB) 

Anibal Diniz (PT) (40) 15. Marcelo Crivella (PRB) (1,19,20,44,45) 

Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) <21l 

Lobão Filho (PMDB) (31) 11. Vital do Rêgo (PMDB) (2,4,11,31) 

João Alberto Souza (PMDB) (22,23,27,28,31) 12. Ricardo Ferraço (PMDB) (31) 

Valdir Raupp (PMDB) (31) 13. Ivo Casso! (PP) (31,49,50) 

Luiz Henrique (PMDB) (31,36) 14. Benedito de Lira (PP) (26,31) 

Ciro Nogueira (PP) (31) 15. VAGO (5,6,13,15,35,43) 

Sérgio Petecão (PSD) (31) 16. VAGO 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) <47l 

Aloysio Nunes Ferreira (PSDB) (30,37) 11. Cássio Cunha Lima (PSDB) (30,37,46) 

Flexa Ribeiro (PSDB) (30) 12. Cícero Lucena (PSDB) (30) 

José Agripino (DEM) 13. Maria do Carmo Alves (DEM) 

Bloco Parlamentar União e Força ( PTB, PR, PSC) <21•24•48) 

Gim (PTB) (25,39) 11 . Antonio Carlos Rodrigues (PR) (39) 

Alfredo Nascimento (PR) (3,16,39) 12. VAGO (16,29,39,41,42) 

Eduardo Amorim (PSC) (39) 13. (39) 

Notas: 
*.Em 08.02.2011, foi lido o Oficio n° I, de 2011, da Liderança do PSOL, designando o SenadorRandolfe Rodrigues como membro titular, e a Senadora 
Marinor Brito como membro suplente, para comporem a CCT. 
**. Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Oficio n° 31111-GLPSDB, de 10.02.2011, 
lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011. 
***Em 17.02.2011, foilido o Oficio n° 23, de 2011, da Liderança do PTB, designando o Senador Gim Argello como membro titular; e o Senador 
Fernando Collor como membro suplente, para comporem a CCT. 
****Em 17.02.2011, foi lido o Oficio n° 30, de 2011, da Liderança do PSDB, designando os Senadores Cyro Miranda e FlexaRibeiro como membros 
titulares; e os Senadores Aloysio Nunes e Cícero Lucena como membros suplentes, para comporem a CCT. 
*****Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 25, de 2011, da Liderança do Bloco de Apoio ao Governo, designando a SenadoraÂngelaPortela e os 
Senadores Arúbal Diniz, Walter Pinheiro, João Ribeiro, Pedro Taques e Rodrigo Rollemberg, como membros titulares e os Senadores Delcídio Amaral, 
Paulo Paim, Magno Malta, Cristovam Buarque e a Senadora Lídice da Mata, como membros suplentes, para comporem a CCT. 
****** Em 22.02.201 1, foi lido o Oficio n° 53, de 2011, da Liderança do PMDB, designando os Senadores Eduardo Braga, Valdir Raupp, Vital do 
Rêgo, Lobão Filllo, Ciro Nogueira e Eunicio Oliveira, como membros titulares e os Senadores Gilvam Borges, Luiz Henrique, Ricardo Ferraço, Renan 
Calheiros, Ivo Casso! e Benedito de Lira, como membros suplentes, para compor a CCT. 
*******Em 22.02.2011, foi lido o Oficio n° 12, de 2011, da Liderança do DEM, designando o Senador José Agripino como membro titular e a Senadora 
Maria do Carmo Alves como membro suplente, para compor a CCT. 
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********.Os Líderes do PTB e do PR comunicam a formação do Bloco União e Força, composto por seus partidos, mediante o OF. W 064/GLPTB/SF, 
lido na sessão do Senado de 3 de abril de 2012. 
••• •• ••••. Nova proporcionalidade: (sessão do Senado Federal de 12/03/2013) "A Presidência comunica aos Srs. Líderes que - tendo em vista 
o Ofício n" 025, de 2013, e respectivo aditamento, da Uderança do Bloco União e Força, de solicitação de ajuste na composição das Comissões 
Permanentes desta Casa, tendo em vista a Nota Técnica da Secretaria-Geral da Mesa assinada pelos Líderes do PMDB, PT, PSDB, PTB, PP, 
PR, DEM, PSB, PCdoB, PSD e PPL? determina a publicação do recálculo da proporcionalidade partidária para as Comissões Permanentes do 
Senado Federal, ajustado ao resultado definitivo das eleições de 2010, em virtude da retotallzação de votos pela Justiça Eleitoral e da decisão 
dos Líderes Partidários. Assim, a Presidência, dando cumprimento a este critério estabelecido pelas Lideranças, solicita aos Srs. Líderes que 
procedam aos ajustes necessários na composição dos colegiados técnicos da Casa." 
•• .. ••••••. Bloco Parlamentar da Maioria: 5 titulares e 5 suplentes (1 vaga compartilhada). Bloco de Apoio ao Governo: 5 titulares e 5 
suplentes (1 vaga compartilhada). Bloco Parlamentar Minoria: 3 titulares e 3 suplentes. Bloco Parlamentar União e Força: 3 titulares e 3 
suplentes. 
I. Em 23.02.2011, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF.n° 026/20 11-GLDBAG). 
2. Em 29.03.2011, o Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 29 .03.11, 
conforme RQS n° 291/2011, deferido na sessão de 29.03.11. 
3. O Senador João Ribeiro licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, pelo período de 3 de maio a 31 de agosto de 2011, conforme 
Requerimento n° 472/2011, aprovado na sessão de 03.05.11. 
4. Em 10.05.2011, o Senador Geovani Borges é designado suplente do Bloco PMDB/PP/PSC/PMN/PV na Comissão, em substituição ao Senador Gilvarn 
Borges (Of. n° 141/2011-GLPMDB). 
5. Em 12.07.2011, o Senador Ivo Casso! licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 126 dias, a partir de 13.07.11, 
conforme RQS n°s 848 e 849 de 2011, aprovado na sessão de 12.07.11. 
6. Em 14.07.2011, o Senador Reditario Casso! é designado suplente do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSC/PMN/PV) na Comissão, em 
substituição ao Senador Ivo Casso! (Of. n° 223/20 11-GLPMDB). 
7. O PR deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, conforme OF. N° 056/2011-GLPR, lido na sessão do Senado de 3 de agosto de 2011. 
8. Em 18.08.2011, o Senador Pedro Taques deixa de compor a Comissão (Of. n° 99/11-GLDBAG). 
9. Em 27.09.2011, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão. (Of 116/2011 -
GLDBAG) 
10. Em 05.10.2011, o Senador Acir Gurgacz é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
CristovamBuarque (OF. n° 126/2011- GLDBAG). 
11. Em 06.10.2011, o Senador Sérgio Souza é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Geovani Borges (OF. n° 270/2011- GLPMDB). 
12. Em 18.10.2011, o Senador Cristovam Buarque é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao 
Senador Acir Gurgacz (Of. n° 128/11-GLDBAG). 
13. Em 14.11.2011, vago em razão do término do mandato do Senador Reditario Casso!, em face da reassunção do membro titular, Senador Ivo Casso! 
(Of no 656/2011-GSICAS). 
14. Nos termos da decisão do Presidente do Senado publicada no DSF de 17.11.2011. 
15. Em 16.11.2011, o Senador Ivo Casso! é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB n° 294/20 11). 
16. Em 23.11.2011, os Senadores Alfredo Nascimento e João Ribeiro são designados membros titular e suplente do PR na Comissão, respectivamente, em 
decorrência das novas indicações do Partido (Of. Leg. O 17/2011 GLPR). 
17. Em 08.12.2011, o Senador João Capiberibe é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador 
Antonio Carlos Valadares. (Of n° 145/2011-GLDBAG). 
18. Em 16.02.2012, foi lido o Of n° 6/2012-GLPSD, comunicando o compartilhamento de vagas entre o PSD e o PSOL na Comissão. 
19. Em 02.03.2012, lido oficio do Senador Marcelo Crivella comunicando, nos termos do inciso 11 do art. 39 do Regimento Interno do Senado Federal, o 
afastamento do exercício do mandato de Senador para assumir o cargo de Ministro de Estado da Pesca e Aquicultura (Of. n° 34/20 12-GSMC). 
20. Em 06.03.2012, o Senador Eduardo Lopes é designado membro suplente do Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador 
Marcelo Crivella(Of. n° 31/2012 - GLDBAG). 
21. Em I 0.04.2012, foi lido expediente do Senador Eduardo Arnorim comunicando ter o PSC deixado de integrar o Bloco Parlamentar da Maioria; foi 
lido também o OF. N° 004/20 12-GLBUF/SF, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força e da Liderança do PSC, comunicando que o PSC passou 
a integrar aquele Bloco. 
22. Senador Valdir Raupp licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 122 dias, a partir de 16.07.12, conforme os 
Requerimentos n°s 677 e 678, de 20 12, aprovados na sessão de 11.07 .12. 
23. Em I 0.08.20 12, o Senador Tomás Correia é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador 
Valdir Raupp (OF. GLPMDB no 18112012). 
24. Em 17.10.2012, foi lido o Oficio n° 115/20 12-BLUFOR/SF, dos Senadores Gim Argello, Vicentinho Alves e João Costa, comunicando que o PPL 
passou a integrar o Bloco Parlamentar União e Força. 
25. Em 6.11.20 11, foi lido o Of. 214/12-GSG A, do Senador Gim, solicitando ao Presidente do Senado a substituição do seu nome parlamentar "Senador 
Gim Argello" pelo nome "Senador Gim". 
26. Em 14.11.2012, o Senador João Alberto Souza é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Maioria na Comissão, em substituição ao 
Senador Renan Calheiros (OF. GLPMDB no 346/2012). 
27. Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Valdir Raupp, em 15.11.2012. 
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO - CSF 

PRESIDENTE: Senador Luiz Henrique (PMDB-SC) 
RELATOR: Senador Cristovam Buarque (PDT-DF) 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco Parlamentar da Maioria ( PMDB, PP, PSD, PV) (IJ 

Luiz Henrique (PMDB) (2) 11. 

Ricardo Ferraço (PMDB) (2) 12. 
Ana Amélia (PP) (2) 13. 

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PDT, PCdoB, PSOL, PRB) (1•
12l 

Cristovam Buarque (PDT) (3) 11. Lídice da Mata (PSB) (3) 

Humberto Costa (PT) (3) 12. Inácio Arruda (PCdoB) (3) 

Walter Pinheiro (PT) (3,8) 13. Pedro Taques (PDT) (3) 

Bloco Parlamentar da Minoria ( PSDB, DEM, SD) (U J 

Cyro Miranda (PSDB) (5) 11. 
Wilder Morais (DEM) (7) 12. Maria do Carmo Alves (DEM) (6) 

Bloco Parlamentar União e F orça ( PTB, PR, PSC ) (UJ 

VAGO (4,9,10,13,14) 11. 

Eduardo Amorirn (PSC) (4) 12. 
Notas: 
1. Vaga adicional compartilhada entre os dois Blocos. 
2. Em 27.08.2013, foram designados os Senadores Luiz Henrique, Ricardo Ferraço e Ana Amélia, como membros titulares pelo Bloco Parlamentar da 
Maioria na Comissão (Of. 254/20 13-GLPMDB ). 
3. Em 27.08.2013, foram designados os Senadores Cristovam Buarque, Humberto Costa e Paulo Paim, como membros titulares; a Senadom Lídice da 
Mata e os Senadores Inácio Arruda e Pedro Taques, como membros suplentes pelo Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 95/2013-GLDBAG). 
4. Em 27.08.2013, os Senadores Blairo Maggi e Eduardo Amorim são designados como membros titulares pelo Bloco Parlamentar União e Força na 
Comissão (Of. 113/20 13-BLUFOR). 
5. Em 27.08.2013, o Senador Cyro Miranda é designado como membro titular pelo Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. 162/20 13-GLPSDB ). 
6. Em 27.08.2013, a Senadom Maria do Carmo Alves é designada membro suplente pelo Bloco Parlamentar Minoria na Comissão (Of. 29/2013-
GLDEM). 
7. Em 27.08.2013, o Senador Wilder Morais é designado como membro titular pelo Bloco Parlamentar Minoria na Comissão, de acordo com fala da 
Presidência da sessão deliberativa ordinária de 27.08.2013 
8. Em 17.10.2013, o Senador WalterPinheiro é designado como membro titular do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Paulo Paim 
(Of. 124/2013-GLDBAG). 
9. Senador Blairo Maggi licenciou-se nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno, por 127 dias, a partir de 13.03.2014, conforme 
Requerimentos n°s 184 e 185, de 2014, aprovados na sessão de 11.03.14. 
10. Em 13.03.2014, o Senador Cidinho Santos é designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força na Comissão, em substituição ao 
Senador Blairo Maggi (Of. 21120 14-BLUFOR). 
11. Em 09.04.2014, o Partido Solidariedade passa a integrar o Bloco Parlamentar Minoria, nos termos do Oficio n° 30/2014. 
12. Em 23.04.2014, o Partido Republicano Brasileiro deixa de integrar o Bloco Parlamentar União e Força e passa a integrar o Bloco de Apoio ao 
Governo, nos termos do Oficio 4112014 - GLD B AG. 
13. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retomo do titular do mandato, Senador Blairo Maggi. 
14. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, SenadorBlairo Maggi, em 18.07.2014. 

Secretário( a): Flavio Roberto de Almeida Heringer 
Telefone(s): 3303-3487 (ou 2024) 

E-mail: csf@senado.gov.br 
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Notas: 

COMPOSIÇÃO 
CONSELHOS e ÓRGÃOS 

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR 
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 1993) 

SENADORES CARGO 
Senador Vital do Rêgo (P:MDB-PB) (t) CORREGEDOR 

CORREGEDOR SUBSTITUTO 

CORREGEDOR SUBSTITUTO 

CORREGEDOR SUBSTITUTO 

Atualização: 17/09/2013 

1. Eleito na sessão plenária do Senado Federal de 17.09.2013. 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 

Endereço: Senado Federal- Anexo li- Térreo 
Telefone(s):3303-5255 Fax:3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 
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VAGO (3) 

Valdir Raupp (RO) 

2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR 
(Resolução do Senado Federal n° 20, de 1993) 

Número de membros: 15 titulares e 15 suplentes 

PRESIDENTE: Senador João Alberto Souza (PMDB-MA) (t) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (DEM-MT) (t) 

TITULARES 

la Eleição Geral: 19/04/1995 6a Eleição Geral: 06/03/2007 

za Eleição Geral: 30/06/1999 7a Eleição Geral: 14/07/2009 

3a Eleição Geral: 27/06/2001 sa Eleição Geral: 26/04/2011 

4a Eleição Geral: 13/03/2003 9a Eleição Geral: 06/03/2013 

sa Eleição Geral: 23/1 1/2005 

SUPLENTES 
PMDB 

1. VAGO 

2. VAGO 
João Alberto Souza (MA) 3. VAGO 
Romero Jucá (RR) 4. VAGO 

PT 
Wellington Dias (PI) 1. Jorge Viana (AC) 
Ana Rita (E S) 2. Paulo Paim (RS) 

Anibal Diniz (AC) 3. Angela Portela (RR) 

PSDB 
Mário Couto (PA) 1. Paulo Bauer (SC) 
Cyro Miranda (GO) 2. VAGO 

PTB 
Gim (DF) 11. João Vicente Claudino (PI) 

pp 
Ciro Nogueira (PI) 11. 

PDT 
Acir Gurgacz (RO) 11. 

PSB 
Lídice da Mata (BA) 11. Antonio Carlos Valadares (SE) 

DEM 
Jayme Campos (MT) (2) li. Maria do Carmo Alves (SE) 

PR 
Antonio Carlos Rodrigues (SP) li. VAGO 

PSD 
Sérgio Petecão (AC) 11. Kátia Abreu (PMDB-TO) 

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução no 20/93) 
VAGO 
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Notas: 
*Mais um membro em virtude do caput do art. 23 da Resolução n° 20, de 1993. 
I. Eleitos na t• Reunião do Conselho, realizada em 03.04.2013. 

Atualização: 03/02/2014 

2. O Senador Jayme Campos licenciou-se a partir do dia 13.09.2013, nos termos do art. 43, inciso li, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme 
Requerimento n° 1.04 7/2013, aprovado em I 0.09.2013. 
3. Em 03.02.2014, vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retomo da titular, Senadora Gleisi Hoffinann. 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 

Endereço: Senado Federal- Anexo II- Térreo 
Telefone(s):3303-5255 Fax:3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 



Julho de 2014  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL  Terça-feira  22  135 

Notas: 

3) PROCURADORIA PARLAMENTAR 
(Resolução do Senado Federal n° 40, de 1995) 

SENADOR 
Senador Antonio Carlos Rodrigues (PR-SP) (2) 

CARGO 
COORDENADOR 

Atualização: 05/11/2013 

1. Senador Antonio Carlos Rodrigues é designado para ocupar a vaga do PR em 21.02.2013 
2. O Senador Antonio Carlos Rodrigues foi designado Coordenador conforme Ato do Presidente n° 34, de 2013, publicado no Boletim Administrativo do 
Senado Federal n° 5312, de 12.09.2013. 

Notas: 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 

Endereço: Senado Federal- Anexo li- Térreo 
Telefone(s):3303-5255 Fax:3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 

4) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER 
(Resolução do Senado Federal n° 9, de 2013) 

SENADOR CARGO 
Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (1) PROCURADORA 

Atualização: 06/03/2013 

1. Designada pelo Presidente do Senado Federal na sessão de 06.03.2013. 

SECRETARIA GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento 

Endereço: Senado Federal- Anexo li- Térreo 
Telefone(s): (61) 3303-5255 Fax:(61) 3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 

5) OUVIDO RIA DO SENADO FEDERAL 
(Ato da Comissão Diretora n° 05, de 2005- Resolução do Senado Federal n° 01, de 2005) 

SENADOR CARGO 
Senadora Lúcia Vânia (PSDB-GO) OUVIDORA-GERAL 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento- SCOP 

Endereço: Senado Federal- Anexo li- Térreo 
Telefone(s):3303-5255 Fax:3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 

Atualização: 05111/2013 
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6) CONSELHO DO DIPLOMA MULHER-CIDADÃ BERTHA LUT Z 
(Resolução do Senado Federal n° 02, de 2001.) 

Número de membros: 15 titulares 

PRESIDENTE: Senadora Angela Portela (PT-RR) (s) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Maria do Canno Alves (DEM-SE) (4l 

MEMBROS 
PMDB 

Pedro Simon (RS) 

PT 
Angela Portela (RR) 

PSDB 
Lucia Vânia (GO) 

PTB 
VAGO 

pp 
Ciro Nogueira (PI) 

PDT 
João Durval (BA) (2) 

PSB 
Lidice da Mata (BA) 

DEM 
Maria do Cmmo Alves (SE) 

PR 
VAGO 

PSD 
Katia Abreu (PMDB-TO) 

PCdoB 
Vanessa Grazziotin (AM) (1) 

PV 
Paulo Davim (RN) 

PRB 
VAGO (3) 

PSC 

1 a Designação: 03112/2001 
2a Designação: 26/02/2003 
3a Designação: 03/04/2007 
4 a Designação: 12/02/2009 
sa Designação: 11/02/2011 
6a Designação: 11/03/2013 
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Eduardo Arnorim (SE) 

PSOL 
Randolfe Rodrigues (AP) 

Atualização: 07/05/2014 
Notas: 
1. Designada para ocupar a vaga do PC do B, confonne Of.GLPCB n° 004/2013, datado de 13.03.2013, lido na sessão do Senado Federal de 14.03.2013. 
2. Designado para ocupar a vaga do PDT, confonne Of.GLDPDT n° 005/2014, datado de 18.02.2014, lido na sessão do Senado Federal de 21.02.2014. 
3. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
4. A Senadora Maria do Carmo Alves foi eleita Vice-Presidente na t• reunião do Conselho, realizada em 07.05.2014. 
5. A Senadora Angela Portela foi reconduzida ao cargo de Presidente na 1 • reunião do Conselho, realizada em 07.05.2014. 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 

Endereço: Senado Federal- Anexo li- Térreo 
Telefone(s):3303-4561/3303-5258 Fax:3303-5258 

E-mail:scop@senado.leg.br 
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7) CONSELHO DO DIPLOMA JOSÉ ERMÍRIO DE MORAES 
(Resolução do Senado Federal n° 35, de 2009) 

Número de membros: 15 titulares 

PRESIDENTE: Senador Annando Monteiro (4) 

VICE-PRESIDENTE: Senador José Agripino (DEM-RN) (4) 

MEMBROS 
PMDB 

Waldemir Moka (MS) 

PT 
Delcídio do Amaral (MS) 

PSDB 
Cyro Miranda (GO) 

PTB 
Armando Monteiro (PE) (7) 

pp 
Ivo Casso! (RO) (5,6) 

PDT 
Acir Gurgacz (R O) (2) 

PSB 
Rodrigo Rollemberg (DF) 

DEM 
José Agripino (RN) 

PR 
Antonio Carlos Rodrigues (SP) 

PSD 
Sérgio Petecão (AC) 

PCdoB 
Inacio Arruda (CE) (I) 

PV 
Paulo Davim (RN) 

PRB 
VAGO (3) 

PSC 
Eduardo Arnorim (SE) 

PSOL 

1 a Designação: 23/03/201 O 
2 a Designação: 14/03/2011 
3a Designação: 11/03/2013 
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Randolfe Rodrigues (AP) 

Atualização: 26/03/2014 
Notas: 
1. Designado para ocupar a vaga do PC do B, conforme Of.GLPCB n° 001/2013, datado de 13.03.2013, lido na sessão do Senado Federal de 14.03.2013. 
2. Designado para ocupar a vaga do PDT, conforme Of.GLDPDT n° 007/2014, datado de 17.02.2014, lido na sessão do Senado Federal de 21.02.2014. 
3. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
4. Eleitos na 13 reunião do Conselho, realizada em 26.03.2014. 
5. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
6. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno, por 120 dias, 
conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
7. Em 15.07.20 14, o Senador Armando Monteiro licencia-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 1 dia, a partir de 17.07.2014, 
conforme RQS n° 685/2014, deferido na sessão de 15.07.2014. 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 

Endereço: Senado Federal- Anexo li- Térreo 
Telefone(s):3303-5255 Fax:3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 
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8) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA 
(Resolução do Senado Federal n° 14, de 2010) 

Número de membros: 17 titulares 

PRESIDENTE: Senador Cristovam Buarque (PDT-DF) (14l 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Ana Rita (PT-ES) (14l 

MEMBROS 
PMDB 

Ivonete Dantas (RN) (I) 

PT 
Ana Rita (ES) (2) 

PSDB 
Cícero Lucena (PB) (3) 

PTB 
Gim (DF) (4) 

pp 
Ana Arnélia (RS) (5) 

PDT 
Cristovam Buarque (DF) (6) 

PSB 
João Capiberibe (AP) (7) 

DEM 
Maria do Carmo Alves (SE) (13) 

PR 

PSD 
Sérgio Petecão (AC) (8) 

PCdoB 
Inacio Arruda (CE) (9) 

PV 

PRB 
Marcelo Crivella (RJ) (lO) 

PSC 

P Designação: 3011 1/2010 
2 a Designação: 14/03/2011 
3a Designação: 21/03/2012 
4a Designação: 11/03/2013 
sa Designação: 20/05/2014 
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PSOL 
Randolfe Rodrigues (AP) (11) 

PROS 

SD 
Vicentinho Alves (TO) (12) 

Atualização: 29/05/2014 
Notas: 
1. A Senadora Ivonete Dantas foi designada para ocupar a vaga do PMDB, confonne Of GLPMDB n° 098/2014, lido na sessão do Senado Federal de 
20.05.2014. 
2. A Senadora Ana Rita foi designada para ocupar a vaga do PT, conforme Of. n° 007/2014-GLDPT, lido na sessão do Senado Federal de 20.05.2014. 
3. O Senador Cícero Lucena foi designado para ocupar a vagado PSDB, conforme Of n° 32/14-GLPSDB, lido na sessão do Senado Federal de 
20.05.2014. 
4. O Senador Gim foi designado para ocupar a vagado PTB, conforme Of. n° 507/2014 ? BLUFOR, lido na sessão do Senado Federal de 20.05.2014. 
5. A Senadora Ana Améliafoi designada para ocupar a vagado PP, confonne o Memo. n° 023/2014- GLDPP, lido na sessão do Senado Federal de 
20.05.2014. 
6. O Senador Cristovam Buarque foi designado para ocupar a vaga do PDT, confonne Of. GLDPDT -014/2014, lido na sessão do Senado Federal de 
20.05.2014. 
7. O Senador João Capiberibe foi designado para ocupar a vaga do PSB, conforme Of. GLPSB n° 0019/20 14, lido na sessão do Senado Federal de 
20.05.2014. 
12. O Senador Vicentinho Alves foi designado para ocupar a vagado SD, confonne Of n° 236/2014- GSV AL V, lido na sessão do Senado Federal de 
20.05.2014. 
8. O Senador Sérgio Petecão foi designado para ocupar a vaga do PSD, confotme Of. n° 06/2014-GLPSD, lido na sessão do Senado Federal de 20.05.2014. 
9. O Senador Inácio Arruda foi designado para ocupar a vaga do PCdoB, conforme Of. GLPCdoB n° 00312014, lido na sessão do Senado Federal de 
20.05.2014. 
10. O Senador Marcelo Crivella foi designado para ocupar a vaga do PRB, confonne Memo n° 042/20 14-GSMC, lido na sessão do Senado Federal de 
20.05.2014. 
11. O Senador Randolfe Rodrigues foi designado para ocupar a vaga do PSOL, conforme Of. n° 0054-GSRR, lido na sessão do Senado Federal de 
20.05.2014. 
13. A Senadora Maria do Carmo Alves foi designada para ocupar a vaga do DEM, conforme Of. n° 012/14-GLDEM, datado de 21.05.2014, lido na sessão 
do Senado Federal de 22.05.2014. 
14. Os Senadores Cristovam Buarque e Ana Rita foram eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente do Conselho na reunião iniciada em 
27.05.2014 e finalizada em 28.05.2014. 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 

Endereço: Senado Federal- Anexo li- Térreo 
Telefone(s):3303-5255 Fax:3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 
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9) COMISSÃO DO PROJETO JOVEM SENADOR 
(Art. 17 da Resolução do Senado Federal n° 42, de 201 O, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora 

n° 07, de 2011.) 

Número de membros: 17 titulares 

PRESIDENTE: Senador Paulo Davim (PV-RN) (s) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Randolfe Rodrigues (PSOL-AP) (ó) 

MEMBROS 
PMDB 

Casildo Maldaner (SC) 

PT 
Anibal Diniz (AC) 

PSDB 
VAGO 

PTB 
VAGO 

pp 
Ciro Nogueira (PI) 

PDT 
Cristovam Buarque (DF) (2) 

PSB 
João Capiberibe (AP) (4) 

DEM 
Maria do Canno Alves (SE) 

PR 
VAGO (7•8) 

PSD 
Sergio Petecão (AC) 

PCdoB 
VAGO (1) 

PV 
Paulo Davim (RN) 

PRB 
VAGO (3) 

PSC 
Eduardo Amorim (SE) 

1 a Designação: 14/03/2011 
2 a Designação: 21/03/2012 
3a Designação: 11/03/2013 
4 a Designação: 26/03/2014 
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PSOL 
Randolfe Rodrigues (AP) 

SD 
Vicentinho Alves (TO) 

PROS 

Atualização: 09/04/2014 
Notas: 
1. Designado para ocupar a vaga do PC do B, conforme Of.GLPCB n° 002/2013, datado de 13.03.2013, lido na sessão do Senado Federal de 14.03.2013. 
2. Designado para ocupar a vaga do PDT, conforme Of.GLDPDT n° 008/2014, datado de 17.02.2014, lido na sessão do Senado Federal de 21.02.2014. 
3. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
4. O Senador João Capiberibe foi designado para ocupar a vaga do PSB, conforme Of.GLPSB n° 0012/2014, datado de 31.03.2014, lido na sessão do 
Senado Federal de 1°04.2014 
5. O Senador Paulo Davim foi eleito Presidente na 1" Reunião de 2014, realizada em 09.04.2014. 
6. O SenadorRandolfe Rodrigues foi eleito Vice-Presidente na 1" Reunião de 2014, realizada em 09.04.2014. 
7. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retomo do titular do mandato, Senador Blairo Maggi. 
8. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Blairo Maggi, em 18.07.2014. 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento 

Endereço: Senado Federal- Anexo li- Térreo 
Telefone(s): (61 )3303-5255 Fax:(61 )3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 
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10) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL 
(Resolução do Senado Federal n° 15, de 2012) 

Número de membros: 18 titulares 

PRESIDENTE: Senador Rodrigo Rollemberg (PSB-DF) (2) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Randolfe Rodrigues (PSOL-AP) (2) 

MEMBROS 
PMDB 

Luiz Henrique (SC) 

PT 
Jorge Viana (AC) 

PSDB 

PTB 
João Vicente Claudino (PI) 

pp 
Ivo Casso! (RO) (6,7) 

PDT 

PSB 
Rodrigo Rollemberg (DF) 

DEM 
Wilder Morais (GO) 

PR 
VAGO rs,s,9) 

PSD 
Katia Abreu (P.tv[)B-TO) 

PCdoB 
Vanessa Grazziotin (AM) (t) 

PV 
Paulo Davim (RN) 

PRB 
VAGO (4) 

PSC 
Eduardo Amorim (SE) 

PSOL 
Randolfe Rodrigues (AP) 

1 a Designação: 12/09/2012 
2a Designação: 11/03/2013 
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Representante da sociedade civil organizada 
André Lima (3) 

Pesquisador com produção científica relevante 
Paulo Sergio Eretas de Almeida Salles (3) 

Representante do setor produtivo ligado ao tema do meio ambiente 
Rui Carlos Ottoni (3) 

Atualização: 17/03/2014 
Notas: 
1. Designada para ocupar a vaga do PC do B, confonne Of.GLPCB n° 003/2013, datado de 13.03.2013, lido na sessão do Senado Federal de 14.03.2013. 
2. Eleitos na 1• Reunião do Conselho, realizada em 24.04.2013. 
3. Designado confonne Of.n° 130, de 2013/CMA, datado de 10.07.2013, lido na sessão do Senado Federal da mesma data. 
4. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
5. Designado para ocupar a vaga do PR, anterionnente ocupada pelo Senador Blairo Maggi, confonne Of. n° 027/2014-BLUFOR, datado de 13.03.2014, 
lido na sessão do Senado Federal de 17.03.2014. 
6. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 15 de julho de 2014, nos tennos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 7 dias, 
conforme o Requerimento n° 682, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
7. Em 15.07.2014, o Senador Ivo Cassollicenciou-se, a partir de 22 de julho de 2014, nos tennos do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno, por 120 dias, 
conforme o Requerimento n° 683, de 2014, aprovado na sessão de 15.07.2014. 
8. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retorno do titular do mandato, Senador Blairo Maggi. 
9. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Blairo Maggi, em 18.07.2014. 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 

Endereço: Senado Federal- Ed. Anexo II- Térreo 
Telefone(s ): 3303.525 8 Fax: 3303.5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 



146  Terça-Feira  22  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL  Julho de 2014

11) CONSELHO DA COMENDA DORINA GOUVEIA NOWILL 
(Resolução do Senado Federal n° 34, de 2013) 

Número de membros: 15 titulares 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

1 a Designação: 22/08/2013 

MEMBROS 
PMDB 

Luiz Hemique (SC) (10) 

PT 
Paulo Paim (RS) (u) 

PSDB 
Lúcia Vânia (GO) (8) 

PTB 

pp 
Ana Amélia (RS) (6) 

PDT 
João Durval (BA) (7) 

PSB 
Lidice da Mata (BA) (12) 

DEM 
Maria do Canno Alves (SE) (5) 

PR 

PSD 
Katia Abreu (PMDB-TO) (3) 

PCdoB 
Inacio Arruda (CE) (1) 

PV 

PRB 
VAGO (2,13) 

PSC 
Eduardo Amorirn (SE) (9) 

PSOL 
Randolfe Rodrigues (AP) (4) 

Atualização: 06/09/2013 
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Notas: 
1. Designado para ocupar a vaga do PCdoB, conforme OfGSINAR n° 169/2013, datado 20.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 22.08.2013. 
2. Designado para ocupar a vaga do PRB, conforme Of.n° 0235/2013-GSEL, datado 20.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 22.08.2013. 
3. Designada para ocupar a vaga do PSD, conforme Ofn° 0032/20 13-GLPSD, datado 16.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 22.08.2013. 
4. Designado para ocupar a vaga do PSOL, confmme OfGSRR n° 00134/2013, datado 20.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 22.08.2013. 
5. Designada para ocupar a vaga do DEM, conforme Of.n°34/20 13-GLDEM, datado 19.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 22.08.2013. 
6. Designada para ocupar a vaga do PP, conforme Of.n°55/20 13-GLDPP, datado 22.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 23.08.2013. 
7. Designado para ocupar a vaga do PDT, conforme Of. n° 11/2013-GLDPDT, datado de 21.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 26.08.2013. 
8. Designada para ocupar a vaga do PSDB, conforme Of n° 160/2013-GLPSDB, datado de agosto de 2013, lido na sessão do Senado Federal de 
27.08.2013. 
9. Designado para ocupar a vaga do PSC, conforme n° 218/2013, datado de 16.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 28.08.2013. 
10. Designado para ocupar a vaga do PMDB, conforme Of. GLPMDB n° 256/2013, datado de 29.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 
29.08.2013. 
11. Designado para ocupar a vaga do PT, conforme Of. GLDPT n° 033/2013, datado de 27.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 29.08.2013. 
12. Designada para ocupar a vaga do PSB, conforme Of n° 0091/2013-GLPSB, datado de 27.08.2013, lido na sessão do Senado Federal de 06.09.2013. 
13. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento- SCOP 

Endereço: Senado Federal- Ed. Anexo li- Térreo 
Telefone(s):3303-5255 Fax:3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 
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12) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO 
(Resolução do Senado Federal n° 47, de 2013.) 

Número de membros: 16 titulares 

PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS) (14l 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) (14l 

MEMBROS 
PMDB 

Ricardo Ferraço (ES) (s) 

PT 
Paulo Paim (RS) (9) 

PSDB 
Aloysio Nunes Ferreira (SP) (15) 

PTB 

pp 

PDT 
Acir Gurgacz (RO) (1) 

PSB 
Lídice da :Mata (BA) (2) 

DEM 

PR 
VAGO (12,16,17) 

PSD 
Sergio Petecão (AC) (3) 

PCdoB 
Inacio Arruda (CE) (4) 

PV 
Paulo Davim (RN) (11) 

PRB 
VAGO (5,13) 

PSC 
Eduardo Amorirn (SE) (6) 

PSOL 
Randolfe Rodrigues (AP) (7) 

SD 

P Designação: 20112/2013 
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Vicentinho Alves (TO) (to) 

Atualização: 08/05/2014 
Notas: 
1. Designado para ocupar a vaga do PDT, conforme Of. GLDPDT n° 017, datado de 17.12.2013, lido na sessão do Senado Federal de 20.12.2013. 
2. Designada para ocupar a vaga do PSB, conforme Of. GLPSB n° 111, datado de 09.12.2013, lido na sessão do Senado Federal de 20.12.2013. 
3. Designado para ocupar a vaga do PSD, conforme Of GLPSD n° 0039, datado de 06.12.2013, lido na sessão do Senado Federal de 20.12.2013. 
4. Designado para ocupar a vaga do PC do B, conforme Of. GSINAR n° 313, datado de 10.12.2013, lido na sessão do Senado Federal de 20.12.2013. 
5. Designado para ocupar a vaga do PRB, conforme Of. GSEL n° 0315, datado de 10.12.2013, lido na sessão do Senado Federal de 20.12.2013. 
6. Designado para ocupar a vaga do PSC, conforme O f. n° 324, datado de 10.12.2013, lido na sessão do Senado Federal de 20.12.2013. 
7. Designado para ocupar a vaga do PSOL, conforme Of GSRR n° 212, datado de 11.12.2013, lido na sessão do Senado Federal de 20.12.2013. 
8. Designado para ocupar a vaga do PMDB, conforme Of. GLPMDB n° 322, datado de 10.12.2013, lido na sessão do Senado Federal de 20.12.2013. 
9. Designado para ocupar a vaga do PT, conforme Of n° 002/2014-GLDPT, datado de 17.02.2014, lido na sessão do Senado Federal de 18.02.2014. 
10. Designado para ocupar a vaga do SDD, conforme Of. GSV AL V n° 176, datado de 10.03.2014, lido na sessão do Senado Federal de 11.03.2014. 
11. Designado para ocupar a vaga do PV, conforme Of.GSPDAV n° 007, datado de 13.03.2014, lido na sessão do Senado Federal da mesma data. 
12. Designado para ocupar a vaga do PR, anteriormente ocupada pelo Senador Blairo Maggi, conforme Of.n°028/2014-BLUFOR, datado de 13.03.2014, 
lido na sessão do Senado Federal da mesma data. 
13. Em 17.03.2014, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retomo do titular, Senador Marcelo Crivella 
(D.O.U. n° 51, Seção 2, de 17 de março de 2014). 
14. Eleitos na 1• reunião do Conselho, realizada em 19.03.2014. 
15. O Senador Aloysio Nunes Ferreira foi designado para ocupar a vaga do PSDB, conforme Of. n° 41/2014-GLPSDB, lido na sessão do Senado Federal 
de 08.05.2014. 
16. Vago em virtude do fim da licença e o consequente retorno do titular do mandato, Senador Blairo Maggi. 
17. Vago em virtude de o Senador Cidinho Santos não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Blairo Maggi, em 18.07.2014. 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento 

Endereço: Senado Federal- Anexo II- Térreo 
Telefone(s):3303-5255 Fax:3303-5260 

E-mail:scop@senado.leg.br 
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COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO- CMO 
(Resolução n° 1/2006-CN) 

Processado referente à composição de 2014: OFN n° 10/2014 

Número de membros: 11 Senadores e 33 Deputados 2 

COMPOSIÇÃO 3 

Presidente: Deputado Devanir Ribeiro (PT/SP) 5 

1° Vice-Presidente: Senador Flexa Ribeiro (PSDB/PA) 5 

2° Vice-Presidente: Deputado Luiz Fernando Machado (PSDB/SP) 5 

3° Vice-Presidente: Senador Antônio Carlos Rodrigues (PR/SP) 5 

Relator do PLDO 12015: Senador Vital do Rêgo (PMDB/PB)7 

Relator do PLOA 12015: Senador R o mero Jucá (PMDB/RR) 
Relator da Receita: Deputado Pedro Uczai (PT /SC) 

Senado Federal 

Titulares Suplentes 
Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB I PP I PSD I PV) 

Eunício Oliveira (PMDB/CE) 1. João Alberto Souza (PM DB/MA) 
Romero Jucá (PMDB/RR) 2. Vital do Rêgo (PMDB/PB) 
Waldemir Moka (PMDB/MS) 3. Valdir Raupp (PM DB/RO) 4 

Ana Amélia (PP/RS) 4. 
Bloco de Apolo ao Governo (PT I PDT I PCdoB I PSOL) 

Gleisi Hoffmann (PT /PR) 1. João Capiberibe (PSB/AP) 
Jorge Viana (PT/AC) 2. Angela Portela (PT/RR) 
Zeze Perrella (PDT/MG) 3. Vanessa Grazziotin (PCdoB/AM) 

Bloco Parlamentar Minoria (PSDB IDEM) 
Cyro Miranda (PSDB/GO) 1. Ruben Figueiró (PSDB/MS) 
Flexa Ribeiro (PSDB/PA) 2. 

Bloco Parlamentar União e Força (PTB I PR I PSC I PRB) 
Antonio Carlos Rodrigues (PR/SP) 1. Gim (PTB/DF) 
Mozarildo Cavalcante (PTB/RR) o 2. 

SD 
I Vicentinho Alves (SOlTO) 11. Ataídes Oliveira (PROS/TO) 

Notas: 
1· Vaga destinada ao rodízio, nos termos da Resolução n° 2/2000-CN. 
2· Uma vaga acrescida ao Senado Federal e três vagas acrescidas à Câmara dos Deputados nos termos da Resolução n" 1, de 2012-CN. 
3· Designação na Sessão do Senado Federal de 19-3-2014. 
4· Designado o Senador Valdir Raupp, como membro suplente, em substituição ao Senador Luiz Henrique, em 24-3-2014 (Sessão do Senado 
Federal), conforme o Oficio n° 58 de 2014, da Liderança do PMDB. 
5· Mesa eleita em 25-3-2014. 
6- Designado o Senador Mozarildo Cavalcante, como membro titular, em substituição ao Senador Marcelo Crivella, em 15-4-2014 (Sessão do Senado 
Federal), conforme o Oficio n° 59 de 2014, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força. 
7· Nos termos do Of. Pres. N. 8712014/CMO, do Presidente da CMO. 

Endereço na lntemet httplwww senado.gov br/atividade!plenario/cn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
Informações (61) 3303-4050 
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Titulares 

Beta Faro (PT/PA) 
Oevanir Ribeiro (PT /SP) 
Luiz Alberto (PT/BA) 
Pedro Uczai (PT/SC) 
Waldenor Pereira (PT/BA) 

Alexandre Santos (PMDB/RJ) 
Geraldo Resende (PMOB/MS) 
Gastão Vieira (PMOB/MA) " 
Sandro Mabel (PMOB/GO) o 

Lucia Vieira Lima .(PMDB/BA) 11 

Luiz Fernando Machado (PSDB/SP) 
Nilson Leitão (PSDB/MT) 
Rodrigo de Castro (PSDB/MG) 

Eduardo Sciarra (PSD/PR) 
Jaime Martins (PSD/MG) 
Urzeni Rocha (PSD/RR) o 

Betinho Rosado (PP/RN) 
João Leão (PP/BA) lu 

Vilson Covatti (PP/RS) 

I Henrique Oliveira (SO/AM) 8 

I Wilson Filho (PTB/PB) 

I Givaldo Carimbão (PROS/AL)1 

I Marcos Rogério (PDT/RO) 19 

I Daniel Almeida (PCdoB/BA) 

I Silvio Costa (PSC/PE) 

Endereço na lntemet: http lwww.senado.gov.brlativldade/plenario/cn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
Informações (61) 3303-4050 

Câmara dos Deputados 

Suplentes 
PT 

1. Assis Carvalho (PT /PI) 
2. Geraldo Simões (PT /BA) 11 

3. Cláudio Puty (PT/PA) 03 

4. Reginaldo Lopes (PT/MG) 
5. Ronaldo Zulke (PT /RS) 

PMDB 
1. Alceu Moreira (PMDB/RS) 
2. João Magalhães (PMDB/MG) 6 

3. Hermes Parcianello (PMDB/PR) n 

4. 
5. 

PSDB 
1. lzalci (PSDB/DF) 1

" 

2. Cesar ColnaÇJo (PSDB/ES) 10 

3. Alfredo Kaefer (PSOB/PR) 10 

PSD 
1. Eliene Lima (PSD/MT) 
2. Roberto Oorner (PSD/MT) 
3. Moreira Mendes (PSD/RO) o 

pp 

1. Aline Corrêa (PP/SP) 
2. Lázaro Botelho (PP/TO) 
3. Sandes Júnior (PP/GO) 

PR 
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PRB 
I Cleber Verde (PRB/MA) 

PSOL 1 

I Ivan Valente (PSOLISP) 4 I Chico Alencar (PSOLIRJ) 4 

Notas: 
1· Vaga destinada ao rodízio, nos termos da Resolução n° 2/2000-CN. 
2· Uma vaga acrescida ao Senado Federal e três vagas acrescidas à Cãmara dos Deputados nos termos da Resolução n° 1, de 2012-CN. 
J. Designação na Sessão do Senado Federal de 19-3-2013. 
4· Designados, como membro titular, o Deputado Ivan Valente e, como membro suplente, o Deputado Chico Alencar em vagas existentes, em 19-3-2014 
(Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício n° 1 O de 2014, da Liderança do PSOL. 
5· Designados, o Deputado Urzeni Rocha, como membro titular, em substituição ao Deputado Moreira Mendes, que passa à condição de suplente, em 26-
~2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício n° 197 de 2014, da Liderança do PSD. 
6· Designados os Deputados Sandro Mabel e Gastão Vieira, como titulares, e o Deputado João Magalhães, como suplente, em vagas existentes, em 27-3-
2014 (Sessão do Senado Federal), conforme os Ofícios nos 241 e 242, de 2014, da Liderança do PMDB. 
7· Designado o Deputado Givaldo Carimbão, como membro titular, em vaga existente, e o Deputado Dr. Jorge Silva, como membro suplente, em 
substituição ao Deputado Miro Teixeira, em 2-4-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício n° 38 de 2014, da Liderança do PROS. 
8· Designados os Deputados Henrique Oliveira, como membro titular, e Benjamin Maranhão, como suplente, em vagas existentes, em 2-4-2014 (Sessão 
do Senado Federal), conforme o Ofício n° 90 de 2014, da Liderança do SD. 
9· Designado o Deputado Cláudio Puty, como membro suplente, em substituição ao Deputado Marco Maia, em 2-4-2014 (Sessão do Senado Federal), 
conforme o Ofício n° 307 de 2014, da liderança do PT. 
10· Designado o Deputado João leão, como membro titular, em substituição ao Deputado Dimas Fabiano, em 2-4-2014 (Sessão do Senado Federal), 
conforme o Ofício n° 182 de 2014, da Liderança do PP. 
11· Designados o Deputado Hermes Parcianello, como membro suplente, e o Deputado lucio Vieira Lima, como membro titular, em vagas existentes, em 
2-4-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme os Ofícios n°s 278 e 279, de 2014, respectivamente, da liderança do PMDB. 
12· Designado o Deputado lzalci, como membro suplente, em vaga existente, conforme o Ofício n° 414 de 2014, da Liderança do PSDB. 
13· Designado o Deputado Carlos Melles, como membro suplente, em vaga existente, em 10-4-2014 (Senado Federal), conforme o Ofício n° 142 de 2014, 
da Liderança do DEM. 
14· Designado o Deputado Paulo Wagner, como membro titular, em substituição ao Deputado Eurico Júnior, em 10-4-2014 (Senado Federal), conforme o 
Ofício n° 142 de 2014, das Lideranças do PPS e do PV. 
15· Designado o Deputado Filipe Pereira, como membro suplente, em vaga existente, em 14-4-2014 (Senado Federal), conforme o Ofício n° 152 de 2014, 
da Liderança do PSC. 
16· Designado o Deputado Cesar Colnago, como suplente, em vaga existente, em 30.4-2014 (Senado Federal), conforme o Ofício n° 492, de 2014, da 
liderança do PSDB. 
17· Designado o Deputado Geraldo Simões, como membro suplente, em substituição ao Deputado Márcio Macedo, em 13-5-2014 (Senado Federal), 
conforme o Ofício n° 528, de 2014, da Liderança do PT. 
18· Designado o Deputado Alfredo Kaefer, como suplente, em vaga existente, em 4-6-2014 (Senado Federal), conforme o Ofício n° 650, de 2014, da 
liderança do PSDB. 
19· Designado, como membro titular, o Deputado Marcos Rogério, em substituição ao Deputado Félix Mendonça Júnior, e, como membro suplente, o 
Deputado Félix Mendonça Júnior, em substituição ao Deputado Marcos Rogério, em 9-7-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 207, de 
2014, da Liderança do PDT. 
20· Vago em razão da afastamento do Deputado Alexandre Toledo em 10-7-2014, nos termos do art. 56, 11 e §1°, da Constituição Federal e arts. 235, li e 
111, e 236, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados. 

Secretária: Maria do Socorro de L. Dantas 
Telefones: (61) 3216-6892/3216-6893 

Fax: (61) 3216-6905 
E-mail: cmo@camara.gov.br 

Local: Câmara dos Deputados, Anexo luis Eduardo Magalhães (Anexo 11), Ala "C"- Sala 08- Térreo 
Endereço na Internet: www2.camara.gov.br/atividade-legislativa/comissoes/comissoes-mistas/cmo 

Endereço na lntemet: httpJwww.senado.gov .brlativldade/plenariolcn 
E-mail: SLCN@senado.gov.br 
Informações (61) 3303-4050 
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COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO- CMO 

Relator do PLDO /2014: Senador Vital do Rêgo (PMDB/PB) 
Relator do PLOA /2014: Senador Romero Jucá (PMDB/RR) 

Relator da Receita: Deputado Pedro Uczai (PT/SC) 

RELATORES SETORIAIS DO PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA PARA 2014 

ÁREA TEMÁTICA RELATOR SETORIAL 

I - Infraestrutura Deputado Waldenor Pereira (PT/BA) 

11- Saúde Senador Jorge Viana (PT/AC) 

111-lntegração Nacional e Meio Ambiente Deputado Rodrigo de Castro (PSDB/MG) 

IV- Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Esporte Senador Cyro Miranda (PSDB/GO) 

V- Planejamento e Desenvolvimento Urbano Senador Waldemir Moka (PMDB/MS) 

VI- Fazenda, Desenvolvimento e Turismo Deputado Geraldo Resende (PMDB/MS) 

VIl- Justiça e Defesa Senador Antônio Carlos Rodrigues (PR/SP) 

VIII- Poderes do Estado e Representação Deputado João Leão (PP/BA) 

IX- Agricultura e Desenvolvimento Agrário Deputado Eduardo Sciarra (PSD/PR) 

X- Trabalho, Previdência e Assistência Social Deputado João Carlos Bacelar (PR/BA) 

COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO- CMO 

1- COMITÊ DE AVALIAÇÃO, FISCALIZAÇÃO E CONTROLE DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA- CFIS 

COMPOSIÇÃO 

Coordenador: Deputado lzalci (PSDB/DF) 

Senado Federal 

Bloco I Partido Membros 
PCdoB Vanessa Grazziotin (PDdoB/AM) 
PMDB João Alberto Souza (PMDB/MA) 

50 Vicentinho Alves (SD/TO) 

Câmara dos Deputados 

Bloco I Partido Membros 
PSD Urzenir Rocha (PSD/RR) 
PSC Silvio Costa (PSC/PE) 

PSDB Nilson Leitão (PSDB/MT) 
PSOL Ivan Valente (PSOUSP) 
PSDB lzalci (PSDB/DF) 
PROS Givaldo Carimbão (PROS/AL) 
PMDB João MaQalhães (PMDB/MG) 
DEM Felipe Maia (DEN/RN) 
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COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO- CMO 

IV- COMITÊ DE ADMISSIBILIDADE DE EMENDAS- CAE 

COMPOSIÇÃO 

Coordenador: Deputado Gastão Vieira (PMDB/MA) 

Bloco I Partido 
PSB 

PSDB 
PR 

Bloco I Partido 
PMDB 

PR 
PSD 
PTB 
PSB 
pp 
PT 

PSDB 

Endereço na lntemet http/www senado gov brlatividade/plenariolcn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
Informações (61) 3303-4050 

Senado Federal 

Membros 
João Capiberibe (PSB/AP) 
Flexa Ribeiro (PSDB/PA) 

Antonio Carlos Rodrigues (PR/SP) 

Câmara dos Deputados 

Membros 
Gastão Vieira (PMDB/MA) 

João Maia (PR/RN) 
Eliene Lima (PSD/MT) 

Arnon Bezerra (PTB/CE) 
Paulo Foletto (PSB/ES) 
Sandes Júnior (PP/GO) 
Ronaldo Zulke (PT /RS) 

Cesar Colnago (PSDB/ES) 
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COMISSÃO MISTA PERMANENTE SOBRE MUDANÇAS CLIMÁTICAS- CMMC 
(Criada pela Resolução n° 4/2008-CN) 

Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados 21 

Presidente: 
Vice-Presidente: 
Relator: 

Titulares 

COMPOSIÇÃO 

Deputado Alfredo Sikis (PSB/RJ) 15
'
20

'
27

'
39040 

Senador Inácio Arruda (PCdoB/CE) 15
•
20

·
27

•
3
9e

40 

Senador Valdir Raupp (PMDB/RO) 16
· 
20

· 
27

· 
39 

• 
40 

Instalação: 9-4-2014 15
'
20

' 
27 040 

Senado Federal 

Suplentes 
Bloco de Apoio ao Governo (PT I PDT I PCdoB I PRB) 

Jorqe Viana (PT/AC) 7 1. Wellinqton Dias (PT/PI) 7 

Vanessa Grazziotin (PCdoB/AM) 7• 
13 e 17 2. Lindbergh Farias (PT/RJ) 7 

Blairo Maggi (PR/MT) 7' ~J. ~5 • Jl 3. Antonio Carlos Valadares (PSB/SE) 7 

Cristovam Buarque (PDT/DF) 7 4. 7 e 17 

Inácio Arruda (PCdoB/CE) 22 e36 5_22 

Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB I PP I PSD) 
Valdir Raupp (PMDB/RO) J, 14

' ~s,JJ eJ~ 1. Vital do Rêgo (PMDB/PB)Je~s 
Eduardo Braga (PMDB/AM) 3 e29 2. R o mero Jucá (PMDB/RR) 3 

• 
29 

Ciro Nogueira (PP/PI) 3' 
11

' 
12 e29 3. 3,29 

Sérgio Petecão (PSD/AC) 3' 
18 e29 4. 3, 19.29 

PSOL 1 

I Randolfe Rodrigues (PSOLIAP) 5029 11. 

Notas: 
1· Vaga destinada ao rodízio, nos termos da Resolução n° 2/2000-CN. 
2· Designados os Senadores Aloysio Nunes Ferreira e Cyro Miranda em 18-2-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Oficio n° 351201 1, da 
Liderança do PSDB. 
3· Designados os Senadores Ricardo Ferraço, Eduardo Braga, Pedro Simon, Sérgio Petecão, Vital do Rêgo, Romero Jucá, Renan Calheiros e Wilson 
Santiago em 18-2-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 47/2011, da liderança do PMDB. 
4· Designado o Senador João Vicente Claudino em 2-3-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 55/2011, da Liderança do PTB. 
5· Designado o Senador Randolfe Rodrigues em 2-3-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 65/2011, da Liderança do PSOL. 
6· Designados os Senadores Kátia Abreu e Jayme Campos em 22-3-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 26/2011, da Liderança do 
DEM. 
7· Designados Senadores Jorge Viana, João Pedro, Blairo Magi, Cristovam Buarque, Wellington Dias, Lindbergh Farias, Antonio Carlos Valadares e 
Vanessa Grazziotin em 22-:}2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Oficio n° 34/2011, da liderança do Bloco de Apoio ao Governo. 
8· Em 28-3-2011 (Sessão do Senado Federal), foi lido o Ofício n° 70/2011, da Liderança do PTB, cedendo provisoriamente, ao PP, a vaga de 
suplente. 
9· Designado o Senador Ciro Nogueira, para vaga cedida pelo PTB, em 29-3-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 21/2011, da 
Liderança do PP. 
10· Designado o Senador Jayme Campos, como membro titular, em substituição à Senadora Kátia Abreu, e o Senador José Agripino, como membro 
suplente, em substituição ao Senador Jayme Campos, em 5-4-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 32/2011, da Liderança do DEM. 
11· Em 27-4-2011 (Sessão do Senado Federal), foi lido o Ofício n° 11512011, da Liderança do PMDB, comunicando a retirada do nome do Senador 
Pedro Simon. 
12· Designado o Senador Ciro Nogueira em 28-4-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 130/2011, da Liderança do PMDB. 
13· Vago em razão da reassunção do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 7-7-2011. 
14· Designado o Senador Sérgio Souza em 25-8-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 236/2011, da liderança do PMDB. 
15· Comissão instalada em 30-8-2011 (Sessão do Senado Federal); eleitos Presidente e Vice-Presidente, conforme Oficio n° 1/2011-CMMC. 
16· Ofício n° 6/2011-CMMC, publicado no DSF de 22-S-2011 . 
17 • Designada a Senadora Vanessa Grazziotin em 20-10-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Oficio n° 130/2011 - GLDBAG, da Liderança 
do Bloco de Apoio ao Governo. 

Endereço na Internet http.lwww.senado.gov.br/atividade/plenario/on 
E-mail. SLCN@senado.gov.br 
lnformaçóes (61) 3303-4050 
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1S. Em 1-11-2011 (Sessão do Senado Federal), foi lida comunicação do Senador Sérgio Petecão, informando a sua filiação ao Partido Social 
Democrático- PSD. 
19- Em 8-11-2011, vago em virtude de o Senador Wilson Santiago (PMDB/PB) ter deixado o mandato. 
20- Comissão instalada em 10-4-2012, eleitos Presidente, Vice-Presidente e Relator, conforme Ofício n° 2/2012-CMMC. 
21- Duas vagas acrescidas ao Senado Federal e duas vagas acrescidas à Câmara dos Deputados nos termos da Resolução n° 1, de 2012-CN. 
22- Vaga acrescida nos termos da Resolução n° 1, de 2012-CN. 
23- O Senador Blairo Maggi licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno do Senado Federal, por 130 dias, a partir de 9-S. 
2012, conforme os Requerimentos n°s 724 e 725, de 2012, aprovados na Sessão do Senado Federal de 7-8-2012. 
24- Lido na Sessão do Senado Federal de 9-8-2012 o Ofício n' 135, da Liderança do PSDB, comunicando a retirada do nome do Senador Cyro 
Miranda como membro suplente. 
25- Designado o Senador Wilder Morais, como membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, em 7-11-2012 (Sessão do Senado 
Federal), conforme Ofício n° 76/2012, da Liderança do DEM no Senado Federal. 
26- Senador Blairo Maggi reassume o cargo de senador, em 17.12.2012, após licença (Of. GSBMAG n° 068/2012). 
27- Comissão instalada em 27-2-2013, eleitos Presidente Senadora Vanessa Grazziotin, Vice-Presidente Deputado Fernando Ferro e Relator 
Deputado Sarney Filho, conforme Ofício n° 312013-CMMC, lido na Sessão do Senado Federal de 4-3-2013. 
28- Designado o Senador Jayme Campos, como membro suplente, em substituição ao Senador José Agripino, em 7-3-2013 (Sessão do Senado 
Federal), conforme o Ofício n° 12, de 2013, da Liderança do Democratas- DEM. 
29- Ratificadas as indicações constantes nos oficios n°5 54, 32 e 78, todos de 2013, das Lideranças do Bloco Parlamentar União e Força, Partido 
Socialismo e Liberdade- PSOL e do Bloco Parlamentar da Maioria, respectivamente, em 22-3-2013 (Sessão do Senado Federal). 
30- O Senador Jayme Campos licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos 11, do Regimento Interno do Senado Federal, por 132 dias, a partir de 13-9-
2013, conforme o Requerimento n° 1.047, de 2013, aprovado na Sessão do Senado Federal de 10-9-2013. 
31- Designado o Senador Osvaldo Sobrinho, como membro suplente, em substituição ao Senador Jayme Campos, em 19-9-2013 (Sessão do Senado 
Federal), conforme o Ofício das Lideranças do Bloco Parlamentar União e Força e dos Democratas. 
32- Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 13-1-
2014. 
33- Vago em virtude de o Senador Sérgio Souza não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Gleisi Hoffmann, em 3-2-2014. 
34- Designado o Senador Jayme Campos, como membro suplente, em vaga existente, em 5-2-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício 
n° 2, de 2014, da Liderança do Democratas- DEM. 
35- Designado o Senador Valdir Raupp, como membro titular, em vaga existente, em 5-2-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Oficio n° 22, 
de 2014, da Liderança do Bloco Parlamentar da Maioria. 
36- Designado o Senador Inácio Arruda, como membro titular, em vaga existente, em 19-2-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Oficio n° 
19, de 2014, da Liderança do Bloco de Apoio ao Governo. 
37- O Senador Blairo Maggi licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e 11, do Regimento Interno do Senado Federal, por 127 dias, a partir de 13-3-
2013, conforme os Requerimentos n°s 184 e 185, de 2014, aprovados na Sessão do Senado Federal de 11-3-2012. 
38- Designado o Senador Cidinho Santos, como membro titular, em vaga existente, em 13-3-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício n° 
22, de 2014, da Liderança do Bloco Parlamentar União e Força. 
39- Vago (arts. 5° e SOda Resolução n° 4, de 200S.CN). 
40- Comissão instalada em 9-4-2014, eleitos Presidente Deputado Alfredo Sirkis, Vice-Presidente Senador Inácio Arruda e Relator Senador Valdir 
Raupp, conforme Oficio n° 003/2014-CMMC (lido em 16/4/2014- SF) 

Endereço na lntemet: http:lwww.senado.gov.br/atividade/plenario/cn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
lnfonmaçóes: (61) 3303-4050 
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Câmara dos Deputados 

Titulares Suplentes 

2. Leonardo Monteiro 
PMDB 

I Ricardo Tripoli (PSDB/SP) 2· 11 e2õ 

I Gladson Cameli (PP/AC) 2 
e 

21 

I Rodrigo Maia (DEM/RJ) 2 

I Gorete Pereira (PR/CE) 2• 
18 

e 
24 

I Alfredo Sirkis (PSB/RJ) 2' 
17 

e 
23 

I Giovani Cherini (PDT/RS) 2 

I Jandira Feghali (PCdoB/RJ) 2 
e 

3 

Notas: 
1· Vaga destinada ao rodízio, nos termos da Resolução n° 212000-CN. 
2· Designados os Deputados Fernando Ferro, Márcio Macêdo, Mendes Ribeiro Filho, Moacir Micheletto, Antonio Carlos Mendes Thame, José Otávio 
Germano, Rodrigo Maia, Anthony Garotinho, Luiz Noé, Giovani Cherini, Alfredo Sirkis, Jandira Feghali, Francisco Praciano, Leonardo Monteiro, Celso 
Maldaner, Ricardo Trípoli, Rebecca Garcia, Walter lhoshi, Paulo César, Domingos Neto, Miro Teixeira e Sarney Filho, em 22-3-2011 (Sessão do 
Senado Federal), conforme Ofício n° 300/2011, do Presidente da Câmara dos Deputados. 
3· Em 22-3-2011, vaga de membro titular destinada ao PTB, cedida ao PCdoB. 
4- Cedida vaga ao PPS, e Designado o Deputado Arnaldo Jardim, em 5-4-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 12312011, da 
Liderança do PTB. 
5- Vago em razão do afastamento do Deputado Mendes Ribeiro Filho em 23-8-2011 , nos termos do art. 230 do Regimento Interno da Câmara dos 
Deputados. 
6· Designado o Deputado Valdir Colatto, em substituição ao Deputado Mendes Ribeiro Filho, em 21-9-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme 
Ofício n° 104312011, da Liderança do PM DB. 
7- Vago em razão do desligamento do Deputado Domingos Neto, em 22-9-2011 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício OF.B/130/11, da 
Liderança do Bloco PSB, PTB e PCdoB. 
8· Em 3-1-2012, vago em razão do afastamento do Deputado Walter lhoshi (PSD/SP), nos termos do artigo 230, § 2°, do Regimento Interno da 
Câmara dos Deputados. 
9· Em 30.1-2012, vago em razão do falecimento do Deputado Moacir Micheletto (PMDB/PR), nos termos do art. 238, inciso I, do Regimento Interno 
da Câmara dos Deputados. 
10· Em 16-3-2012 (Sessão do Senado Federal), foram designados os Deputados André Zacharow, como membro titular, e Adrian, como membro 
suplente, conforme Ofícios n° s 18412012 e 18312012, ambos da Liderança do PMDB. 
11· Em 9-4-2012 (Sessão do Senado Federal), foi designado o Deputado Antonio lmbassahy, em substituição ao Deputado Antonio Carlos Mendes 
Thame, conforme Ofício n°401/2012, da Liderança do PSDB. 
12· Em 12-4-2012 (Sessão do Senado Federal), foi designado o Deputado Bernardo Santana De Vasconcellos, em substituição ao Deputado Dr. 
Paulo César, conforme Ofício n° 22412012, da Liderança do Bloco PR/PTdoB/PRP/PHS/PTC/PSL/PRTB. 
13· Em 12-7-2012 (Sessão do Senado Federal), foi designado o Deputado Glauber Braga, como membro suplente, conforme Ofício n° 11712012, da 
Liderança do PSB. 
14· Vaga acrescida nos termos da Resolução n° 1, de 2012-CN. 
15· Em 7-8-2012 (Sessão do Senado Federal), foi designado o Deputado Hugo Napoleão, como membro titular, conforme Ofício n° 812, de 2012, do 
Líder do PSD. 

Endereço na lntemet: http:lwww senado gov br/alivldade/plenano/cn 
E-mail : SLCN@senado.gov.br 
Informações: (61) 3303-4050 
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16· Designado como membro titular o Deputado Sarney Filho, em substituição ao Deputado Alfredo Sirkis e, como membro suplente, o Deputado 
Alfredo Sirkis, em substituição ao Deputado Sarney Filho, em 4-3-2013 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofícios n°s 30 e 31 , de 2013, da 
Liderança do PV. 
17· Designado o Deputado Glauber Braga, como membro titular, em substituição ao Deputado Luiz Noé, e a Deputada Janete Capiberibe, como 
membro suplente, em substituição ao Deputado Glauber Braga, em 12-3-2013 (Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício n° 31, de 2013, da 
Liderança do Partido Socialista Brasileiro- PSB. 
18· Designado o Deputado Bernardo Santana de Vasconcellos, como membro titular, em substituição ao Deputado Anthony Garotinho, em 20-3-2013 
(Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício n° 126, de 2013, da Liderança do PR. 
19· Vago em virtude do desligamento do Deputado Francisco Praciano (PT/AM), em 4-4-2013 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n° 294, 
de 2013, da Liderança do PT. 
20· Em 22-5-2013 (Sessão do Senado Federal), foi designado, como membro titular, o Deputado Ricardo Trípoli, em substituição ao Deputado 
Antonio lmbassahy; e como membro suplente, o Deputado Antonio Carlos Mendes Thame, em substituição ao Deputado Ricardo Trípoli, conforme os 
Ofícios nos 535 e 536, de 2013, da Liderança do PSDB. 
21· Designado o o Deputado Gladson Cameli, como membro titular, em substituição ao Deputado José Otávio Germano; e o Deputado Luís Carlos 
Heinze, como membro suplente, em substituição à Deputada Rebecca Garcia, em 4-6-2013 (Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício n° 278, 
de 2013, da Liderança do PP. 
22· Designado o Deputado Colbert Martins, como membro suplente, em substituição ao Deputado Celso Maldaner, em 9-7-2013 (Sessão do Senado 
Federal), conforme o Ofício n° 634, de 2013, da Liderança do PMDB. 
23· Designado o Deputado Alfredo Syrkis, como membro titular, em substituição ao Deputado Glauber Braga, em 5-2-2014 (Sessão do Senado 
Federal), conforme o Ofício n° 5, de 2014, da Liderança do PSB. 
24· Em 26-3-2014 (Sessão do Senado Federal), foi designado, como membro titular, a Deputada Gorete Pereira, em substituição ao Deputado 
Bernardo Santana de Vasconcellos, conforme o Ofício n° 84, de 2014, da Liderança do PR. 
25· Designados os Deputados Thiago Peixoto, como membro titular, e Felipe Bornier, como membro suplente, conforme o Ofício n° 274 de 2014, da 
Liderança do PSD. 

Secretário: José Francisco B. de Carvalho 
Telefone: (61) 3303-3122 

E·mall: mudancasclimaticas@senado.gov .br 
Local: Senado Federal, Anexo 11, Bloco A, Ala Alexandre Costa- Sala 15- Subsolo 

Endereço na Internet: www .senado .gov .br/atividade/comissoeslcom issao.asp?origem=CN&com= 1450 

Endereço na lntemet: http:lwww.senado.gov.br/atividade/plenario/cn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
Informações: (61) 3303-4050 
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COMISSÃO MISTA REPRESENTATIVA DO CONGRESSO NACIONAL NO FÓRUM INTERPARLAMENTAR 
DAS AMÉRICAS- FIPA 

(Criada pela Resolução n• 2/2007-CN) 

Número de membros: 11 Senadores e 11 Deputados 1 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: ---------------------------
Vice-Presidente: ---------------------------

Senado Federal 

Titulares Suplentes 
Bloco de Apoio ao Governo (PT/PDT/PCdoB/PRB) 

1. 
2. 
3. 
4. 

Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSD) 
Roberto Requião (PMDB/PR)j 1. 

2. 
3. 

Bloco Parlamentar Minoria (PSDB/DEM) 
Wilder Morais (DEM/GO) , 1. Jayme Campos (DEM/MT),· o. u e 8 

2. 
Bloco Parlamentar Un1ão e Força (PTB/PRIPSC) 

I~: 
PSOL 2 

I Randolfe Rodrigues (PSOLIAP) 4 11. 

Notas: 
1· Uma vaga acrescida ao Senado Federal e uma vaga acrescida à Câmara dos Deputados nos termos da Resolução n• 1, de 2012-CN. 
2· Vaga destinada ao rodízio, nos termos da Resolução n• 2/2000-CN. 
3· Designado, como membro titular, o Senador Wilder Morais e, como membro suplente, o Senador Jayme Campos, em 21-3-2013 (Sessão do 
Senado Federal), conforme o Ofício n• 18, de 2013, da Liderança do DEM. 
4· Designado, como membro titular, o Senador Randolfe Rodrigues, em 21-3-2013 (Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício n• 41, de 2013, da 
Liderança do PSOL. 
5· Designado o Senador Roberto Requião, como membro titular, em 25-3-2013 (Sessão do Senado Federal), de conformidade com o Ofício n° 129 de 
2013, da Liderança do PMDB. 
6· O Senador Jayme Campos licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos 11, do Regimento Interno do Senado Federal, por 132 dias, a partir de 13-9-
2013, conforme o Requerimento n• 1.047, de 2013, aprovado na Sessão do Senado Federal de 10-9-2013. 
1· Designado o Senador Osvaldo Sobrinho, como membro suplente, em substituição ao Senador Jayme Campos, em 19-9-2013 (Sessão do Senado 
Federal), conforme o Oficio das lideranças do Bloco Parlamentar União e Força e dos Democratas. 
8· Vago em virtude de o Senador Oswaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 13-1· 
2014. 
9· Designado o Senador Jayme Campos, como membro suplente, em 5-2-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Oficio n• 002, de 2014, 
da Liderança do Democratas. 

Titulares 

Endereço na lntemet httpfwww senado gov br/atividade/plelario/cn 
E-mail SLCN@senado gov.br 
Informações (61) 3303-4050 

Câmara dos Deputados 

Suplentes 
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COMISSÃO MISTA DE CONTROLE DAS ATIVIDADES DE INTELIGÊNCIA- CCAI 
(.Art. 6° da Lei n" 9.883/1999) 
(Resolução n° 2, de 2013-CN) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Senador Ricardo Ferraço (PMDB/ES) 4
· 

10 

Vice-Presidente: Deputado Eduardo Barbosa (PSDB/MG) 4 ' 
10 

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE RELAÇÕES PRESIDENTE DA COMISSÃO DE RELAÇÕES 
EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL EXTERIORES E DEFESA NACIONAL 

EDUARDO BARBOSA (PSDB-MG) 6 RICARDO FERRAÇO (PMDB-ES) 1 

LÍDER DA MAIORIA LÍDER DO BLOCO PARLAMENTAR DA 

VICENTINHO (PT-SP) 
MAIORIA 

EUNÍCIO OLIVEIRA (PMDB-CE) 2 

LÍDER DA MINORIA LÍDER DO BLOCO PARLAMENTAR MINORIA 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB-MG) WILDER MORAIS (DEM-GO) 3 
e 

7 

DEPUTADO INDICADO PELA LIDERANÇA DA SENADOR INDICADO PELA LIDERANÇA DO 
MAIORIA BLOCO PARLAMENTAR DA MAIORIA 

NELSON PELLEGRINO (PT/BA) 12 WALDEMIR MOKA (PMDB-MS) 5 

DEPUTADO INDICADO PELA LIDERANÇA DA SENADOR INDICADO PELA LIDERANÇA DO 
MINORIA BLOCO PARLAMENTAR MINORIA 

LUIZ CARLOS HAUL Y (PSDB/PR)9 

DEPUTADO ELEITO PELA COMISSÃO DE SENADOR ELEITO PELA COMISSÃO DE 
RELAÇOES EXTERIORES E DE DEFESA RELAÇOES EXTERIORES E DEFESA 

NACIONAL NACIONAL 

HUGO NAPOLEÃO (PSD/PI) 11 MOZARILDO CAVALCANTI (PTB/RR) 8 

Notas: 
1- Em 27.02.2013, a Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional do Senado Federal elegeu o Senador Ricardo Ferraço como Presidente do 
colegiado (OF. n° 001/2013- CRE). 
2- Em 01.02.2013, o Senador Eunício Oliveira é designado Líder do Bloco Parlamentar da Maioria para o biênio 2013-2014, conforme Of. GLPMDB n° 
009/2013. 
3- Em 01.02.2013, foi lido expediente comunicando a indicação do Senador Mário Couto como Líder do Bloco Parlamentar da Minoria. 
4- O Deputado Nelson Pellegrino assumiu a presidência em 10.04.2013, conforme alternância estabelecida na 1" Reunião da Comissão, realizada em 
18.08.2001. Na mesma reunião, o Senador Ricardo Ferraço assumiu a vice-presidência. 
5- Em 13.2.2014, o Senador Waldemir Moka é indicado pela Liderança do Bloco Parlamentar da Maioria no Senado Federal, conforme Of. GLPMDB n° 
033/2014. 
6- Eleito Presidente da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara dos Deputados em 26.02.2014. 
7- Em 12.03.2014, foi lido expediente comunicando a indicação do SenadorWilder Morais como Líder do Bloco Parlamentar da Minoria. 
8- Em 17.3.2014, o Senador Mozarildo Cavalcanti é indicado pela Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional no Senado Federal, conforme 
Ofício n° 038/2014- CRE. 
9- Em 19.3.2014, o Deputado Luiz Carlos Hauly é indicado pela Liderança da Minoria na Câmara dos Deputados, conforme o Ofício n° 7, de 2014. 
10- Em 20.3-2014 o Senador Ricardo Ferraço assume a presidência, e o Deputado Eduardo Barbosa a vice-presidência, nos termos do art. ?O da 
Resolução n° 2, de 2013-CN, conforme Ofício n° 1, de 2014, do Presidente da CCAI. 
11- Em 7-4-2014, o Deputado Hogo Napoleão é indicado pela Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional na Câmara dos Deputados, 
conforme Ofício n° 01812014 - CREDN. 
12- Designado o Deputado Nelson Pellegrino, em vaga destinada à Maioria da Câmara dos Deputados, em 15-4-2014 (Sessão do Senado Federal), 
conforme o Ofício n° 255, de 2014, da Liderança do PT. 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Comissões (SCOM) 

Diretor: Flávio Roberto de Almeida Heringer 
Telefones: (61) 3303-3487/3303-4440 

E-mail: scomgab@senado.gov.br 
Endereço na Internet: www.senado.gov.br/ccai 

Endereço na lntemet: httplwww.senado.govbrlatlvldade/plenano/cn 
E-ma11: SLCN@senado.gov.br 
lnfonmações (61) 3303-4050 
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COMISSÃO PERMANENTE MISTA DE COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER- CMCVM 
(Resolução n• 1, de 2014-CN) 

Número de membros: 12 Senadores e 31 Deputados 1 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: 
Vice-Presidente: 

Senado Federal 

Titulares Suplentes 
Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSD/PV} 

Kátia Abreu (PMDBfrO) o 1. Jarbas Vasconcelos (PMDB/PE) o 

Ana Amélia (PP/RS) o 2. Sérgio Petecão (PSD/AC) o 

Ricardo Ferraço (PMDB/ES) o 3. 
Paulo Davim (PV/RN) o 4. 

Bloco de Apoto ao Governo (PT/PDT/PCdoB/PSOL) 
Ana Rita {PT/ES) 4 1. Cristovam Buarque {PDT/DF) 4 

Angela Portela _{PT/RRl• 2. João Capiberibe {PSB/APJ • 
V a nessa Grazziotin (PCdoB/AM) • 3. Eduardo Suplicy (PT/SP) • 

Notas: 
1· Uma vaga acrescida ao Senado Federal e três vagas acrescidas à Câmara dos Deputados nos termos da Resolução n• 1, de 2012-CN. 
2· Vaga destinada ao rodízio, nos termos do art. 1 0-A do Regimento Comum. 
3· Designada, como membro suplente, a Senadora Lúcia Vânia, em 25-2-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Oficio n• 14 de 2014, da 
Liderança do PSDB no Senado Federal. 
4· Designadas as Senadoras Ana Rita, Angela Portela e Vanessa Grazziotin, como membros titulares; e os Senadores Cristovam Buarque, João 
Capiberibe e Eduardo Suplicy, como membros suplentes, em 26-2-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Oficio n• 21 de 2014, da Liderança 
do Bloco de Apoio ao Governo no Senado Federal. 
5· Designadas as Senadoras Kátia Abreu e Ana Amélia e os Senadores Ricardo Ferraço e Paulo Davim, como membros titulares; e os Senadores 
Jarbas Vasconcelos e Sérgio Petecão, como membros suplentes, em 12-3-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Oficio n• 38 de 2014, da 
Liderança do PMDB e do Bloco da Maioria no Senado Federal. 
6· Designados como membros titulares, os Senadores Eduardo Amorim e Mozarildo Cavalcanti e, como membro suplente, o Senador Gim, em 18-3-
2014 (Sessão do Senado Federal), conforme o Ofício n• 38 de 2014, da Liderança do PMDB e do Bloco da Maioria no Senado Federal. 

Titulares 

Endereçc na lntemet: http:twww senado gov brlatlvldadelpl enanolcn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
lnfonmaçóes: (61) 3303-4050 

Câmara dos Deputados 

Suplentes 
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COMISSÃO MISTA DE ASSUNTOS RELACIONADOS À COMUNIDADE DOS PAÍSES DE LÍNGUA 
PORTUGUESA- CMCPLP 

(Resolução n° 2, de 2014-CN) 

Número de membros: 4 Senadores e 6 Deputados 1 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: 
Vice-Presidente: 

Senado Federal 

Titulares Suplentes 
PMDB/PP/PSD/P 

Bloco Parlamentar Minoria {PSDB/DEM) 
11. 

Bloco Parlamentar União e Força {PTB/PR/PSC/PRB 2 

1. 

Notas: 
1- Uma vaga acrescida ao Senado Federal e duas vagas acrescidas à Câmara dos Deputados nos termos da Resolução n° 1, de 2012-CN. 
2- Vaga destinada ao rodízio, nos termos do art. 10-A do Regimento Comum. 

Câmara dos Deputados 

Titulares Suplentes 

PRESIDÊNCIA DO PARLAMENTO 
(para efeito de participação brasileira na AP-CPLP- parágrafo único do art. 5° da Resolução n° 2, de 2014-CN) 

Presidente: Senador Renan Calheiros 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
Vice-Presidente: Deputado Arlindo Chinaglia 
Primeiro Vice-Presidente da Mesa do Congresso 
Nacional 

Endereço na lntemet: http:/www.senado.gov.br/ativldade/plenano/on 
E-mail : SLCN@senado.gov.br 
Informações [61) 3303-4050 
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COMISSÕES MISTAS ESPECIAIS 

ATO DO PRESIDENTE DO CONGRESSO NACIONAL N° 15, DE 2012 

Constitui Comissão Mista Especial prevista no art. 3° da Emenda Constitucional n° 69, de 2012, 
destinada a elaborar, em sessenta dias, os projetos de lei necessários à adequação da legislação 
infraconstitucional quanto à transferência, da União para o Distrito Federal, das atribuições de organizar e 
manter a Defensoria Pública do Distrito Federal. 

Presidente: 
Vice-Presidente: 
Relator: 

Senado Federal 

Titulares Suplentes 
Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSD/PV) 1 

Vital do Rêgo (PMDB/PB) 5 1. Francisco Dornelles (PP/RJ) 5 

Eunício Oliveira (PMDB/CE) 5 2. Garibaldi Alves (PMDB/RN) 5• 
13 

~e 14 3. 5 e 11 

Bloco de Apoio ao Governo (PT/PDT/PCdoB/PRBr 
RodriQo RollemberQ (PSB/DF) 2 1. Pedro Taques (PDT/MT) 7 

Cristovam Buarque (PDT/DF) ~ 2. Antonio Carlos Valadares (PSB/SE) 1 

Paulo Paim (PT/RS) L e I 3. Eduardo Suplicy (PT/SP) 1 

Bloco Parlamentar Minoria (PSDB/DEM) 
Cyro Miranda (PSDB/GO) L 

1. ij e lU 

Wilder Moraes (DEM/GO) 2 
e 

6 2. 
Bloco Parlamentar União e Força (PTB/PRIPSC) 

Alfredo Nascimento (PR/AM) J 1. Eduardo Amorim (PSC/SE) J 

Gim (PTB/DF) 3 2. João Vicente Claudino (PTB/PI) 3 

I Sérgio Petecão (PSD/AC) 2 11 . 2, 8, 9 e 12 

Notas: 
1· Conforme Oficios n" 1.815 e 1.816, de 2012-SF, o Bloco Parlamentar da Maioria e o Bloco de Apoio ao Governo dispõem de mais uma vaga, que deve 
ser compartilhada, sendo uma de titular e uma de suplente. 
2· Em 17-9-2012 (Sessão do Senado Federal), designados os Senadores Cyro Miranda, Clovis Fecury, Rodrigo Rollemberg, Cristovam Buarque, Pedro 
Taques e Sérgio Petecão para integrarem como titulares; e a Senadora Kátia Abreu para integrar, como suplente, nos termos dos Ofícios n°s 60, 34, 74 e 
25, de 2012, das Lideranças dos respectivos partidos. 
3· Em 19-9-2012 (Sessão do Senado Federal), designados os Senadores Alfredo Nascimento e Gim, como membros titulares, e os Senadores Eduardo 
Amorim e João Vicente Claudíno, como membros suplentes, nos termos do Oficio n° 13412012, do Bloco Parlamentar União e Força. 
4· Vaga destinada ao rodízio, nos termos do art. 1 0-A do Regimento Comum do Congresso Nacional. 
5· Em 20-9-2012 (Sessão do Senado Federal), designados os Senadores Vital do Rêgo, Eunício Oliveira e Clésio Andrade, como membros titulares, e os 
Senadores Francisco Dornelles, Garibaldi Alves e Tomás Correia, como membros suplentes, nos termos dos Oficio n° 306/201 2, do Bloco Parlamentar da 
Maioria. 
6· Em 25-9-2012 (Sessão do Senado Federal), designado o Senador Wilder Moraes, como membro titular, em substituição ao Senador Clovis Fecury, e o 
Senador Clovis Fecury, como membro suplente, nos termos dos Ofício n° 5012012, da Liderança do DEM. 
7· Em 25-9-2012 (Sessão do Senado Federal), designado o Senador Paulo Paim, como membro titular, em substituição ao Senador Pedro Taques, e os 
Senadores Pedro Taques, Antonio Carlos Valadares e Eduardo Suplicy, como membros suplentes, nos termos dos Ofício n° 120/2012, do Bloco de Apoio 
ao Governo. 
8- Em 2-10-2012, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno do Senado Federal, por 121 dias, a partir de 
2-1()..201 2, conforme RQS n° 8691201 2, deferido na sessão de 1°·10.201 2. 
9· Em 16-10-2012 (Sessão do Senado Federal), designa o Senador Marco Antônio Costa, como membro suplente, em substituição à Senadora Kátia 
Abreu, nos termos dos Ofício n° 59/2012, da Liderança do PSD no Senado Federal. 
10· Vago em razão da reassunção do titular, Senador João Alberto Souza, em 5-11-2012. 
11· Vago em virtude de o Senador Tomás Correia não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Valdir Raupp, em 15-11-2012. 
12· Vago em virtude de o Senador Marco Antônio Costa não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Kátia Abreu, em 31-1-2013. 
13· Em 26-3-2014, o Senador Garibaldi Alves licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno do Senado Federal, por 121 dias, a partir 
de 26-3-2014, conforme RQS n° 267/2014, deferido na sessão de 26-3-2014. 
14- Vago em razão da renúncia do Senador Clésio Andrade ao cargo de Senador da República, em 15-7-2014 (Sessão do Senado Federal). 

Endereço na lntemet: http:twww.senado.gov .br/ativldade/plenano/cn 
E-mail SLCN@senado.gov br 
lnformaç6es (61) 3303-4050 
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Câmara dos Deputados 

Titulares Suplentes 
PT 

1. 
2. 

PMDB 

2. Sandro Mabel 
PSDB 

1. 
pp 

I Roberto Britto (PP/BA) 1 lt Toninha Pinheiro (PP/MG) 1 

DEM 
I Augusto Coutinho (SD/PE) 1 11. João Bittar (DEM/MG) 1 

PR 
1. 

PSB 
1. 

Notas: 
1· Em 14-11-2012 (Sessão do Senado Federal), designados os Deputados Leandro Vilela, Luiz Pitiman, Roberto Britto, Augusto Coutinho e Augusto 
Carvalho, para integrarem como titulares; e os Deputados Geraldo Resende, Sandro Mabel, Toninho Pinheiro e João Bittar para integrarem, como 
suplentes, nos termos do Ofício n° 2.066, de 2012, do Presidente da Câmara dos Deputados. 

Coordenação de Comissões Especiais, Temporárias e Parlamentares de Inquérito- COCETI 
Diretor: Dirceu Vieira Machado Filho 

Endereço na lntemet: http:lwww.senado.gov.br/atlvldade/plenano/cn 
E-mail : SLCN@senado.gov.br 
lnfollllaçóes (61) 3303-4050 

Telefone: (61) 3303-3490 /3303-3514 
E-mail: sscepi@senado.gov.br 
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ATO CONJUNTO N° 1, DE 2013, DOS PRESIDENTES 
DO SENADO FEDERAL E DA CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Cria Comissão Mista destinada a elaborar, em sessenta dias, proposta de reforma do Regimento 
Comum do Congresso Nacional. 

Notas: 

Presidente: 
Vice-Presidente: 
Relator: 

Deputado Cândido Vaccarezza 1 

Senador Flexa Ribeiro 1 

Senador Romero Jucá 1 

Senado Federal 
Romero Jucá (PMDB/RR) 
Lobão Filho (PMDB/MA) 
Flexa Ribeiro (PSDB/PA) 
Walter Pinheiro (PT/BA) 
Jorge Viana (PT/AC) 
Ana Amélia (PP/RS) 

Instalação: 12-3-2013 1 

Prazo Final: 11-5-2013 
Prazo Final Prorrogado: 11-7-2013 2 

Prazo Final Prorrogado: 9-9-2013 3 

Prazo Final Prorrogado: 23-12-2013 4 

Prazo Final Prorrogado: 22-12-2014 5 

Câmara dos Deputados 
Cândido Vaccarezza (PT/SP) 
Osmar SerraQiio (PMDB/PR) 
Bruno Araújo (PSDB/PE) 
Mendonça Filho (DEM/PE) 
Júlio Delgado (PSB/MG) 
Jô Morais (PCdoB/MG) 

1- Comissão instalada em 12-3-2013, eleitos Presidente, Vice-Presidente e Relator, conforme Ofício n° 1/2013-CMRRC. 
2· Nos termos no Ato Conjunto n° 3, de 13 de maio de 2013. 
3- Nos termos no Ato Conjunto n° 6, de 16 de julho de 2013. 
4· Nos termos no Ato Conjunto n° 8, de 9 de setembro de 2013. 
5· Nos termos no Ato Conjunto n° 15-A, de 18 de dezembro de 2013. 

Coordenação de Comissões Especiais, Temporárias e Parlamentares de Inquérito • COCETI 
Diretor: Dirceu Vieira Machado Filho 

Endereço na lntemet http:twww.senado.gov .br/ativldade/plenano/cn 
E-mail SLCN@senado gov br 
lnformaç6es (61) 3303-4050 

Telefone: (61) 3303-3490/3303-3514 
E·mail: sscepi@senado.gov.br 
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ATO CONJUNTO N° 2, DE 2013, DOS PRESIDENTES 

DO SENADO FEDERAL E DA CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Cria Comissão Mista destinada a consolidar a legislação federal e a regulamentar dispositivos da 
Constituição Federal. 

Notas: 

Presidente: 
Relator: 

Deputado Cândido Vaccarezza 1 

Senador Romero Jucá 2 

amara 
Titulares 

Cândido Vaccarezza (PT/SP) 
Edinho Araújo (PMDB/SP) 
Eduardo Barbosa (PSDB/MG)0 

Serqio Zveiter (PSD/RJ) 
Arnaldo Jardim (PPS/SP) 
Miro Teixeira (PDT/RJ) 
João Maia (PR/RN) 5

"
9 

Instalação: 2-4-201 3 2 

Prazo Final: 30-9-201 3 4 

Prazo Final Prorrogado: 23-12-2013 6 

Prazo Final Prorrogado: 22-12-2014 13 

d D os t d epu a os 
Suplentes' 

Reinaldo Azambuia (PSDB/MS) 9 

Moreira Mendes (PSD/RO) 10 

Esperidião Amin (PP/SC) 1
" 

Júlio Delqado (PSB/MG) 14 

RodriÇJo Maia (DEM/RJ) 14 

Antonio Britto (PTB/BA) 14 

Benedita da Silva (PT /RJ) 14 e 15 

Senado Federal 
Titulares Suplentes ' 

Romero Jucá (PMDB/RR) Kátia Abreu (PMDB/TO) e o 

Vital do Rêgo (PMDB/PB) Waldemir Moka (PMDB/MS) 1 

Walter Pinheiro (PT/BA) 1< Ruben Figueiró (PSDB/MS) 11 

Pedro Taques (PDT/MT) WellinÇJton Dias (PT/PI) '0 

Aloysio Nunes Ferreira (PSDB/SP) Cristovan Buarque (PDT/DF) 10 

Antônio Carlos Rodrigues (PR/SP) 
Ana Amélia (PP/RS) 5 e 7 

1 -Alínea "a" do inciso I do art. 2° do Ato Conjunto n° 2, de 2013. 
2 -Comissão instalada em 2-4-2013, designado o Senador Romero Jucá como Relator, conforme Ofício n° 001 , de 2013, da Presidência desta Comissão. 
3 - Designado o Deputado Eduardo Barbosa, em substituição ao Deputado Carlos Sampaio, nos termos do f!.J.o Conjunto n° 4, de 21 de maio de 2013. 
4 - Prazo recontado em virtude do disposto no § 2° do art. 57 da Constituição Federal. 
5- Acrescentado um membro do Senado Federal e um membro da Câmara dos Deputados, nos termos do Ato Conjunto n° 7, de 2013. 
6- Nos termos do Ato Conjunto n° 9, de 26 de setembro de 2013. 
7 - Nos termos do Ato Conjunto n° 1 O, de 26 de setembro de 2013, ficam criadas vagas de suplentes na Comissão Mista criada pelo Ato Conjunto n° 2, de 
2013, bem como fica designada a Senadora Ana Amélia, como membro titular, em vaga existente, e, como membros suplentes, a Senadora Kátia Abreu e o 
Senador Waldemir Moka. 
8- Em 8-10-2013, a Senadora Kátia Abreu desfiliou-se do Partido da Social Democrático- PSD, e filiou-se ao Partido do Movimento Democrático Brasileiro­
PMDB, conforme Oficio n° 0800/2013 - GSKAAB. 
9- Nos termos do Ato Conjunto n° 11 , de 22 de outubro de 2013 (DSF 22-10-2013), ficam designados os Deputados João Maia, como membro titular, e 
Reinaldo Azambuja, como membro suplente. 
1 O- Nos termos do Ato Conjunto no 12, de 5 de novembro de 2013 (DSF 6-11-2013), fica designado o Deputado Moreira Mendes, como membro suplente. 
11- Nos termos do Ato Conjunto n° 13, de 13 de novembro de 2013 (DSF 13-11-2013), fica designado o Senador Ruben Figueiró, como membro suplente. 
12- Nos termos do Ato Conjunto n° 14, de 3 de dezembro de 2013 (DSF 3-1 2-2013), ficam designados o Deputado Esperidião Amin, como membro suplente, e 
o Senador Walter Pinheiro, como membro titular, em substituição ao Senador Jorge Viana. 
13- Nos termos do Ato Conjunto n° 15-B, de 18 de dezembro de 2013. 
14- Nos termos do Ato Conjunto n° 2, de 11 de março de 2014. 
15- Nos termos do Ato Conjunto n° 3, de 30 de abril de 2014 (DSF 1°-5-2014), fica designada a Deputada Benedita da Silva, como membro suplente, em 
substituição ao Deputado Geraldo Simões. 
16- Nos termos do Ato Conjunto n° 4, de 16 de junho de 2014, ficam designados os Senadores Wellington Dias e Cristovan Buarque como membros suplentes. 

Coordenação de Comissões Especiais, Temporárias e Parlamentares de Inquérito- COCETI 
Diretor: Dirceu Vieira Machado Filho 

Telefone: (61) 3303-3490 / 3303-3514 
E-mail: sscepi@senado.gov.br 
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COMISSÕES PARLAMENTARES MISTAS DE INQUÉRITO 

1) PETROBRÁS 

Finalidade: Investigar irregularidades envolvendo a empresa Petróleo Brasileiro S/ A (PETROBRAS), 
ocorridas entre os anos de 2005 e 2014 e relacionadas à compra da Refinaria de Pasadena, no Texas 
(EUA); ao lançamento de plataformas inacabadas ; ao pagamento de propina a funcionário da estatal; e ao 
superfaturamento na construção de refinarias. 

Número de membros: 15 Senadores e 15 Deputados 1 
e 

2 

-Leitura: 15-4-2014 
-Designação da Comissão: 27-5-2014 
- Instalação da Comissão: 28-5-2014 
-Prazo final da Comissão: 7-12-2014 

Presidente: Senador Vital do Rêgo (PMDB/PB) 
Vice-Presidente: Senador Gim (PTB/DF) 

Relator: Deputado Marco Maia (PT/RS) 

Senado Federal1 

Titulares Suplentes 
Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSD/PV) 

João Alberto Souza (PMDB/MA) 1. 
Valdir Raupp (PMDB/RO) 2. 
Vital do Rêgo (PMDB/PB) 3. 
Sérgio Petecão (PSD/ACJ 4. 
Ciro Nogueira (PP/PI) 5. 

Bloco de Apoio ao Governo (PT/PDT/PSB/PCdoB/PRBf 
José Pimentel (PT /CE) 1. Jorge Viana (PT/AC) 
Vanessa Grazziotin (PCdoB/AM) 2. Inácio Arruda (PCdoB/CE) 
Humberto Costa (PT/PE) 3. Ana Rita (PT/ES) 
A c ir GurQacz (PDT /RO) 4. Paulo Paim (PT /RS) 
Aníbal Diniz (PT/AC) 5.Wellington Dias (PT/PI) 

Bloco Parlamentar Minoria (PSDB/DEM) 
Alvaro Dias (PSDB/PR) 1. Ruben Figueiró (PSDB/MS) 
Mário Couto (PSDB/PA) 2. Flexa Ribeiro (PSDB/PA) 
Jayme Campos (DEM/MT) 3. José Agripino (DEM/RN) 

Bloco Parlamentar União e Força (PTB/PRIPSC) 
Antonio Carlos Rodrigues (PR/SP) 1. Eduardo Amorim (PSC/SE) 
Gim (PTB/DF) 2. Cidinho Santos (PR/MT) 

•2 PROS 
I Ataídes Oliveira (PROS/TO) lt 

Notas: 
1· Duas vagas acrescidas ao Senado Federal e duas vagas acrescidas à Câmara dos Deputados nos termos da Resolução n° 1, de 2012-CN. 
2· Será acrescida mais uma vaga, nos termos do art. 1 0-A do Regimento Comum. 

Endereço na lntemet http:twww.senado.gov.br/atividade/plenano/on 
E-mail SLCN@senado gov br 
lnfonnações [61) 3303-4050 
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Câmara dos Deputados 1 

Titulares Suplentes 
PT 

PSDB 
I Carlos Sampaio (PSDB/SP) 7 

e 
9 11 . lzalci (PSDB/DF) 

pp 
I Aguinaldo Ribeiro (PP/PB) 11. José otávio Germano (PP/RS) 

DEM 
I Rodrigo Maia (DEM/RJ) 4 

e 
5 [1 . Onyx Lorenzoni (DEM/RS) 4

· 
5
· 
8 

e 
10 

PR 
I Bernardo Santana de Vasconcellos (PR/MG) 11 . João Carlos Bacelar (PR/BA)3 

PSB 
I Júlio Delgado (PSB/MG) 11. Alexandre Roso (PSB/RS) 

SD 
I Fernando Francischini (SD/PR) 11. Simplício Araújo (SD/MA) 

PTB 
I Arnaldo Faria de Sá (PTB/SP) 11. Antonio Brito (PTB/BA) 

PROS 
I Mareio Jungueira (PROS/RR) 11. Hugo Leal (PROS/RJ) 

I Enio Bacci (PDT IRS) [1. Marcos Rogério (PDT/RO) 

Notas: 
1· Duas vagas acrescidas ao Senado Federal e duas vagas acrescidas à Câmara dos Deputados nos termos da Resolução n• 1, de 2012-CN. 
2· Será acrescida mais uma vaga, nos termos do art. 10-A do Regimento Comum. 
3· Em 3-6-2012 (Sessão do Senado Federal), designado o Deputado João Carlos Bacelar, como membro suplente, em substituição ao Deputado Aelton Freitas, 
nos termos dos Oficio n• 214/2014 do PR. 
4- Designado, como membro titular, o Deputado Onyx Lorenzoni, em substituição ao Deputado Rodrigo Maia, e, como membro suplente, o Deputado Rodrigo Maia, 
em substituição ao Deputado Onyx Lorenzoni, em 11-6-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme Oficio n• 222, de 2014, da Liderança do DEM. 
5· Designado, como membro titular, o Deputado Rodrigo Maia, em substituição Onix Lorenzoni, e, como membro suplente, Onix Lorenzoni, em substituição ao 
Deputado Rodrigo Maia, em 18-6-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme Oficio n• 225, de 2014, da Liderança do DEM. 
6- Designado, como membro titular, o Deputado Sandro Mabel, em substituição ao Deputado Eduardo Cunha, e, como membro suplente, o Deputado Eduardo 
Cunha, em substituição ao Deputado Sandro Mabel, em 18-6-2014 (Sessão do Senado Federal), conforme Ofício n• 667, de 2014, da Liderança do PMDB. 
7- Designado, como membro titular, o Deputado Antonio lmbassahy, em substituição ao Deputado Carlos Sampaio, em 24-6-2014 (Sessão do Senado Federal), 
conforme Oficio n• 685, de 2014, da Liderança do PSDB. 
g. Designado, como membro suplente, o Deputado Mendonça Filho, em substituição ao Deputado Onyx Lorenzoni, em 25-6-2014 (Sessão do Senado Federal), 
conforme Oficio n• 227, de 2014, da Liderança do DEM. 
9- Designado, como membro titular, o Deputado Carlos Sampaio, em substituição ao Deputado Antonio lmbassahy, em 1-7-2014 (Sessão do Senado Federal), 
conforme Oficio n• 716, de 2014, da Liderança do PSDB. 
10- Designado, como membro suplente, o Deputado Onyx Lorenzoni, em substituição ao Deputado Mendonça Filho, em 1-7-2014 (Sessão do Senado Federal), 
conforme Oficio n• 228, de 2014, da Liderança do DEM. 

Endereço na Internet http lwww senado gov br/atividade/plenario/cn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
Informações (61 ) 3303-4050 
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Câmara dos Deputados 1 

Titulares Suplentes 
PT 

PSDB 
I Antonio Carlos Mendes Thame (PSDB/SP) I 1. Bruno Araújo (PSDB/PE) 

pp 

I Luiz Fernando Faria (PP/MG) 11. Mareio Jungueira (PROS/RR) 
PR 

I Bilac Pinto (PR/MG) 11. Jânio Natal (PRP/BA) 
PSB 

I Dr. Ubiali (PSB/SP) 11. Keiko Ota (PSB/SP) 
DEM 

I Alexandre Leite (DEM/SP) 11. 
SD 

I Wladimir Costa (SD/PA) 11. Manato (SD/ES) 
PTB 

I Eros Biondini (PTB/MG) 11. Sabino Castelo Branco (PTB/AM) 
PCdoB 

I Delegado Protógenes (PCdoB/SP) I 1. Gustavo Petta (PCdoB/SP) 

Notas: 
1· Duas vagas acrescidas ao Senado Federal e duas vagas acrescidas à Câmara dos Deputados nos termos da Resolução n° 1, de 2012-CN. 
2· Será acrescida mais uma vaga, nos termos do art. 1 O. A do Regimento Comum. 

Endereço na lntemet: http lwww.senado.gov.br/atividade/plenario/cn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
Informações (61) 3303-4050 
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CONSELHOS E ÓRGÃO 

CONSELHO DA ORDEM DO CONGRESSO NACIONAL 
(Criado pelo Decreto Legislativo n° 70/1972) 

(Regimento Interno aprovado nos termos do Ato n° 1/1973-CN) 

COMPOSIÇÃO 

Grão-Mestre: Presidente do Senado Federal 
Chanceler: Presidente da Câmara dos Deputados 

MESA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS MESA DO SENADO FEDERAL 

PRESIDENTE PRESIDENTE 

Henrique Eduardo Alves (PMDB-RN) Renan Calheiros (PMDB-AL) 

1° VICE-PRESIDENTE 1a VICE-PRESIDENTE 

(vago) Jorge Viana (PT -A C) 

2° VICE-PRESIDENTE 2° VICE-PRESIDENTE 

Fábio Faria (PSD-RN) Romero Jucá (PMDB-RR) 

1° SECRETÁRIO 1 o SECRETÁRIO 

Mareio Bittar (PSDB-AC) Flexa Ribeiro (PSDB-PA) 

2° SECRETÁRIO 2° SECRETÁRIO 
Simão Sessim (PP-RJ) Angela Portela (PT-RR) 

3° SECRETÁRIO 3° SECRETÁRIO 

Maurício Quintella Lessa (PR-AL) Ciro Nogueira (PP-PI) 

4° SECRETÁRIO 4° SECRETÁRIO 

Biffi (PT/MS) João Vicente Claudino (PTB-PI) 

LÍDER DA MAIORIA LÍDER DO BLOCO PARLAMENTAR DA MAIORIA 
Vicentinho (PT /SP) Eunício Oliveira (PMDB-CE) 

LÍDER DA MINORIA LÍDER DO BLOCO PARLAMENTAR MINORIA 

Domingos Sávio (PSDB-MG) Wilder Morais (PSDB-PA) 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E DE CIDADANIA CONSTITUIÇÃ01 JUSTIÇA E CIDADANIA 

Vicente Candido (PT/SP) Vital do Rêgo (PMDB-PB) 

PRESIDENTE DA COMISSAO DE RELAÇOES PRESIDENTE DA COMISSAO DE RELAÇOES 
EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL EXTERIORES E DEFESA NACIONAL 

Eduardo Barbosa (PSDB/MG) Ricardo Ferraço (PMDB-ES) 

(atualizada em 25.03.2013) 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 

Senado Federal -Anexo 11 • Térreo 

Endereço na lntemet httpiwww.senado.gov.br/atividade/plenario/cn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
Informações (61) 3303-4050 

Telefones: 3303-4561 e 3303-5258 
scop@senado.gov.br 
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CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 
(13 titulares e 13 suplentes) 1 

(Criado pela Lei n° 8.389, de 30 de dezembro de 1991) 
(Regimento Interno aprovado nos termos do Ato da Mesa n° 1, de 2004) 

Presidente: DOM ORANI JOÃO TEMPEST A 2 

Vice-Presidente: FERNANDO CESAR MESQUITA 2 

LEI N° 8.389/91 ' ART. 4° TITULARES 

Representante das empresas de rádio (inciso I) WAL TER VIEIRA CENEVIVA 

Representante das empresas de televisão (inciso 11) 
GILBERTO CARLOS 

LEIFERT 

Representante de empresas da imprensa escrita 
ALEXANDRE KRUEL JOBIM 

(inciso 111) 

Engenheiro com notório conhecimento na área de 
ROBERTO FRANCO 

comunicação social (inciso IV) 

Representante da categoria profissional dos CELSO AUGUSTO 
jornalistas (inciso V) SCHRÓDER 

Representante da categoria profissional dos JOSE CAT ARINO 
radialistas (inciso VI) NASCIMENTO 

Representante da categoria profissional dos artistas JORGE COUTINHO 
(inciso VIl) 

Representante das categorias profissionais de LUIZ ANTONIO GERACE DA 
cinema e vídeo (inciso VIII) ROCHA E SILVA 

Representante da sociedade civil (inciso IX) MIGUEL ANGELO CANÇADO 

Representante da sociedade civil (inciso IX) 
DOM ORANI JOÃO 

TEMPESTA 

Representante da sociedade civil (inciso IX) RONALDO LEMOS 

Representante da sociedade civil (inciso IX) JOÃO MONTEIRO FILHO 

Representante da sociedade civil (inciso IX) 
FERNANDO CESAR 

MESQUITA 

1• Eleição Geral: Sessão do Congresso Nacional de 05.06.2002 
2• Eleição Geral: Sessão do Congresso Nacional de 22.12.2004 
3• Eleição Geral: Sessão do Congresso Nacional de 17.07.2012 

Notas: 
1- Conselheiros eleitos para a 3" Composição tomaram posse em 08.08.2012. 
2- Eleitos na 1 • Reunião do Conselho, realizada em 08.08.2012. 

SUPLENTES 

DANIEL PIMENTEL 
SLAVIERO 

MÁRCIO NOVAES 

LOURIVAL SANTOS 

LILIANA NAKONECHNYJ 

MARIA JOSÉ BRAGA 

VAG03 

MÁRIO MARCELO 

PEDRO PABLO LAZZARINI 

WRANA PANIZZI 

PEDRO ROGÉRIO COUTO 
MOREIRA 

VAG04 

VICTOR JOSE CIBELLI 
CASTIEL (ZÉ VICTOR 

CASTIEL) 

LEONARDO PETRELLI 

Atualizada em 13.03.2013 

3- Vago em virtude do falecimento do Conselheiro Suplente Eurípedes Corrêa Conceição, ocorrido em 13.02.2013. 
4- Vago em virtude de o Conselheiro João Luiz Silva Ferreira ter renunciado ao cargo de suplente, conforme expediente datado de 26.02.2013, publicado 
no Diário do Senado Federal em 13.03.2013. 

SECRETARIA GERAL DA MESA 
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 

Senado Federal -Anexo 11- Térreo 

Endereço na lntemet httpfwww.senado.gov .brlativídade/plenario/cn 
E-mail: SLCN@senado.gov.br 
Informações: (61) 3303-4050 

Telefones: 3303-4561 e 3303- 5258 
ssccn@senado.gov.br 

www.senado.gov.br/ccs 
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CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 

V. COMISSÃO DE PUBLICIDADE E PROPAGANDA 

Coordenador: Gilberto Carlos Leifert. 

1. Walter Vieira Ceneviva (Representante das empresas de rádio) 
2. Daniel Pimentel Slaviero (Representante das empresas de rádio) 
3. Gilberto Carlos Leifert (Representante das empresas de televisão) 
4. Márcio Novaes (Representante das empresas de televisão) 
5. Alexandre Kruel Jobim (Representante das empresas de imprensa escrita) 
6. Lourival Santos (Representante das empresas de imprensa escrita) 
7. Roberto Franco (Engenheiro com notórios conhecimentos na área de comunicação social) 
8. Liliana Nakonechnyj (Engenheira com notórios conhecimentos na área de comunicação social) 
9. José Catarina do Nascimento (Representante da cateQoria profissional dos radialistas) 
10. Jorge Coutinho (Representante da categoria profissional dos artistas) 
11. Miguel Angelo Cançado (Representante da sociedade civil) 
12. Ronaldo Lemos (Representante da sociedade civil) 
13. João Monteiro Filho (Representante da sociedade civil) 
14. Fernando Cesar Mesquita (Representante da sociedade civil) 
15. Maria José Braga (Representante da sociedade civil) 
16. Pedro Rogério Couto Moreira (Representante da sociedade civil) 

Endereço na lntemet httplwww senado.gov brlatividadelplenariolcn 
E-mail SLCN@senado gov br 
lnfonmações (61) 3303-4050 
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REPRESENTAÇÃO BRASILEIRA NO PARLAMENTO DO MERCOSUL 
Resolução n• 1/2011·CN 

COMPOSIÇÃO 1 

37 Titulares (27 Deputados e 1 O Senadores) e 37 Suplentes (27 Deputados e 1 O Senadores) 
Presidente: Deputado Nevvton Lima 2 

Vice-Presidente: Senador Paulo Bauer 2 

Vice-Presidente: Deputado Renato Molling 2 

TlTULARES 

BENEDITA DA SILVA 
DR. ROSINHA 
IARA BERNARDI 14 

NEWTON LIMA 

ANDRE ZACHAROW 
I RIS DE ARAUJO 
MARÇAL FILHO 
RAUL HENRY 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME 
Vago " 
Vago" 

GERALDO THADEU 
HUGO NAPOLEAO 
RAUL LIMA 

DILCEU SPERAFICO 
RENATO MOLLING 

WELLINGTON FAGUNDES 

JOSE STEDI LE 
PAULO FOLETTO" 

JULIO CAMPOS 

VIEIRA DA CUNHA 

PAES LANDIN 

ROBERTO FREIRE 

NELSON PADOVANI 

JOAO ANANIAS 

GEORGE HILTON 

LUIS TIBE 

Endereço na lntemet: http:twww.senado.gov .br/atividade/plenario/cn 
E-mail SLCN@senado.gov.br 
lnformaçóes (61) 3303-4050 

DEPUTADOS 

SUPLENTES 
PT 

BOHN GASS 
JANETE PIETA 1j 

MARCIO MACEDO 
TAUMATURGO LIMA 

PMDB 
LELO COIMBRA 
OSMAR SERRAGLIO 
RONALDO BENEDET 
VALDIR COLATTO 

PSDB 
CARLOS SAMPAIO"·'" 

PSD 
A TI LA LINS 
DR. LUIZ FERNANDO 
ELEUSES PAIVA 

pp 
LUIS CARLOS HEINZE 
RENATO ANDRADE 

PR 
HENRIQUE OLIVEIRA 

PSB 
BETO ALBUQUERQUE 
LEOPOLDO MEYER 

DEM 

PDT 
SEBASTIAO BALA ROCHA 

PTB 
JORGE CORTE REAL 

BLOCO PV, PPS 
Vago 1; 

PSC 
TAKAYAMA 

PCDO B 
CHICO LOPES 

PRB 
VITOR PAULO 

PídoB 

Designação: 07.05.2013 
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Senadores 
TITULARES SUPLENTES 

Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB I PP I PSD I PV) 
PEDRO SIMON CASILDO MALDANER 
ROBERTO REQUIAO VALDIR RAUPP 
ANAAMELIA GIM ti 

Bloco de Apolo ao Governo (PT I PDT I PCdoB I PRB) 
EDUARDO SUPLICY ACIR GURGACZ ' 
PAULO PAIM INACIO ARRUDA 
ANTONIO CARLOS VALADARES " HUMBERTO COSTA 

Bloco Parlamentar Minoria (PSDB I DEM) 
PAULO BAUER CASSIO CUNHA LIMA 
WILDER MORAIS JAYME CAMPOS I 

Bloco Parlamentar União e Força (PTB I PR I PSC I PPL) 
MOZARILDO CAVALCANTI FERNANDO COLLOR 
LUIZ HENRIQUE ' EDUARDO AMOR IM 

Notas: 

1· Designados pelo Ato do Presidente da Mesa do Congresso Nacional n° 25, de 07.05.2013. 
2- Eleitos na reunião realizada em 21 .05.2013. 
3- Designado pelo Ato do Presidente da Mesa do Congresso Nacional n° 29, de 23.05.2013. 
4· Vago em virtude de o Deputado Luiz Carlos Hauly ter comunicado o seu afastamento, conforme OI. GAB n° 018/2013. 
5· Designados pelo Ato do Presidente da Mesa do Congresso Nacional n° 33, de 03.06.2013. 

(Atualizada em 11.4.2014) 

6· Em 03.04.2014, o Deputado Paulo Foletto foi designado para ocupar a vaga de membro titular do PSB, nos termos do Ato do Presidente da Mesa do 
Congresso Nacional n° 15, de 2014, lido na sessão do Senado Federal da mesma data. 
7· O Senador Jayme Campos licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno do Senado Federal, por 132 dias, a partir de 13.09.2013, 
conforme o Requerimento n° 1.047, de 2013, aprovado na sessão do Senado Federal de 10.09.2013. 
8·· O Senador Gim foi designado para ocupar a vaga de suplente do Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB/PP/PSD/PV), em 26.09.2013, nos termos dos 
Ofícios GLPMDB n°s 260 e 265/2013, e OI. n° 16812013-BLUFOR, lidos na sessão do Senado Federal da mesma data. 
9· O Senador Luiz Henrique foi designado para ocupar a vaga de titular do Bloco Parlamentar União e Força (PTB/PR/PSC/PPL), em 26.09. 2013, nos termos 
dos Oficios. n°s 167/2013-BLUFOR e OI. GLPMDB n' 266/2013, lidos na sessão do Senado Federal da mesma data. 
1 O· Designado pelo Ato do Presidente da Mesa do Congresso Nacional n° 58, de 07.11.2013, para ocupar a vaga de membro suplente do Partido da Social 
Democracia Brasileira- PSDB, em substituição ao Deputado Urzeni Rocha, nos termos do Of.n° 948/2013/PSDB, datado de 24.09.2013. 
11· Designado pelo Ato do Presidente da Mesa do Congresso Nacional n' 2, de 19.02.2014, para ocupar a vaga de membro titular do Bloco Parlamentar União 
e Força no Senado Federal, em substituição ao Senador Alfredo Nascimento, de acordo com anuência expressa de S. Ex• aposta no Oficio n° 002/2014· 
BLUFOR. 
12· Vago em virtude do recebimento do Ofício n° 227, de 2014, do Presidente da Câmara dos Deputados, lido na Sessão do Senado Federal de 26.02.2014, 
comunicando a declaração de renúncia ao mandato de Deputado Federal do Senhor Eduardo Azeredo. 
13- A Deputada Janete Pietá foi designada para ocupar a vaga de suplente do Partido dos Trabalhadores, conforme Ato do Presidente da Mesa do Congresso 
Nacional n' 17, de 2014, lido na sessão do Senado Federal de 30.04.2014. 
14- A Deputada Iara Bernardi foi designada para ocupar a vaga de membro titular do Partido dos Trabalhadores, em substituição ao Deputado Fernando 
Marroni, que deixou o exercício do mandato, conforme Ato do Presidente da Mesa do Congresso Nacional n' 16, de 2014, lido na sessão do Senado Federal 
de 15.04.2014. 
15 - O Deputado Antonio Roberto deixou de ocupar a vaga do PV, devido a sua aposentadoria, publicada no D.O.U em 08.05.2014, conforme OI. 
n° 802/2014/SGM/P, datado de 28.05.2014, do Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Henrique Eduardo Alves, ao Presidente do Senado, Senador 
Renan Calheiros. 
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